


 

 



BALEIKE:  
IRAKURLEAK ETA IRITZIAK, 2011 

 

 

 

 

 

 

AURKIBIDEA

 

SARRERA .......................................................................................................... 18 

METODOLOGIA OHARRAK ................................................................................. 20 

A. BALEIKE.COM ........................................................................................... 25 

1 BALEIKE.COM-EN EZAGUTZA ETA IRAKURTZEKO OHITURA ...................... 26 

1.1 INTERNETEN ERABILERA ............................................................................................ 27 
1.2 BALEIKE.COM EZAGUTZEN DUTEN ............................................................................... 28 
1.3 BALEIKE.COM EZAGUTZEN DUTEN ............................................................................... 29 
1.4 INOIZ IRAKURRI EDO GAINBEGIRATU DUTEN ................................................................ 30 
1.5 BALEIKE.COM IRAKURTZEKO OHITURA ......................................................................... 31 
1.6 BALEIKE.COM IRAKURTZEN EMATEN DUTEN DENBORA ................................................... 32 
1.7 ERREGISTRATUTAKO IRAKURLEAK............................................................................... 33 
1.8 WEBGUNEAREN EZAGUTZA ETA IRAKURTZEKO OHITURA KONTUAN HARTUTA, SAILKAPEN 

OROKORRA ............................................................................................................... 34 
1.9 BALEIKE.COM-EN EZAGUTZA ETA IRAKURTZEKO OHITURAK: KOPURU ABSOLUTUEN 

ESTRAPOLAZIOA ....................................................................................................... 35 
1.10 BALEIKE.COM-EN EZAGUTZA ETA IRAKURTZEKO OHITURAK HAINBAT ALDAGAIREN 

ARABERA .................................................................................................................. 36 
1.10.1 SEXUA ............................................................................................................ 36 
1.10.2 ADINA (HERRITAR GUZTIAK) ............................................................................ 36 
1.10.3 ADINA (ELEBIDUNAK) ...................................................................................... 37 
1.10.4 IKASKETA MAILA ............................................................................................. 37 
1.10.5 HIZKUNTZA GAITASUNA ................................................................................... 38 
1.10.6 BEZPERAN EUSKARAZKO TELEBISTA IKUSI ZUTEN (EUSKALDUNAK) ..................... 38 
1.10.7 AZKEN HILABETEAN BERRIA IRAKURRI ZUTEN (EUSKALDUNAK) ........................... 39 

2 BALEIKE.COM IRAKURLEEN PROFILA ....................................................... 40 

2.1 BALEIKE.COM-EN IRAKURLEEN PROFILA (I): ALDAGAI SOZIODEMOGRAFIKOAK ................ 41 
2.1.1 SEXUA ............................................................................................................ 41 
2.1.2 ADINA ............................................................................................................ 42 
2.1.3 IKASKETA MAILA ............................................................................................. 43 
2.1.4 LAN EGOERA ................................................................................................... 44 

2.2 BALEIKE.COM-EN IRAKURLEEN PROFILA (II): ALDAGAI SOZIOLINGUISTIKOAK ................. 45 
2.2.1 HIZKUNTZA-GAITASUNA .................................................................................. 45 
2.2.2 EUSKARAZ ULERTZEN DUTE .............................................................................. 46 
2.2.3 EUSKARAZ HITZ EGITEN DAKITE ....................................................................... 47 
2.2.4 ELEBIDUNEK ZEIN HIZKUNTZATAN HITZ EGITEN DUTE ERRAZAGO, EUSKARAZ ALA 

ERDARAZ ........................................................................................................ 48 
2.2.5 EUSKARAZ IRAKURTZEN DAKITE ....................................................................... 49 
2.2.6 ELEBIDUNEK ZEIN HIZKUNTZATAN IRAKURTZEN DUTE ERRAZAGO, EUSKARAZ ALA 

ERDARAZ ........................................................................................................ 50 
2.2.7 EUSKARAZ IDAZTEN DAKITE ............................................................................. 51 
2.2.8 LEHEN HIZKUNTZA .......................................................................................... 52 
2.2.9 HIZKUNTZA-EREDUA IRAKASKUNTZAN .............................................................. 53 
2.2.10 ETXEKOEN ARTEAN ZENBAT EUSKALDUN ........................................................... 54 
2.2.11 ETXEAN ERABILTZEN DEN HIZKUNTZA ............................................................... 55 
2.2.12 ETORKIZUNEAN EUSKAL HERRIAN HITZ EGITEA NAHIKO LUKETEN HIZKUNTZA ...... 56 

2.3 BALEIKE.COM-EN IRAKURLEEN PROFILA (III): GAINERAKO KULTUR KONTSUMOEN ARABERA
 57 
2.3.1 EUSKARAZKO TELEBISTAK IKUSTEKO OHITURA .................................................. 57 
2.3.2 IRRATIA ENTZUTEKO OHITURA, HIZKUNTZAREN ARABERA ................................... 58 



BALEIKE:  
IRAKURLEAK ETA IRITZIAK, 2011 

 

 

2.3.3 EGUNKARIRIK IRAKURRI DUTE AZKEN HILEAN.................................................... 59 
2.3.4 EUSKARAZKO BESTELAKO ALDIZKARIAK ............................................................ 60 
2.3.5 AZKEN URTEAN IRAKURRITAKO LIBURUAK OROKORREAN .................................... 61 
2.3.6 AZKEN URTEAN EUSKARAZ IRAKURRITAKO LIBURUAK ......................................... 62 
2.3.7 LIBURUEN KONTSUMOA ERDALDUNA VERSUS EUSKALDUNA ................................ 63 

3 BALEIKE.COM-EN SARBIDEA ..................................................................... 65 

3.1 BALEIKE.COM-EN SARBIDEA (I): DATU OROKORRAK ...................................................... 66 
3.2 BALEIKE.COM-EN SARBIDEA (II): ALDAGAI SOZIODEMOGRAFIKOEN ARABERA ................. 67 

3.2.1 SEXUA ............................................................................................................ 67 
3.2.2 ADINA ............................................................................................................ 68 
3.2.3 IKASKETA MAILA ............................................................................................. 69 
3.2.4 LAN-EGOERA ................................................................................................... 70 

3.3 BALEIKE.COM-EN SARBIDEA (III): ALDAGAI SOZIOLINGUISTIKOEN ARABERA ................... 71 
3.3.1 HIZKUNTZA-GAITASUNA .................................................................................. 71 
3.3.2 EUSKARAZ HITZ EGITEN DAKITE ....................................................................... 72 
3.3.3 ELEBIDUNAK ZEIN HIZKUNTZAN HITZ EGITEN DUTE ERRAZAGO, EUSKARAZ ALA 

ERDARAZ ........................................................................................................ 72 
3.3.4 EUSKARAZ ULERTZEN DUTE .............................................................................. 73 
3.3.5 EUSKARAZ IRAKURTZEN DAKITE ....................................................................... 73 
3.3.6 ELEBIDUNEK ZEIN HIZKUNTZAN IRAKURTZEN DUTE ERRAZAGO, EUSKARAZ ALA 

ERDARAZ ........................................................................................................ 74 
3.3.7 EUSKARAZ IDAZTEN DAKITE ............................................................................. 74 
3.3.8 LEHEN HIZKUNTZA .......................................................................................... 75 
3.3.9 ETXEKOEN ARTEAN ZENBAT EUSKALDUN ........................................................... 76 
3.3.10 ETXEAN ERABILTZEN DEN HIZKUNTZA ............................................................... 77 
3.3.11 ETORKIZUNEAN EUSKAL HERRIAN HITZ EGITEA NAHIKO LUKETEN HIZKUNTZA ...... 78 

3.4 BALEIKE.COM-EN SARBIDEA (IV): GAINERAKO KULTUR KONTSUMOEN ARABERA ............... 79 
3.4.1 EUSKARAZKO TELEBISTAK IKUSTEKO, ETA ZEHAZKI ETB-1 EDO ETB-3 IKUSTEKO 

OHITURA ........................................................................................................ 79 
3.4.2 IRRATIA ENTZUTEKO OHITURA, HIZKUNTZAREN ARABERA ................................... 80 
3.4.3 AZKEN HILABETEAN EGUNKARIA IRAKURRI DUTE, OROKORREAN ......................... 81 
3.4.4 EGUNKARIEN IRAKURKETA, EGUNKARIZ EGUNKARI. HERRITAR GUZTIAK .............. 81 
3.4.5 EGUNKARIEN IRAKURKETA, EGUNKARIZ EGUNKARI. ELEBIDUNAK ........................ 82 
3.4.6 EUSKARAZKO BESTELAKO ALDIZKARIRIK JASOTZEN DITUZTEN............................ 82 
3.4.7 AZKEN URTEAN ZENBAT LIBURU IRAKURRI DITUEN, OROKORREAN ....................... 83 
3.4.8 AZKEN URTEAN ZENBAT LIBURU IRAKURRI DITUEN, EUSKARAZ ........................... 83 
3.4.9 LIBURUEN KONTSUMO ERDALDUNA VERSUS EUSKALDUNA .................................. 84 

4 BALEIKE.COM-I BURUZKO IRITZI OROKORRAK ........................................ 85 

4.1 BALORAZIO OROKORRA (0-10).................................................................................... 86 
4.2 EUSKARA ETA EUSKALKIA ........................................................................................... 87 

4.2.1 BAELEIKE.COM-EKO EUSKARA ULERTZEKO ZAILTASUNAK DITUZTE ...................... 87 
4.2.2 BALEIKE.COM-EKO EUSKARA ULERTZEKO ZAILTASUNAK DITUZTE, SEXUAREN 

ARABERA ........................................................................................................ 88 
4.2.3 ATARIKO EUSKARA ULERTZEKO ZAILTASUNAK DITUZTE, ADINAREN ARABERA 

(HERRITAR GUZTIAK) ...................................................................................... 88 
4.2.4 ATARIKO EUSKARA ULERTZEKO ZAILTASUNAK DITUZTE, ADINAREN ARABERA 

(ELEBIDUNAK) ................................................................................................ 89 
4.2.5 ATARIKO EUSKARA ULERTZEKO ZAILTASUNAK DITUZTE, IKASKETA MAILAREN 

ARABERA ........................................................................................................ 89 
4.2.6 ATARIKO EUSKARA ULERTZEKO ZAILTASUNAK DITUZTE, HIZKUNTZA GAITASUNAREN 

ARABERA ........................................................................................................ 90 
4.2.7 ATARIKO EUSKARA ULERTZEKO ZAILTASUNAK DITUZTE, ETXEKOEN EUSKALDUN 

KOPURUAREN ARABERA ................................................................................... 90 
4.2.8 ATARIKO EUSKARA ULERTZEKO ZAILTASUNAK DITUZTE, ETXEAN ERABILTZEN DEN 

HIZKUNTZAREN ARABERA ................................................................................ 91 
4.2.9 ATARIKO EUSKARA ULERTZEKO ZAILTASUNAK DITUZTE: EZAGUTZA ETA 

IRAKURKETA OHITURA LABURTUAREN ARABERA ................................................. 91 
4.2.10 ATARIKO EUSKARA ULERTZEKO ZAILTASUNAK DITUZTE: AZKEN HILABETEAN BERRIA 

IRAKURRI DUTEN  EDO EZ KONTUAN IZANDA (IRAKURLE ELEBIDUNAK) ................ 92 
4.3 ILDO EDITORIALARI BURUZKO IRITZIAK ...................................................................... 93 



BALEIKE:  
IRAKURLEAK ETA IRITZIAK, 2011 

 

 

4.3.1 ATARI PLURALA EDO LERROTUA DEN ................................................................. 93 
4.3.2 LERROTUA DELA DIOTENEN ARABERA, NOREN ALDE EGITEN DUEN ....................... 93 
4.3.3 HERRIKO UDALARI EMANDAKO TRATAMENDUARI BURUZKO IRITZIA ..................... 94 

4.4 ATARIKO DISEINUAZ ETA MAKETAZIOAZ IRITZIA .......................................................... 95 
4.5 BALEIKE.COM ETA BERTAN EGIN DAITEZKEEN KOMENTARIOAK ....................................... 96 

4.5.1 KOMENTARIOAK EGITEKO AUKERA .................................................................... 96 
4.5.2 KOMENTARIOAK EGITEKO MODUAK ................................................................... 97 

4.6 HERRIKO BERRIEN INGURUAN INFORMATZEKO NORA JOTZEN DUTE ................................ 98 

5 IRITZIAK EDUKIZ EDUKI ........................................................................ 100 

5.1 BALEIKE.COM-EN LANDU DIREN GAIEKIKO INTERES MAILA .......................................... 101 
5.2 BALEIKE.COM ATARITIK GUSTOKOENA ....................................................................... 102 
5.3 ATARIAN SARTUTA LEHENEGO BEGIRATZEN DUTENA ................................................... 103 

6 FINANTZAKETAZ ..................................................................................... 106 

6.1 BALEIKE.COM DIRUZ LAGUNTZEAREN INGURUAN ........................................................ 107 

B. BALEIKE ALDIZKARIA ............................................................................. 109 

7 BALEIKEREN EZAGUTZA ETA IRAKURTZEKO OHITURA............................ 110 

7.1 BALEIKE EZAGUTZEN DUTE ....................................................................................... 111 
7.2 INOIZ IRAKURRI EDO GAINBEGIRATU DUTE ................................................................ 112 
7.3 BALEIKE IRAKURTZEKO OHITURA .............................................................................. 113 
7.4 BALEIKE IRAKURTZEN EMATEN DUTEN DENBORA ........................................................ 114 
7.5 ALDIZKARIA ESKURATZEKO MODUA .......................................................................... 115 
7.6 ALDIZKARIAREN EZAGUTZA ETA IRAKURTZEKO OHITURAK KONTUAN HARTUTA, SAILKAPEN 

OROKORRA ............................................................................................................. 116 
7.7 BALEIKE-REN EZAGUTZA ETA IRAKURTZEKO OHITURAK: KOPURU ABSOLUTUEN 

ESTRAPOLAZIOA ..................................................................................................... 117 
7.8 BALEIKEREN EZAGUTZA ETA IRAKURTZEKO OHITURAK HAINBAT ALDAGAIREN ARABERA . 118 

7.8.1 SEXUA .......................................................................................................... 118 
7.8.2 ADINA (HERRITAR GUZTIAK) .......................................................................... 118 
7.8.3 ADINA (ELEBIDUNAK) .................................................................................... 119 
7.8.4 IKASKETA MAILA ........................................................................................... 119 
7.8.5 HIZKUNTZA GAITASUNA ................................................................................. 120 
7.8.6 BEZPERAN ETB1/ETB3 IKUSI ZUTEN (EUSKALDUNAK) ....................................... 120 

8 BALEIKEREN IRAKURLEEN PROFILA ....................................................... 122 

8.1 BALEIKEREN IRAKULEEN PROFILA (I): ALDAGAI SOZIODEMOGRAFIKOAK ....................... 123 
8.1.1 SEXUA .......................................................................................................... 123 
8.1.2 ADINA .......................................................................................................... 124 
8.1.3 IKASKETA MAILA ........................................................................................... 125 
8.1.4 LAN EGOERA ................................................................................................. 126 

8.2 BALEIKEREN IRAKULEEN PROFILA (II): ALDAGAI SOZIOLINGUISTIKOAK ........................ 127 
8.2.1 HIZKUNTZA GAITASUNA ................................................................................. 127 
8.2.2 EUSKARAZ ULERTZEN DUTE ............................................................................ 128 
8.2.3 EUSKARAZ HITZ EGITEN DAKITE ..................................................................... 129 
8.2.4 ELEBIDUNEK ZEIN HIZKUNTZETAN EGITEN DUTEN ERRAZAGO, EUSKARAZ ALA 

ERDARAZ ...................................................................................................... 130 
8.2.5 EUSKARAZ IRAKURTZEN DAKITE ..................................................................... 131 
8.2.6 ELEBIDUNEK ZEIN HIZKUNTZATAN IRAKURTZEN DUTE ERRAZAGO, EUSKARAZ ALA 

ERDARAZ ...................................................................................................... 132 
8.2.7 EUSKARAZ IDAZTEN DAKITE ........................................................................... 133 
8.2.8 LEHEN HIZKUNTZA ........................................................................................ 134 
8.2.9 HIZKUNTZA-EREDUA IRAKASKUNTZAN ............................................................ 135 
8.2.10 ETXEKOEN ARTEAN ZENBAT EUSKALDUN ......................................................... 136 
8.2.11 ETXEAN ERABILTZEN DEN EUSKARA ................................................................ 137 
8.2.12 ETORKIZUNEAN EUSKAL HERRIAN HITZ EGITEA NAHIKO LUKETEN HIZKUNTZA .... 138 

8.3 BALEIKEREN IRAKULEEN PROFILA (III): GAINERAKO KULTUR KONTSUMOEN ARABERA ..... 139 
8.3.1 EUSKARAZKO TELEBISTAK IKUSTEKO OHITURA ................................................ 139 
8.3.2 IRRATIA ENTZUTEKO AUKERA, HIZKUNTZAREN ARABERA .................................. 140 
8.3.3 EGUNKARIRIK IRAKURRI DUTEN AZKEN HILEAN ............................................... 141 



BALEIKE:  
IRAKURLEAK ETA IRITZIAK, 2011 

 

 

8.3.4 EGUNKARIEN IRAKURKETA, EGUNKARIZ EGUNKARI .......................................... 142 
8.3.5 EUSKARAZKO BESTELAKO ALDIZKARIAK .......................................................... 144 
8.3.6 AZKEN URTEAN IRAKURRITAKOLIBURUAK, OROKORREAN .................................. 145 
8.3.7 AZKEN URTEAN EUSKARAZ IRAKURRITAKO LIBURUAK ....................................... 146 
8.3.8 LIBURUEN KONTSUMOA ERDALDUNA VERSUS EUSKALDUNA .............................. 147 

9 BALEIKEREN SARBIDEA .......................................................................... 149 

9.1 BALEIKEREN SARBIDEA (I): DATU OROKORRAK ........................................................... 150 
9.2 BALEIKEREN SARBIDEA(II): ALDAGAI SOZIODEMOGRAFIKOEN ARABERA ....................... 151 

9.2.1 SEXUA .......................................................................................................... 151 
9.2.2 ADINA .......................................................................................................... 152 
9.2.3 IKASKETA MAILA ........................................................................................... 152 
9.2.4 LAN EGOERA ................................................................................................. 153 

9.3 BALEIKEREN SARBIDEA(III): ALDAGAI SOZIOLINGUISTIKOEN ARABERA ........................ 154 
9.3.1 HIZKUNTZA GAITASUNA ................................................................................. 154 
9.3.2 EUSKARAZ HITZ EGITEN DAKITE ..................................................................... 155 
9.3.3 ELEBIDUNAK ZEIN HIZKUNTZATAN HITZ EGITEN DUTEN ERRAZAGO, EUSKRAZ ALA 

ERDARAZ ...................................................................................................... 155 
9.3.4 EUSKARAZ ULERTZEN DUTE ............................................................................ 156 
9.3.5 EUSKARAZ IRAKURTZEN DAKITE ..................................................................... 156 
9.3.6 ELEBIDUNEK ZEIN HIZKUNTZATAN IRAKURTZEN DUTE ERRAZAGO, EUSKARAZ ALA 

ERDARAZ ...................................................................................................... 157 
9.3.7 EUSKARAZ IDAZTEN DAKITE ........................................................................... 157 
9.3.8 LEHEN HIZKUNTZA ........................................................................................ 158 
9.3.9 ETXEKOEN ARTEAN ZENBAT EUSKALDUN ......................................................... 159 
9.3.10 ETXEKOAN ERABILTZEN DEN HIZKUNTZA ......................................................... 160 
9.3.11 ETORKIZUNEAN EUSKAL HERRIAN HITZ EGITEA NAHIKO LUKETEN HIZKUNTZA .... 161 

9.4 BALEIKEREN SARBIDEA(IV): GAINERAKO KULTUR KONTSUMOEN ARABERA .................... 162 
9.4.1 EUSKARAZKO TELEBISTAK IKUSTEKO, ETA ZEHAZKI ETB-1 EDO ETB-3 IKUSTEKO 

OHITURA ...................................................................................................... 162 
9.4.2 IRRATIA ENTZUTEKO OHITURA, HIZKUNTZAREN ARABERA ................................. 163 
9.4.3 AZKEN HILABETEAN EGUNKARIA IRAKURRI DUTE, OROKORREAN ....................... 164 
9.4.4 EGUNKARIEN IRAKURKETA, EGUNKARIZ EGUNKARI. HERRITAR GUZTIAK ............ 164 
9.4.5 EGUNKARIEN IRAKURKETA, EGUNKARIZ EGUNKARI. ELEBIDUNAK ...................... 165 
9.4.6 EUSKARAZKO BESTELAKO ALDIZKARIRIK JASOTZEN DITUZTEN.......................... 165 
9.4.7 AZKEN URTEAN ZENBAT LIBURU IRAKURRI DITUEN, OROKORREAN ..................... 166 
9.4.8 AZKEN URTEAN ZENBAT LIBURU IRAKURRI DITUEN, EUSKARAZ ......................... 166 
9.4.9 LIBURUEN KONTSUMO ERDALDUNA VERSUS EUSKALDUNA ................................ 167 

10 BALEIKERI BURUZKO IRITZI OROKORRAK ............................................. 169 

10.1 BALORAZIO OROKORRA (0-10) .............................................................................. 170 
10.2 BALORAZIO OROKORRA: ZUMAIARENTZAT ONA EDO TXARRA DEN BALEIKE BEZALA 

ALDIZKARI BAT ....................................................................................................... 171 
10.3 BALORAZIO POSITIBOEN FUNTSA: HURBILTASUNA ETA PRODUKTUA VERSUS EUSKARA 172 

10.3.1 ONDO BALORATZEKO ARRAZOIAK (I): GUSTURA IRAKURTZEA ETA BERTAKO 

BERRIAK EMATEA .......................................................................................... 172 
10.3.2 ONDO BALORATZEKO ARRAZOIAK (II): EUSKARAZ IZATEA ETA EUSKARA SUSTATZEA

 ................................................................................................................... 173 
10.3.3 ONDO BALORATZEKO ARRAZOIAK (III): ARRAZOI NAGUSIA ............................... 173 
10.3.4 ALDIZKARIAREN GARRANTZIA ........................................................................ 174 

11 IRITZIAK EDUKIZ EDUKI, GENEROZ GENERO ......................................... 176 

11.1 ARTIKULU MOTA EZBERDINAK ZEIN NEURRITAN DITUZTEN GUSTOKO ........................ 177 
11.2 BALEIKE ALDIZKARITIK GUSTOKOENA .................................................................... 178 
11.3 BALEIKE ALDIZKARITIK ALDATUKO LUKETENA ......................................................... 179 
11.4 BALEIKE ALDIZKARIAN LEHENENGO BEGIRATZEN DUTENA ....................................... 180 

12 FINANTZAKETAZ ..................................................................................... 182 

12.1 ERAKUNDE PUBLIKOAK BALEIKE DIRUZ LAGUNTZERAEN INGURUKO IRITZIA ............... 183 

13 EUSKALDUNAK EZ DIREN HERRITARREN BIZIPENA EUSKARAZ DIREN 

ALDIZKARIEN AURREAN ................................................................................. 185 



BALEIKE:  
IRAKURLEAK ETA IRITZIAK, 2011 

 

 

13.1 ERDALDUN ETA ELEBIDUN HARTZAILEEN ALDIZKARIAREKIKO JARRERA...................... 186 

14 BALEIKE KULTUR ELKARTEA ................................................................... 188 

C. BALEIKE KULTUR ELKARTEA ................................................................... 188 

14.1 ZUMAIAR BAZKIDEAK ........................................................................................... 189 
14.2 BAZKIDEEK ETXEAN JASOTZEN DUTEN ALDIZKARIA ................................................. 190 
14.3 BAZKIDE IZATEKO PRESTUTASUNA ........................................................................ 191 
14.4 DIRUZ LAGUNTZEKO PRESTUTASUNA ..................................................................... 192 
14.5 AURRERANTZEAN KOLABORATZEKO PREST ............................................................. 193 
14.6 LAGUNTZA EREMUAK ............................................................................................ 194 

15 BALEIKE KULTUR ELKARTEA ................................................................... 196 

D. ERANSKINAK .......................................................................................... 196 

I. ERANSKINA: GALDERA-SORTAK ............................................................. 197 

II. ERANSKINA: TAULA GURUTZATUAK ........................................................ 220 

III. ERANSKINA: BESTELAKO IRITZI ESANGURATSUENAK ............................ 287 



BALEIKE:  
IRAKURLEAK ETA IRITZIAK, 2011 

 

 

 

 

 

 

TAULEN AURKIBIDEA

 

1. INTERNETEN ERABILERA .............................................................................................. 27 

2. BALEIKE.COM-EN EZAGUTZA (ZUMAIARRAK) .................................................................. 28 

3. BALEIKE.COM-EN EZAGUTZA (INTERNET ERABILTZAILEAK) .............................................. 29 

4. BALEIKE.COM-EN IRAKURLEAK...................................................................................... 30 

5. NOIZ IRAKURRI DUEN AZKENEKOZ ............................................................................... 31 

6. NABIGATZEN EMANDAKO DENBORA .............................................................................. 32 

7. IRAKURLE ERREGISTRATUAK ........................................................................................ 33 

8. EZAGULE, IRAKURLE GUZTIRA ...................................................................................... 34 

9. BALEIKE.COM-EN EZAGUTZA ETA IRAKURTZEKO OHITURA, KOPURU ABSOLUTUEN 
ESTRAPOLAZIOA ......................................................................................................... 35 

10. SEXUAREN ARABERAKO BALEIKE.COM-EN IRAKURLEAK: HERRITAR GUZTIAK, ELEBIDUNAK 
ETA AZKEN ALEAREN IRAKURLEAK ................................................................................ 41 

11. ADINAREN ARABERAKO BALEIKE.COM-EN IRAKURLEAK: HERRITAR GUZTIAK, ELEBIDUNAK 
ETA AZKEN ALEAREN IRAKURLEAK ................................................................................ 42 

12. IKASKETA MAILAREN ARABERAKO BALEIKE.COM-EN IRAKURLEAK: HERRITAR GUZTIAK, 
ELEBIDUNAK ETA AZKEN ALEAREN IRAKURLEAK ............................................................. 43 

13. LAN EGOERAREN ARABERAKO BALEIKE.COM-EN IRAKURLEAK: HERRITAR GUZTIAK, 

ELEBIDUNAK ETA AZKEN ALEAREN IRAKURLEAK ............................................................. 44 

14. HIZKUNTZA GAITASUNAREN ARABERAKO BALEIKE.COM-EN IRAKURLEAK: HERRITAR 

GUZTIAK, ELEBIDUNAK ETA AZKEN ALEAREN IRAKURLEAK .............................................. 45 

15. EUSKARA ULERTZEAREN ARABERAKO BALEIKE.COM-EN IRAKURLEAK: HERRITAR GUZTIAK, 
ELEBIDUNAK ETA AZKEN ALEAREN IRAKURLEAK ............................................................. 46 

16. EUSKARA HITZ EGITEAREN ARABERAKO BALEIKE.COM-EN IRAKURLEAK: HERRITAR GUZTIAK, 
ELEBIDUNAK ETA AZKEN ALEAREN IRAKURLEAK ............................................................. 47 

17. ELEBIDUNEK ZEIN HIZKUNTZAN DUTEN ERRAZTASUN GEHIAGO ARABERAKO BALEIKE.COM-

EN IRAKURLEAK: HERRITAR GUZTIAK, ELEBIDUNAK ETA AZKEN ALEAREN IRAKURLEAK ...... 48 

18. EUSKARAZ IRAKURTZE MAILAREN ARABERAKO BALEIKE.COM-EN IRAKURLEAK: HERRITAR 
GUZTIAK, ELEBIDUNAK ETA AZKEN ALEAREN IRAKURLEAK .............................................. 49 

19. ELEBIDUNEK ZEIN HIZKUNTZETAN IRAKURRI ERRAZAGO MOLDATZEAREN ARABERAKO 
BALEIKE.COM-EN IRAKURLEAK: HERRITAR GUZTIAK, ELEBIDUNAK ETA AZKEN ALEAREN 

IRAKURLEAK ............................................................................................................... 50 

20. EUSKARAZ IDAZTE MAILAREN  ARABERAKO BALEIKE.COM-EN IRAKURLEAK: HERRITAR 

GUZTIAK, ELEBIDUNAK ETA AZKEN ALEAREN IRAKURLEAK .............................................. 51 

21. LEHEN HIZKUNTZAREN  ARABERAKO BALEIKE.COM-EN IRAKURLEAK: HERRITAR GUZTIAK, 
ELEBIDUNAK ETA AZKEN ALEAREN IRAKURLEAK ............................................................. 52 

22. IRAKASKUNTZAN IKASITAKO HIZKUNTZA-EREDUAREN  ARABERAKO BALEIKE.COM-EN 
IRAKURLEAK: HERRITAR GUZTIAK, ELEBIDUNAK ETA AZKEN ALEAREN IRAKURLEAK ........... 53 

23. ETXEKO EUSKALDUN KOPURUAREN  ARABERAKO BALEIKE.COM-EN IRAKURLEAK: HERRITAR 
GUZTIAK, ELEBIDUNAK ETA AZKEN ALEAREN IRAKURLEAK .............................................. 54 



BALEIKE:  
IRAKURLEAK ETA IRITZIAK, 2011 

 

 

24. ETXEAN ERABILTZEN DEN HIZKUNTZAREN ARABERAKO BALEIKE.COM-EN IRAKURLEAK: 

HERRITAR GUZTIAK, ELEBIDUNAK ETA AZKEN ALEAREN IRAKURLEAK ............................... 55 

25. ETORKIZUNEAN EUSKAL HERRIAN HITZ EGITEA NAHIKO LUKETEN HIZKUNTZAREN 
ARABERAKO BALEIKE.COM-EN IRAKURLEAK: HERRITAR GUZTIAK, ELEBIDUNAK ETA AZKEN 
ALEAREN IRAKURLEAK ................................................................................................. 56 

26. EUSKARAZKO TELEBISTAK IKUSTEKO OHITURAREN ARABERAKO BALEIKE.COM-EN 
IRAKURLEAK: HERRITAR GUZTIAK, ELEBIDUNAK ETA AZKEN ALEAREN IRAKURLEAK ........... 57 

27. EUSKARAZKO IRRATIAK ENTZUTEKO OHITURAREN ARABERAKO BALEIKE.COM-EN 
IRAKURLEAK: HERRITAR GUZTIAK, ELEBIDUNAK ETA AZKEN ALEAREN IRAKURLEAK ........... 58 

28. EGUNKARIAK AZKEN HILABETEAN IRAKURTZEKO OHITURAREN ARABERAKO BALEIKE.COM-EN 
IRAKURLEAK: HERRITAR GUZTIAK, ELEBIDUNAK ETA AZKEN ALEAREN IRAKURLEAK ........... 59 

29. EUSKARAZKO BESTELAKO ALDIZKARIAK IRAKURTZEKO OHITURAREN ARABERAKO 

BALEIKE.COM-EN IRAKURLEAK: HERRITAR GUZTIAK, ELEBIDUNAK ETA AZKEN ALEAREN 
IRAKURLEAK ............................................................................................................... 60 

30. LIBURUAK IRAKURTZEKO OHITURAREN ARABERAKO BALEIKE.COM-EN IRAKURLEAK: 
HERRITAR GUZTIAK, ELEBIDUNAK ETA AZKEN ALEAREN IRAKURLEAK ............................... 61 

31. EUSKARAZKOLIBURUAK IRAKURTZEKO OHITURAREN ARABERAKO BALEIKE.COM-EN 
IRAKURLEAK: HERRITAR GUZTIAK, ELEBIDUNAK ETA AZKEN ALEAREN IRAKURLEAK ........... 62 

32. EUSKARAZKOLIBURUAK ETA ERDARAKOAK IRAKURTZEKO OHITURAREN ARABERAKO 
BALEIKE.COM-EN IRAKURLEAK: HERRITAR GUZTIAK, ELEBIDUNAK ETA AZKEN ALEAREN 
IRAKURLEAK ............................................................................................................... 63 

33. BALEIKE.COM-EN SARBIDEA HERRITAR GUZTIEN ETA ELEBIDUNEN ARTEAN ...................... 66 

34. SEXUAREN ARABERAKO BALEIKE.COM-EN SARBIDEA: HERRITAR GUZTIAK ETA ELEBIDUNEN 
ARTEAN. ..................................................................................................................... 67 

35. ADINAREN ARABERAKO BALEIKE.COM-EN SARBIDEA: HERRITAR GUZTIAK ETA ELEBIDUNEN 

ARTEAN. ..................................................................................................................... 68 

36. IKASKETA MAILAREN ARABERAKO BALEIKE.COM-EN SARBIDEA: HERRITAR GUZTIAK ETA 

ELEBIDUNEN ARTEAN. .................................................................................................. 69 

37. LAN EGOERAREN ARABERAKO BALEIKE.COM-EN SARBIDEA: HERRITAR GUZTIAK ETA 
ELEBIDUNEN ARTEAN. .................................................................................................. 70 

38. HIZKUNTZA GAITASUNAREN ARABERAKO BALEIKE.COM-EN SARBIDEA: HERRITAR GUZTIAK 
ETA ELEBIDUNEN ARTEAN. ........................................................................................... 71 

39. EUSKARAZ HITZ EGITE MAILAREN ARABERAKO BALEIKE.COM-EN SARBIDEA: HERRITAR 
GUZTIAK ETA ELEBIDUNEN ARTEAN. ............................................................................. 72 

40. ELEBIDUNEK ZEIN HIZKUNTZETAN HITZ EGITEN DUTEN ARRAZAGO ARABERAKO 
BALEIKE.COM-EN SARBIDEA. ........................................................................................ 72 

41. EUSKARAZ ULERTZE MAILAREN ARABERAKO BALEIKE.COM-EN SARBIDEA: HERRITAR 
GUZTIAK ETA ELEBIDUNEN ARTEAN. ............................................................................. 73 

42. EUSKARAZ IRAKURTZE MAILAREN ARABERAKO BALEIKE.COM-EN SARBIDEA: HERRITAR 
GUZTIAK ETA ELEBIDUNEN ARTEAN. ............................................................................. 73 

43. ELEBIDUNEK ZEIN HIZKUNTZETAN IRAKURTZEN  DUTEN ARRAZAGO ARABERAKO 
BALEIKE.COM-EN SARBIDEA. ........................................................................................ 74 

44. EUSKARAZ IDAZTE MAILAREN ARABERAKO BALEIKE.COM-EN SARBIDEA: HERRITAR GUZTIAK 
ETA ELEBIDUNEN ARTEAN. ........................................................................................... 74 

45. LEHEN HIZKUTZAREN ARABERAKO BALEIKE.COM-EN SARBIDEA: HERRITAR GUZTIAK ETA 

ELEBIDUNEN ARTEAN. .................................................................................................. 75 

46. ETXEKOEN ARTEAN ZENBAT EUSKALDUNEN ARABERAKO BALEIKE.COM-EN SARBIDEA: 
HERRITAR GUZTIAK ETA ELEBIDUNEN ARTEAN. .............................................................. 76 

47. ETXEAN ERABILTZEN DEN HIZKUNTZAREN ARABERAKO BALEIKE.COM-EN SARBIDEA: 
HERRITAR GUZTIAK ETA ELEBIDUNEN ARTEAN. .............................................................. 77 



BALEIKE:  
IRAKURLEAK ETA IRITZIAK, 2011 

 

 

48. ETORKIZUNEAN EUSKAL HERRIAN HITZ EGITEA NAHIKO LUKETEN HIZKUNTZAREN 

ARABERAKO BALEIKE.COM-EN SARBIDEA: HERRITAR GUZTIAK ETA ELEBIDUNEN ARTEAN. . 78 

49. EUSKARAZKO TELEBISTAK IKUSTEKO OHITURAREN  ARABERAKO BALEIKE.COM-EN SARBIDEA 
ELEBIDUNEN ARTEAN. .................................................................................................. 79 

50. IRRATIA ZEIN HIZKUNTZETAN ENTZUTEKO OHITURAREN ARABERAKO BALEIKE.COM-EN 

SARBIDEA ELEBIDUNEN ARTEAN. .................................................................................. 80 

51. AZKEN HILABETEAN EGUNKARIA IRAKURRI DUTENEN  ARABERAKO BALEIKE.COM-EN 
SARBIDEA: HERRITAR GUZTIAK ETA ELEBIDUNEN ARTEAN. ............................................. 81 

52. EUSKARAZKO BESTELAKO ALDIZKARIAK IRAKURTZEKO OHITURAREN  ARABERAKO 
BALEIKE.COM-EN SARBIDEA ELEBIDUNEN ARTEAN. ........................................................ 82 

53. AZKEN URTEAN IRAKURRITAKO LIBURUEN  ARABERAKO BALEIKE.COM-EN SARBIDEA: 
HERRITAR GUZTIAK ETA ELEBIDUNEN ARTEAN. .............................................................. 83 

54. AZKEN URTEAN EUSKARAZ IRAKURRITAKO LIBURUEN  ARABERAKO BALEIKE.COM-EN 
SARBIDEA: HERRITAR GUZTIAK ETA ELEBIDUNEN ARTEAN. ............................................. 83 

55. AZKEN URTEAN IRAKURRITAKO LIBURUEN HIZKUNTZA OREKAREN  ARABERAKO 
BALEIKE.COM-EN SARBIDEA: HERRITAR GUZTIAK ETA ELEBIDUNEN ARTEAN. .................... 84 

56. BALEIKE.COM-EN BALORAZIO OROKORRA ...................................................................... 86 

57. ATARIKO EUSKARA ULERTZEKO ZAILTASUNAK IRAKURLEEN ARTEAN ................................ 87 

58. ATARIA PLURALA EDO LERRATUA DAGOENAREN INGURUKO IRITZIA ................................. 93 

59. LERROTUA DELA DIOTENEN ARABERA, NOREN ALDE EGITEN DUEN ................................... 93 

60. HERRIKO UDALARI EMANDAKO TRATAMENDUARI BURRUZKO IRITZIA ............................... 94 

61. ATARIAREN DISEINUA ETA MAKETAZIOA EGOKIA OTE DEN .............................................. 95 

62. ATARIAN KOMENTARIOAK EGITEKO AUKERA .................................................................. 96 

63. KOMENTARIO MOTA ..................................................................................................... 97 

64. ZUMAIAKO BERRIAK .................................................................................................... 98 

65. NORBERAK ATARIA DIRUZ LAGUNTZEA ........................................................................ 107 

66. BALEIKEREN EZAGUTZA ............................................................................................. 111 

67. BALEIKEREN IRAKURLEAK .......................................................................................... 112 

68. NOIZ IRAKURRI DUEN AZKENEKOZ ............................................................................. 113 

69. IRAKURTZEN EMANDAKO DENBORA ............................................................................. 114 

70. ALDIZKARIA ESKURATZEKO LEKUA.............................................................................. 115 

71. EZAGULE, IRAKURLE GUZTIRA .................................................................................... 116 

72. EZAGULE, IRAKURLE ESTRAPOLAZIOA ......................................................................... 117 

73. SEXUAREN ARABERAKO IRAKURLEAK: HERRITAR GUZTIAK, ELEBIDUNAK ETA AZKEN 
ALEAREN IRAKURLEAK. .............................................................................................. 123 

74. ADINAREN ARABERAKO IRAKURLEAK: HERRITAR GUZTIAK, ELEBIDUNAK ETA AZKEN 

ALEAREN IRAKURLEAK. .............................................................................................. 124 

75. IKASKETA MAILAREN ARABERAKO IRAKURLEAK: HERRITAR GUZTIAK, ELEBIDUNAK ETA 

AZKEN ALEAREN IRAKURLEAK. .................................................................................... 125 

76. LAN EGOERAREN  ARABERAKO IRAKURLEAK: HERRITAR GUZTIAK, ELEBIDUNAK ETA AZKEN 
ALEAREN IRAKURLEAK. .............................................................................................. 126 

77. HIZKUNTZA GAITASUNAREN  ARABERAKO IRAKURLEAK: HERRITAR GUZTIAK, ELEBIDUNAK 
ETA AZKEN ALEAREN IRAKURLEAK .............................................................................. 127 

78. EUSKARAZ ULERTZE MAILAREN  ARABERAKO IRAKURLEAK: HERRITAR GUZTIAK, ELEBIDUNAK 
ETA AZKEN ALEAREN IRAKURLEAK. ............................................................................. 128 



BALEIKE:  
IRAKURLEAK ETA IRITZIAK, 2011 

 

 

79. EUSKARAZ HITZ EGITE MAILAREN  ARABERAKO IRAKURLEAK: HERRITAR GUZTIAK, 

ELEBIDUNAK ETA AZKEN ALEAREN IRAKURLEAK. .......................................................... 129 

80. ELEBIDUNEK ZEIN HIZKUNTZETAN HITZ EGIN ERRAZAGO MOLDATZEAREN ARABERAKO 
IRAKURLEAK: ELEBIDUNAK ETA AZKEN ALEAREN IRAKURLEAK. ...................................... 130 

81. EUSKARAZ IRAKURTZE MAILAREN  ARABERAKO IRAKURLEAK: HERRITAR GUZTIAK, 

ELEBIDUNAK ETA AZKEN ALEAREN IRAKURLEAK. .......................................................... 131 

82. ELEBIDUNEK ZEIN HIZKUNTZETAN IRAKURRI ERRAZAGO MOLDATZEAREN ARABERAKO 
IRAKURLEAK: ELEBIDUNAK ETA AZKEN ALEAREN IRAKURLEAK. ...................................... 132 

83. EUSKARAZ IDAZTE MAILAREN  ARABERAKO IRAKURLEAK: HERRITAR GUZTIAK, ELEBIDUNAK 
ETA AZKEN ALEAREN IRAKURLEAK. ............................................................................. 133 

84. LEHEN HIZKUNTZAREN ARABERAKO IRAKURLEAK: HERRITAR GUZTIAK, ELEBIDUNAK ETA 
AZKEN ALEAREN IRAKURLEAK. .................................................................................... 134 

85. IRAKASKUNTZAN IKASITAKO HIZKUNTZA-EREDUAREN  ARABERAKO IRAKURLEAK: HERRITAR 
GUZTIAK, ELEBIDUNAK ETA AZKEN ALEAREN IRAKURLEAK. ........................................... 135 

86. ETXEKO EUSKALDUN KOPURUAREN  ARABERAKO IRAKURLEAK: HERRITAR GUZTIAK, 
ELEBIDUNAK ETA AZKEN ALEAREN IRAKURLEAK. .......................................................... 136 

87. ETXEAN ERABILTZEN DEN HIZKUNTZAREN ARABERAKO IRAKURLEAK: HERRITAR GUZTIAK, 
ELEBIDUNAK ETA AZKEN ALEAREN IRAKURLEAK. .......................................................... 137 

88. ETORKIZUNEAN EUSKAL HERRIAN HITZ EGITEA NAHIKO LUKETEN HIZKUNTZAREN 
ARABERAKO IRAKURLEAK: HERRITAR GUZTIAK, ELEBIDUNAK ETA AZKEN ALEAREN 
IRAKURLEAK. ............................................................................................................ 138 

89. EUSKARAZKO TELEBISTAK IKUSTEKO OHITURAREN ARABERAKO IRAKURLEAK: ELEBIDUNAK 
ETA AZKEN ALEAREN IRAKURLEAK. ............................................................................. 139 

90. EUSKARAZKO IRRATIAK ENTZUTEKO OHITURAREN ARABERAKO IRAKURLEAK: ELEBIDUNAK 
ETA AZKEN ALEAREN IRAKURLEAK. ............................................................................. 140 

91. EGUNKARIAK AZKEN HILABETEAN IRAKURTZEKO OHITURAREN ARABERAKO IRAKURLEAK: 
HERRITAR GUZTIAK, ELEBIDUNAK ETA AZKEN ALEAREN IRAKURLEAK. ............................ 141 

92. EGUNKARIZ EGUNKARI IRAKURTZEKO OHITURAREN ARABERAKO IRAKURLEAK: HERRITAR 
GUZTIAK, ELEBIDUNAK ETA AZKEN ALEAREN IRAKURLEAK. ........................................... 142 

93. EUSKARAZKO BESTELAKO ALDIZKARIAK IRAKURTZEKO OHITURAREN ARABERAKO 
IRAKURLEAK: ELEBIDUNAK ETA AZKEN ALEAREN IRAKURLEAK. ...................................... 144 

94. LIBURUAK IRAKURTZEKO OHITURAREN ARABERAKO IRAKURLEAK: ELEBIDUNAK ETA AZKEN 

ALEAREN IRAKURLEAK. .............................................................................................. 145 

95. EUSKARAZKO LIBURUAK IRAKURTZEKO OHITURAREN ARABERAKO IRAKURLEAK: 
ELEBIDUNAK ETA AZKEN ALEAREN IRAKURLEAK. .......................................................... 146 

96. IRAKURLEAK, EUSKARAZKO ZEIN ERDARAZKO LIBURUEN ARTEKO OREKA ....................... 147 

97. BALEIKEREN SARBIDEA HERRITAR GUZTIEN ETA ELEBIDUNEN ARTEAN. .......................... 150 

98. SEXUAREN ARABERAKO SARBIDEA: HERRITAR GUZTIAK ETA ELEBIDUNEN ARTEAN. ......... 151 

99. ADINAREN ARABERAKO SARBIDEA: HERRITAR GUZTIAK ETA ELEBIDUNEN ARTEAN. ......... 152 

100. IKASKETA MAILAREN ARABERAKO SARBIDEA: HERRITAR GUZTIAK ETA ELEBIDUNEN ARTEAN.
 152 

101. LAN EGOERAREN ARABERAKO SARBIDEA: HERRITAR GUZTIAK ETA ELEBIDUNEN ARTEAN. 153 

102. HIZKUNTZA GAITASUNAREN ARABERAKO SARBIDEA: HERRITAR GUZTIAK ETA ELEBIDUNEN 
ARTEAN. ................................................................................................................... 154 

103. EUSKARAZ HITZ EGITE MAILAREN ARABERAKO SARBIDEA: HERRITAR GUZTIAK ETA 

ELEBIDUNEN ARTEAN. ................................................................................................ 155 

104. ELEBIDUNEK ZEIN HIZKUNTZETAN HITZ EGITEN DUTEN ARRAZAGO ARABERAKO SARBIDEA.
 155 



BALEIKE:  
IRAKURLEAK ETA IRITZIAK, 2011 

 

 

105. EUSKARAZ ULERTZE MAILAREN ARABERAKO SARBIDEA: HERRITAR GUZTIAK ETA 

ELEBIDUNEN ARTEAN. ................................................................................................ 156 

106. EUSKARAZ IRAKURTZE MAILAREN ARABERAKO SARBIDEA: HERRITAR GUZTIAK ETA 
ELEBIDUNEN ARTEAN. ................................................................................................ 156 

107. ELEBIDUNEK ZEIN HIZKUNTZETAN IRAKURTZEN  DUTEN ARRAZAGO ARABERAKO SARBIDEA.

 157 

108. EUSKARAZ IDAZTE MAILAREN ARABERAKO SARBIDEA: HERRITAR GUZTIAK ETA ELEBIDUNEN 
ARTEAN. ................................................................................................................... 157 

109. LEHEN HIZKUNTZAREN ARABERAKO SARBIDEA: HERRITAR GUZTIAK ETA ELEBIDUNEN 
ARTEAN. ................................................................................................................... 158 

110. ETXEKOEN ARTEAN ZENBAT EUSKALDUNEN ARABERAKO SARBIDEA: HERRITAR GUZTIAK ETA 
ELEBIDUNEN ARTEAN. ................................................................................................ 159 

111. ETXEAN ERABILTZEN DEN HIZKUNTZAREN ARABERAKO SARBIDEA: HERRITAR GUZTIAK ETA 
ELEBIDUNEN ARTEAN. ................................................................................................ 160 

112. ETORKIZUNEAN EUSKAL HERRIAN HITZ EGITEA NAHIKO LUKETEN HIZKUNTZAREN 
ARABERAKO SARBIDEA: HERRITAR GUZTIAK ETA ELEBIDUNEN ARTEAN. ......................... 161 

113. EUSKARAZKO TELEBISTAK IKUSTEKO OHITURAREN  ARABERAKO SARBIDEA ELEBIDUNEN 
ARTEAN. ................................................................................................................... 162 

114. IRRATIA ZEIN HIZKUNTZETAN ENTZUTEKO OHITURAREN  ARABERAKO SARBIDEA 
ELEBIDUNEN ARTEAN. ................................................................................................ 163 

115. AZKEN HILABETEAN EGUNKARIA IRAKURRI DUTENEN  ARABERAKO SARBIDEA: HERRITAR 
GUZTIAK ETA ELEBIDUNEN ARTEAN. ........................................................................... 164 

116. EUSKARAZKO BESTELAKO ALDIZKARIAK IRAKURTZEKO OHITURAREN  ARABERAKO SARBIDEA 
ELEBIDUNEN ARTEAN. ................................................................................................ 165 

117. LIBURUAK IRAKURTZEKO OHITURAREN  ARABERAKO SARBIDEA. .................................... 166 

118. EUSKARAZKO LIBURUAK IRAKURTZEKO OHITURAREN  ARABERAKO SARBIDEA. ............... 166 

119. IRAKURTZEN DIREN LIBURUEN HIZKUNTZA OREKAREN ARABERAKO SARBIDEA. .............. 167 

120. BALORAZIO OROKORRA ............................................................................................. 170 

121. BALORAZIO OROKORRA: BALEIKE ONA EDO TXARRA DEN ZUMAIARENTZAT .................... 171 

122. ZUMAIAN BALEIKE  IZATEA POSITIBOKI BALORATZEN DUT, ZUMAIARI BURUZ INFORMATUA 
EGOTEKO MODURIK EGOKIENA DELAKO ...................................................................... 172 

123. ONA DA EUSKARAZ DELAKO ETA EUSKARA SUSTATZEN DUELAKO .................................. 173 

124. ONDO BALORATZEKO ARRAZOI NAGUSIA ..................................................................... 173 

125. ALDIZKARIAREN BEHARREZKOTASUNA ........................................................................ 174 

126. ALDIZKARIA, DIRU PUBLIKOAZ LAGUNDU BEHAR DEN ................................................... 183 

127. BAZKIDEAK DIRA ...................................................................................................... 189 

128. ALDIZKARI BANAKETA ............................................................................................... 190 

129. BAZKIDE IZATEKO PRESTUTASUNA ............................................................................. 191 

130. ZENBAT DIRUKIN LAGUNTZEKO PREST ........................................................................ 192 

131. AURRERAGO KOLABORATZEKO PRESTUTASUNA ............................................................ 193 

132. ZERTAN LAGUNTZEKO PREST ...................................................................................... 194 



BALEIKE:  
IRAKURLEAK ETA IRITZIAK, 2011 

 

 

 

 

 

 

GRAFIKOEN AURKIBIDEA

 

A. INTERNETEN ERABILERA (%) ...................................................................................... 27 

B. BALEIKE.COM-EN EZAGUTZA (ZUMAIARRAK) (%) ......................................................... 28 

C. BALEIKE.COM-EN EZAGUTZA (INTERNET ERABILTZAILEAK) (%) ..................................... 29 

D. BALEIKE.COM-EN IRAKURLEAK (%) ............................................................................. 30 

E. NOIZ IRAKURRI DUEN AZKENEKOZ ............................................................................. 31 

F. NABIGATZEN EMANDAKO DENBORA  (%) ..................................................................... 32 

G. IRAKURLE ERREGISTRATUAK (%) ................................................................................ 33 

H. EZAGULE, IRAKURLE GUZTIRA (%) ............................................................................. 34 

I. BALEIKE.COM-EN EZAGUTZA ETA IRAKURTZEKO OHITURA, KOPURU ABSOLUTUEN 
ESTRAPOLAZIOA (ESTRAPOLAZIOA ZUMAIA GUZTIRA) .................................................. 35 

J. BALEIKE.COM-EN AZAGUTZA-IRAKURKETA, SEXUAREN ARABERA (%) ............................. 36 

K. BALEIKE.COM-EN AZAGUTZA-IRAKURKETA, ADINAREN ARABERA (%) ............................. 36 

L. BALEIKE.COM-EN AZAGUTZA-IRAKURKETA, ADINAREN ARABERA (ELEBIDUNAK) (%) ....... 37 

M. BALEIKE.COM-EN AZAGUTZA-IRAKURKETA, IKASKETA MAILAREN ARABERA (%) .............. 37 

N. BALEIKE.COM-EN AZAGUTZA-IRAKURKETA, HIZKUNTZA GAITASUNAREN ARABERA (%) .... 38 

O. BALEIKE.COM-EN AZAGUTZA-IRAKURKETA, EUSKARAZKO TELEBISTA IKUSTEAREN 

ARABERA (%) ........................................................................................................... 38 

P. BALEIKE.COM-EN AZAGUTZA-IRAKURKETA, BERRIAREN IRAKURKETAREN ARABERA (%) ... 39 

Q. IRAKURLEAK, SEXUAREN ARABERA (%) ....................................................................... 41 

R. IRAKURLEAK, ADINAREN ARABERA (%) ....................................................................... 42 

S. IRAKURLEAK, IKASKETA MAILAREN ARABERA (%) ........................................................ 43 

T. IRAKURLEAK, LAN EGOERAREN ARABERA (%) .............................................................. 44 

U. IRAKURLEA, HIZKUNTZA GAI  TASUNAREN ARABERA (%) .............................................. 45 

V. IRAKURLEAK, EUSKARA ULERTZEKO GAITASUNAREN ARABERA (%) ................................ 46 

W. IRAKURLEAK, EUSKARA HITZ EGITEKO GAITASUNAREN ARABERA (%) ............................ 47 

X. IRAKURLEAK, EUSKARA HITZ EGITEKO GAITASUNAREN ARABERA (%) ............................ 48 

Y. IRAKURLEAK, EUSKARAZ IRAKURTZEKO GAITASUNAREN ARABERA (%) .......................... 49 

Z. IRAKURLEAK, ELEBIDUNEN ARTEAN ZEIN HIZKUNTZATAN IRAKURTZEN DUTEN ERRAZAGO 
(%) ......................................................................................................................... 50 

AA. IRAKURLEAK, EUSKARAZ IDAZTEKO GAITASUNAREN ARABERA (%) ................................ 51 

AB. IRAKURLEAK, LEHEN HIZKUNTZA (%) ......................................................................... 52 

AC. IRAKURLEAK, HIZKUNTZA EREDUA IRAKASKUNTZAN (%) .............................................. 53 

AD. IRAKURLEAK, ETXEKO EUSKALDUN KOPURUA (%) ........................................................ 54 

AE. IRAKURLEAK, ETXEKO HIZKUNTZA (%) ....................................................................... 55 

AF. IRAKURLEAK, EUSKAL HERRIAN ETORKIZUNEAN ZEIN HIZKUNTZAN (%) ........................ 56 



BALEIKE:  
IRAKURLEAK ETA IRITZIAK, 2011 

 

 

AG. IRAKURLEAK, EUSKARAZ TELEBISTA IKUSTEKO OHITURA (%) ....................................... 57 

AH. IRAKURLEAK, IRRATIA ZEIN HIZKUNTZAN ENTZUN (%) ................................................ 58 

AI. IRAKURLEAK, EGUNKARIEN IRAKURKETA (%) .............................................................. 59 

AJ. IRAKURLEAK, BESTE EUSKARAZKO ALDIZKARIAK (%) ................................................... 60 

AK. IRAKURLEAK, IRAKURRITAKO LIBURUAK (%) ............................................................... 61 

AL. IRAKURLEAK, EUSKARAZKO LIBURUEN IRAKURKETA (%) .............................................. 62 

AM. IRAKURLEAK, LIBURUEN HIZKUNTZA OREKA (%) .......................................................... 63 

AN. SARBIDEA (%) .......................................................................................................... 66 

AO. SARBIDEA, SEXUA (%) .............................................................................................. 67 

AP. SARBIDEA, ADINA ..................................................................................................... 68 

AQ. SARBIDEA, IKASKETA MAILA (%) ................................................................................ 69 

AR. SARBIDEA, LAN EGOERA (%) ...................................................................................... 70 

AS. SARBIDEA, HIZKUNTZA GAITASUNA (%) ..................................................................... 71 

AT. SARBIDEA, HIZKUNTZA GAITASUNA (%) ..................................................................... 72 

AU. SARBIDEA, ELEBIDUNAK EUSKARAZ ALA ERDARAZ ERRAZAGO (%) ................................ 72 

AV. SARBIDEA, EUSKARA ULERMENA (%) .......................................................................... 73 

AW. SARBIDEA, EUSKARAZ IRAKURRI (%) .......................................................................... 73 

AX. SARBIDEA, ELEBIDUNAK EUSKARAZ ALA ERDARAZ IRAKURRI ERRAZAGO (%) ................. 74 

AY. SARBIDEA, EUSKARAZ IDATZI (%) .............................................................................. 74 

AZ. SARBIDEA, LEHEN HIZKUNTZA (%) ............................................................................. 75 

BA. SARBIDEA, ETXEAN ZENBAT EUSKALDUN (%) .............................................................. 76 

BB. SARBIDEA, ETXEKO HIZKUNTZA (%) ........................................................................... 77 

BC. SARBIDEA, ETORKIZUNEAN EUSKAL HERRIAN ZEIN HIZKUNTZAN (%) ............................ 78 

BD. SARBIDEA, EUSKARAZKO TELEBISTAK IKUSTEKO OHITURA (%) ..................................... 79 

BE. SARBIDEA, IRRATIA ENTZUTEKO OHITURA (%) ............................................................ 80 

BF. SARBIDEA, EGUNKARIEN IRAKURKETA (%) .................................................................. 81 

BG. SARBIDEA, ZEIN EGUNKARI IRAKURTZEKO OHITURAREN ARABERA (%) .......................... 81 

BH. SARBIDEA, ZEIN EGUNKARI IRAKURTZEKO OHITURAREN ARABERA (ELEBIDUNAK) (%) .... 82 

BI. SARBIDEA, EUSKARAZKO BESTE ALDIZKARIAK (%) ...................................................... 82 

BJ. SARBIDEA, IRAKURRITAKO LIBURUAK (%) ................................................................... 83 

BK. SARBIDEA, EUSKARAZ IRAKURRITAKO LIBURUAK (%) .................................................. 83 

BL. SARBIDEA, IRAKURRITAKO LIBURUEN HIZKUNTZA OREKA (%) ...................................... 84 

BM. BALORAZIO OROKORRA (%) ....................................................................................... 86 

BN. ATARIKO EUSKARA ULERTZEKO ZAILTASUNAK IRAKURLEEN ARTEAN (%) ....................... 87 

BO. EUSKARA ULERTZEKO ZAILTASUNAK DITUZTE, SEXUKA (%) .......................................... 88 

BP. EUSKARA ULERTZEKO ZAILTASUNAK DITUZTE, ADINKA (%) .......................................... 88 

BQ. EUSKARA ULERTZEKO ZAILTASUNAK DITUZTE, ADINKA (ELEBIDUNAK) (%) .................... 89 

BR. EUSKARA ULERTZEKO ZAILTASUNAK DITUZTE, IKASKETA MAILAREN ARABERA (%) ......... 89 

BS. EUSKARA ULERTZEKO ZAILTASUNAK DITUZTE, HIZKUNTZA GAITASUNAREN ARABERA (%)
 ............................................................................................................................... 90 



BALEIKE:  
IRAKURLEAK ETA IRITZIAK, 2011 

 

 

BT. EUSKARA ULERTZEKO ZAILTASUNAK DITUZTE, ETXEKOEN EUSKALDUN KOPURUAREN 

ARABERA (%) ........................................................................................................... 90 

BU. ATARIKO EUSKARA ULERTZEKO ZAILTASUNAK DITUZTE, ETXEAN ERABILTZEN DEN 
HIZKUNTZAREN ARABERA (%) .................................................................................... 91 

BV. ATARIKO EUSKARA ULERTZEKO ZAILTASUNAK DITUZTE, EZAGUTZA-IRAKURKETAREN 

ARABERA (%) ........................................................................................................... 91 

BW. ATARIKO EUSKARA ULERTZEKO ZAILTASUNAK DITUZTE, BERRIA IRAKURKETAREN ARABERA 
(%) ......................................................................................................................... 92 

BX. ATARIA PLURALA EDO LERRATUA DAGOENAREN INGURUKO IRITZIA (%) ........................ 93 

BY. LERROTUA DELA DIOTENEN ARABERA, NOREN ALDE EGITEN DUEN (%) .......................... 93 

BZ. HERRIKO UDALARI EMANDAKO TRATAMENDUARI BURRUZKO IRITZIA (%) ...................... 94 

CA. ATARIAREN DISEINUA ETA MAKETAZIOA EGOKIA OTE DEN  (%) .................................... 95 

CB. KOMENTARIOAK EGITEKO AUKERA (%) ....................................................................... 96 

CC. KOMENTARIO MOTA (%) ............................................................................................ 97 

CD. ZUMAIAKO BERRIAK (%) ............................................................................................ 98 

CE. BALEIKE.COM, GAIEN INGURUKO INTERESA (%) ........................................................ 101 

CF. NORBERAK ATARIA DIRUZ LAGUNTZEA (%) ............................................................... 107 

CG. BALEIKEREN EZAGUTZA (%) .................................................................................... 111 

CH. BALEIKEREN IRAKURLEAK (%) .................................................................................. 112 

CI. NOIZ IRAKURRI DUEN AZKENEKOZ (%) ..................................................................... 113 

CJ. IRAKURTZEN EMANDAKO DENBORA (%) .................................................................... 114 

CK. ALDIZKARIA ESKURATZEKO LEKUA (%) ..................................................................... 115 

CL. EZAGULE, IRAKURLE GUZTIRA (%) ........................................................................... 116 

CM. EZAGULE, IRAKURLE ESTRAPOLAZIOA (%)................................................................. 117 

CN. EZAGUTZA-IRAKURKETA, SEXUAREN ARABERA (%) .................................................... 118 

CO. EZAGUTZA-IRAKURKETA, ADINAREN ARABERA (%) ..................................................... 118 

CP. EZAGUTZA-IRAKURKETA, ADINAREN ARABERA (ELEBIDUNAK)(%) ................................ 119 

CQ. EZAGUTZA-IRAKURKETA, IKASKETA MAILAREN ARABERA (%) ...................................... 119 

CR. EZAGUTZA-IRAKURKETA, HIZKUNTZA GAITASUNAREN ARABERA (%) ........................... 120 

CS. EZAGUTZA-IRAKURKETA, BEZPERAN EUSKARAZKO TELEBISTA IKUSI IZANAREN ARABERA 
(%) ....................................................................................................................... 120 

CT. IRAKURLEAK, SEXUAREN ARABERA (%) ..................................................................... 123 

CU. IRAKURLEAK, ADINAREN ARABERA (%) ..................................................................... 124 

CV. IRAKURLEAK, IKASKETA MAILAREN ARABERA (%) ...................................................... 125 

CW. IRAKURLEAK, LAN EGOERAREN ARABERA (%) ............................................................ 126 

CX. IRAKURLEA, HIZKUNTZA GAITASUNAREN ARABERA (%) .............................................. 127 

CY. IRAKURLEAK, EUSKARA ULERTZEKO GAITASUNAREN ARABERA (%) .............................. 128 

CZ. IRAKURLEAK, EUSKARA HITZ EGITEKO GAITASUNAREN ARABERA (%) .......................... 129 

DA. IRAKURLEAK, ELEBIDUNEK ZEIN HIZKUNTZETAN EGITEN DUTEN ERRAZAGO (%) .......... 130 

DB. IRAKURLEAK, EUSKARAZ IRAKURTZEKO GAITASUNAREN ARABERA (%) ........................ 131 

DC. IRAKURLEAK, ELEBIDUNEN ARTEAN ZEIN HIZKUNTZATAN IRAKURTZEN DUTEN ERRAZAGO 
(%) ....................................................................................................................... 132 

DD. IRAKURLEAK, EUSKARAZ IDAZTEKO GAITASUNAREN ARABERA (%) .............................. 133 



BALEIKE:  
IRAKURLEAK ETA IRITZIAK, 2011 

 

 

DE. IRAKURLEAK, LEHEN HIZKUNTZA (%) ....................................................................... 134 

DF. IRAKURLEAK, LEHEN HIZKUNTZA (%) ....................................................................... 135 

DG. IRAKURLEAK, ETXEAN ZENBAT EUSKALDUN (%) ......................................................... 136 

DH. IRAKURLEAK, ETXEKO HIZKUNTZA (%) ..................................................................... 137 

DI. IRAKURLEAK, EUSKAL HERRIAN ETORKIZUNEAN ZEIN HIZKUNTZAN (%) ...................... 138 

DJ. IRAKURLEAK, EUSKARAZ TELEBISTA IKUSTEKO OHITURA (%) ..................................... 139 

DK. IRAKURLEAK, IRRATIA ZEIN HIZKUNTZA ENTZUN (%) ................................................. 140 

DL. IRAKURLEAK, EGUNARIEN IRAKURKETA (%) .............................................................. 141 

DM. IRAKURLEAK, ZEIN EGUNKARI IRAKURTZEN DUTEN (%).............................................. 143 

DN. IRAKURLEAK, BESTE EUSKARAZKO ALDIZKARIAK (%) ................................................. 144 

DO. IRAKURLEAK, IRAKURRITAKO LIBURUAK (%) ............................................................. 145 

DP. IRAKURLEAK, EUSKARAZ IRAKURRITAKO LIBURUAK (%) ............................................. 146 

DQ. IRAKURLEAK, IRAKURRITAKO LIBURUEN OREKA (%) ................................................... 147 

DR. SARBIDEA (%) ........................................................................................................ 150 

DS. SARBIDEA, SEXUA (%) ............................................................................................ 151 

DT. SARBIDEA, ADINA ................................................................................................... 152 

DU. SARBIDEA, IKASKETA MAILA (%) .............................................................................. 152 

DV. SARBIDEA, LAN EGOERA (%) .................................................................................... 153 

DW. SARBIDEA, HIZKUNTZA GAITASUNA (%) ................................................................... 154 

DX. SARBIDEA, EUSKARA GAITASUNA  (%) ...................................................................... 155 

DY. SARBIDEA, ELEBIDUNAK EUSKARAZ ALA ERDARAZ ERRAZAGO (%) .............................. 155 

DZ. SARBIDEA, EUSKARA ULERMENA (%) ........................................................................ 156 

EA. SARBIDEA, EUSKARAZ IRAKURRI (%) ........................................................................ 156 

EB. SARBIDEA, ELEBIDUNAK EUSKARAZ ALA ERDARAZ IRAKURRI ERRAZAGO (%) ............... 157 

EC. SARBIDEA, EUSKARAZ IDATZI (%) ............................................................................ 157 

ED. SARBIDEA, LEHEN HIZKUNTZA (%) ........................................................................... 158 

EE. SARBIDEA, ETXEAN ZENBAT EUSKALDUN (%) ............................................................ 159 

EF. SARBIDEA, ETXEKO HIZKUNTZA (%) ......................................................................... 160 

EG. SARBIDEA, ETORKIZUNEAN EUSKAL HERRIAN ZEIN HIZKUNTZAN (%) .......................... 161 

EH. SARBIDEA, EUSKARAZKO TELEBISTAK IKUSTEKO OHITURA (%) ................................... 162 

EI. SARBIDEA, IRRATIA ENTZUTEKO OHITURA (%) .......................................................... 163 

EJ. SARBIDEA, EGUNKARIEN IRAKURKETA (%) ................................................................ 164 

EK. SARBIDEA, ZEIN EGUNKARI IRAKURTZEKO OHITURAREN ARABERA (%) ........................ 164 

EL. SARBIDEA, ZEIN EGUNKARI IRAKURTZEKO OHITURAREN ARABERA (ELEBIDUNAK) (%) .. 165 

EM. SARBIDEA, EUSKARAZKO BESTE ALDIZKARIAK (%) .................................................... 165 

EN. SARBIDEA, LIBURUEN IRAKURKETA (%) .................................................................... 166 

EO. SARBIDEA, EUSKARAZKO LIBURUAK (%) ................................................................... 166 

EP. SARBIDEA, LIBURUEN HIZKUNTZA OREKA (%) ........................................................... 167 

EQ. BALEIKE BALORAZIO OROKORRA (%) ........................................................................ 170 

ER. ZUMAIARENTZAT ONA EDO TXARRA DEN BALEIKE (%) ................................................ 171 



BALEIKE:  
IRAKURLEAK ETA IRITZIAK, 2011 

 

 

ES. ONDO BALORATZEKO ARRAZOIAK (I): BERTAKO BERRIAK EMATEA (%) ........................ 172 

ET. ONDO BALORATZEKO ARRAZOIAK (II): EUSKARA SUSTATZEN DUELAKO (%)................. 173 

EU. ONDO BALORATZEKO ARRAZOIAK (III): ARRAZOI NAGUSIA (%) .................................. 173 

EV. ALDIZKARIAREN BEHARREZKOTASUNA (%) ............................................................... 174 

EW. GENEROEN INGURUKO INTERESA (%) ....................................................................... 177 

EX. ALDIZKARIA DIRUZ LAGUNDU BEHAR DEN (%) .......................................................... 183 

EY. ERDALDUN ETA ELEBIDUN HARTZAILEEN BIZIPENA (%) .............................................. 186 

EZ. BAZKIDEAK (%) ...................................................................................................... 189 

FA. ALDIZKARI BANAKETA (%) ....................................................................................... 190 

FB. BAZKIDE IZATEKO PRESTUTASUNA (%) ..................................................................... 191 

FC. ZENBAT DIRUKIN LAGUNTZEKO PREST (%) ................................................................ 192 

FD. AURRERAGO KOLABORATZEKO PRESTUTASUNA (%) ................................................... 193 

FE. ZERTAN LAGUNTZEKO PREST (%) ............................................................................. 194 

 

 

 



 

 

BALEIKE:  

IRAKURLEAK ETA IRITZIAK, 2011 

 

SARRERA 
 
 

 

 

 
SARRERA 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



BALEIKE:  
IRAKURLEAK ETA IRITZIAK, 2011 

 

 

S
A
R
R
E
R
A
 

19 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Ondorengo orriotan, Baleikeren eskariz, 

2011ko apirilean Zumaiako etxeetan egindako 

telefono bidezko inkestaren emaitzak aurkezten 

ditugu. Ikerlan honek, Eusko Jaurlaritzaren 

Hizkuntza Politikarako Sailburuordetzak 

emandako diru-laguntzari esker egin ahal izan 

du aurrera. 

 

 

Azpimarratzekoa da, Zumaiako herritarrek inkesta egiterakoan erakutsitako prestutasuna 

eta jarrera ona. 

 

Baliagarria izan bedi azterketa hau Baleike eta tokiko euskal aldizkarien merkatuaren 

ezagutzan sakontzeko eta proiektu horiek sendotzeko. 
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ERABILITAKO TEKNIKA: Zumaiako herritarrei telefono bidezko elkarrizketa egituratua.  

 

 

UNIBERTSOA: Zumaian bizi diren 15 urtetik gorako herritarrak. Garai honetan, zehazki, 

adin horretako 7.782 lagun zeuden erroldatuta aipatutako herrietan.  

 

 

LAGINA:  

 

 Lagin teorikoa (jarritako helburua): 15 urtetik gorako Zumaiako 600 herritar. 

 Lagin erreala (egindakoa): Elkarrizketa baliogabeak baztertuta, azkenean 587 

inkesta baliodunek osatu dute gure lagina. 

 

 

LAGINKETA: Lagina unibertsoaren argazki ahalik eta fidelena izan zedin, laginketa bi 

urratsetan egin dugu:  

 

 Lehenik, zori sistematikoaren bidez telefonoz zein etxetara deitu, kale eta atarien 

hurrenkeran egin dugu. 

 

 Ondoren, etxeetan, kuoten sistema aplikatu dugu, horrela, sexu eta adinaren 

araberako oreka ziurtatuz. 

 

Ondorioz, ez dago desbideratze handirik, eta lagina unibertsoaren argazki fidela dela esan 

dezakegu. 

 

 

GALDERA-SORTAK: Aztertu nahi genituen gaien inguruko galderekin osatu dugu 

galdera-sorta (ikus galdera-sorten eranskina). Galdera batzuk elkarrizketatu guztiei egin 

dizkiegu eta beste batzuk, berriz, alor bati (aldizkaria ezagutzen zutenei, euskaldunei, 

erdaldunei, eta abar). Elkarrizketa batzuk euskaraz eta beste batzuk gaztelaniaz egin 

ditugunez, bi galdera-sorta izan ditugu, hizkuntza bakoitzean bana. 

 

 

LANDA-LANA: Inkestak 2011ko martxoak 7-19 bitartean egin ditugu, Zumaiako 

etxeetara telefonoz deituz. Oro har, herritarren erantzuna oso ona izan da. 

 

 

AKATS TARTEA: ±%3,97 lagin osoarentzat, %95,5eko konfiantza mailan eta p=q 

=%50,0 denerako. 

 

 

DATU TEKNIKOAK (LABURPENA): 

 

Unibertsoa: 15 urtetik gorako Zumaiako  herritarrak (7.782) 

Lagina: 587 herritar. 

Landa-lana: 2011ko apirilak 7-19 bitartean egin dugu. Elkarrizketak 

euskaraz zein gaztelaniaz egin dira, elkarrizketatuen nahiaren arabera. 

Akats tartea: ±%3,97 lagin osoarentzat, %95,5eko konfiantza mailan eta 

p=q=%50,0 denerako. 
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AZPIUNIBERTSOAK ETA AZPILAGINAK 

 

Galderei dagokionean, hainbat galdera elkarrizketatu guztiei egin dizkiegu, beste batzuk, 

berriz, herritarren multzo bati besterik ez. Emaitzak aurkeztean, kasu bakoitzean zehaztu 

dugu, zein multzori dagokion.  Ondorengo taulan, multzo horiek guztiak zehazten ditugu. 

 

 
AURKEZPEN TXOSTENEAN 

AZPIUNIBERTSOEN IZENDAPENA 
AZALPENA 

GUZTIAK Elkarrizketatu guztiak 

ELEBIDUNAK Euskara ondo ulertu eta ondo hitz egiteko gai diren herritarrak 

ERDALDUNAK ETA ELEBIDUN 
HARTZAILEAK 

Euskara ondo ulertu eta ondo hitz egiteko gai ez diren 
herritarrak 

EZAGULEAK 

Baleike.com ataria ezagutzen duten herritar guztiak (atariaren 
ataletan) 
Baleike aldizkaria ezagutzen duten herritar guztiak 
(aldizkariaren ataletan) 
 

IRAKURLEAK 

Baleike.com  ataria inoiz irakurri izan duten herritar guztiak 

(atariaren ataletan) 
Baleike  aldizkaria inoiz irakurri izan duten herritar guztiak 
(aldizkariaren ataletan) 
 

SARBIDEA 

Baleike.com-erako aurreko egunean ataria bisitatu duten 
herritar guztiak 
Baleike aldizkarirako, azken alea irakurri edo gainbegiratu 
duten guztiak 

IRAKURLEAK (BALEIKE.COM-EN 
AZKEN EGUNEAN SARTU DIREN 
GUZTIAK) (PROFILAREN ATALEAN) 

Profilen atalean, sail honetan hartu ditugu kontuan 
Baleike.com-en  azken astean  irakurri izan duten herritar 
guztiak 

IRAKURLEAK (BALEIKEREN AZKEN 
ALEA IRAKURRI DUTENAK) 
(PROFILAREN ATALEAN) 

Profilen atalean, sail honetan hartu ditugu kontuan Baleike  
azken hilean irakurri izan duten herritar guztiak 

IRAKURLE ELEBIDUNAK Inoiz aldizkaria edo ataria irakurri izan duten elebidunak 

 

 

 

 

HIZKUNTZA-GAITASUNAREN SAILKAPEN XEHATUA  

 

Herritarrek euskaraz bazekiten jakiteko eta zein ezagutza maila zuten jakiteko, galdera 

bat baino gehiago txertatu genuen galdera-sortan, gai horren inguruan ahalik eta 

informazio zehatz eta aberatsena eskuratzeko. Zehazki, euskaraz ulertzeko, hitz egiteko, 

idazteko eta irakurtzeko gaitasunari buruzko galderak egin genizkien elkarrizketatuei, 

zentsuetan erabiltzen den galdera eredua erabiliz. Horrez gain, Eusko Jaurlaritzaren 

Hizkuntza Politikarako Sailburuordetzak egin ohi dituen Soziolinguistikazko Inkestetan 

ohikoak diren bi galdera ere egin genizkien euskaldunei: euskaraz ala erdaraz zein 

hizkuntzatan moldatzen diren hobeto hitz egiterakoan, batetik, eta irakurtzerakoan, 

bestetik.  

 

Informazio horretan oinarrituta, aldagai bakarrean bildu dugu hizkuntza-gaitasunaren 

inguruko informazioa. Azkenean, eta zentsuetan eta Soziolinguistikazko Inkestetan erabili 

ohi diren sailkapen irizpideak kontuan hartuta, honako kategorietan sailkatu ditugu 

herritarrak, euren hizkuntza-gaitasunari erreparatuta: 

 

 Erdaldunak: ez dute euskara ulertzen eta ez dute hitz egiten. 

 Elebidun hartzaileak: euskara nekez edo ongi ulertzen dute, baina ez dute hitz 

egiten edo nekez hitz egiten dute.  

 Elebidunak: euskara ondo ulertzen dute eta ondo hitz egiten dute.  
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Elebidunen barruan, halaber, honako multzoak egin ditugu (euskaraz ala erdaraz 

errazago, zein hizkuntzatan moldatzen diren kontuan izanda): 

 

 Erdal elebidunak: euskaraz hitz egiteko gai dira, baina erdaraz errazago 

mintzatzen dira, euskaraz baino.  

 Elebidun orekatuak: euskaraz zein erdaraz, berdintsu moldatzen dira. 

 Euskal elebidunak: euskaraz errazago hitz egiten dute, erdaraz baino.  

 

Horrela bada, egindako multzo eta azpimultzo guztiak kontuan hartuta, honako bost 

sailetan banatu ditugu Zumaiako herritarrak, euren hizkuntza-gaitasunaren arabera: 

 

 Erdaldunak  

 Elebidun hartzaileak  

 Erdal elebidunak 

 Elebidun orekatuak 

 Euskal elebidunak  



 

 

 

 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

A. BALEIKE.COM 
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BALEIKE.COM-en 

EZAGUTZA ETA 
IRAKURTZEKO OHITURA 

 
 

 
 

 
1 BALEIKE.COM-en EZAGUTZA ETA IRAKURTZEKO OHITURA 
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Zumaiarren erdiak 

baino gehiagok 

internet egunero edo 

ia egunero erabiltzen 

du (%52,0). Beste 

aldean, inoiz erabili 

ez dutenak, %26,1 

osatzen dute. Tarteko 

maiztaunetan, kopuru 

antzeko eta txikietan 

banatzen dira beste 

herritar guztiak. 
 

 

 
 
 
1.1 INTERNETEN ERABILERA 
 

 

 

 

 

 
1. Interneten erabilera 

  Maiztasuna Ehunekoa (%) 

Inoiz ez du erabili 153 26,1 
Ia inoiz ez  (urtean behin baino gutxiago) 35 6,0 
Urtean behin gutxienez 2 0,3 
Hilabetean behin gutxienez 16 2,7 
Astean behin gutxienez 76 12,9 
Egunero edo ia egunero 305 52,0 

Guztira 587 100,0 
Iturria: Aztiker, Baleike: irakurleak eta iritziak, 2011. Inkesta 

 

 

 
A. Interneten erabilera (%) 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

[GURUTZAKETAK (GUZTIAK)] 
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Baleike.com WEB 

ataria ezagutzen dute 

hamar herritarretatik 

6k baino gehiagok 

(%61,2 zehazki). 

Beste %38,8 ez duela 

ezagutzen erantzun 

digute. 
 

 

 
 
 
1.2 BALEIKE.COM EZAGUTZEN DUTEN 
 

 

 

 

 

 

 
2. Baleike.com-en ezagutza (Zumaiarrak) 

  Maiztasuna Ehunekoa (%) 

Bai 359 61,2 

Ez 228 38,8 

Guztira 587 100,0 

Iturria: Aztiker, Baleike: irakurleak eta iritziak, 2011. Inkesta 

 

 

 
B. Baleike.com-en ezagutza (Zumaiarrak) (%) 

 

 

 

 

 

 

 

 

[MAIZTASUNAK (HERRITAR GUZTIAK)] 
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Interneta erabiltzeko 

ohitura dutenen 

artean Baleike.com 

atariaren ezagutza 

handiagoa da. 

Ezagutzen dutenak 

%75,1a osatzen dute, 

ez dutena ezagutzen 

berriz %24,9. 

 

 

 
 
 
1.3 BALEIKE.COM EZAGUTZEN DUTEN 
 

 

 

 

 

 
3. Baleike.com-en ezagutza (Internet erabiltzaileak) 

  Maiztasuna Ehunekoa (%) 

Bai 298 75,1 

Ez 99 24,9 

Guztira 397 100,0 

Iturria: Aztiker, Baleike: irakurleak eta iritziak, 2011. Inkesta 

 

 

 

 
C. Baleike.com-en ezagutza (Internet erabiltzaileak) (%)  

 

 

 

 

 

 

[MAIZTASUNAK (INTERNET ERABILTZAILEAK)] 

 



BALEIKE:  
IRAKURLEAK ETA IRITZIAK, 2011 
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Ezagutzen dutenen 

gehiengo absolutuak 

inoiz sartu da 

Baleike.com atarian. 

Sartu direnak %73,7 

osatzen dute, nahiz 

eta ezagutu sartu ez 

direnak berriz %26,3. 
 

 

 
 
 
1.4 INOIZ IRAKURRI EDO GAINBEGIRATU 

DUTEN 
 

 

 

 

 

 
4. Baleike.com-en irakurleak  

  Maiztasuna Ehunekoa (%) 

Irakurri dute 213 73,7 

Ez dute irakurri 76 26,3 

Guztira 289 100,0 

Iturria: Aztiker, Baleike: irakurleak eta iritziak, 2011. Inkesta 

 

 

 
D. Baleike.com-en irakurleak (%) 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

[MAIZTASUNAK (INTERNET ERABILTZAILEAK ETA EZAGULEAK)] 

 



BALEIKE:  
IRAKURLEAK ETA IRITZIAK, 2011 
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Baleike.com-en 

sartzen den irakurlea 

batez beste 12 

minutu pasatxo 

ematen ditu bertan 

nabigatzen. Hau 

batez bestekoa izanik 

ere, nagusiki bi 

multzotan banatze 

dira, denborari 

dagokionean:  

 10 minutu edo 

gutxiagoz 

irakurtzen 

dutenak (36,0). 

 10 minutu edo 

gehiagoz 

irakurtzen 

dutenak. Hemen 

aurkitzen da 

gehiengoa, 10 eta 

19 minutu artean 

irakurtzen 

dutenak direlaik 

multzorik 

handiena 

(%45,0). 

 Azpimarragarria 

da bestalde, web 

atari batez ari 

garela eta %15,3 

batek 30minutu 

edo gehiagoz 

irakurtzen 

ematen duela 
Baleike.com. 

 

 
 
 
1.5 BALEIKE.COM IRAKURTZEKO 

OHITURA 
 

 

 

 

 

 
5. Noiz irakurri duen azkenekoz 

  Maiztasuna Ehunekoa (%) 

Azken egunean 46 21,6 

Azken astean 65 30,5 

Azken hilabetean 65 30,5 

Azken urtean ez 37 17,4 

Guztira 213 100,0 

Iturria: Aztiker, Baleike: irakurleak eta iritziak, 2011. Inkesta 

 

 

 
E. Noiz irakurri duen azkenekoz 

 

 

[MAIZTASUNAK (IRAKURLEAK)] 

 



BALEIKE:  
IRAKURLEAK ETA IRITZIAK, 2011 
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Baleike.com-en 

sartzen den irakurlea 

batez beste 12 

minutu pasatxo 

ematen ditu bertan 

nabigatzen. Hau 

batez bestekoa izanik 

ere, nagusiki bi 

multzotan banatze 

dira, denborari 

dagokionean:  

 10 minutu edo 

gutxiagoz 

irakurtzen 

dutenak (36,0). 

 10 minutu edo 

gehiagoz 

irakurtzen 

dutenak. Hemen 

aurkitzen da 

gehiengoa, 10 eta 

19 minutu artean 

irakurtzen 

dutenak direlaik 

multzorik 

handiena 

(%45,0). 

 Azpimarragarria 

da bestalde, web 

atari batez ari 

garela eta %15,3 

batek 30minutu 

edo gehiagoz 

irakurtzen 

ematen duela 
Baleike.com. 

 

 
 
 
1.6 BALEIKE.COM IRAKURTZEN EMATEN 

DUTEN DENBORA 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
6. Nabigatzen emandako denbora  

  Maiztasuna Ehunekoa (%) 

10 minutu baino gutxiago 40 36,0 

10 eta 19 minutu artean 50 45,0 

20 eta 29 minutu artean 4 3,6 

30 minutu edo gehiago 17 15,3 

Guztira 111 100,0 

Iturria: Aztiker, Baleike: irakurleak eta iritziak, 2011. Inkesta 

 

 
F. Nabigatzen emandako denbora  (%) 

 

 

 

[MAIZTASUNAK (IRAKURLEAK)] 

 

12 minutu 21 

segundo 



BALEIKE:  
IRAKURLEAK ETA IRITZIAK, 2011 
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Baleike.com 

irakurtzen dutenen 

artean gehiengoa 

bertan erregistratu 

gabe egiten du, 

zehazki %69,7. 

Hamarretik hiruk 

izena emanda dute.  
 

 

 
 
 
1.7 ERREGISTRATUTAKO IRAKURLEAK 
 

 

 

 

 

 
7. Irakurle erregistratuak 

  Maiztasuna Ehunekoa (%) 

Erregistratua 30 30,3 

Erregistratu gabea 69 69,7 

Guztira 99 100,0 

Iturria: Aztiker, Baleike: irakurleak eta iritziak, 2011. Inkesta 

 

 

 

 
G. Irakurle erregistratuak (%) 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

[MAIZTASUNAK (IRAKURLEAK)] 

 



BALEIKE:  
IRAKURLEAK ETA IRITZIAK, 2011 
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Zumaiako hamabost 

urtetik gorako 

herritar guztiak 

kontuan hartuta, 

honela banatzen dira, 

Baleike.com ezagutu 

eta irakurtzen 

dutenak: 
 

 %63,7k ez du 

ezagutzen edo ez 

du inoiz irakurri. 

 %17,4k irakurri 

izan dute, baina 

ez dute azken 

astean irakurri. 

 Azpimarragarria 

da, herritarren ia 

bostena (%18,9) 

azken astean 

irakurri dutela. 

 

 

 
 
 
1.8 WEBGUNEAREN EZAGUTZA ETA 

IRAKURTZEKO OHITURA KONTUAN 
HARTUTA, SAILKAPEN OROKORRA 

 

 

 

 

 

 

 
8. Ezagule, irakurle guztira 

  Maiztasuna Ehunekoa (%) 

Ez dute ezagutzen 228 38,8 

Ezagutzen dute, baina ez dute inoiz 
irakurri 

146 24,9 

Irakurri dute, azken astean ez 102 17,4 

Azken astean irakurri dute, 15 min edo 
gutxiagoz 

90 15,3 

Azken astean irakurri dute, 15 min baino 
+ 

21 3,6 

Guztira 587 100,0 

Iturria: Aztiker, Baleike: irakurleak eta iritziak, 2011. Inkesta 

 

 

 
H. Ezagule, irakurle guztira (%) 

 

 

 

 

 

›  

 

[MAIZTASUNAK (HERRITAR GUZTIAK)] 

 



BALEIKE:  
IRAKURLEAK ETA IRITZIAK, 2011 
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Orain arteko 

ehunekoak Zumaiako 

kopuru absolutuetara 

ekarriz: 

 4.759 lagunek 

ezagutzen dute 

Baleike.com. 

 2.824 lagunek 

irakurri izan dute. 

 Azken astean 

irakurri dute 

1.472  lagunek. 

 Azken egunean, 

hau da, eguneko 

batez besteko 

sarrerak 610 

herritarrena da. 

 

 

 
 
 
1.9 BALEIKE.COM-EN EZAGUTZA ETA 

IRAKURTZEKO OHITURAK: KOPURU 
ABSOLUTUEN ESTRAPOLAZIOA 

 

 

 

 

 

 

 
9. Baleike.com-en ezagutza eta irakurtzeko ohitura, kopuru absolutuen 

estrapolazioa 

  
Maiztasuna 

Herritar 
guztiekiko  

(%) 

Herritarrak         
(Kopuru 

absolutuak) 

Balike.com ezagutzen dute 359 61,2 4.759 

Inoiz irakurri edo gainbegiratu dute 213 36,3 2.824 

Azken hilabetean erabili dute, 
azken egunean ez 

130 22,1 1.723 

Azken astean erabili dute 
(Irakurleak) 

111 18,9 1.472 

Azken egunean erabili dute 46 7,8 610 

Herritar guztiak (15 urte edo +) 587 100,0 7.782 

Iturria: Aztiker, Baleike: irakurleak eta iritziak, 2011. Inkesta 

 

 
I. Baleike.com-en ezagutza eta irakurtzeko ohitura, kopuru 

absolutuen estrapolazioa (estrapolazioa Zumaia guztira) 

 

 

 

 

 

 

 

[ESTRAPOLAZIOA (HERRITAR GUZTIAK)] 

 



BALEIKE:  
IRAKURLEAK ETA IRITZIAK, 2011 
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Sexuaren ikuspegitik 

ez dago alde handirik. 

Zerbati 

nabarmentzekotan, 

gizonak direla 

fideltasun gehiago 

diotenak atariari 

nabarmenduko 

genuke (azken astean 

irakurri dutenak 

%22,6 eta 

emakumeetan 

%15,3) 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Baleike.com 

ezagunagoa eta 

irakurriagoa da 

adinean behera egin 

ahala. 

 

 

 

 

 

 

 

 
 

 

 
 
 
1.10 BALEIKE.COM-EN EZAGUTZA ETA 

IRAKURTZEKO OHITURAK HAINBAT 
ALDAGAIREN ARABERA 

 

 

 

1.10.1 SEXUA 

 

J. Baleike.com-en azagutza-irakurketa, sexuaren arabera (%) 

 
 

 

1.10.2 ADINA (HERRITAR GUZTIAK) 

 

K. Baleike.com-en azagutza-irakurketa, adinaren arabera (%) 

 

 

 

 

[GURUTZAKETAK (GUZTIAK)] 

 

[GURUTZAKETAK (GUZTIAK)] 

 



BALEIKE:  
IRAKURLEAK ETA IRITZIAK, 2011 
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Herritar guztien 

artean baino ezagule 

eta irakurle gehiago 

daude elebidunen 

artean. Adinaka 

aztertzean datuak, 

elebidunen artean 

tendentzia berdian 

dago, hau da, gero 

eta gazteago gera eta 

ezagule eta irakurle 

gehiago. Hala ere 

badago 

desbedintasun txiki 

bat, adin tarte 

ertaineko elebidunak 

orokorrean baino 

gehiago ezagutu eta 

irakurtzen dute 

baleike.com. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Ikasketa maial gora 

egin ahala nabarmen 

ezagule gehiago ditu 

baleike.com-ek. 

Irakurleak ere 

gehiago ditu, baina 

diferentzia denbora 

gutxiko irakurleetan 

dago (%3,1etik 

%28,9ra pasaz 

ikasketetan gora egin 

ahala). 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Sexuaren ikuspegitik 

ez dago alde handirik. 

Zerbati 

nabarmentzekotan, 

1.10.3 ADINA (ELEBIDUNAK) 

 

L. Baleike.com-en azagutza-irakurketa, adinaren arabera 
(Elebidunak) (%) 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

1.10.4 IKASKETA MAILA 

 

M. Baleike.com-en azagutza-irakurketa, ikasketa mailaren arabera 

(%) 

 

 

 

 

 

 

 

[GURUTZAKETAK (ELEBIDUNAK)] 

 

[GURUTZAKETAK (GUZTIAK)] 

 



BALEIKE:  
IRAKURLEAK ETA IRITZIAK, 2011 
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Euskara gero eta 

hobeto ezagutu gero 

eta gehiago 

ezagutzen eta 

irakurtzen da  

Baleike.com.  

Bestalde, 

azpimarragarria da 

erdaldunen artean 

Baleike.com 

irakurtzen duen 

%6,7a. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Euskarazko telebista 

kontsumitzen 

dutenen artean 

gehiago dira 

Baleike.com 

irakurtzen dutenak 

(%25,7) 

kontsumitzen ez 

dutenen artean baino 

(%16,3). 

 

 

 

 

 

 

 

1.10.5 HIZKUNTZA GAITASUNA 

 

N. Baleike.com-en azagutza-irakurketa, hizkuntza gaitasunaren 
arabera (%) 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

1.10.6 BEZPERAN EUSKARAZKO TELEBISTA IKUSI ZUTEN 

(EUSKALDUNAK) 

 

O. Baleike.com-en azagutza-irakurketa, euskarazko telebista 
ikustearen arabera (%) 

 

 

 

[GURUTZAKETAK (GUZTIAK)] 

 

[GURUTZAKETAK (EUSKALDUNAK)] 

 



BALEIKE:  
IRAKURLEAK ETA IRITZIAK, 2011 
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Berriari gero eta 

fideltasun gehiago, 

Baleike.com-ek gero 

eta irakurle gehiago 

eta denbora gehiagoz 

gainera (%14,0tik, 

%51,3ra pasatzen 

dira irakurleak) 

 

 

 

 

 
 

1.10.7 AZKEN HILABETEAN BERRIA IRAKURRI ZUTEN 
(EUSKALDUNAK) 

 

P. Baleike.com-en azagutza-irakurketa, Berriaren irakurketaren 
arabera (%) 

 

 

 

 

.

[GURUTZAKETAK (EUSKALDUNAK)] 

 



 

 

1.- ANBOTOREN 

EZAGUTZA ETA 

IRAKURTZEKO 
OHITURA 

 

 

 

 

BALEIKE:  

IRAKURLEAK ETA IRITZIAK, 2011 

 

BALEIKE.COM 
IRAKURLEEN PROFILA 

 

 
 

 

 
2 BALEIKE.COM IRAKURLEEN PROFILA 

 
 

 

PROFILA 

 

 

 

 

 



BALEIKE:  
IRAKURLEAK ETA IRITZIAK, 2011 
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Sexuari 

erreparatuz,gizonezk

o gehiago dira 

Pulunperen 

irakurleak. 

 

 

 

 
 

 
 
2.1 BALEIKE.COM-EN IRAKURLEEN PROFILA (I): ALDAGAI 

SOZIODEMOGRAFIKOAK 
 

 

2.1.1 SEXUA 

 
10. Sexuaren araberako Baleike.com-en irakurleak: herritar guztiak, elebidunak eta azken alearen irakurleak 

  Herritar guztiak Elebidunak 
Irakurleak (Baleike.com-en 
azken astean sartu direnak) 

  Maiztasuna Ehunekoak (%) Maiztasuna Ehunekoak (%) Maiztasuna Ehunekoak (%) 

Emakumea 300 51,1 248 52,7 46 41,4 

Gizona 287 48,9 223 47,3 65 58,6 

Guztira 587 100,0 471 100,0 111 100,0 

Iturria: Aztiker, Baleike: irakurleak eta iritziak, 2011. Inkesta 

   

 
Q. Irakurleak, sexuaren arabera (%) 

 

 

 

 

 

 

[MAIZTASUNAK (…)] 

 



BALEIKE:  
IRAKURLEAK ETA IRITZIAK, 2011 
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Adinari dagokionez, 

irakurle gehiago dira 

gazteen adin tartean 

(%55,0) besteetan 

baino (%31,5 eta 

%13,5 hurrenez 

hurren). 

 

 

 

 
 

2.1.2 ADINA 

 
11. Adinaren araberako Baleike.com-en irakurleak: herritar guztiak, elebidunak eta azken alearen irakurleak 

  Herritar guztiak Elebidunak 
Irakurleak (Baleike.com-en 
azken astean sartu direnak) 

  Maiztasuna Ehunekoak (%) Maiztasuna Ehunekoak (%) Maiztasuna Ehunekoak (%) 

15-34 urte 178 30,3 166 35,2 61 55,0 

35-54 urte 217 37,0 162 34,4 35 31,5 

55 urte edo + 192 32,7 143 30,4 15 13,5 

Guztira 587 100,0 471 100,0 111 100,0 

Iturria: Aztiker, Baleike: irakurleak eta iritziak, 2011. Inkesta  

  

 

 
R. Irakurleak, adinaren arabera (%) 

 

 

 

[MAIZTASUNAK (…)] 

 



BALEIKE:  
IRAKURLEAK ETA IRITZIAK, 2011 
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Ikasketa mailari 

dagokionez, oso 

zabala da 

Baleike.com-en 

irakurleen profila, 

atariaren hedapen 

zabalaren 

erakusgarri. Hala eta 

guztiz ere,  erdi eta 

unibertsitate 

ikasketak dituztenak 

dira irakurleak batez 

ere.  

 

 

 

 
 

2.1.3 IKASKETA MAILA 

 
12. Ikasketa mailaren araberako Baleike.com-en irakurleak: herritar guztiak, elebidunak eta azken alearen 

irakurleak 

  Herritar guztiak Elebidunak 
Irakurleak (Baleike.com-en 
azken astean sartu direnak) 

  Maiztasuna 
Ehunekoak 

(%) Maiztasuna 
Ehunekoak 

(%) Maiztasuna 
Ehunekoak 

(%) 

Oinarrizkoak edo bat ere ez 195 33,4 144 30,7 11 9,9 

Ertainak 268 45,9 215 45,8 59 53,2 

Unibertsitate ikasketak 121 20,7 110 23,5 41 36,9 

Guztira 584 100,0 469 100,0 111 100,0 

Iturria: Aztiker, Baleike: irakurleak eta iritziak, 2011. Inkesta 
   

 

 

 
S. Irakurleak, ikasketa mailaren arabera (%) 

 

 

 

 

 

 

 

 

[MAIZTASUNAK (…)] 
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Lan jarduerari 

dagokionez, 

askotarikoa da 

Beleike.com-en 

irakurleen profila. 

Dena den, 10etik 6k 

baino zer edo zer 

gehiagok lanean ari 

da egun (%62,2), eta 

ondoren datoz 

ikasleak (%18,9) eta 

langabeak (%9,9). 

 

 

 

 
 

2.1.4 LAN EGOERA 

 
13. Lan egoeraren araberako Baleike.com-en irakurleak: herritar guztiak, elebidunak eta azken alearen irakurleak  

  Herritar guztiak Elebidunak 
Irakurleak (Baleike.com-en 
azken astean sartu direnak) 

  Maiztasuna Ehunekoak (%) Maiztasuna Ehunekoak (%) Maiztasuna Ehunekoak (%) 

Lanean 288 49,3 242 51,6 69 62,2 

Langabea 48 8,2 33 7,0 11 9,9 

Etxeko lanetan 64 11,0 45 9,6 3 2,7 

Ikaslea 60 10,3 60 12,8 21 18,9 

Pentsionista 119 20,4 86 18,3 7 6,3 

Beste 5 0,9 3 0,6 0 0,0 

Guztira 584 100,0 469 100,0 111 100,0 

Iturria: Aztiker, Baleike: irakurleak eta iritziak, 2011. Inkesta 

   

 
T. Irakurleak, lan egoeraren arabera (%) 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

[MAIZTASUNAK (…)] 
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Baleike.com-en 

irakurle gehiengoa 

(%93,7) euskaldunak 

dira. Alabaina, 

azpimarragarria da, 

irakurleen artean 

euskaraz ongi 

moldatzen ez direnek 

ere agertzen direla 

(%6,3a).  

 

 

 

 

 

 
 
2.2 BALEIKE.COM-EN IRAKURLEEN PROFILA (II): ALDAGAI 

SOZIOLINGUISTIKOAK 
 

2.2.1 HIZKUNTZA-GAITASUNA 

 
14. Hizkuntza gaitasunaren araberako Baleike.com-en irakurleak: herritar guztiak, elebidunak eta azken 

alearen irakurleak 

  Herritar guztiak Elebidunak 
Irakurleak (Baleike.com-en azken 

astean sartu direnak) 

  Maiztasuna 
Ehunekoak 

(%) Maiztasuna 
Ehunekoak 

(%) Maiztasuna Ehunekoak (%) 

Erdaldunak 45 7,7 0 ,0 3 2,7 
Elebidun hartzaileak 71 12,1 0 ,0 4 3,6 
Erdal elebidunak 111 18,9 111 23,6 15 13,5 
Elebidun orekatuak 137 23,3 137 29,1 26 23,4 
Euskal elebidunak 223 38,0 223 47,3 63 56,8 

Guztira 587 100,0 471 100,0 111 100,0 
Iturria: Aztiker, Baleike: irakurleak eta iritziak, 2011. Inkesta      

  
U. Irakurlea, hizkuntza gai  tasunaren arabera (%) 

[MAIZTASUNAK (…)] 

 



BALEIKE:  
IRAKURLEAK ETA IRITZIAK, 2011 
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Irakurleen 

gehiengoak (%96,4) 

diote ondo ulertzen 

dutela euskara; 

%2,7k dio ez duela 

euskara ulertzen eta 

%0,9k nekez. 

 

 

 

 

 

2.2.2 EUSKARAZ ULERTZEN DUTE 

 
15. Euskara ulertzearen araberako Baleike.com-en irakurleak: herritar guztiak, elebidunak eta azken alearen 

irakurleak 

  Herritar guziak Elebidunak 
Irakurleak (Baleike.com-en 
azken astean sartu direnak) 

  Maiztasuna Ehunekoak (%) Maiztasuna Ehunekoak (%) Maiztasuna Ehunekoak (%) 

Ezer ez 45 7,7 0 ,0 3 2,7 

Nekez 47 8,0 0 ,0 1 ,9 

Ondo 495 84,3 471 100,0 107 96,4 

Guztira 587 100,0 471 100,0 111 100,0 

Iturria: Aztiker, Baleike: irakurleak eta iritziak, 2011. Inkesta    

  

 

 

 
V. Irakurleak, euskara ulertzeko gaitasunaren arabera (%) 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

[MAIZTASUNAK (…)] 

 



BALEIKE:  
IRAKURLEAK ETA IRITZIAK, 2011 
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Irakurleen %93,7k 

dio ondo hitz egiten 

duela euskaraz; 

%3,6k nekez eta 

%2,7k dio ez dakiela 

euskaraz hitz egiten. 

 

 

 

 
 

2.2.3 EUSKARAZ HITZ EGITEN DAKITE  

 
16. Euskara hitz egitearen araberako Baleike.com-en irakurleak: herritar guztiak, elebidunak eta azken alearen 

irakurleak 

  Herritar guztiak Elebidunak 
Irakurleak (Baleike.com-en 
azken astean sartu direnak) 

  Maiztasuna Ehunekoak (%) Maiztasuna Ehunekoak (%) Maiztasuna Ehunekoak (%) 

Ezer ez 59 10,1 0 ,0 3 2,7 

Nekez 56 9,5 0 ,0 4 3,6 

Ondo 472 80,4 471 100,0 104 93,7 

Guztira 587 100,0 471 100,0 111 100,0 

Iturria: Aztiker, Baleike: irakurleak eta iritziak, 2011. Inkesta        

 

 

 
W. Irakurleak, euskara hitz egiteko gaitasunaren arabera (%) 
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Irakurle euskaldunen 

artean, gehiago dira 

euskaraz erdaraz 

baino hobeto 

moldatzen direla 

diotenak, erdaraz 

euskaraz baino 

hobeto egiten dutela 

diotenak baino. 

 

 

 

 
 

2.2.4 ELEBIDUNEK ZEIN HIZKUNTZATAN HITZ EGITEN DUTE ERRAZAGO, 

EUSKARAZ ALA ERDARAZ 

 
17. Elebidunek zein hizkuntzan duten erraztasun gehiago araberako Baleike.com-en irakurleak: herritar 

guztiak, elebidunak eta azken alearen irakurleak 

  Elebidunak 
Irakurleak (Baleike.com-en azken 

astean sartu direnak) 

  Maiztasuna Ehunekoak (%) Maiztasuna Ehunekoak (%) 

Erdaraz errazago 111 23,6 15 14,4 

Berdin euskaraz zein erdaraz 137 29,1 26 25,0 

Euskaraz errazago 223 47,3 63 60,6 

Guztira 471 100,0 104 100,0 

Iturria: Aztiker, Baleike: irakurleak eta iritziak, 2011. Inkesta  

 

 
X. Irakurleak, euskara hitz egiteko gaitasunaren arabera (%) 
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Irakurleen %91,9k 

dio ondo irakurtzen 

duela euskaraz; 

%4,5k nekez eta 

%3,6k ez dakiela 

euskaraz irakurtzen. 

 

 

 

 
 

2.2.5 EUSKARAZ IRAKURTZEN DAKITE 

 
18. Euskaraz irakurtze mailaren araberako Baleike.com-en irakurleak: herritar guztiak, elebidunak eta azken 

alearen irakurleak 

  Herritar guztiak Elebidunak 
Irakurleak (Baleike.com-en 
azken astean sartu direnak) 

  Maiztasuna Ehunekoak (%) Maiztasuna Ehunekoak (%) Maiztasuna Ehunekoak (%) 

Ezer ez 73 12,4 0 ,0 4 3,6 

Nekez 82 14,0 47 10,0 5 4,5 

Ondo 432 73,6 424 90,0 102 91,9 

Guztira 587 100,0 471 100,0 111 100,0 

Iturria: Aztiker, Baleike: irakurleak eta iritziak, 2011. Inkesta      

  

 

 
Y. Irakurleak, euskaraz irakurtzeko gaitasunaren arabera (%) 
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Irakurle euskaldunen 

artean, gehiago dira 

euskaraz erdaraz 

baino hobeto 

irakurtzen dutela 

diotenak (%39,8), 

erdaraz euskaraz 

baino hobeto egiten 

dutela diotenekin 

alderatuz (%26,2). 

 

 

 

 
 

2.2.6 ELEBIDUNEK ZEIN HIZKUNTZATAN IRAKURTZEN DUTE ERRAZAGO, EUSKARAZ 

ALA ERDARAZ 

 
19. Elebidunek zein hizkuntzetan irakurri errazago moldatzearen araberako Baleike.com-en irakurleak: 

herritar guztiak, elebidunak eta azken alearen irakurleak 

  Elebidunak 
Irakurleak (Baleike.com-en azken 

astean sartu direnak) 

  Maiztasuna Ehunekoak (%) Maiztasuna Ehunekoak (%) 

Erdaraz errazago 262 55,7 27 26,2 

Berdin euskaraz zein erdaraz 122 26,0 35 34,0 

Euskaraz errazago 86 18,3 41 39,8 

Guztira 470 100,0 103 100,0 

Iturria: Aztiker, Baleike: irakurleak eta iritziak, 2011. Inkesta  

 

 

 
Z. Irakurleak, elebidunen artean zein hizkuntzatan irakurtzen duten errazago (%) 
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Irakurleen %89,2ak 

dio ondo idazten 

duela euskaraz; 

%7,2k nekez eta 

%3,6k dio ez dakiela 

euskaraz idazten. 

 

 

 

 
 

2.2.7 EUSKARAZ IDAZTEN DAKITE 

 
20. Euskaraz idazte mailaren  araberako Baleike.com-en irakurleak: herritar guztiak, elebidunak eta azken 

alearen irakurleak 

  Herritar guztiak Elebidunak 
Irakurleak (Baleike.com-en 
azken astean sartu direnak) 

  Maiztasuna Ehunekoak (%) Maiztasuna Ehunekoak (%) Maiztasuna Ehunekoak (%) 

Ezer ez 80 13,6 3 ,6 4 3,6 

Nekez 106 18,1 70 14,9 8 7,2 

Ondo 401 68,3 398 84,5 99 89,2 

Guztira 587 100,0 471 100,0 111 100,0 

Iturria: Aztiker, Baleike: irakurleak eta iritziak, 2011. Inkesta  

   

 

 

 
AA. Irakurleak, euskaraz idazteko gaitasunaren arabera (%) 
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Irakurleen %70,3 

euskara izan dute 

lehen hizkuntza. 

%19,8k gaztelania. 

Biak izan dituztenak 

%8,1a. Eta %1,8 

agertzen zaigu beste 

hizkuntza bat izan 

dutenak lehen 

hizkuntza bezala. 

 

 

 

 

 

2.2.8 LEHEN HIZKUNTZA 

 
21. Lehen hizkuntzaren  araberako Baleike.com-en irakurleak: herritar guztiak, elebidunak eta azken alearen 

irakurleak 

  Herritar guztiak Elebidunak 
Irakurleak (Baleike.com-en 
azken astean sartu direnak) 

  Maiztasuna Ehunekoak (%) Maiztasuna Ehunekoak (%) Maiztasuna Ehunekoak (%) 

Euskara 365 62,5 363 77,4 78 70,3 

Gaztelania 183 31,3 75 16,0 22 19,8 

Biak 31 5,3 29 6,2 9 8,1 

Besterik 5 ,9 2 ,4 2 1,8 

Guztira 584 100,0 469 100,0 111 100,0 

Iturria: Aztiker, Baleike: irakurleak eta iritziak, 2011. Inkesta  

   

 

 
AB. Irakurleak, lehen hizkuntza (%) 
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Irakurleen %57,7 

euskara izan du 

eskolako hizkuntza 

nagusi; %36,9 erdara 

izan dute eskolako 

hizkuntza nagusi edo 

bakarra eta %5,4k 

euskara eta erdara, 

erdia eta erdia. 

 

 

 

 
 

2.2.9 HIZKUNTZA-EREDUA IRAKASKUNTZAN 

 
22. Irakaskuntzan ikasitako hizkuntza-ereduaren  araberako Baleike.com-en irakurleak: herritar guztiak, 

elebidunak eta azken alearen irakurleak 

  Herritar guztiak Elebidunak 
Irakurleak (Baleike.com-en 
azken astean sartu direnak) 

  Maiztasuna 
Ehunekoak 

(%) Maiztasuna 
Ehunekoak 

(%) Maiztasuna 
Ehunekoak 

(%) 

X ereduan (Ikasgai guzti-guztiak 
erdaraz) 

317 54,0 227 48,2 28 25,2 

A ereduan (euskara ikasgai gisa, 
beste guztia erdaraz) 

73 12,4 53 11,3 13 11,7 

B ereduan (erdia eta erdia) 22 3,7 20 4,2 6 5,4 

D ereduan (erdara ikasgai gisa, 
beste guztia euskaraz) 

172 29,3 171 36,3 64 57,7 

Euskal Herritikkanpo ikasi du 3 ,5 0 0,0 0 0,0 

Guztira 587 100,0 471 100,0 111 100,0 

Iturria: Aztiker, Baleike: irakurleak eta iritziak, 2011. Inkesta  

 

 
AC. Irakurleak, hizkuntza eredua irakaskuntzan (%) 
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Baleike.com-en 

irakurleen etxeen 

%74,8etan denak 

dira euskaldunak. 

Aurkako muturrean 

aurkitzen direnak 

%2,7 besterik ez 

dira., 25,7an erdaraz 

besterik ez dira 

mintzatzen. Tarteko 

erantzunetan ere, 

euskaldunak 

erdaldunak baino 

gehiago direnen 

multzoa 

nabarmentzen da.  

 

 

 

 
 

2.2.10 ETXEKOEN ARTEAN ZENBAT EUSKALDUN 

 
23. Etxeko euskaldun kopuruaren  araberako Baleike.com-en irakurleak: herritar guztiak, elebidunak eta azken 

alearen irakurleak 

  Herritar guztiak Elebidunak 
Irakurleak (Baleike.com-en 
azken astean sartu direnak) 

  Maiztasuna 
Ehunekoak 

(%) Maiztasuna 
Ehunekoak 

(%) Maiztasuna 
Ehunekoak 

(%) 

Guztiak erdaldunak 42 7,2 0 ,0 3 2,7 

Erdiak edo gehiago erdaldunak 78 13,3 31 6,6 9 8,1 

Erdiak baino gehiago euskaldunak 73 12,5 47 10,0 16 14,4 

Guztiak euskaldunak 393 67,1 393 83,4 83 74,8 

Guztira 586 100,0 471 100,0 111 100,0 

Iturria: Aztiker, Baleike: irakurleak eta iritziak, 2011. Inkesta  

   

 
AD. Irakurleak, etxeko euskaldun kopurua (%) 
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Baleike.com-en 

irakurleen etxeen 

%59,4an euskaraz 

soilik mintzatzen dira. 

Aurkako muturrean, 

%10,4an erdaraz 

besterik ez dira 

mintzatzen. Tarteko 

erantzunetan, 

euskaraz erdaraz 

baino gehiago 

mintzatzen direnen 

multzoa 

nabarmentzen da.  

 

 

 

 

 

2.2.11 ETXEAN ERABILTZEN DEN HIZKUNTZA 

 
24. Etxean erabiltzen den hizkuntzaren araberako Baleike.com-en irakurleak: herritar guztiak, elebidunak eta 

azken alearen irakurleak 

  Herritar guztiak* Elebidunak 
Irakurleak (Baleike.com-en 
azken astean sartu direnak) 

  Maiztasuna 
Ehunekoak 

(%) Maiztasuna 
Ehunekoak 

(%) Maiztasuna 
Ehunekoak 

(%) 

Erdaraz soilik 114 21,3 39 9,0 11 10,4 

Erdaraz euskaraz baino gehiago 37 6,9 21 4,9 2 1,9 

Erdaraz eta euskaraz, bietan berdin 55 10,3 47 10,9 14 13,2 

Euskaraz erdaraz baino gehiago 65 12,1 60 13,9 16 15,1 

Euskaraz soilik 264 49,3 264 61,3 63 59,4 

Guztira 535 100,0 431 100,0 106 100,0 

*Oharra: Bakarrik bizi ez direnak eta bera euskalduna izan eta gutxienez beste euskaldun batekin bizi direnak erantzun dute galdera hau.  

Iturria: Aztiker, Baleike: irakurleak eta iritziak, 2011. Inkesta 

   

 
AE. Irakurleak, etxeko hizkuntza (%) 
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Euskal Herrian 

etorkizunean zein 

hizkuntzatan hitz 

egitea nahiko luketen 

galdetuta, 

Baleike.com-en 

irakurle gehienek, 

euskara nagusi 

litzatekeen 

hizkuntza-egoera 

nahiago dute 

(%89,1). Beste 

%10,9k euskara eta 

erdara, biak berdin, 

hitz egingo 

litzatekeen egoera 

nahiago du. Erdara 

nagusi edo erdaraz 

soilik nahiago 

dutenak ez dira 

agertu laginean. 

 

 

 

 

 

2.2.12 ETORKIZUNEAN EUSKAL HERRIAN HITZ EGITEA NAHIKO LUKETEN HIZKUNTZA 

 

 
25. Etorkizunean Euskal Herrian hitz egitea nahiko luketen hizkuntzaren araberako Baleike.com-en irakurleak: 

herritar guztiak, elebidunak eta azken alearen irakurleak 

  Herritar guztiak Elebidunak 
Irakurleak (Baleike.com-en 
azken astean sartu direnak) 

  Maiztasuna 
Ehunekoak 

(%) Maiztasuna 
Ehunekoak 

(%) Maiztasuna 
Ehunekoak 

(%) 

Erdaraz soilik 5 0,9 1 0,2 0 0,0 

Erdaraz euskaraz baino gehiago 6 1,1 0 0,0 0 0,0 

Erdaraz eta euskaraz, bietan berdin 126 22,1 56 12,3 12 10,9 

Euskaraz erdaraz baino gehiago 214 37,6 193 42,2 40 36,4 

Euskaraz soilik 218 38,3 207 45,3 58 52,7 

Guztira 569 100,0 457 100,0 110 100,0 

Iturria: Aztiker, Baleike: irakurleak eta iritziak, 2011. Inkesta  

   

 
AF. Irakurleak, Euskal Herrian etorkizunean zein hizkuntzan (%) 
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Bezperan irakurleen 

%24,0k ikusi zuten 

euskarazko telebista 

nagusiki edo soilik; 

%48,1ak biak ikusi 

zitutzten baina 

erdarako kateak 

gehiago eta %19,2k 

ez zuen telebistarik 

ikusi. 

 

 

 

 
 

 
 

2.3 BALEIKE.COM-EN IRAKURLEEN PROFILA (III): GAINERAKO 
KULTUR KONTSUMOEN ARABERA 

 

 

2.3.1 EUSKARAZKO TELEBISTAK IKUSTEKO OHITURA 

 

26. Euskarazko telebistak ikusteko ohituraren araberako Baleike.com-en irakurleak: herritar guztiak, 
elebidunak eta azken alearen irakurleak 

  Elebidunak 
Irakurleak (Baleike.com-en 
azken alea irakurri zutenak) 

  Maiztasuna Ehunekoak (%) Maiztasuna Ehunekoak (%) 

Ez zuen TB ikusi 115 24,5 20 19,2 

Ikusi zuen baina euskarazkorik ez 63 13,4 9 8,7 

Euskarazko TB ikusi zuen, baina besteak gehiago 178 38,0 50 48,1 

Euskarazko TB da gehien ikusi zuena 89 19,0 21 20,2 

Euskarazkoak besterik ez zuen ikusi 24 5,1 4 3,8 

Guztira 469 100,0 104 100,0 

Iturria: Aztiker, Baleike: irakurleak eta iritziak, 2011. Inkesta  
 
 

AG. Irakurleak, euskaraz telebista ikusteko ohitura (%) 
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Baleike.com-eko 

irakurleen artean, 

gehiago dira irratia 

euskaraz 

kontsumitzeko 

ohitura dutenak, 

erdaraz egiteko 

ohitura dutenak 

baino. 

 

 

 
 

2.3.2 IRRATIA ENTZUTEKO OHITURA, HIZKUNTZAREN ARABERA 

 
27. Euskarazko irratiak entzuteko ohituraren araberako Baleike.com-en irakurleak: herritar guztiak, 

elebidunak eta azken alearen irakurleak 

  Elebidunak 
Irakurleak (Baleike.com-en 
azken alea irakurri zutenak) 

  Maiztasuna Ehunekoak (%) Maiztasuna Ehunekoak (%) 

Ez du irratia entzuteko ohiturarik 128 27,3 23 22,1 

Entzuten du, guztia erdaraz 21 4,5 3 2,9 

Entzuten du, gehiena erdaraz 55 11,7 11 10,6 

Entzuten du, euskaraz eta erdaraz bietara berdin 78 16,6 15 14,4 

Entzuten du, gehiena euskaraz 68 14,5 21 20,2 

Entzuten du, guztia euskaraz 119 25,4 31 29,8 

Guztira 469 100,0 104 100,0 

Iturria: Aztiker, Baleike: irakurleak eta iritziak, 2011. Inkesta  

 

 
AH. Irakurleak, irratia zein hizkuntzan entzun (%) 
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Baleike.com-en 

irakurle gehienek 

(%94,5) egunkariren 

bat irakurri dute 

azken hilabetean; 

%5,5k, aldiz, ez du 

bakarra ere irakurri.  

 

 

 
 

2.3.3 EGUNKARIRIK IRAKURRI DUTE AZKEN HILEAN 

 
28. Egunkariak azken hilabetean irakurtzeko ohituraren araberako Baleike.com-en irakurleak: herritar guztiak, 

elebidunak eta azken alearen irakurleak 

  Herritar guztiak Elebidunak 
Irakurleak (Baleike.com-en 
azken astean sartu direnak) 

  Maiztasuna Ehunekoak (%) Maiztasuna Ehunekoak (%) Maiztasuna Ehunekoak (%) 

Bai 499 85,6 398 85,2 104 94,5 

Ez 84 14,4 69 14,8 6 5,5 

Guztira 583 100,0 467 100,0 110 100,0 

Iturria: Aztiker, Baleike: irakurleak eta iritziak, 2011. Inkesta    

  

 

 
AI. Irakurleak, egunkarien irakurketa (%) 
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› Baleike.com-en 

irakurleen gehiengo 

zabalak (%94,5ak) ez 

du etxean euskarazko 

bestelako aldizkaririk 

jasotzen. 

 

 

 
 

2.3.4 EUSKARAZKO BESTELAKO ALDIZKARIAK 

 
29. Euskarazko bestelako aldizkariak irakurtzeko ohituraren araberako Baleike.com-en irakurleak: herritar 

guztiak, elebidunak eta azken alearen irakurleak 

  Elebidunak 
Irakurleak (Baleike.com-en azken 

astean sartu direnak) 

  Maiztasuna Ehunekoak (%) Maiztasuna Ehunekoak (%) 

Bai 82 17,6 18 17,3 

Ez 385 82,4 86 82,7 

Guztira 467 100,0 104 100,0 

Iturria: Aztiker, Baleike: irakurleak eta iritziak, 2011. Inkesta  

 

 
AJ. Irakurleak, beste euskarazko aldizkariak (%) 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

[MAIZTASUNAK (…)] 
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Baleike.com-en 

irakurleen gehiengo 

zabalak urtean zehar 

libururen bat 

irakurtzeko ohitura 

du (%71,2ak). Besta 

%28,8k berriz azken 

urtean ez du liburu 

bakarra ere irakurri. 

 

 

 

 

2.3.5  AZKEN URTEAN IRAKURRITAKO LIBURUAK OROKORREAN 

 
30. Liburuak irakurtzeko ohituraren araberako Baleike.com-en irakurleak: herritar guztiak, elebidunak eta 

azken alearen irakurleak 

  Elebidunak 
Irakurleak (Baleike.com-en azken 

alea irakurri zutenak) 

  Maiztasuna Ehunekoak (%) Maiztasuna Ehunekoak (%) 

Bat ere ez 198 42,2 30 28,8 

1-3 liburu 123 26,2 27 26,0 

4-9 liburu 88 18,8 27 26,0 

10 liburu edo + 60 12,8 20 19,2 

Guztira 469 100,0 104 100,0 

Iturria: Aztiker, Baleike: irakurleak eta iritziak, 2011. Inkesta  

 

 
AK. Irakurleak, irakurritako liburuak (%) 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

[MAIZTASUNAK (…)] 
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Baleike.com  eta 

urtean zehar liburuak 

irakurtzen dutenen 

artean, gehiengo 

erlatiboa (%43,2) 

liburu bat eta hiruren 

artean irakurtzen 

dute euskaraz urte 

horretan zehar. Beste 

multzo handi batek 

(%41,9) bat bera ere 

ez du irakurri 

euskaraz.  

 

 

 
 

2.3.6 AZKEN URTEAN EUSKARAZ IRAKURRITAKO LIBURUAK 

 
31. Euskarazkoliburuak irakurtzeko ohituraren araberako Baleike.com-en irakurleak: herritar guztiak, 

elebidunak eta azken alearen irakurleak 

  Elebidunak 
Irakurleak (Baleike.com-en azken 

alea irakurri zutenak) 

  Maiztasuna Ehunekoak (%) Maiztasuna Ehunekoak (%) 

Bat ere ez 153 56,7 31 41,9 

1-3 liburu 90 33,3 32 43,2 

4-9 liburu 26 9,6 10 13,5 

10 liburu edo + 1 ,4 1 1,4 

Guztira 270 100,0 74 100,0 

Iturria: Aztiker, Baleike: irakurleak eta iritziak, 2011. Inkesta  

 

 
AL. Irakurleak, euskarazko liburuen irakurketa (%) 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

[MAIZTASUNAK (…)] 

 



BALEIKE:  
IRAKURLEAK ETA IRITZIAK, 2011  

 

 

B
A
L
E
IK

E
.C

O
M

 I
R
A
K
U

R
L
E
E
N

 P
R
O

F
IL

A
 

63 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Baleike.com-eko  

irakurleen artean, 

gehiengoak gehiago 

irakurtzen du erdaraz 

(%74,3) euskaraz 

baino. Euskaraz 

gehiago edo soilik 

irakurtzen dutenak 

%10,9 osatzeen dute. 

Eta azpimarragarria 

da  Baleike.com-eko  

irakurleen artean  ez 

dagoela inor soilik 

gazteleraz irakurri 

duenik. 

 

 

 
 

2.3.7 LIBURUEN KONTSUMOA ERDALDUNA VERSUS EUSKALDUNA 

 
32. Euskarazkoliburuak eta erdarakoak irakurtzeko ohituraren araberako Baleike.com-en irakurleak: herritar 

guztiak, elebidunak eta azken alearen irakurleak 

  Elebidunak 
Irakurleak (Baleike.com-en azken 

alea irakurri zutenak) 

  Maiztasuna Ehunekoak (%) Maiztasuna Ehunekoak (%) 

Liburu guztiak erdaraz 0 ,0 0 ,0 

Gehienak erdaraz 212 78,5 55 74,3 

Erdi eta erdi 26 9,6 11 14,9 

Gehienak euskaraz 18 6,7 5 6,8 

Guztiak euskaraz 14 5,2 3 4,1 

Guztira 270 100,0 74 100,0 

Iturria: Aztiker, Baleike: irakurleak eta iritziak, 2011. Inkesta  

 

 
AM. Irakurleak, liburuen hizkuntza oreka (%) 
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BALEIKE:  

IRAKURLEAK ETA IRITZIAK, 2011 

 

BALEIKE.COM-EN 

SARBIDEA 
 
 

 
 

 
3 BALEIKE.COM-EN SARBIDEA 
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Sarbideak, 

Baleike.com-eko 

ataria egunero,, batez 

beste, zenbat jendek 

irakurtzen duen 

adierazten du. 

Inkestaren emaitzen 

arabera, herritar 

guztiak kontuan 

hartuta, %7,8koa da 

Baleike.com-en 

sarbidea. Baleike.com 

euskarazko ataria 

dela kontuan izanik, 

elebidunen artean 

duen sarbideari 

erreparatuta, kopuru 

hori %9,3raino 

igotzen da. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 
 
3.1 BALEIKE.COM-EN SARBIDEA (I): 

DATU OROKORRAK 
 

 

 

 

 

 

 
33. Baleike.com-en sarbidea herritar guztien eta elebidunen artean 

  

Herritar guztiak Elebidunak 

Ehunekoak (%) Ehunekoak (%) 

Sarbidea 7,8 9,3 

Oinarria (n) 587 471 

Iturria: Aztiker, Baleike: irakurleak eta iritziak, 2011. Inkesta 

 

 

 

 
AN. Sarbidea (%) 

 

 

 

 

 

 

 

 

[SARBIDEA (%) (…)] 
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Herritar guztiak 

kontuan hartuta, 

sarbidean emakume 

eta gizonen artean 

puntueta erdiko aldea 

dago gizonen alde. 

Elebidunen artean 

alde hau handitzen 

da, 2 puntu eta 

erdiraino. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 
 
3.2 BALEIKE.COM-EN SARBIDEA (II): 

ALDAGAI SOZIODEMOGRAFIKOEN 
ARABERA 

 

 

 

3.2.1 SEXUA 

 

 
34. Sexuaren araberako Baleike.com-en sarbidea: herritar guztiak eta 

elebidunen artean. 

  

Herritar guztiak Elebidunak 

Ehunekoak (%) Ehunekoak (%) 

Emakumea 6,7 7,7 

Gizona 9,1 11,2 

Guztira 7,8 9,3 

Oinarria (n) 587 471 

Iturria: Aztiker, Baleike: irakurleak eta iritziak, 2011. Inkesta 

 

 

 
AO. Sarbidea, sexua (%) 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

[SARBIDEA (%) (…)] 
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Herritar guztiak 

kontuan hartuta, 

gazteen artean 

sarbide zabalagoa du 

Baleike.com-ek, baita 

elebidunak soilik 

kontuan hartuta ere.   

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

3.2.2 ADINA 

 
 
 
 
 

35. Adinaren araberako Baleike.com-en sarbidea: herritar guztiak 
eta elebidunen artean. 

  

Herritar guztiak Elebidunak 

Ehunekoak (%) Ehunekoak (%) 

15-34 14,6 15,7 

35-54 6,0 8,0 

55+ 3,6 3,5 

Guztira 7,8 9,3 

Oinarria (n) 587 471 

Iturria: Aztiker, Baleike: irakurleak eta iritziak, 2011. Inkesta 

 

 

 

 

 
AP. Sarbidea, adina 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

[SARBIDEA (%) (…)] 
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Herritar guztiak 

kontuan izanik, 

sarbide handiagoa du 

Baleike.com-ek 

unibertsitate 

ikasketak dituztenen 

artean. Elebidunen 

artean ere, gauza 

bera gertatzen da.  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

3.2.3 IKASKETA MAILA 

 
 
 

36. Ikasketa mailaren araberako Baleike.com-en sarbidea: herritar 
guztiak eta elebidunen artean. 

  

Herritar guztiak Elebidunak 

Ehunekoak (%) Ehunekoak (%) 

Oinarrizkoak edo bat ere ez 2,5 2,1 

Ertainak 10,0 12,9 

Unibertsitate ikasketak 14,9 16,4 

Guztira 7,9 9,4 

Oinarria (n) 584 469 

Iturria: Aztiker, Baleike: irakurleak eta iritziak, 2011. Inkesta 

 

 

 
AQ. Sarbidea, ikasketa maila (%) 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

[SARBIDEA (%) (…)] 
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Herritar guztiak zein 

elebidunak kontuan 

hartuta, ikasleen 

sektorean du 

Baleike.com-ek 

sarbide altuena 

(%15,0). Beste 

aldean, sarbiderik ez 

du topatzen etxeko 

lanetan aritzen diren 

pertsonen artean. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

3.2.4 LAN-EGOERA 

 
 
 

37. Lan egoeraren araberako Baleike.com-en sarbidea: herritar 
guztiak eta elebidunen artean. 

  

Herritar guztiak Elebidunak 

Ehunekoak (%) Ehunekoak (%) 

Lanean 10,4 12,0 

Langabea 8,3 12,1 

Etxeko lanetan 0,0 0,0 

Ikaslea 15,0 15,0 

Pentsionista 2,5 2,3 

Guztira 7,9 9,4 

Oinarria (n) 584 469 

Iturria: Aztiker, Baleike: irakurleak eta iritziak, 2011. Inkesta 

 

 

 

 
AR. Sarbidea, lan egoera (%) 
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Baleike.com-en 

sarbidea nabarmen 

aldatzen da 

herritarren 

hizkuntza-gaitasuna 

kontuan hartuta. Ezin 

bestela izan 

euskarazko atari bat 

izanik. Oro har, 

zenbat eta euskara-

gaitasun handiagoa, 

orduan eta irakurle 

gehiago. 

Azpimarragarria da 

euskara-gaitasun 

handiena duten 

herritarren artean 

Baleike.com-ek duen 

sarbidea: elebidun 

orekatuen %10,9 eta 

euskal elebidunen 

%11,7k irakurri ohi 

dute Baleike.com-en. 

Dena den, agian 

oraindik eta 

harrigarriagoa da 

euskara maila altua 

ez dutenen eta 

erdaldunen artean 

Baleike.com-en duen 

sarbidea (erdal 

elebidunen %2,7, 

elebidun hartzaileen 

%1,4 eta erdaldunen 

%2,2a). 

Ondorengo orrietako 

datuek ere erakusten 

dute, sarbidea aldatu 

egiten dela euskaraz 

hitz egiteko, 

ulertzeko, irakurtzeko 

eta idazteko 

herritarrek duten 

gaitasunaren arabera. 

Eta aldatu egiten da, 

halaber, lehen 

hizkuntzaren eta 

norbere testuinguru 

soziolinguistikoaren 

arabera. Oinarri 

soziolinguistikoak, 

izan ere, zerikusi 

zuzena du 

Baleike.com-en 

sarbidean. 

 

 

 

 

 

 

 

 
 

 
 

3.3 BALEIKE.COM-EN SARBIDEA (III): 
ALDAGAI SOZIOLINGUISTIKOEN 
ARABERA 

 

 

3.3.1 HIZKUNTZA-GAITASUNA 

 

 

38. Hizkuntza gaitasunaren araberako Baleike.com-en sarbidea: 
herritar guztiak eta elebidunen artean. 

  

Herritar guztiak Elebidunak 

Ehunekoak (%) Ehunekoak (%) 

Erdaldunak 2,2 0,0 

Elebidun hartzaileak 1,4 0,0 

Erdal elebidunak 2,7 2,7 

Elebidun orekatuak 10,9 10,9 

Euskal elebidunak 11,7 11,7 

Guztira 7,8 9,7 

Oinarria (n) 587 471 

Iturria: Aztiker, Baleike: irakurleak eta iritziak, 2011. Inkesta 
 

 

 
AS. Sarbidea, hizkuntza gaitasuna (%) 
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SARBIDEA (%)  (…) [SARBIDEA (%) (…)] 
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3.3.2 EUSKARAZ HITZ EGITEN DAKITE  

 

39. Euskaraz hitz egite mailaren araberako Baleike.com-en sarbidea: 
herritar guztiak eta elebidunen artean. 

  

Herritar guztiak Elebidunak 

Ehunekoak (%) Ehunekoak (%) 

Ezer ez 1,7 0,0 

Nekez 1,8 0,0 

Ondo 9,3 9,3 

Guztira 7,8 9,3 

Oinarria (n) 587 471 

Iturria: Aztiker, Baleike: irakurleak eta iritziak, 2011. Inkesta 

 
AT. Sarbidea, hizkuntza gaitasuna (%) 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

3.3.3 ELEBIDUNAK ZEIN HIZKUNTZAN HITZ EGITEN DUTE 
ERRAZAGO, EUSKARAZ ALA ERDARAZ 

 

40. Elebidunek zein hizkuntzetan hitz egiten duten arrazago 
araberako Baleike.com-en sarbidea. 

  

Elebidunak 

Ehunekoak (%) 

Erdaraz errazago 2,7 

Berdin euskaraz zein erdaraz 10,9 

Euskaraz errazago 11,7 

Guztira 9,3 

Oinarria (n) 471 

Iturria: Aztiker, Baleike: irakurleak eta iritziak, 2011. Inkesta 

 
AU. Sarbidea, elebidunak euskaraz ala erdaraz errazago (%) 
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[SARBIDEA (%) (…)] 
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3.3.4 EUSKARAZ ULERTZEN DUTE 

 

41. Euskaraz ulertze mailaren araberako Baleike.com-en sarbidea: 
herritar guztiak eta elebidunen artean. 

  

Herritar guztiak Elebidunak 

Ehunekoak (%) Ehunekoak (%) 

Ezer ez 2,2 0,0 

Nekez 0,0 0,0 

Ondo 9,1 9,3 

Guztira 7,8 9,3 

Oinarria (n) 587 471 

Iturria: Aztiker, Baleike: irakurleak eta iritziak, 2011. Inkesta  

 
AV. Sarbidea, euskara ulermena (%) 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

3.3.5 EUSKARAZ IRAKURTZEN DAKITE 

 

42. Euskaraz irakurtze mailaren araberako Baleike.com-en sarbidea: 
herritar guztiak eta elebidunen artean. 

  

Herritar guztiak Elebidunak 

Ehunekoak (%) Ehunekoak (%) 

Ezer ez 1,4 0,0 

Nekez 1,2 0,0 

Ondo 10,2 10,4 

Guztira 7,8 9,3 

Oinarria (n) 298 471 

Iturria: Aztiker, Baleike: irakurleak eta iritziak, 2011. Inkesta  

 
AW. Sarbidea, euskaraz irakurri (%) 
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3.3.6 ELEBIDUNEK ZEIN HIZKUNTZAN IRAKURTZEN DUTE 
ERRAZAGO, EUSKARAZ ALA ERDARAZ 

 

43. Elebidunek zein hizkuntzetan irakurtzen  duten arrazago 
araberako Baleike.com-en sarbidea. 

  

Elebidunak 

Ehunekoak (%) 

Ezer ez 3,4 

Nekez 13,1 

Ondo 20,9 

Guztira 9,1 

Oinarria (n) 470 

Iturria: Aztiker, Baleike: irakurleak eta iritziak, 2011. Inkesta  

 
AX. Sarbidea, elebidunak euskaraz ala erdaraz irakurri errazago (%) 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

3.3.7 EUSKARAZ IDAZTEN DAKITE 

 

44. Euskaraz idazte mailaren araberako Baleike.com-en sarbidea: 
herritar guztiak eta elebidunen artean. 

  

Herritar guztiak Elebidunak 

Ehunekoak (%) Ehunekoak (%) 

Ezer ez 1,3 0,0 

Nekez 1,9 1,4 

Ondo 10,7 10,8 

Guztira 7,8 9,3 

Oinarria (n) 587 471 

Iturria: Aztiker, Baleike: irakurleak eta iritziak, 2011. Inkesta  

 
AY. Sarbidea, euskaraz idatzi (%) 
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3.3.8 LEHEN HIZKUNTZA 

 
 
 

45. Lehen hizkutzaren araberako Baleike.com-en sarbidea: herritar 
guztiak eta elebidunen artean. 

  

Herritar guztiak Elebidunak 

Ehunekoak (%) Ehunekoak (%) 

Euskara 9,3 9,4 
Gaztelania 3,8 6,7 
Biak 12,9 13,8 
Besterik 20,0 50,0 

Guztira 7,9 9,4 

Oinarria (n) 584 469 
Iturria: Aztiker, Baleike: irakurleak eta iritziak, 2011. Inkesta  

 

 

 
AZ. Sarbidea, lehen hizkuntza (%) 
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3.3.9 ETXEKOEN ARTEAN ZENBAT EUSKALDUN 

 
46. Etxekoen artean zenbat euskaldunen araberako Baleike.com-en 

sarbidea: herritar guztiak eta elebidunen artean. 

  

Herritar guztiak Elebidunak 

Ehunekoak (%) Ehunekoak (%) 

Guztiak erdaldunak 4,8 0,0 
Erdiak edo gehiago erdaldunak 1,3 3,2 
Erdiak baino gehiago euskaldunak 8,2 12,8 
Guztiak euskaldunak 9,4 9,4 

Guztira 7,8 9,3 

Oinarria (n) 586 471 
Iturria: Aztiker, Baleike: irakurleak eta iritziak, 2011. Inkesta  

 

 
BA. Sarbidea, etxean zenbat euskaldun (%) 
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3.3.10 ETXEAN ERABILTZEN DEN HIZKUNTZA 

 

 
47. Etxean erabiltzen den hizkuntzaren araberako Baleike.com-en 

sarbidea: herritar guztiak eta elebidunen artean. 

  

Herritar guztiak Elebidunak 

Ehunekoak (%) Ehunekoak (%) 

Erdaraz soilik 2,6 2,6 

Erdaraz euskaraz baino gehiago 5,4 9,5 

Erdaraz eta euskaraz, bietan berdin 12,7 14,9 

Euskaraz erdaraz baino gehiago 10,8 11,7 

Euskaraz soilik 10,2 10,2 

Guztira 8,6 10,2 

Oinarria (n) 535 431 

Iturria: Aztiker, Baleike: irakurleak eta iritziak, 2011. Inkesta  

 

 

 

 
BB. Sarbidea, etxeko hizkuntza (%) 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

SARBIDEA (%)  (…) 
[SARBIDEA (%) (…)] 
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3.3.11 ETORKIZUNEAN EUSKAL HERRIAN HITZ EGITEA 
NAHIKO LUKETEN HIZKUNTZA 

 

 
48. Etorkizunean Euskal Herrian hitz egitea nahiko luketen 

hizkuntzaren araberako Baleike.com-en sarbidea: herritar 
guztiak eta elebidunen artean. 

  

Herritar guztiak Elebidunak 

Ehunekoak (%) Ehunekoak (%) 

Erdaraz soilik 0,0 0,0 

Erdaraz euskaraz baino gehiago 0,0 0,0 

Erdaraz eta euskaraz, bietan berdin 2,4 5,4 

Euskaraz erdaraz baino gehiago 7,0 6,7 

Euskaraz soilik 12,8 13,5 

Guztira 8,1 9,6 

Oinarria (n) 569 457 

Iturria: Aztiker, Baleike: irakurleak eta iritziak, 2011. Inkesta 

 

 

 

 
BC. Sarbidea, etorkizunean Euskal Herrian zein hizkuntzan (%) 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

SARBIDEA (%)  (…) 
[SARBIDEA (%) (…)] 
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Esan daiteke 

Telebista 

ikusterakoan, ETB-1 

edo ETB-3 ikusteko 

joera handiagoa 

dutenek, Baleike.com 

gehiago irakurtzen 

dutela.  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 

 

 
 
 
3.4 BALEIKE.COM-EN SARBIDEA (IV): 

GAINERAKO KULTUR KONTSUMOEN 
ARABERA 

 

 

 

3.4.1 EUSKARAZKO TELEBISTAK IKUSTEKO, ETA ZEHAZKI 
ETB-1 EDO ETB-3 IKUSTEKO OHITURA 

 

 
49. Euskarazko telebistak ikusteko ohituraren  araberako 

Baleike.com-en sarbidea elebidunen artean. 

  

Elebidunak 

Ehunekoak (%) 

Ez zuen TB ikusi 8,7 
Ikusi zuen baina euskarazko telebistarik ez 4,8 
Euskarazko telebista(k) ikusi zuen, baina besteak gehiago 10,7 
Euskarazko telebista(k) ikusi zuen gehien 10,1 
Euskarazko telebistak bakarrik ikusi zituen 12,5 

Guztira 9,4 

Oinarria (n) 469 
Iturria: Aztiker, Baleike: irakurleak eta iritziak, 2011. Inkesta 

 

 

 
BD. Sarbidea, euskarazko telebistak ikusteko ohitura (%) 

 

 

SARBIDEA (%)  

(ELEBIDUNAK) 
[SARBIDEA (%)  (ELEBIDUNAK)] 
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Irratia euskaraz 

entzuteko joerari 

dagokionez, sarbide 

handiagoa du 

Baleike.com-ek irratia 

euskaraz bakarrik 

entzuten dutenen 

artean. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 

3.4.2 IRRATIA ENTZUTEKO OHITURA, HIZKUNTZAREN 
ARABERA 

 

 
50. Irratia zein hizkuntzetan entzuteko ohituraren araberako 

Baleike.com-en sarbidea elebidunen artean. 

  

Elebidunak 

Ehunekoak (%) 

Ez du irratia entzuteko ohiturarik 8,6 

Entzuten du, guztia erdaraz 4,8 

Entzuten du, gehiena erdaraz 7,3 

Entzuten du, euskaraz eta erdaraz bietara berdin 5,1 

Entzuten du, gehiena edo dena euskaraz 12,8 

Guztira 9,4 

Oinarria (n) 469 

Iturria: Aztiker, Baleike: irakurleak eta iritziak, 2011. Inkesta  

 

 

 
BE. Sarbidea, irratia entzuteko ohitura (%) 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

SARBIDEA (%)  
(ELEBIDUNAK) [SARBIDEA (%)  (ELEBIDUNAK)] 
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Azken hilabetean 

egunkariren bat 

irakurri dutenen 

artean ia bikoiztu 

egiten du 

Baleike.com-ek 

sarbidea, bai herritar 

guztiak kontuan 

hartuta bai 

elebidunak. 

 

 

 

 

 

› Berriako irakurleen 

artean erakusten du 

Baleike.com-ek 

sarbide handiena. 

Berriako irakurleen 

artean, laurdenak 

baino gehiagok 

Baleike.com 

irakurtzen dute 

(%28,2). Garako 

irakurleei 

dagokionean 

gutxigatik ez da 

laurdenera iristen 

(%24,2). Urrutiago 

geratzen dira Diario 

Vasco (%5,0) eta 

Noticias de Gipuzkoa 

(3,6) irakurtzen 

dutenen arteko 

sarbidea. 

Azpinmarratu 

beharreko gauza bat 

zera da, bai Berriari 

bai Garari fideltasun 

gehiago diotenek 

Baleike.com-i ere 

hala diote. Aldiz, 

Diario Vasco edo 

Notiacia de 

Gipuzkoarekin 

alderantzi gertatzen 

da. Egunkari hauek 

noiz behinka 

irakurtzen dutenen 

artean du 

Baleike.com-ek 

sarbide altuagoa. 

 

3.4.3 AZKEN HILABETEAN EGUNKARIA IRAKURRI DUTE, 
OROKORREAN 

 

51. Azken hilabetean egunkaria irakurri dutenen  araberako 
Baleike.com-en sarbidea: herritar guztiak eta elebidunen artean. 

  

Herritar guztiak Elebidunak 

Ehunekoak (%) Ehunekoak (%) 

Bai 8,4 10,1 

Ez 4,8 5,8 

Guztira 7,9 9,4 

Oinarria (n) 583 469 

Iturria: Aztiker, Baleike: irakurleak eta iritziak, 2011. Inkesta  

 
BF. Sarbidea, egunkarien irakurketa (%) 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

3.4.4 EGUNKARIEN IRAKURKETA, EGUNKARIZ EGUNKARI. 

HERRITAR GUZTIAK 

 

BG. Sarbidea, zein egunkari irakurtzeko ohituraren arabera (%) 

 

 

›  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

SARBIDEA (%)  (…) 

SARBIDEA (%)  

(GUZTIAK) [SARBIDEA (%)  (GUZTIAK)] 

 

[SARBIDEA (%) (…)] 
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Elebidunak soilik 

kontuan hartuta, 

kopuruak zertxobait 

handitzen badira ere, 

datuen tendentziak 

ez dira aldatzen. 

Berriako irakurleen 

artean jarraitzen du 

Baleike.com-ek  

sarbide handiena 

izaten.  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Bestelako euskal 

aldizkariak jasotzen 

dituzten 

herritarrengan 

sarbide txikiagoa du 

Baleike.com-ek 

gainerako herritarren 

artean baino. 

 

 
 

3.4.5 EGUNKARIEN IRAKURKETA, EGUNKARIZ EGUNKARI. 
ELEBIDUNAK 

 
BH. Sarbidea, zein egunkari irakurtzeko ohituraren arabera 

(Elebidunak) (%) 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

3.4.6 EUSKARAZKO BESTELAKO ALDIZKARIRIK JASOTZEN 
DITUZTEN 

 
52. Euskarazko bestelako aldizkariak irakurtzeko ohituraren  

araberako Baleike.com-en sarbidea elebidunen artean. 

  

Elebidunak 

Ehunekoak (%) 

Bai 7,3 

Ez 9,9 

Guztira 9,4 

Oinarria (n) 467 

Iturria: Aztiker, Baleike: irakurleak eta iritziak, 2011. Inkesta  

 
BI. Sarbidea, euskarazko beste aldizkariak (%) 

 

 

 

SARBIDEA (%)  
(ELEBIDUNAK)] [SARBIDEA (%)  (ELEBIDUNAK) 

 

SARBIDEA (%)  
(ELEBIDUNAK) [SARBIDEA (%)  (ELEBIDUNAK) 
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Gero eta ohitura 

handiagoa izan 

liburuak irakurtzeko 

gero eta sarbide 

handiagoa du 

Baleike.com-ek.  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Euskaraz irakurtzeko 

ohiturarekin berdina 

gertatzen da. Gero 

eta gehiago irakurri 

euskaraz gero eta 

sarbide handiagoa du 

Baleike.com-ek. 

Gainera sarbide oso 

handiak lortuz. 

 

3.4.7 AZKEN URTEAN ZENBAT LIBURU IRAKURRI 
DITUEN, OROKORREAN 

 

53. Azken urtean irakurritako liburuen  araberako Baleike.com-en 
sarbidea: herritar guztiak eta elebidunen artean. 

  

Elebidunak 

Ehunekoak (%) 

Bat ere ez 5,6 
1-3 liburu 10,6 
4-9 liburu 11,4 
10 liburu edo + 16,7 

Guztira 9,4 

Oinarria (n) 469 
Iturria: Aztiker, Baleike: irakurleak eta iritziak, 2011. Inkesta  

 
BJ. Sarbidea, irakurritako liburuak (%) 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

3.4.8 AZKEN URTEAN ZENBAT LIBURU IRAKURRI DITUEN, 

EUSKARAZ 

 

54. Azken urtean euskaraz irakurritako liburuen  araberako 
Baleike.com-en sarbidea: herritar guztiak eta elebidunen artean. 

  

Elebidunak 

Ehunekoak (%) 

Bat ere ez 9,8 
1-3 liburu 12,2 
4-9 liburu 23,1 
10 liburu edo + 100,0 

Guztira 12,2 

Oinarria (n) 270 

Iturria: Aztiker, Baleike: irakurleak eta iritziak, 2011. Inkesta 

 
BK. Sarbidea, euskaraz irakurritako liburuak (%) 

 

 

 

 

 

 

[SARBIDEA (%)  (ELEBIDUNAK) 

 

SARBIDEA (%)  
(ELEBIDUNAK) 

[SARBIDEA (%)  (ELEBIDUNAK) 

 
SARBIDEA (%)  
(ELEBIDUNAK) 
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Liburuak euskaraz 

edo erdaraz 

irakurtzeko joera ez 

da funtsezkoa 

Pulunperen irakurle 

izateko. Hau da, 

liburu guztiak edo 

gehienak euskaraz 

irakurri edo gehienak 

gazteleraz irakurri ez 

dago alde handiegirik 

Pulunperen irakurle 

izateko hautua 

egiteko. 

 

3.4.9 LIBURUEN KONTSUMO ERDALDUNA VERSUS 
EUSKALDUNA 

 
55. Azken urtean irakurritako liburuen hizkuntza orekaren  araberako 

Baleike.com-en sarbidea: herritar guztiak eta elebidunen artean. 

  

Elebidunak 

Ehunekoak (%) 

Liburu guztiak erdaraz 0,0 

Gehienak erdaraz 12,3 

Erdi eta erdi 15,4 

Gehienak euskaraz 11,1 

Guztiak euskaraz 7,1 

Guztira 12,2 

Oinarria (n) 270 

Iturria: Aztiker, Baleike: irakurleak eta iritziak, 2011. Inkesta 

 

 
BL. Sarbidea, irakurritako liburuen hizkuntza oreka (%) 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

[SARBIDEA (%)  (ELEBIDUNAK) 

 

SARBIDEA (%)  
(ELEBIDUNAK) 



 

 

BALEIKE:  

IRAKURLEAK ETA IRITZIAK, 2011 

 

BALEIKE.COM-I BURUZKO 

IRITZI OROKORRAK 
 

 
 

 

 
4  BALEIKE .COM- I  BURUZKO IR ITZ I  OROKORRAK 
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Baleike.com inoiz 

irakurri izan duten 

herritarrei, atari 

horren 0 eta 10 

bitarteko balorazioa 

eskatuta, 7,7 da 

batez besteko 

puntuazioa, oso ongi 

bat beraz. Hauxe da 

erantzunen banaketa: 

inork ez dio ematen 

eskas bat (5etik 

beherako puntuazioa)  

Baleike.com-i; 

%1,0ak nahiko batez 

baloratzen du ; 

%6,0k ongi batez; 

%81,0k oso ongi 

batez (7 edo 8ko 

puntuazioak) eta 

%12,0k bikain batez 

(9 edo 10). 

 

[MAIZTASUNAK  (IRAKURLEAK)] 

 

 

 
 
 
4.1 BALORAZIO OROKORRA (0-10) 
 

 

 

► Balorazio orokorra (0-10) 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
56. Baleike.com-en balorazio orokorra 

  Maiztasuna Ehunekoak (%) 

0 0 0,0 

1 0 0,0 

2 0 0,0 

3 0 0,0 

4 0 0,0 

5 1 1,0 

6 6 6,0 

7 34 34,0 

8 47 47,0 

9 10 10,0 

10 2 2,0 

Guztira 100 100,0 

Iturria: Aztiker, Baleike: irakurleak eta iritziak, 2011. Inkesta 

 

 
BM. Balorazio orokorra (%) 

 

7,7 
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Gehiengo batek erraz 

edo oso erraz 

ulertzen du atariko 

euskara (%93,8). 

Tartean, %4,1rekin, 

zailtasunen bat 

dutenak aurkitzen 

dira, eta beste 

aldean, ulertzea kosta 

egiten zaiena %2,1a 

osatzen dute. 

 

 

 

 

 

 

 

 
 

 

 
 
 
4.2 EUSKARA ETA EUSKALKIA 
 

 

 

4.2.1  BAELEIKE.COM-EKO EUSKARA ULERTZEKO 
ZAILTASUNAK DITUZTE 

 
57. Atariko euskara ulertzeko zailtasunak irakurleen artean 

  Maiztasuna Ehunekoak (%) 

Ulertzea kosta egiten zait 2 2,1 

Batzuetan ulertzea kosta egiten zait 4 4,1 

Erraz edo oso erraz ulertzen dut 91 93,8 

Guztira 97 100,0 

Iturria: Aztiker, Baleike: irakurleak eta iritziak, 2011. Inkesta 

 

 
BN. Atariko euskara ulertzeko zailtasunak irakurleen artean (%) 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Jarraian hainbat aldagairen arabera gurutzatzen dugu 

Baleike.com-en euskara ulertzeko zailtasunak. Orokorrenan 

ulermen maila, aurrekoa atalean ikusi bezala, oso altua da. 

Hala ere bi aldagaien eragina nabarmenduko dugu. 

Batetik adina. Adinean gora joan ahala euskara ulertzeko 

zailtasuna gora egiten du. Bestetik, aldagai linguistikoak. 

Euskararekin harreman gero eta estuagoa (etxeko hizkuntza, 

euskara gaitasun maila …) gero eta ulermen maila altuagoa 

ematen da. 

Azkenik, azpimarratzea, atariaren euskara ulertzeko zailtasun 

gehiago aitortzen dutela denbora gehiagoz irakurtzen dutenak, 

arinago irakurtzen dutenak baino. 

MAIZTASUNAK  
(IRAKURLEAK) [MAIZTASUNAK  (IRAKURLEAK)] 
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IRAKURLEAK ETA IRITZIAK, 2011 
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4.2.2  BALEIKE.COM-EKO EUSKARA ULERTZEKO 
ZAILTASUNAK DITUZTE, SEXUAREN ARABERA 

 

BO. Euskara ulertzeko zailtasunak dituzte, sexuka (%) 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

4.2.3 ATARIKO EUSKARA ULERTZEKO ZAILTASUNAK 

DITUZTE, ADINAREN ARABERA (HERRITAR 

GUZTIAK) 

 

BP. Euskara ulertzeko zailtasunak dituzte, adinka (%) 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

MAIZTASUNAK  
(IRAKURLEAK) 

MAIZTASUNAK  

(IRAKURLEAK) 
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4.2.4 ATARIKO EUSKARA ULERTZEKO ZAILTASUNAK 
DITUZTE, ADINAREN ARABERA (ELEBIDUNAK) 

 

BQ. Euskara ulertzeko zailtasunak dituzte, adinka (elebidunak) 
(%) 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

4.2.5 ATARIKO EUSKARA ULERTZEKO ZAILTASUNAK 
DITUZTE, IKASKETA MAILAREN ARABERA  

 

BR.  Euskara ulertzeko zailtasunak dituzte, ikasketa mailaren 
arabera (%) 

 

MAIZTASUNAK  
(IRAKURLEAK) 

MAIZTASUNAK  
(IRAKURLEAK) 
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4.2.6 ATARIKO EUSKARA ULERTZEKO ZAILTASUNAK DITUZTE, 
HIZKUNTZA GAITASUNAREN ARABERA  

 

BS.  Euskara ulertzeko zailtasunak dituzte, hizkuntza gaitasunaren 
arabera (%) 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

4.2.7 ATARIKO EUSKARA ULERTZEKO ZAILTASUNAK 

DITUZTE, ETXEKOEN EUSKALDUN KOPURUAREN 

ARABERA  

 

BT. Euskara ulertzeko zailtasunak dituzte, etxekoen euskaldun 
kopuruaren arabera (%) 

 

 

MAIZTASUNAK  
(IRAKURLEAK) 

MAIZTASUNAK  

(IRAKURLEAK) 
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4.2.8 ATARIKO EUSKARA ULERTZEKO ZAILTASUNAK 

DITUZTE, ETXEAN ERABILTZEN DEN HIZKUNTZAREN 
ARABERA  

 

BU. Atariko euskara ulertzeko zailtasunak dituzte, etxean 
erabiltzen den hizkuntzaren arabera (%) 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

4.2.9 ATARIKO EUSKARA ULERTZEKO ZAILTASUNAK DITUZTE: 
EZAGUTZA ETA IRAKURKETA OHITURA LABURTUAREN 
ARABERA  

 

BV.  Atariko euskara ulertzeko zailtasunak dituzte, ezagutza-
irakurketaren arabera (%) 

MAIZTASUNAK  
(IRAKURLEAK) 

MAIZTASUNAK  
(IRAKURLEAK) 
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4.2.10 ATARIKO EUSKARA ULERTZEKO ZAILTASUNAK 

DITUZTE: AZKEN HILABETEAN BERRIA IRAKURRI 

DUTEN  EDO EZ KONTUAN IZANDA (IRAKURLE 

ELEBIDUNAK)  

 
BW. Atariko euskara ulertzeko zailtasunak dituzte, Berria 

irakurketaren arabera (%) 

 

 

 

 

 

 

 

MAIZTASUNAK  
(IRAKURLEAK) 
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Baleike.com ataria 

plurala da inoiz 

irakurri izan duten 

irakurleen 

gehiengoarentzat 

(%85,0). Beste 

%8,0k zalantzak ditu. 

Aitzitik, %7,0k dio 

aldizkari lerratua 

dela. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Baleike.com lerratua 

dela diotenen irakurle 

gutxi horien artean 

(%7,0 horren 

barruan), gehienek 

diote Batasuna edo 

Ezker Abertzalearen 

alde (%70,0)  

Aralarren alde 

(%20,0) edo EA-ren 

alde (%10,0) egiten 

duela. 
 

 

 
 
 
4.3 ILDO EDITORIALARI BURUZKO 

IRITZIAK 
 

4.3.1 ATARI PLURALA EDO LERROTUA DEN 

 

58. Ataria plurala edo lerratua dagoenaren inguruko iritzia 

  Maiztasuna Ehunekoak (%) 

Plurala 85 85,0 

Lerratua 7 7,0 

Ez daki 8 8,0 

Guztira 100 100,0 

Iturria: Aztiker, Baleike: irakurleak eta iritziak, 2011. Inkesta 

 
BX. Ataria plurala edo lerratua dagoenaren inguruko iritzia (%) 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

4.3.2 LERROTUA DELA DIOTENEN ARABERA, NOREN ALDE 

EGITEN DUEN 

 

59. Lerrotua dela diotenen arabera, noren alde egiten duen 

  Maiztasuna Ehunekoak (%) 

Batasuna-Ezker Abertzalea-ANV 7 70,0 

Aralar 2 20,0 

Eusko Alkartasuna 1 10,0 

Guztira 10 100,0 

Iturria: Aztiker, Baleike: irakurleak eta iritziak, 2011. Inkesta  

 
BY. Lerrotua dela diotenen arabera, noren alde egiten duen (%) 

 

 

 

 

 

 

 

MAIZTASUNAK  
(IRAKURLEAK) 
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Inoiz irakurri izan 

duten hamar 

herritarretatik seik 

baino gehiagok 

(%65,0) diote atari 

horrek 

objektibotasunez  

jorratzen dituela 

Zumaiako udaletxeari 

buruzko albisteak. 

Hori horrela ez dela 

diotenen artean, apur 

bat gehiago dira 

Baleike.com-i 

Udalaren aldeko 

jarrera sumatzen 

diotenak (%12,0) 

aurkako jarrera 

ikusten diotenak 

baino (%4,0). Dena 

den gehiago dira ez 

dakitela diotenak 

(%19,0).   

 

 
 

4.3.3 HERRIKO UDALARI EMANDAKO TRATAMENDUARI 
BURUZKO IRITZIA 

 
60. Herriko udalari emandako tratamenduari burruzko iritzia 

  Maiztasuna Ehunekoak (%) 

Objektibotasunez 65 65,0 

Udalaren aldekoa 12 12,0 

Udalaren aurkakoa 4 4,0 

Ez daki 19 19,0 

Guztira 100 100,0 

Iturria: Aztiker, Baleike: irakurleak eta iritziak, 2011. Inkesta  

 

 
BZ. Herriko udalari emandako tratamenduari burruzko iritzia (%) 
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Baleike.com inoiz 

irakurri edo 

gainbegiratu izan 

duten herritar ia 

guztiek (%93,9) 

diote gustuko dutela 

diseinua eta 

maketazioa. 

 

 
 

 

 
 
 
4.4 ATARIKO DISEINUAZ ETA 

MAKETAZIOAZ IRITZIA 
 

 

 

 

► Baleike.com-en diseinua eta itxura gustuko al duzu? 
 

 

 

 
61. Atariaren diseinua eta maketazioa egokia ote den 

  Maiztasuna Ehunekoak (%) 

Bai 92 93,9 

Tarteko erantzunak 4 4,1 

Ez 2 2,0 

Guztira 98 100,0 

Iturria: Aztiker, Baleike: irakurleak eta iritziak, 2011. Inkesta  

 

 

 

 
CA. Atariaren diseinua eta maketazioa egokia ote den  (%) 
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Atarian komentarioak 

egiteko aukeraren 

inguruan galdetu 

dugunean, ia guztiei 

ondo edo oso ondo 

iruditzen zaie 

(%99,0). Beste 

%1,0ari ez ondo ez 

gaizki iruditzen zaio 

 
 

 

 
 
 
4.5 BALEIKE.COM ETA BERTAN EGIN 

DAITEZKEEN KOMENTARIOAK 
 

 

4.5.1 KOMENTARIOAK EGITEKO AUKERA 

 

 

62. Atarian komentarioak egiteko aukera 

  Maiztasuna Ehunekoak (%) 

Oso ondo 64 64,0 

Ondo 35 35,0 

Ez ondo ez gaizki 1 1,0 

Gaizki 0 0,0 

Oso gaizki 0 0,0 

Guztira 100 100,0 

Iturria: Aztiker, Baleike: irakurleak eta iritziak, 2011. Inkesta 

 

 

 
CB. Komentarioak egiteko aukera (%) 

 

 

 

 

MAIZTASUNAK  

(IRAKURLEAK) 
[MAIZTASUNAK  (IRAKURLEAK)] 
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Komentario horiek 

egiteko moduaren 

inguruan berriz, 

banaketa zabalagoa 

da, ia ia hiru multzo 

berdinetan banatuz. 

Erabat anonimoa izan 

beharko lukeela 

irizten dute 

irakurleen %30,6a. 

Modu anonimoan 

baina atarian 

erregistratua %29,6a 

eta azkenik %26,5a, 

komentarioak idazten 

dutenen izen 

abizenak agertu 

beharko liratekeela 
irizten dutenak 

4.5.2 KOMENTARIOAK EGITEKO MODUAK 

 

 
63. Komentario mota 

    Maiztasuna Ehunekoak (%) 

Komentario bakoitzean egilearen izen 
abizena agertzea 

26 26,5 

Erabat anonimoa baleike.com-en 
erregistratu gabe 

30 30,6 

Modu anonimoan, baina baleike.com-en 
erregistratuta 

29 29,6 

Ez daki 13 13,3 

Guztira 98 100,0 
Iturria: Aztiker, Baleike: irakurleak eta iritziak, 2011. Inkesta 

 

 

 
CC. Komentario mota (%) 
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Baleike.com-eko 

irakurleen gehiengo 

absolutua bertara 

jotzen du Zumaiako 

berrien berri izateko. 

Beste maila batean 

kokatzen dira 

bestelako 

bitartekoak. Horien 

artean nagusia 

Zumaia Zu ataria da 

%6,7a bilduz. 

Ondoren datoz Diario 
Vasco eta Hitza 

 

 
 
 
4.6 HERRIKO BERRIEN INGURUAN 

INFORMATZEKO NORA JOTZEN 
DUTE 

 

 

 

 

 

 
64. Zumaiako berriak 

  Maiztasuna Ehunekoak (%) 

Baleike 88 83,8 

Hitza 2 1,9 

Diario Vasco 3 2,9 

Zumaia zu 7 6,7 

Besteak 5 4,8 

Guztira 105 100,0 

Iturria: Aztiker, Baleike: irakurleak eta iritziak, 2011. Inkesta 

 

 
CD. Zumaiako berriak (%) 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

[MAIZTASUNAK  (IRAKURLEAK)] 
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IRITZIAK EDUKIZ EDUKI 
 

 
 

 

 
 

 

 

 

 

 

5  IR ITZ IAK  EDUKIZ  EDUKI  
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Baleike.com landu 

ahal dituen gaien 

artean 

tokikotasunarekin 

albisteak eta 

multimedia arloko 

elementuak dira 

irakurleen interesa 

gehien pizten 

dutenak, alde 

nabarmenarekin 

beste gaiekiko. Gida 

komertzila da  interes 

gutxien pizten duen 

gaia. 
 

 

 
 
 
5.1 BALEIKE.COM-EN LANDU DIREN 

GAIEKIKO INTERES MAILA 
 

 

 

► Zein da zure interes maila Baleike.com-ek lantzen dituen gaiekiko? 
 

 

 
CE. Baleike.com, gaien inguruko interesa (%) 
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5.2 BALEIKE.COM ATARITIK 

GUSTOKOENA 
 

 

 

 

 
BALEIKE.COM WEB-GUNETIK GUSTOKOENA 
DUTENAREN MULTZOKAKETA ETA LABURPENA MAIZTASUNA 

Elementu orokorrak 40 

 Zumaiako albisteak eskaintzea 20 

 Albisteak oso eguneratuak daudela 14 

 Dena 4 

 Berriak komentatzeko aukera 1 

 Jendearen komentarioak 1 

Atalen inguruko iritziak 13 

 Argazkiak 3 

 Blogak 2 

 Elkarrizketak 2 

 Multimedia 2 

 Ekintza kulturalak 1 

 Eztabaidak 1 

 Inkesta 1 

 Kirolak 1 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



BALEIKE:  
IRAKURLEAK ETA IRITZIAK, 2011 

 

 

IR
IT

Z
IA

K
 E

D
U

K
IZ

 E
D

U
K
I 

103 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 
 
5.3 ATARIAN SARTUTA LEHENEGO 

BEGIRATZEN DUTENA 
 

 

 

 

 
BALEIKE.COM-EN  LEHEN BEGIRATUA ZERI 
EMATEN DIOTEN MAIZTASUNA 

 Albisteak 34 

 Eguneko albisteak 12 

 Herriko notiziak 4 

 Titularrak 5 
 Mezua jaso eta interesatzen bazait sartu egiten 

naiz, orduan hori ikusten dut 2 

 Argazkiak 3 

 Blogak 1 

 Kultura 1 

 Elkarrizketak 1 

 Erreportaia 1 

 Inkesta 1 

 Kirola 1 
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FINANTZAKETAZ 
 

 
 

 

 

 
 

 

 

 

 

6  F INANTZAKETAZ  
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Baleike.com diruz 

laguntzeko jarritako 

proposamenen 

artean, nagusitzen da 

ez laguntzearen 

hautua (%55,0). 

Kontran aurkitzen 

ditugu laguntzeko 

prest daudenak 

(%30,0), euro 

batekin laguntzearen 

aldekoak izanik 

multzo honen barruan 

nagusi. Beste %15,0k 

ez daki lagunguko 
lukeen edo ez. 

 

 
 
 
6.1 BALEIKE.COM DIRUZ 

LAGUNTZEAREN INGURUAN 
 

 

 

 

 

 
65. Norberak ataria diruz laguntzea 

  Maiztasuna Ehunekoak (%) 

Bai, euro 1 hilean 19 19,0 

Bai, 2 euro hilean 11 11,0 

Ez nuke ordainduko 55 55,0 

Ez daki 15 15,0 

Guztira 100 100,0 

Iturria: Aztiker, Baleike: irakurleak eta iritziak, 2011. Inkesta  

 

 
CF. Norberak ataria diruz laguntzea (%) 

 

 

 

 

 

 

[MAIZTASUNAK  (IRAKURLEAK)] 

 



 

 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

B. BALEIKE ALDIZKARIA 
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BALEIKEREN EZAGUTZA 

ETA IRAKURTZEKO 

OHITURA 
 

 

 
 

 
 

 

 

 

 

 

 

 

7  BALEIKEREN EZAGUTZA  ETA  IRAKURTZEKO OHITURA  
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Hamabost urtetik 

gorako Zumaiako 

herritar ia guztiek 

(%93,5) ezagutzen 

dute Baleike 
aldizkaria 

 

 
 
 
7.1 BALEIKE EZAGUTZEN DUTE 
 

 

 

 

► Aldizkaria ezagutzen al duzu? 
 

 

 

 
66. Baleikeren ezagutza 

  Maiztasuna Ehunekoa (%) 

Bai 548 93,5 

Ez 38 6,5 

Guztira 586 100,0 

Iturria: Aztiker, Baleike: irakurleak eta iritziak, 2011. Inkesta 

 

 

 
CG. Baleikeren ezagutza (%) 

 

 

 

 

[MAIZTASUNAK (GUZTIAK)] 
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Aldizkaria ezagutzen 

duten herritarren hiru 

laurdenak baino 

gehiagok (%76,8ak) 

noizbait irakurri edo 

gainbegiratu dute 

Baleike aldizkaria 

 

 
 
 
7.2 INOIZ IRAKURRI EDO 

GAINBEGIRATU DUTE 
 

 

 

 

► Inoiz irakurri edo gainbegiratu al duzu? 
 

 

 

 
67. Baleikeren irakurleak 

  Maiztasuna Ehunekoa (%) 

Bai 420 76,8 

Ez 127 23,2 

Guztira 547 100,0 

Iturria: Aztiker, Baleike: irakurleak eta iritziak, 2011. Inkesta 

 

 

 
CH. Baleikeren irakurleak (%) 

 

 

 

 

 

[MAIZTASUNAK (EZAGULEAK)] 

 



BALEIKE:  
IRAKURLEAK ETA IRITZIAK, 2011 

 

 

B
A
L
E
IK

E
R
E
N

 E
Z
A
G

U
T
Z
A
 E

T
A
 I

R
A
K
U

R
T
Z
E
K
O

 O
H

IT
U

R
A
 

113 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Baleike inoiz irakurri 

edo gainbegiratu 

dutenen artean, 

herritarren %61,2ak 

azken hileko alea 

irakurri du. Beste 

%27,8ek azken hiru 

hilabetean irakurri 

dute. Eta soilik 

%1,9ak ez dute 
irakurri azken urtean. 

 

 
 
 
7.3 BALEIKE IRAKURTZEKO OHITURA 
 

 

 

 

 

► Noiz irakurri edo gainbegiratu duzu azken aldiz? 
 

 

 
68. Noiz irakurri duen azkenekoz 

  Maiztasuna Ehunekoa (%) 

Azken hilabetean 256 61,2 

Azken 3 hilabeteotan 116 27,8 

Azken urtean 38 9,1 

Azken urtean ez 8 1,9 

Guztira 377 100,0 

Iturria: Aztiker, Baleike: irakurleak eta iritziak, 2011. Inkesta 

 

 
CI. Noiz irakurri duen azkenekoz (%) 
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Irakurleen Baleike 

irakurtzeari 

dedikatzen dioten 

denbora altua da. 

Batez beste ia 32 

minutu. 

Irakurleak ia bi 

multzotan banatzen 

dira. Bata, handiena, 

30 minutu baino 

gehiago irakurtzen 

dutenak, bestea erdia 

baino pixkat 

txikiagoa dena, 30 

minutuen azpitik 

dabiltzatenak. 

Bigarren multzo 

honetan, tarterik 

handiena 11 eta 20 

minutu artean 

irakurtzen dutenak 
dira (%30,5).. 

 

 
 
 
7.4 BALEIKE IRAKURTZEN EMATEN 

DUTEN DENBORA 
 

 

 

 

► Zenbat denboraz irakurtzen duzu Baleike aldizkaria? 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
69. Irakurtzen emandako denbora 

  Maiztasuna Ehunekoa (%) 

10 minutu edo gutxiago 8 3,1 

11-20 minutu artean 78 30,5 

21-30 minutu artean 23 9,0 

30 minutu baino gehiago 147 57,4 

Guztira 256 100,0 

Iturria: Aztiker, Baleike: irakurleak eta iritziak, 2011. Inkesta 

 

 

 
CJ. Irakurtzen emandako denbora (%) 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

[MAIZTASUNAK (IRAKURLEAK)] 
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Zumaiarren 

gehiengoa leku 

publikoetan eskuratu 

edo irakurtzen du 

Baleike. Zehazki 

irakurle guztien 

%41,2a suposatzen 

dute hauek. 

Biogarren multzo 

nagusia, 

bazkidetzaren bidez 

etxean jasotzen 

dutenak osatzen dute 

(%30,6). Eta azkenik 

kiosko edo dendetan 

erosten dutenak, 

%28,2. 

 

 

 

[MAIZTASUNAK (IRAKURLEAK)] 

 

 

 
 
 
7.5 ALDIZKARIA ESKURATZEKO MODUA 
 

 

 

 

 

► Aldizkaria non eskuratzen duzu? 
 

 

 

 
70. Aldizkaria eskuratzeko lekua 

  Maiztasuna Ehunekoa (%) 

Erosita kiosko edo aldizkari saltokietan 117 28,2 

Leku publikoetan irakurriz (tabernan, 
liburutegian, ileapaindegian…) 

171 41,2 

Bazkidetzaren bitartez etxean jasota 127 30,6 

Guztira 415 100,0 

Iturria: Aztiker, Baleike: irakurleak eta iritziak, 2011. Inkesta 

 

 

 
CK. Aldizkaria eskuratzeko lekua (%) 
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Zumaiako hamabost 

urtetik gorako 

herritar guztiak 

kontuan hartuta, 

honela banatzen dira, 

Baleike ezagutu eta 

irakurtzen dutenak: 
 

 %28,3ak ez du 

ezagutzen edo ez 

du inoiz irakurri. 

 %27,8k irakurri 

dute, baina azken 

alea ez. 

 %44,0k irakurri 

dute azken alea. 

Multzo honen 

barruan, %14,8k 

irakurri du 15 

minutu baino 

gutxiago, eta 

beste %29,2k 15 

minutu baino 

gehiago. 

 

 
 

[MAIZTASUNAK (GUZTIAK)] 

 

 

 
 
 
7.6 ALDIZKARIAREN EZAGUTZA ETA 

IRAKURTZEKO OHITURAK KONTUAN 
HARTUTA, SAILKAPEN OROKORRA 

 

 

 

 

 

► Aldizkariaren ezagutza eta irakurtzeko ohiturak kontuan 
hartuta, sailkapen orokorra 
 

 

 
71. Ezagule, irakurle guztira 

  Maiztasuna Ehunekoa (%) 

Ez dute ezagutzen 38 6,5 

Ez dute inoiz irakurri 127 21,8 

Irakurri dute, azken alea ez 162 27,8 

Azken alea irakurri dute, 15 min edo 

gutxiagoz 

86 14,8 

Azken alea irakurri dute, 15 min baino + 170 29,2 

Guztira 583 100,0 

Iturria: Aztiker, Baleike: irakurleak eta iritziak, 2011. Inkesta 

 

 

 
CL. Ezagule, irakurle guztira (%) 

 

 

 

 

 

 



BALEIKE:  
IRAKURLEAK ETA IRITZIAK, 2011 
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Orain arteko 

ehunekoak Zumaiako 

kopuru absolutuetara 

ekarriz: 

 7.276 lagunek 

ezagutzen dute 

Baleike. 

 5.578 lagunek 

irakurri izan dute. 

 Azken alea 

irakurri dute 

3.400  lagunek. 

 
 

 

 
 
 
7.7 BALEIKE-REN EZAGUTZA ETA 

IRAKURTZEKO OHITURAK: KOPURU 
ABSOLUTUEN ESTRAPOLAZIOA 

 

 

 

► Kopuru absolutuen estrapolazioa 
 

 

 

 
72. Ezagule, irakurle estrapolazioa 

 

  
Maiztasuna 

Herritar 
guztiekiko  

(%) 

Herritarrak         
(Kopuru 

absolutuak) 

Baleike ezagutzen dute 545 93,5 7.276 

Inoiz irakurri edo gainbegiratu dute 420 71,7 5.578 

Azken hiruhilabetean irakurri dute, 
azken alea ez 

116 19,8 1.540 

Azken alea irakurri dute 256 43,7 3.400 

Herritar guztiak (15 urte edo +) 586 100,0 7.782 

Iturria: Aztiker, Baleike: irakurleak eta iritziak, 2011. Inkesta 

  

 

 
CM. Ezagule, irakurle estrapolazioa (%) 

 

 

 

 

 

 

[MAIZTASUNAK (GUZTIAK)] 

 



BALEIKE:  
IRAKURLEAK ETA IRITZIAK, 2011 
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Baleike apur bat 

irakurriagoa da 

emakumezkoen 

artean gizonezkoen 

artean baino. Gainera 

denbora gehiagoz 

irakurtzen dute 

emakumezkoek. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Adin tarte guztietara 

indartsu iristen da 

Baleike. Ezagutu ez 

edo inoiz irakurri ez 

dutenak, gazteen 

artean dira gutxien 

(%22,6), aldiz, 

helduenak gehien 

(%32,9). Irakurketa 

denborari 

erreparatuta, gazteak 

dira ere denbora 

gehien erabiltzen 

dutenak, dena den, 

gainontzeko adin 

tarteetakoek ere 

gertutik jarraitzen 

diete. 

 

 

 

 

 

 
 
 
7.8  BALEIKEREN EZAGUTZA ETA 

IRAKURTZEKO OHITURAK HAINBAT 
ALDAGAIREN ARABERA 

 

 

7.8.1 SEXUA 

 

CN. Ezagutza-irakurketa, sexuaren arabera (%) 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

7.8.2 ADINA (HERRITAR GUZTIAK) 

 

CO. Ezagutza-irakurketa, adinaren arabera (%) 

 

 

GURUTZAKETAK  
(IRAKURLEAK) 

GURUTZAKETAK  
(IRAKURLEAK) 

[GURUTZAKETAK (GUZTIAK)] 

 

[GURUTZAKETAK (GUZTIAK)] 

 



BALEIKE:  
IRAKURLEAK ETA IRITZIAK, 2011 
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Elebidunak soilik 

kontuan hartuta, 

orokorrean Baleike 

irakurtzeko ohitura 

aurreko ataleko 

joerak aldatzen dira 

pixka bat. Kasu 

honetan, irakurle 

gehien dutenak 

nagusienak dira, 

baita denbora gehien 

eskaintzen diotenak 

irakurketari ere. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Ikasketa mailaren 

ikuspegitik badago 

aldea. Ikasketa 

mailan gora egin 

ahala, aldizkaria 

irakurri dutenen 

kopuruak gora egiten 

du. Gauzak horrela, 

nabarmena da 

Unibertsitate 

ikasketak dituztenen 

eta oinarrizko 

ikasketak edo batere 

ez dituztenen arteko 

aldea. 

 

 

 

 

 

 
 

7.8.3 ADINA (ELEBIDUNAK) 

 
 

CP. Ezagutza-irakurketa, adinaren arabera (Elebidunak)(%) 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

7.8.4 IKASKETA MAILA 

 
 

CQ. Ezagutza-irakurketa, ikasketa mailaren arabera (%) 

 

 

 

GURUTZAKETAK  
(IRAKURLEAK) 

GURUTZAKETAK  
(IRAKURLEAK) 

[GURUTZAKETAK (GUZTIAK)] 

 

[GURUTZAKETAK (GUZTIAK)] 

 



BALEIKE:  
IRAKURLEAK ETA IRITZIAK, 2011 
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Zenbat eta euskara 

gaitasun handiagoa, 

orduan eta gehiago 

dira irakurleak eta 

denbora luzeagoz 

irakurtzen da Baleike. 

Aipagarria da, 

elebidun hartzaile 

askok  ere ezagutu 

edota irakurtzen 

dutela (%44,2). Era 

berean, azken alea 

erdaldunen %11,1ak 

irakurri edo 

gainbegiratu du. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Baleikeren irismen 

zabalaren 

adierazgarri da, 

bezperan euskarazko 

kateak ikusi izatea 

edo ez ikustea. Bi 

taaldeetan  duen 

irakurle kopurua oso 

handia da eta 
antzekoa. 

7.8.5 HIZKUNTZA GAITASUNA 

 
CR. Ezagutza-irakurketa, hizkuntza gaitasunaren arabera (%) 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

7.8.6 BEZPERAN ETB1/ETB3 IKUSI ZUTEN (EUSKALDUNAK) 

 

 
CS. Ezagutza-irakurketa, bezperan euskarazko telebista ikusi izanaren 

arabera (%) 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

GURUTZAKETAK  
(IRAKURLEAK) 

GURUTZAKETAK  

(IRAKURLEAK) 

[GURUTZAKETAK (GUZTIAK)] 

 

[GURUTZAKETAK (ELEBIDUNAK)] 

 



 

 

 

 

 



 

 

BALEIKE:  

IRAKURLEAK ETA IRITZIAK, 2011 

 

BALEIKEREN 

IRAKURLEEN PROFILA 
 
 

 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

8  BALEIKEREN IRAKURLEEN PROFILA  

 

 

 

 

 

 

 

 



BALEIKE:  
IRAKURLEAK ETA IRITZIAK, 2011 

 

 

B
A
L
E
IK

E
R
E
N

 I
R
A
K
U

R
L
E
E
N

 P
R
O

F
IL

A
 

123 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Sexuari erreparatuz, 

emakumenko gehiago 

dira Baleikeren 

irakurleak. 

 

 

 

 
 

 
 
8.1 BALEIKEREN IRAKULEEN PROFILA (I): ALDAGAI 

SOZIODEMOGRAFIKOAK 
 

 

8.1.1 SEXUA 

 
73. Sexuaren araberako irakurleak: herritar guztiak, elebidunak eta azken alearen irakurleak. 

  Herritar guztiak Elebidunak 
Irakurleak (Baleikeren azken 

alea irakurri zutenak) 

  Maiztasuna Ehunekoak (%) Maiztasuna Ehunekoak (%) Maiztasuna Ehunekoak (%) 

Emakumea 300 51,1 248 52,7 224 53,3 

Gizona 287 48,9 223 47,3 196 46,7 

Guztira 587 100,0 471 100,0 420 100,0 

Iturria: Aztiker, Baleike: irakurleak eta iritziak, 2011. Inkesta 

    

 
CT. Irakurleak, sexuaren arabera (%) 

 

 

 

 

[MAIZTASUNAK (…)] 

 



BALEIKE:  
IRAKURLEAK ETA IRITZIAK, 2011 
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Adinari dagokionez,  

nahiko orekatua 

azaltzen zaigu 

Baleikeren 

irakurlegoa. Dena den 

adinen tarte 

nagusiena erdikoa da, 

35-54 urteartekoa. 

 

 

 

 

 

 

 
 

8.1.2 ADINA 

 
74. Adinaren araberako irakurleak: herritar guztiak, elebidunak eta azken alearen irakurleak. 

  Herritar guztiak Elebidunak 
Irakurleak (Baleikeren azken 

alea irakurri zutenak) 

  Maiztasuna Ehunekoak (%) Maiztasuna Ehunekoak (%) Maiztasuna Ehunekoak (%) 

15-34 urte 178 30,3 166 35,2 138 32,9 

35-54 urte 217 37,0 162 34,4 153 36,4 

55 urte edo + 192 32,7 143 30,4 129 30,7 

Guztira 587 100,0 471 100,0 420 100,0 

Iturria: Aztiker, Baleike: irakurleak eta iritziak, 2011. Inkesta  

   

 
CU. Irakurleak, adinaren arabera (%) 

 

 

 

 

 

 

 

 

[MAIZTASUNAK (…)] 

 



BALEIKE:  
IRAKURLEAK ETA IRITZIAK, 2011 
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Ikasketa mailari 

dagokionez, oso 

zabala da Baleikeren 

irakurleen profila, 

aldizkariaren 

hedapen zabalaren 

erakusgarri. Hala eta 

guztiz ere,  oinarrizko 

ikasketak dituztenak 

dira irakurleak, batez 

ere. 

 

 

 

 

 

 

 

8.1.3 IKASKETA MAILA 

 
75. Ikasketa mailaren araberako irakurleak: herritar guztiak, elebidunak eta azken alearen irakurleak. 

  Herritar guztiak Elebidunak 
Irakurleak (Baleikeren azken 

alea irakurri zutenak) 

  Maiztasuna 
Ehunekoak 

(%) Maiztasuna 
Ehunekoak 

(%) Maiztasuna 
Ehunekoak 

(%) 

Oinarrizkoak edo bat ere ez 244 41,8 188 40,1 166 39,7 

Ertainak 219 37,5 171 36,5 152 36,4 

Unibertsitate ikasketak 121 20,7 110 23,5 100 23,9 

Guztira 584 100,0 469 100,0 418 100,0 

Iturria: Aztiker, Baleike: irakurleak eta iritziak, 2011. Inkesta 

 

 
CV. Irakurleak, ikasketa mailaren arabera (%) 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



BALEIKE:  
IRAKURLEAK ETA IRITZIAK, 2011 
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Lan jarduerari 

dagokionez, 

askotarikoa da 

Baleikeren irakurleen 

profila. Dena den, 

gehiengo zabala 

lanean dauden 

pertsonena da 

(%54,1), eta ondoren 

datoz erretirodun edo 

pentsionistak 

(%16,0). 

 

 

 

 

 

 
 

8.1.4 LAN EGOERA 

 
76. Lan egoeraren  araberako irakurleak: herritar guztiak, elebidunak eta azken alearen irakurleak. 

  Herritar guztiak Elebidunak 
Irakurleak (Baleikeren azken 

alea irakurri zutenak) 

  Maiztasuna Ehunekoak (%) Maiztasuna Ehunekoak (%) Maiztasuna Ehunekoak (%) 

Lanean 288 49,3 242 51,6 226 54,1 

Langabea 48 8,2 33 7,0 29 6,9 

Etxeko lanetan 64 11,0 45 9,6 45 10,8 

Ikaslea 60 10,3 60 12,8 46 11,0 

Pentsionista 119 20,4 86 18,3 67 16,0 

Beste 5 0,9 3 0,6 5 1,2 

Guztira 584 100,0 469 100,0 418 100,0 

Iturria: Aztiker, Baleike: irakurleak eta iritziak, 2011. Inkesta 

    

 
CW. Irakurleak, lan egoeraren arabera (%) 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

[MAIZTASUNAK (…)] 

 



BALEIKE:  
IRAKURLEAK ETA IRITZIAK, 2011 
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Baleikeren irakurleen 

%70,3 euskaldunak 

dira. Alabaina, 

azpimarragarria da, 

irakurleen artean 

euskaraz ongi 

moldatzen ez direnek 

duten pisua 

%29,8koa dela.  

 

 

 

 

 

 
 

 
 
8.2 BALEIKEREN IRAKULEEN PROFILA (II): ALDAGAI 

SOZIOLINGUISTIKOAK 
 

 

8.2.1 HIZKUNTZA GAITASUNA 

 

77. Hizkuntza gaitasunaren  araberako irakurleak: herritar guztiak, elebidunak eta azken alearen irakurleak 

  Herritar guztiak Elebidunak 

Irakurleak (Baleikeren azken 

alea irakurri zutenak) 

  Maiztasuna 
Ehunekoak 

(%) Maiztasuna 
Ehunekoak 

(%) Maiztasuna 
Ehunekoak 

(%) 

Erdaldunak 45 7,7 0 0,0 5 1,2 
Elebidun hartzaileak 71 12,1 0 0,0 31 7,4 
Erdal elebidunak 111 18,9 111 23,6 89 21,2 
Elebidun orekatuak 137 23,3 137 29,1 112 26,7 
Euskal elebidunak 223 38,0 223 47,3 183 43,6 

Guztira 587 100,0 471 100,0 420 100,0 
Iturria: Aztiker, Baleike: irakurleak eta iritziak, 2011. Inkesta      

  
CX. Irakurlea, hizkuntza gaitasunaren arabera (%) 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

[MAIZTASUNAK (…)] 

 



BALEIKE:  
IRAKURLEAK ETA IRITZIAK, 2011 
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Irakurleen 

gehiengoak (%94,5) 

diote ondo ulertzen 

dutela euskara; 

%4,3k nekez eta 

%1,2k dio ez duela 

euskara ulertzen. 

 

 

 

 

 

 

8.2.2 EUSKARAZ ULERTZEN DUTE 

 
78. Euskaraz ulertze mailaren  araberako irakurleak: herritar guztiak, elebidunak eta azken alearen 

irakurleak. 

  Herritar guziak Elebidunak 
Irakurleak (Baleikeren azken 

alea irakurri zutenak) 

  Maiztasuna Ehunekoak (%) Maiztasuna Ehunekoak (%) Maiztasuna Ehunekoak (%) 

Ezer ez 45 7,7 0 0,0 5 1,2 

Nekez 47 8,0 0 0,0 18 4,3 

Ondo 495 84,3 471 100,0 397 94,5 

Guztira 587 100,0 471 100,0 420 100,0 

Iturria: Aztiker, Baleike: irakurleak eta iritziak, 2011. Inkesta      

  

 
CY. Irakurleak, euskara ulertzeko gaitasunaren arabera (%) 

 

[MAIZTASUNAK (…)] 

 



BALEIKE:  
IRAKURLEAK ETA IRITZIAK, 2011 
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Irakurleen %91,7k 

dio ondo hitz egiten 

duela euskaraz; 

%6,4k nekez eta 

%1,9k dio ez dakiela 

euskaraz hitz egiten. 

 

 

 

 

 
 

8.2.3 EUSKARAZ HITZ EGITEN DAKITE 

 
79. Euskaraz hitz egite mailaren  araberako irakurleak: herritar guztiak, elebidunak eta azken alearen 

irakurleak. 

  Herritar guztiak Elebidunak 
Irakurleak (Baleikeren azken 

alea irakurri zutenak) 

  Maiztasuna Ehunekoak (%) Maiztasuna Ehunekoak (%) Maiztasuna Ehunekoak (%) 

Ezer ez 59 10,1 0 0,0 8 1,9 

Nekez 56 9,5 0 0,0 27 6,4 

Ondo 472 80,4 471 100,0 385 91,7 

Guztira 587 100,0 471 100,0 420 100,0 

Iturria: Aztiker, Baleike: irakurleak eta iritziak, 2011. Inkesta        

 

 

 
CZ.  Irakurleak, euskara hitz egiteko gaitasunaren arabera (%) 

 

 

 

 

[MAIZTASUNAK (…)] 

 



BALEIKE:  
IRAKURLEAK ETA IRITZIAK, 2011 
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Irakurle euskaldunen 

artean, gehiago dira 

euskaraz  erdaraz 

baino hobeto 

moldatzen direla 

diotenak, erdaraz 

euskaraz baino 

hobeto egiten dutela 

diotenak baino. 

 

 

 

 

 
 

8.2.4 ELEBIDUNEK ZEIN HIZKUNTZETAN EGITEN DUTEN ERRAZAGO, EUSKARAZ ALA ERDARAZ 

 

 
80. Elebidunek zein hizkuntzetan hitz egin errazago moldatzearen araberako irakurleak: elebidunak eta azken 

alearen irakurleak. 

  Elebidunak 
Irakurleak (Baleikeren azken alea 

irakurri zutenak) 

  Maiztasuna Ehunekoak (%) Maiztasuna Ehunekoak (%) 

Erdaraz errazago 111 23,6 90 21,4 

Berdin euskaraz zein erdaraz 137 29,1 112 26,7 

Euskaraz errazago 223 47,3 183 43,6 

Guztira 471 100,0 385 91,7 

Iturria: Aztiker, Baleike: irakurleak eta iritziak, 2011. Inkesta  

 

 

 
DA. Irakurleak, elebidunek zein hizkuntzetan egiten duten errazago (%) 

 

 

[MAIZTASUNAK (…)] 

 



BALEIKE:  
IRAKURLEAK ETA IRITZIAK, 2011 
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Irakurleen %85,0ak 

dio ondo irakurtzen 

duela euskaraz; 

%12,1ak nekez eta 

%2,9ak ez dakiela 

euskaraz irakurtzen. 

 

 

 

 

 
 

8.2.5 EUSKARAZ IRAKURTZEN DAKITE 

 
81. Euskaraz irakurtze mailaren  araberako irakurleak: herritar guztiak, elebidunak eta azken alearen irakurleak. 

  Herritar guztiak Elebidunak 
Irakurleak (Baleikeren azken 

alea irakurri zutenak) 

  Maiztasuna Ehunekoak (%) Maiztasuna Ehunekoak (%) Maiztasuna Ehunekoak (%) 

Ezer ez 73 12,4 0 0,0 12 2,9 

Nekez 82 14,0 47 10,0 51 12,1 

Ondo 432 73,6 424 90,0 357 85,0 

Guztira 587 100,0 471 100,0 420 100,0 

Iturria: Aztiker, Baleike: irakurleak eta iritziak, 2011. Inkesta     

  

 

 
DB. Irakurleak, euskaraz irakurtzeko gaitasunaren arabera (%) 

 

 

 

 

 

 

 

[MAIZTASUNAK (…)] 

 



BALEIKE:  
IRAKURLEAK ETA IRITZIAK, 2011 
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Irakurle euskaldunen 

artean, nahikotxo 

gehiago dira erdaraz 

euskaraz baino 

hobeto irakurtzen 

dutela diotenak 

(%54,7), euskaraz 

erdaraz baino hobeto 

egiten dutela 

diotenekin alderatuz 

(%20,6). 

 

 

 
 

8.2.6 ELEBIDUNEK ZEIN HIZKUNTZATAN IRAKURTZEN DUTE ERRAZAGO, EUSKARAZ ALA 
ERDARAZ 

 
82. Elebidunek zein hizkuntzetan irakurri errazago moldatzearen araberako irakurleak: elebidunak eta 

azken alearen irakurleak. 

  Elebidunak 
Irakurleak (Baleikeren azken alea 

irakurri zutenak) 

  Maiztasuna Ehunekoak (%) Maiztasuna Ehunekoak (%) 

Erdaraz errazago 262 55,7 210 54,7 

Berdin euskaraz zein erdaraz 122 26,0 95 24,7 

Euskaraz errazago 86 18,3 79 20,6 

Guztira 470 100,0 384 100,0 

Iturria: Aztiker, Baleike: irakurleak eta iritziak, 2011. Inkesta  

 

 

 
DC. Irakurleak, elebidunen artean zein hizkuntzatan irakurtzen duten errazago (%) 

 

[MAIZTASUNAK (…)] 

 



BALEIKE:  
IRAKURLEAK ETA IRITZIAK, 2011 
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Irakurleen %79,0ak 

dio ondo idazten 

duela euskaraz; 

%16,7k nekez eta 

%4,3k dio ez dakiela 

euskaraz idazten. 

 

 

 

 

8.2.7 EUSKARAZ IDAZTEN DAKITE 

 
83. Euskaraz idazte mailaren  araberako irakurleak: herritar guztiak, elebidunak eta azken alearen irakurleak. 

  Herritar guztiak Elebidunak 
Irakurleak (Baleikeren azken 

alea irakurri zutenak) 

  Maiztasuna Ehunekoak (%) Maiztasuna Ehunekoak (%) Maiztasuna Ehunekoak (%) 

Ezer ez 80 13,6 3 ,6 18 4,3 

Nekez 106 18,1 70 14,9 70 16,7 

Ondo 401 68,3 398 84,5 332 79,0 

Guztira 587 100,0 471 100,0 420 100,0 

Iturria: Aztiker, Baleike: irakurleak eta iritziak, 2011. Inkesta  

   

 
DD. Irakurleak, euskaraz idazteko gaitasunaren arabera (%) 

 
 

 

[MAIZTASUNAK (…)] 

 



BALEIKE:  
IRAKURLEAK ETA IRITZIAK, 2011 
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Irakurleen %73,0ak 

dio euskara izan dela 

beraien lehen 

hizkuntza, %20,8ak 

gazteleania eta 

%6,0k biak. Oso 

neurri txikian, baina 

agertzen da ere 

%0,2ko kopuruan ez 

euskara ez gaztelania 

ez dutenak izan lehen 

hizkuntzatzat. 

 

 

 
 

8.2.8 LEHEN HIZKUNTZA 

 
84. Lehen hizkuntzaren araberako irakurleak: herritar guztiak, elebidunak eta azken alearen irakurleak. 

  Herritar guztiak Elebidunak 
Irakurleak (Baleikeren azken 

alea irakurri zutenak) 

  Maiztasuna Ehunekoak (%) Maiztasuna Ehunekoak (%) Maiztasuna Ehunekoak (%) 

Euskara 365 62,5 363 77,4 305 73,0 

Gaztelania 183 31,3 75 16,0 87 20,8 

Biak 31 5,3 29 6,2 25 6,0 

Besterik 5 ,9 2 0,4 1 0,2 

Guztira 584 100,0 469 100,0 418 100,0 

Iturria: Aztiker, Baleike: irakurleak eta iritziak, 2011. Inkesta    
   

 

 
DE. Irakurleak, lehen hizkuntza (%) 
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Irakurleen %62,2k 

erdara izan dute 

eskolako hizkuntza 

nagusi edo bakarra. 

%33,6 euskara izan 

du eskolako 

hizkuntza nagusi; eta 

%3,8k euskara eta 

erdara, erdia eta 

erdia 

 

 

 

8.2.9 HIZKUNTZA-EREDUA IRAKASKUNTZAN 

 
85. Irakaskuntzan ikasitako hizkuntza-ereduaren  araberako irakurleak: herritar guztiak, elebidunak eta azken 

alearen irakurleak. 

  Herritar guztiak Elebidunak 
Irakurleak (Baleikeren 

azken alea irakurri zutenak) 

  Maiztasuna 
Ehunekoak 

(%) Maiztasuna 
Ehunekoak 

(%) Maiztasuna 
Ehunekoak 

(%) 

X ereduan (Ikasgai guzti-guztiak 
erdaraz) 

317 54,3 227 48,2 216 51,4 

A ereduan (euskara ikasgai gisa, 
beste guztia erdaraz) 

73 12,5 53 11,3 47 11,2 

B ereduan (erdia eta erdia) 22 3,8 20 4,2 16 3,8 

D ereduan (erdara ikasgai gisa, beste 
guztia euskaraz) 

172 29,5 171 36,3 141 33,6 

Guztira 584 100,0 471 100,0 420 100,0 

Iturria: Aztiker, Baleike: irakurleak eta iritziak, 2011. Inkesta    

   

 
DF.  Irakurleak, lehen hizkuntza (%) 
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Baleikeren irakurleen 

hamarretik ia zortzik 

(%79,0) etxe 

euskaldunetan bizi 

da; %2,6 guztiak 

erdaldun diren 

etxeetan; 

gainerakoak 

euskaldunez eta 

erdaldunez osatutako 

etxeetan, hau da, 

hamarretik ia bi 

(%18,3). 

 
 

8.2.10 ETXEKOEN ARTEAN ZENBAT EUSKALDUN 

 
86. Etxeko euskaldun kopuruaren  araberako irakurleak: herritar guztiak, elebidunak eta azken alearen 

irakurleak. 

  Herritar guztiak Elebidunak 
Irakurleak (Baleikeren 

azken alea irakurri zutenak) 

  Maiztasuna 
Ehunekoak 

(%) Maiztasuna 
Ehunekoak 

(%) Maiztasuna 
Ehunekoak 

(%) 

Guztiak erdaldunak 42 7,2 0 0,0 11 2,6 

Erdiak edo gehiago erdaldunak 78 13,3 31 6,6 32 7,6 

Erdiak baino gehiago euskaldunak 73 12,5 47 10,0 45 10,7 

Guztiak euskaldunak 393 67,1 393 83,4 332 79,0 

Guztira 586 100,0 471 100,0 420 100,0 

Iturria: Aztiker, Baleike: irakurleak eta iritziak, 2011. Inkesta 

   

 
DG. Irakurleak, etxean zenbat euskaldun (%) 
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Baleikeren irakurleen 

etxeen %58,6an 

euskaraz soilik 

mintzatzen dira. 

Aurkako muturrean, 

%10,9an erdaraz 

besterik ez dira 

mintzatzen. Tarteko 

erantzunetan, 

euskaraz erdaraz 

baino gehiago 

mintzatzen direnen 

multzoa 

nabarmentzen da.  

 
 

8.2.11 ETXEAN ERABILTZEN DEN EUSKARA 

 
87. Etxean erabiltzen den hizkuntzaren araberako irakurleak: herritar guztiak, elebidunak eta azken alearen 

irakurleak. 

  Herritar guztiak* Elebidunak 
Irakurleak (Baleikeren 

azken alea irakurri zutenak) 

  Maiztasuna 
Ehunekoak 

(%) Maiztasuna 
Ehunekoak 

(%) Maiztasuna 
Ehunekoak 

(%) 

Erdaraz soilik 114 21,3 39 9,0 42 10,9 

Erdaraz euskaraz baino gehiago 37 6,9 21 4,9 21 5,5 

Erdaraz eta euskaraz, bietan berdin 55 10,3 47 10,9 41 10,7 

Euskaraz erdaraz baino gehiago 65 12,1 60 13,9 55 14,3 

Euskaraz soilik 264 49,3 264 61,3 225 58,6 

Guztira 535 100,0 431 100,0 384 100,0 

*Oharra: Bakarrik bizi ez direnak eta bera euskalduna izan eta gutxienez beste euskaldun batekin bizi direnak erantzun dute 
galdera hau. 

 Iturria: Aztiker, Baleike: irakurleak eta iritziak, 2011. Inkesta 

  

 
DH. Irakurleak, etxeko hizkuntza (%) 
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Euskal Herrian 

etorkizunean zein 

hizkuntzatan hitz 

egitea nahiko luketen 

galdetuta, Baleikeren 

irakurle gehienek, 

euskara nagusi 

litzatekeen 

hizkuntza-egoera 

nahiago dute 

(%84,9k). Beste 

%14,7k euskara eta 

erdara, biak berdin, 

hitz egingo 

litzatekeen egoera 

nahiago du. Erdara 

nagusi edo erdaraz 

soilik nahiago 

dutenak ez dira 

%1,0era iristen. 
 

8.2.12 ETORKIZUNEAN EUSKAL HERRIAN HITZ EGITEA NAHIKO LUKETEN HIZKUNTZA 

 

 
88. Etorkizunean Euskal Herrian hitz egitea nahiko luketen hizkuntzaren araberako irakurleak: herritar guztiak, 

elebidunak eta azken alearen irakurleak. 

  Herritar guztiak Elebidunak 
Irakurleak (Baleikeren 

azken alea irakurri zutenak) 

  Maiztasuna 
Ehunekoak 

(%) Maiztasuna 
Ehunekoak 

(%) Maiztasuna 
Ehunekoak 

(%) 

Erdaraz soilik 5 0,9 0 0,0 1 0,2 

Erdaraz euskaraz baino gehiago 6 1,1 1 0,2 1 0,2 

Erdaraz eta euskaraz, bietan berdin 126 22,1 56 12,3 60 14,7 

Euskaraz erdaraz baino gehiago 214 37,6 193 42,2 163 39,9 

Euskaraz soilik 218 38,3 207 45,3 184 45,0 

Guztira 569 100,0 457 100,0 409 100,0 

Iturria: Aztiker, Baleike: irakurleak eta iritziak, 2011. Inkesta    

   

 
DI. Irakurleak, Euskal Herrian etorkizunean zein hizkuntzan (%) 
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Bezperan irakurleen 

%51,4k erdal 

telebistetara jo zuten 

eta %23,2ak ez zuen 

telebistarik ikusi. 

%25,3k ikusi zuten 

euskarazko telebista 

nagusiki edo soilik. 

 

 
 
8.3 BALEIKEREN IRAKULEEN PROFILA (III): GAINERAKO 

KULTUR KONTSUMOEN ARABERA 
 

 

8.3.1 EUSKARAZKO TELEBISTAK IKUSTEKO OHITURA 

 

89. Euskarazko telebistak ikusteko ohituraren araberako irakurleak: elebidunak eta azken alearen irakurleak. 

  Elebidunak 
Irakurleak (Baleikeren azken alea 

irakurri zutenak) 

  Maiztasuna Ehunekoak (%) Maiztasuna Ehunekoak (%) 

Ez zuen TB ikusi 115 24,5 89 23,2 

Ikusi zuen baina euskarazkorik ez 63 13,4 45 11,7 

Euskarazko TB ikusi zuen, baina besteak gehiago 178 38,0 152 39,7 

Euskarazko TB da gehien ikusi zuena 89 19,0 77 20,1 

Euskarazkoak besterik ez zuen ikusi 24 5,1 20 5,2 

Guztira 469 100,0 383 100,0 

Iturria: Aztiker, Baleike: irakurleak eta iritziak, 2011. Inkesta  

 
DJ. Irakurleak, euskaraz telebista ikusteko ohitura (%) 
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Baleikeren irakurleen 

artean, nabarmenki 

gehiago dira irratia 

euskaraz 

kontsumitzeko 

ohitura dutenak, 

erdaraz egiteko 

ohitura dutenak 

baino. Hain zuzen, 

erdaraz guztiz edo 

gehiago entzuten 

dutenak %14,4a 

diren bitartean, 

euskararen kasuan 

emaitza hori %43,3ra 

igotzen baita. 
 

8.3.2 IRRATIA ENTZUTEKO AUKERA, HIZKUNTZAREN ARABERA 

 
90. Euskarazko irratiak entzuteko ohituraren araberako irakurleak: elebidunak eta azken alearen irakurleak. 

  Elebidunak 
Irakurleak (Baleikeren azken 

alea irakurri zutenak) 

  Maiztasuna Ehunekoak (%) Maiztasuna Ehunekoak (%) 

Ez du irratia entzuteko ohiturarik 128 27,3 99 25,8 

Entzuten du, guztia erdaraz 21 4,5 14 3,7 

Entzuten du, gehiena erdaraz 55 11,7 41 10,7 

Entzuten du, euskaraz eta erdaraz bietara berdin 78 16,6 63 16,4 

Entzuten du, gehiena euskaraz 68 14,5 59 15,4 

Entzuten du, guztia euskaraz 119 25,4 107 27,9 

Guztira 469 100,0 383 100,0 

Iturria: Aztiker, Baleike: irakurleak eta iritziak, 2011. Inkesta  

 
DK. Irakurleak, irratia zein hizkuntza entzun (%) 
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Baleikeren irakurle 

gehien-

gehientsuenak 

(%87,8) egunkariren 

bat irakurri dute 

azken hilabetean; 

%12,2ak, aldiz, ez du 

bakarra ere irakurri.  
 

8.3.3 EGUNKARIRIK IRAKURRI DUTEN AZKEN HILEAN 

 
91. Egunkariak azken hilabetean irakurtzeko ohituraren araberako irakurleak: herritar guztiak, elebidunak eta 

azken alearen irakurleak. 

  Herritar guztiak Elebidunak 
Irakurleak (Baleikeren azken 

alea irakurri zutenak) 

  Maiztasuna Ehunekoak (%) Maiztasuna Ehunekoak (%) Maiztasuna Ehunekoak (%) 

Bai 499 85,6 398 85,2 366 87,8 

Ez 84 14,4 69 14,8 51 12,2 

Guztira 583 100,0 467 100,0 417 100,0 

Iturria: Aztiker, Baleike: irakurleak eta iritziak, 2011. Inkesta      

  

 

 
DL. Irakurleak, egunarien irakurketa (%) 
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8.3.4 EGUNKARIEN IRAKURKETA, EGUNKARIZ EGUNKARI 

 

 

92. Egunkariz egunkari irakurtzeko ohituraren araberako irakurleak: herritar guztiak, elebidunak eta azken alearen irakurleak. 

  

Herritar guztiak Elebidunak 
Irakurleak (Baleikeren azken 

alea irakurri zutenak) 

Maiztasuna Ehunekoak (%) Maiztasuna Ehunekoak (%) Maiztasuna Ehunekoak (%) 

Diario Vasco Azken hilabetean ez 
194 33,0 174 36,9 150 35,7 

  Azken hilabetean 
151 25,7 115 24,4 113 26,9 

  Bezperan irakurri dute 
242 41,2 182 38,6 157 37,4 

Noticias de Gipuzkoa Azken hilabetean ez 
510 86,9 403 85,6 353 84,0 

  Azken hilabetean 
49 8,3 42 8,9 42 10,0 

  Bezperan irakurri dute 
28 4,8 26 5,5 25 6,0 

Gara Azken hilabetean ez 
481 81,9 376 79,8 330 78,6 

  Azken hilabetean 
73 12,4 63 13,4 60 14,3 

  Bezperan irakurri dute 
33 5,6 32 6,8 30 7,1 

Berria Azken hilabetean ez 
488 83,1 373 79,2 324 77,1 

  Azken hilabetean 
60 10,2 59 12,5 58 13,8 

  Bezperan irakurri dute 
39 6,6 39 8,3 38 9,0 

El Mundo Azken hilabetean ez 
581 99,0 466 98,9 415 98,8 

  Azken hilabetean 
6 1,0 5 1,1 5 1,2 

  Bezperan irakurri dute 
0 0,0 0 0,0 0 0,0 

El Pais Azken hilabetean ez 
559 95,2 452 96,0 401 95,5 

  Azken hilabetean 
23 3,9 17 3,6 17 4,0 

  Bezperan irakurri dute 
5 0,9 2 0,4 2 0,5 

Iturria: Aztiker, Baleike: irakurleak eta iritziak, 2011. Inkesta  
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Baleikeren irakurleek 

gehien irakurtzen 

duten egunkaria 

Diario Vasco  da 

(irakurleen %37,4k 

irakurri zuen 

bezperan). Atzetik 

datoz Berria (%9,0) 

Gara (%7,1) eta 

Noticias de Gipuzkoa 

(%6,0).  
 

 

 
DM. Irakurleak, zein egunkari irakurtzen duten (%) 
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IRAKURLEAK ETA IRITZIAK, 2011 
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Baleikeren irakurleen 

gehiengo zabalak 

(%81,4) ez du etxean 

euskarazko bestelako 

aldizkaririk jasotzen. 
 

8.3.5 EUSKARAZKO BESTELAKO ALDIZKARIAK 

 
93. Euskarazko bestelako aldizkariak irakurtzeko ohituraren araberako irakurleak: elebidunak eta azken 

alearen irakurleak. 

  Elebidunak 
Irakurleak (Baleikeren azken alea 

irakurri zutenak) 

  Maiztasuna Ehunekoak (%) Maiztasuna Ehunekoak (%) 

Bai 82 17,6 71 18,6 

Ez 385 82,4 311 81,4 

Guztira 467 100,0 382 100,0 

Iturria: Aztiker, Baleike: irakurleak eta iritziak, 2011. Inkesta  

 

 

 
DN. Irakurleak, beste euskarazko aldizkariak (%) 
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Baleikeren irakurleen 

gehiengoak libururen 

bat irakurri du azken 

urtean (%57,4). 

Hauen artean, 

gehienak liburu bat 

eta hiru artean 

irakurri dute. Beste 

aldean, %42.6k, ez 

dute libururik 

irakurri. 
 

8.3.6 AZKEN URTEAN IRAKURRITAKOLIBURUAK, OROKORREAN 

 
94. Liburuak irakurtzeko ohituraren araberako irakurleak: elebidunak eta azken alearen irakurleak. 

  Elebidunak 
Irakurleak (Baleikeren azken alea 

irakurri zutenak) 

  Maiztasuna Ehunekoak (%) Maiztasuna Ehunekoak (%) 

Bat ere ez 198 42,2 163 42,6 

1-3 liburu 123 26,2 97 25,3 

4-9 liburu 88 18,8 68 17,8 

10 liburu edo + 60 12,8 55 14,4 

Guztira 469 100,0 383 100,0 

Iturria: Aztiker, Baleike: irakurleak eta iritziak, 2011. Inkesta  

 

 

 
DO. Irakurleak, irakurritako liburuak (%) 
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Baleikeren irakurleen 

gehiengoak ez dute 

libururik irakurri 

euskaraz 

(%54,8).Euskarazko 

libururen bat irakurri 

dutenak azken urtean 

%45,2 gehitzen dute. 

Hauen artean, 

gehienak liburu bat 

eta hiru artean 

irakurri dute.  
 

8.3.7 AZKEN URTEAN EUSKARAZ IRAKURRITAKO LIBURUAK 

 
95. Euskarazko liburuak irakurtzeko ohituraren araberako irakurleak: elebidunak eta azken alearen irakurleak. 

  Elebidunak 
Irakurleak (Baleikeren azken alea 

irakurri zutenak) 

  Maiztasuna Ehunekoak (%) Maiztasuna Ehunekoak (%) 

Bat ere ez 153 56,7 120 54,8 

1-3 liburu 90 33,3 75 34,2 

4-9 liburu 26 9,6 23 10,5 

10 liburu edo + 1 ,4 1 ,5 

Guztira 270 100,0 219 100,0 

Iturria: Aztiker, Baleike: irakurleak eta iritziak, 2011. Inkesta  

 

 

 
DP. Irakurleak, euskaraz irakurritako liburuak (%) 
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Baleikeren irakurleen 

gehiengoak liburu 

gehienak erdaraz 

irakurri dituzte 

(%77,2). Oso gutxi 

dira denak edo 

gehienak euskaraz 

irakurri dituztenak 

(%13,4). 
 

8.3.8 LIBURUEN KONTSUMOA ERDALDUNA VERSUS EUSKALDUNA 

 
96. Irakurleak, euskarazko zein erdarazko liburuen arteko oreka 

  Elebidunak 
Irakurleak (Baleikeren azken alea 

irakurri zutenak) 

  Maiztasuna Ehunekoak (%) Maiztasuna Ehunekoak (%) 

Liburu guztiak erdaraz 0 ,0 0 ,0 

Gehienak erdaraz 212 78,5 169 77,2 

Erdi eta erdi 26 9,6 21 9,6 

Gehienak euskaraz 18 6,7 16 7,3 

Guztiak euskaraz 14 5,2 13 5,9 

Guztira 270 100,0 219 100,0 

Iturria: Aztiker, Baleike: irakurleak eta iritziak, 2011. Inkesta  

 

 
DQ. Irakurleak, irakurritako liburuen oreka (%) 
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9  BALEIKEREN SARBIDEA  
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Sarbideak, Baleikeren 

ale bat, batez beste, 

zenbat jendek 

irakurtzen duen 

adierazten du. 

Inkestaren emaitzen 

arabera, herritar 

guztiak kontuan 

hartuta, %43,6koa da 

Baleikeren sarbidea. 

Baleike euskarazko 

aldizkaria dela 

kontuan izanik, 

elebidunen artean 

duen sarbideari 

erreparatuta, kopuru 

hori %50,7raino 

igotzen da. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 

 

 
 
 
9.1 BALEIKEREN SARBIDEA (I): DATU 

OROKORRAK 
 

 

 

 

 

 
97. Baleikeren sarbidea herritar guztien eta elebidunen artean. 

  

Herritar guztiak Elebidunak 

Ehunekoak (%) Ehunekoak (%) 

Sarbidea 43,6 50,7 

Oinarria (n) 587 471 

Iturria: Aztiker, Baleike: irakurleak eta iritziak, 2011. Inkesta 

 

 

 

 
DR. Sarbidea (%) 

 

 

 

 

 

 

 

[SARBIDEA (%) (…)] 
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Herritar guztiak 

kontuan hartuta, ez 

dago alde handiegirik 

gizon zein 

emakumeen artean ez 

sarbide orokorrari 

dagokionean, ezta 

elebidunei 

dagokionean ere.  

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 

[SARBIDEA (%) (…)] 

 

 

 
 
 
9.2 BALEIKEREN SARBIDEA(II): 

ALDAGAI SOZIODEMOGRAFIKOEN 
ARABERA 

 

 

9.2.1 SEXUA 

 
98. Sexuaren araberako sarbidea: herritar guztiak eta elebidunen 

artean. 

  

Herritar guztiak Elebidunak 

Ehunekoak (%) Ehunekoak (%) 

Emakumea 43,7 50,4 

Gizona 43,6 51,1 

Guztira 43,6 50,7 

Oinarria (n) 587 471 

Iturria: Aztiker, Baleike: irakurleak eta iritziak, 2011. Inkesta 

 

 
DS. Sarbidea, sexua (%) 
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IRAKURLEAK ETA IRITZIAK, 2011 

 

 

B
A
L
E
IK

E
R
E
N

 S
A
R
B
ID

E
A
 

152 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Herritar guztiak 

kontuan hartuta, 

gazteen artean 

sarbide zabalagoa du 

Baleikek; aldiz, 

elebidunak soilik 

kontuan hartuta hau 

aldatu egiten da eta 

sarbidea handiagoa 

da nagusien artean.   

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Herritar guztiak 

kontuan izanik, 

sarbide handiagoa du 

Baleikek  

unibertsitate 

ikasketak dituztenen 

artean. Elebidunen 

artean ere, gauza 

bera gertatzen da.  

 

 

 

 

 

 

9.2.2 ADINA 

 

99. Adinaren araberako sarbidea: herritar guztiak eta elebidunen 
artean. 

  

Herritar guztiak Elebidunak 

Ehunekoak (%) Ehunekoak (%) 

15-34 46,1 48,2 

35-54 41,0 50,6 

55+ 44,3 53,8 

Guztira 43,6 50,7 

Oinarria (n) 587 471 

Iturria: Aztiker, Baleike: irakurleak eta iritziak, 2011. Inkesta 

 
DT. Sarbidea, adina 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

9.2.3 IKASKETA MAILA 

 

100. Ikasketa mailaren araberako sarbidea: herritar guztiak eta 
elebidunen artean. 

  

Herritar guztiak Elebidunak 

Ehunekoak (%) Ehunekoak (%) 

Oinarrizkoak edo bat ere ez 40,5 51,4 

Ertainak 42,2 47,9 

Unibertsitate ikasketak 52,1 55,5 

Guztira 43,7 50,7 

Oinarria (n) 584 469 

Iturria: Aztiker, Baleike: irakurleak eta iritziak, 2011. Inkesta 

 
DU. Sarbidea, ikasketa maila (%) 

 

 

 

 

 

 

 

 

[SARBIDEA (%) (…)] 

 

[SARBIDEA (%) (…)] 
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Herritar guztiak 

kontuan hartuta, 

langile eta ikasleen 

artean(%52,8 eta 

%38,3 hurrenez 

hurren) ematen da 

sarbide zabalena. 

Aldiz, elebidunak 

aintzat hartuta, 

langileeak jarraitzen 

dute izaten sarbide 

zabalena dutenak 

(%57,9) baina 

bigarren lekuan 

pentsionistak 

agertzen zaizkigu 

(%48,8) 

 

 

 

 

9.2.4 LAN EGOERA 

 
101. Lan egoeraren araberako sarbidea: herritar guztiak eta elebidunen 

artean. 

  

Herritar guztiak Elebidunak 

Ehunekoak (%) Ehunekoak (%) 

Lanean 52,8 57,9 

Langabea 25,0 33,3 

Etxeko lanetan 35,9 46,7 

Ikaslea 38,3 38,3 

Pentsionista 36,1 48,8 

Beste 40,0 33,3 

Guztira 43,7 50,7 

Oinarria (n) 584 469 

Iturria: Aztiker, Baleike: irakurleak eta iritziak, 2011. Inkesta 

 

 
DV. Sarbidea, lan egoera (%) 

 

 

 

 

[SARBIDEA (%) (…)] 
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Baleikeren sarbidea 

nabarmen aldatzen 

da herritarren 

hizkuntza-gaitasuna 

kontuan hartuta. Ezin 

bestela izan 

euskarazko aldizkari 

bat izanik. Oro har, 

zenbat eta euskara-

gaitasun handiagoa, 

orduan eta irakurle 

gehiago. 

Azpimarragarria da 

euskara-gaitasun 

handiena duten 

herritarren artean 

Baleikek duen 

sarbidea: elebidun 

orekatuen %53,3k 

eta euskal elebidunen 

%54,3k irakurri ohi 

dute Baleike 

aldizkaria. 

Dena den, agian 

oraindik eta 

harrigarriagoa da 

euskara maila altua 

ez dutenen artean 

Guaixek duen sarbide 

altua. Erdal 

elebidunen (%40,5) 

eta elebidun 

hartzaileen (%22,5), 

hain zuzen. 

Ondorengo orrietako 

datuek ere erakusten 

dute, sarbidea aldatu 

egiten dela euskaraz 

hitz egiteko, 

ulertzeko, irakurtzeko 

eta idazteko 

herritarrek duten 

gaitasunaren arabera. 

Eta aldatu egiten da, 

halaber, lehen 

hizkuntzaren eta 

norbere testuinguru 

soziolinguistikoaren 

arabera. Oinarri 

soziolinguistikoak, 

izan ere, zerikusi 

zuzena du Baleikeren 

sarbidean. 
 

 

 
 
 
9.3 BALEIKEREN SARBIDEA(III): 

ALDAGAI SOZIOLINGUISTIKOEN 
ARABERA 

 

 

9.3.1 HIZKUNTZA GAITASUNA 

 
102. Hizkuntza gaitasunaren araberako sarbidea: herritar guztiak eta 

elebidunen artean. 

  

Herritar guztiak Elebidunak 

Ehunekoak (%) Ehunekoak (%) 

Erdaldunak 2,2 0,0 

Elebidun hartzaileak 22,5 0,0 

Erdal elebidunak 40,5 40,5 

Elebidun orekatuak 53,3 53,3 

Euskal elebidunak 54,3 54,3 

Guztira 43,6 50,7 

Oinarria (n) 587 471 

Iturria: Aztiker, Baleike: irakurleak eta iritziak, 2011. Inkesta 

 

 
DW. Sarbidea, hizkuntza gaitasuna (%) 

 

 

 

 

 

[SARBIDEA (%) (…)] 
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 [SARBIDEA (%) (…)] 

 
9.3.2 EUSKARAZ HITZ EGITEN DAKITE 

 

103. Euskaraz hitz egite mailaren araberako sarbidea: herritar guztiak 
eta elebidunen artean. 

  

Herritar guztiak Elebidunak 

Ehunekoak (%) Ehunekoak (%) 

Ezer ez 5,1 0,0 

Nekez 23,2 0,0 

Ondo 50,8 50,7 

Guztira 43,6 50,7 

Oinarria (n) 587 471 

Iturria: Aztiker, Baleike: irakurleak eta iritziak, 2011. Inkesta 

 
DX. Sarbidea, euskara gaitasuna  (%) 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

9.3.3 ELEBIDUNAK ZEIN HIZKUNTZATAN HITZ EGITEN 
DUTEN ERRAZAGO, EUSKRAZ ALA ERDARAZ 

 
 
 

104. Elebidunek zein hizkuntzetan hitz egiten duten arrazago 
araberako sarbidea. 

  

Elebidunak 

Ehunekoak (%) 

Erdaraz errazago 40,5 

Berdin euskaraz zein erdaraz 53,3 

Euskaraz errazago 54,3 

Guztira 50,7 

Oinarria (n) 471 

Iturria: Aztiker, Baleike: irakurleak eta iritziak, 2011. Inkesta 

 
DY. Sarbidea, elebidunak euskaraz ala erdaraz errazago (%) 

 

 

 

 

 

 

 

[SARBIDEA (%) (…)] 
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[SARBIDEA (%) (…)] 

 

9.3.4 EUSKARAZ ULERTZEN DUTE 

 

105. Euskaraz ulertze mailaren araberako sarbidea: herritar guztiak eta 
elebidunen artean. 

  

Herritar guztiak Elebidunak 

Ehunekoak (%) Ehunekoak (%) 

Ezer ez 2,2 0,0 

Nekez 14,9 0,0 

Ondo 50,1 50,7 

Guztira 43,6 50,7 

Oinarria (n) 587 471 

Iturria: Aztiker, Baleike: irakurleak eta iritziak, 2011. Inkesta  

 
DZ. Sarbidea, euskara ulermena (%) 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

9.3.5 EUSKARAZ IRAKURTZEN DAKITE 

 

106. Euskaraz irakurtze mailaren araberako sarbidea: herritar guztiak 
eta elebidunen artean. 

  

Herritar guztiak Elebidunak 

Ehunekoak (%) Ehunekoak (%) 

Ezer ez 6,8 0,0 

Nekez 30,5 34,0 

Ondo 52,3 52,6 

Guztira 43,6 50,7 

Oinarria (n) 587 471 

Iturria: Aztiker, Baleike: irakurleak eta iritziak, 2011. Inkesta  

 
EA. Sarbidea, euskaraz irakurri (%) 

 

 

 

 

 

 

[SARBIDEA (%) (…)] 
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9.3.6 ELEBIDUNEK ZEIN HIZKUNTZATAN IRAKURTZEN 
DUTE ERRAZAGO, EUSKARAZ ALA ERDARAZ 

 
107. Elebidunek zein hizkuntzetan irakurtzen  duten arrazago araberako 

sarbidea. 

  

Elebidunak 

Ehunekoak (%) 

Erdaraz errazago 45,8 

Berdin euskaraz zein erdaraz 52,5 

Euskaraz errazago 62,8 

Guztira 50,6 

Oinarria (n) 470 

Iturria: Aztiker, Baleike: irakurleak eta iritziak, 2011. Inkesta 

 
EB. Sarbidea, elebidunak euskaraz ala erdaraz irakurri errazago (%) 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

9.3.7 EUSKARAZ IDAZTEN DAKITE 

 

108. Euskaraz idazte mailaren araberako sarbidea: herritar guztiak 
eta elebidunen artean. 

  

Herritar guztiak Elebidunak 

Ehunekoak (%) Ehunekoak (%) 

Ezer ez 12,5 66,7 

Nekez 32,1 38,6 

Ondo 52,9 52,8 

Guztira 43,6 50,7 

Oinarria (n) 587 471 

Iturria: Aztiker, Baleike: irakurleak eta iritziak, 2011. Inkesta  

 
EC. Sarbidea, euskaraz idatzi (%) 

 

 

 

 

[SARBIDEA (%) (…)] 

 

[SARBIDEA (%) (…)] 
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9.3.8 LEHEN HIZKUNTZA 

 
 
 

109. Lehen hizkuntzaren araberako sarbidea: herritar guztiak eta 
elebidunen artean. 

  

Herritar guztiak Elebidunak 

Ehunekoak (%) Ehunekoak (%) 

Euskara 52,9 52,9 

Gaztelania 24,0 37,3 

Biak 54,8 58,6 

Besterik 20,0 50,0 

Guztira 43,7 50,7 

Oinarria (n) 584 469 

Iturria: Aztiker, Baleike: irakurleak eta iritziak, 2011. Inkesta  

 

 

 
ED. Sarbidea, lehen hizkuntza (%) 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

[SARBIDEA (%) (…)] 
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9.3.9 ETXEKOEN ARTEAN ZENBAT EUSKALDUN 

 

 
110. Etxekoen artean zenbat euskaldunen araberako sarbidea: herritar 

guztiak eta elebidunen artean. 

  

Herritar guztiak Elebidunak 

Ehunekoak (%) Ehunekoak (%) 

Guztiak erdaldunak 19,0 0,0 

Erdiak edo gehiago erdaldunak 16,7 22,6 

Erdiak baino gehiago euskaldunak 35,6 48,9 

Guztiak euskaldunak 53,2 53,2 

Guztira 43,7 50,7 

Oinarria (n) 586 471 

Iturria: Aztiker, Baleike: irakurleak eta iritziak, 2011. Inkesta  

 

 
EE. Sarbidea, etxean zenbat euskaldun (%) 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

[SARBIDEA (%) (…)] 
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9.3.10 ETXEKOAN ERABILTZEN DEN HIZKUNTZA 

 

 
111. Etxean erabiltzen den hizkuntzaren araberako sarbidea: herritar 

guztiak eta elebidunen artean. 

  

Herritar guztiak Elebidunak 

Ehunekoak (%) Ehunekoak (%) 

Erdaraz soilik 16,7 25,6 

Erdaraz euskaraz baino gehiago 29,7 38,1 

Erdaraz eta euskaraz, bietan berdin 40,0 44,7 

Euskaraz erdaraz baino gehiago 43,1 43,3 

Euskaraz soilik 57,6 57,6 

Guztira 43,4 50,3 

Oinarria (n) 535 431 

Iturria: Aztiker, Baleike: irakurleak eta iritziak, 2011. Inkesta  

 

 
EF. Sarbidea, etxeko hizkuntza (%) 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

[SARBIDEA (%) (…)] 
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9.3.11 ETORKIZUNEAN EUSKAL HERRIAN HITZ EGITEA 
NAHIKO LUKETEN HIZKUNTZA 

 

 
112. Etorkizunean Euskal Herrian hitz egitea nahiko luketen hizkuntzaren 

araberako sarbidea: herritar guztiak eta elebidunen artean. 

  

Herritar guztiak Elebidunak 

Ehunekoak (%) Ehunekoak (%) 

Erdaraz soilik 0,0 0,0 

Erdaraz euskaraz baino gehiago 16,7 0,0 

Erdaraz eta euskaraz, bietan berdin 19,0 25,0 

Euskaraz erdaraz baino gehiago 49,1 52,8 

Euskaraz soilik 55,0 57,0 

Guztira 43,9 51,2 

Oinarria (n) 569 457 

Iturria: Aztiker, Baleike: irakurleak eta iritziak, 2011. Inkesta  

 

 
EG. Sarbidea, etorkizunean Euskal Herrian zein hizkuntzan (%) 

 

[SARBIDEA (%) (…)] 
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Telebista ikusten 

dutenen artean, esan 

daiteke Baleikek 

sarbide handiagoa 

lortzen duela 

euskarazko telebistak 

gehiago ikusi ahala. 
 

 

 
 
 
9.4 BALEIKEREN SARBIDEA(IV): 

GAINERAKO KULTUR KONTSUMOEN 
ARABERA 

 

 

 

9.4.1 EUSKARAZKO TELEBISTAK IKUSTEKO, ETA ZEHAZKI 
ETB-1 EDO ETB-3 IKUSTEKO OHITURA 

 

 
113. Euskarazko telebistak ikusteko ohituraren  araberako sarbidea 

elebidunen artean. 

  

Elebidunak 

Ehunekoak (%) 

Ez zuen TB ikusi 51,3 

Ikusi zuen baina euskarazko telebistarik ez 34,9 
Euskarazko telebista(k) ikusi zuen, baina besteak 
gehiago 50,3 

Euskarazko telebista(k) ikusi zuen gehien edo bakarrik 60,2 

Guztira 50,9 

Oinarria (n) 470 

Iturria: Aztiker, Baleike: irakurleak eta iritziak, 2011. Inkesta  

 

 
EH. Sarbidea, euskarazko telebistak ikusteko ohitura (%) 

 

[SARBIDEA (%) (…)] 
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Irratia euskaraz 

entzuteko joerari 

dagokionez, sarbide 

handiagoa du 

Baleikek  irratia 

euskaraz bakarrik 

edo modu orekatuan 

entzuten dutenen 

artean. 

 

9.4.2 IRRATIA ENTZUTEKO OHITURA, HIZKUNTZAREN 
ARABERA 

 

 
114. Irratia zein hizkuntzetan entzuteko ohituraren  araberako sarbidea 

elebidunen artean. 

  

Elebidunak 

Ehunekoak (%) 

Ez du irratia entzuteko ohiturarik 48,4 

Entzuten du, guztia erdaraz 19,0 

Entzuten du, gehiena erdaraz 49,1 

Entzuten du, euskaraz eta erdaraz bietara berdin 50,6 

Entzuten du, gehiena euskaraz 54,4 

Entzuten du, guztia euskaraz 58,0 

 Guztira 50,9 

Oinarria (n) 470 

Iturria: Aztiker, Baleike: irakurleak eta iritziak, 2011. Inkesta  

 

 
EI. Sarbidea, irratia entzuteko ohitura (%) 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

[SARBIDEA (%) (…)] 
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Azken hilabetean 

egunkariren bat 

irakurri dutenen 

artean handiagoa da 

Baleikeren sarbidea. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Berriako irakurleen 

artean erakusten du 

Baleikek sarbide 

handiena. Berriako 

irakurleen artean, 

gehientsuenek 

Baleike irakurtzen 

dute. Garako 

irakurleei 

dagokionean lautik 

hiruk  irakurtzen dute 

aldizkaria. Jarraian 

datoz Noticias de 

Gipuzkoa eta El Diario 

Vasco. 

 

 

 

 
 

9.4.3 AZKEN HILABETEAN EGUNKARIA IRAKURRI DUTE, 
OROKORREAN 

 

115. Azken hilabetean egunkaria irakurri dutenen  araberako sarbidea: 
herritar guztiak eta elebidunen artean. 

  

Herritar guztiak Elebidunak 

Ehunekoak (%) Ehunekoak (%) 

Bai 45,9 53,3 

Ez 31,0 37,7 

Guztira 43,7 51,0 

Oinarria (n) 580 467 

Iturria: Aztiker, Baleike: irakurleak eta iritziak, 2011. Inkesta  

 
EJ. Sarbidea, egunkarien irakurketa (%) 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

9.4.4 EGUNKARIEN IRAKURKETA, EGUNKARIZ EGUNKARI. 
HERRITAR GUZTIAK 

 

EK. Sarbidea, zein egunkari irakurtzeko ohituraren arabera (%) 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

[SARBIDEA (%) (…)] 

 

[SARBIDEA (%) (…)] 
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Elebidunak soilik 

kontuan hartuta, 

Garako irakurleen 

artean du orain 

Baleikek sarbide 

handiena.  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Bestelako euskal 

aldizkariak jasotzen 

dituzten 

herritarrengan 

sarbide handiagoa du 

Baleikek gainerako 

herritarren artean 

baino. 
 

9.4.5 EGUNKARIEN IRAKURKETA, EGUNKARIZ EGUNKARI. 
ELEBIDUNAK 

 

EL. Sarbidea, zein egunkari irakurtzeko ohituraren arabera 
(Elebidunak) (%) 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

9.4.6 EUSKARAZKO BESTELAKO ALDIZKARIRIK JASOTZEN 

DITUZTEN 

 

116. Euskarazko bestelako aldizkariak irakurtzeko ohituraren  
araberako sarbidea elebidunen artean. 

  

Elebidunak 

Ehunekoak (%) 

Bai 64,6 

Ez 47,8 

Guztira 50,7 

Oinarria (n) 467 

Iturria: Aztiker, Baleike: irakurleak eta iritziak, 2011. Inkesta 

 
EM. Sarbidea, euskarazko beste aldizkariak (%) 

 

 

 

 

 

 

[SARBIDEA (%) (…)] 

 

[SARBIDEA (%) (…)] 
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Ez da ikusten 

loturarik liburuen 

irakurketa eta 

Baleikeren 

sarbidearen artean. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Euskarazko liburuetaz 

ari bagara ordea bai. 

Gero eta liburu 

gehiago irakurri 

euskaraz gero eta 

sarbide handiagoa du 

Baleikek. 

 

9.4.7 AZKEN URTEAN ZENBAT LIBURU IRAKURRI DITUEN, 
OROKORREAN 

 

117. Liburuak irakurtzeko ohituraren  araberako sarbidea. 

  

Elebidunak 

Ehunekoak (%) 

Bat ere ez 51,5 

1-3 liburu 47,2 

4-9 liburu 40,9 

10 liburu edo + 70,0 

Guztira 50,7 

Oinarria (n) 469 

Iturria: Aztiker, Baleike: irakurleak eta iritziak, 2011. Inkesta 

 
EN. Sarbidea, liburuen irakurketa (%) 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

9.4.8 AZKEN URTEAN ZENBAT LIBURU IRAKURRI DITUEN, 
EUSKARAZ 

 

118. Euskarazko liburuak irakurtzeko ohituraren  araberako sarbidea. 

  

Elebidunak 

Ehunekoak (%) 

Bat ere ez 46,4 

1-3 liburu 52,2 

4-9 liburu 61,5 

10 liburu edo + 100,0 

Guztira 50,0 

Oinarria (n) 270 

Iturria: Aztiker, Baleike: irakurleak eta iritziak, 2011. Inkesta  

 
EO. Sarbidea, euskarazko liburuak (%) 

 

 

 

 

 

[SARBIDEA (%) (…)] 

 

[SARBIDEA (%) (…)] 
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Aurreko atalean esan 

bezala, euskaraz 

irakurtzeko joera 

handiago dutenen 

artean du Baleikek 

sarbide handiagoa. 

 

 

9.4.9 LIBURUEN KONTSUMO ERDALDUNA VERSUS 
EUSKALDUNA 

 
119. Irakurtzen diren liburuen hizkuntza orekaren araberako sarbidea. 

  

Elebidunak 

Ehunekoak (%) 

Liburu guztiak erdaraz 0,0 

Gehienak erdaraz 47,6 

Erdi eta erdi 57,7 

Gehienak euskaraz 55,6 

Guztiak euskaraz 64,3 

Guztira 50,0 

Oinarria (n) 270 

Iturria: Aztiker, Baleike: irakurleak eta iritziak, 2011. Inkesta 

 

 
EP. Sarbidea, liburuen hizkuntza oreka (%) 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

[SARBIDEA (%) (…)] 

 



 

 



 

 

BALEIKE:  

IRAKURLEAK ETA IRITZIAK, 2011 

 

BALEIKERI BURUZKO 

IRITZI OROKORRAK 
 
 

 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

10  BALEIKER I  BURUZKO IR ITZ I  OROKORRAK  
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Baleike inoiz irakurri 

izan duten herritarrei, 

aldizkari horren 0 eta 

10 bitarteko 

balorazioa eskatuta, 

7,6 da batez besteko 

puntuazioa, oso ongi 

bat beraz. Hauxe da 

erantzunen banaketa: 

inork ez dio 

“suspentsorik” eman;  

%0,8ak soilik ematen 

dio nahiko bat   

Baleikeri; %5,9k ongi 

batez; %81,4k oso 

ongi batez (7 edo 8ko 

puntuazioak) eta 

%11,8k bikain batez 

(9 edo 10). 
 

 

 

 
 
 
 
10.1 BALORAZIO OROKORRA (0-10) 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
120. Balorazio orokorra 

  Maiztasuna Ehunekoak (%) 

0 0 0,0 

1 0 0,0 

2 0 0,0 

3 0 0,0 

4 0 0,0 

5 1 0,8 

6 7 5,9 

7 42 35,6 

8 54 45,8 

9 11 9,3 

10 3 2,5 

Guztira 118 100,0 

Iturria: Aztiker, Baleike: irakurleak eta iritziak, 2011. Inkesta  

 

 
EQ. Baleike balorazio orokorra (%) 

 

 

 

 

 

 

7,6 

[MAIZTASUNAK  (IRAKURLEAK)] 
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Zalantzarik gabe, 

Baleikeren irakurleak 

begi onez ikusten 

dute aldizkaria 

Zumaiarentzat. Oso 

ona edo ona dela 

irizten dutenak 

%97,1 gehitzen dute. 

Balorazio txarra 

egiten dutenak ordea, 

ez dira %1,0re 

iristen. 

 

 

 

 
 
 
10.2 BALORAZIO OROKORRA: 

ZUMAIARENTZAT ONA EDO TXARRA 
DEN BALEIKE BEZALA ALDIZKARI 
BAT 

 

 

 

 

 

 
121. Balorazio orokorra: Baleike ona edo txarra den Zumaiarentzat 

  Maiztasuna Ehunekoak (%) 

Oso ona 240 64,6 

Ona 121 32,5 

Ez ona eta ez txarra 9 2,4 

Txarra 2 0,4 

Oso txarra 0 0,0 

Guztira 371 100,0 

Iturria: Aztiker, Baleike: irakurleak eta iritziak, 2011. Inkesta 

 

 
ER. Zumaiarentzat ona edo txarra den Baleike (%) 

 

 

 

 

 

[MAIZTASUNAK  (IRAKURLEAK)] 
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Ondo baloratzeko 

arrazoien artean, ia 

irakurle guztiak 

(%95,9) bat datoz: 

hurbileko berriak 

bertatik bertara 

ematea, balorazio 

positibo horren 

arrazoi garrantzitsu 

dira. 

 

 

 

 
 
 
10.3 BALORAZIO POSITIBOEN FUNTSA: 

HURBILTASUNA ETA PRODUKTUA 
VERSUS EUSKARA 

 

 

 

10.3.1 ONDO BALORATZEKO ARRAZOIAK (I): GUSTURA 
IRAKURTZEA ETA BERTAKO BERRIAK EMATEA 

 

 
122. Zumaian Baleike  izatea positiboki baloratzen dut, Zumaiari 

buruz informatua egoteko modurik egokiena delako 

  Maiztasuna Ehunekoak (%) 

Oso ados 136 32,6 

Ados 264 63,3 

Desados 17 4,1 

Oso desados 0 0,0 

Guztira 417 100,0 

Iturria: Aztiker, Baleike: irakurleak eta iritziak, 2011. Inkesta  

 

 
ES. Ondo baloratzeko arrazoiak (I): bertako berriak ematea (%) 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

[MAIZTASUNAK  (IRAKURLEAK)] 
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Ondo baloratzeko 

arrazoien artean, ia 

irakurle guztiak 

(%97,1) bat datoz 

euskaraz izatea eta 

euskara sustatzea, 

balorazio positibo 

horren arrazoi 

garrantzitsu direla 

esaterakoan. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Aipatutako bi arrazoi 

horien artean 

nagusiena 

aukeratzeko 

eskatuta, biak berdin 

baloratzen dutenak 
dira nagusi (%56,3) 

10.3.2 ONDO BALORATZEKO ARRAZOIAK (II): EUSKARAZ 
IZATEA ETA EUSKARA SUSTATZEA 

 

123. Ona da euskaraz delako eta euskara sustatzen duelako 

  Maiztasuna Ehunekoak (%) 

Oso ados 150 36,5 

Ados 249 60,6 

Desados 12 2,9 

Oso desados 0 0,0 

Guztira 411 100,0 

Iturria: Aztiker, Baleike: irakurleak eta iritziak, 2011. Inkesta  

 
ET. Ondo baloratzeko arrazoiak (II): euskara sustatzen duelako (%) 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

10.3.3 ONDO BALORATZEKO ARRAZOIAK (III): ARRAZOI 
NAGUSIA 

 

124. Ondo baloratzeko arrazoi nagusia 

  Maiztasuna Ehunekoak (%) 

Zumaiari buruzko informazioa eskaintzea 94 26,7 

Euskara indartzea 60 17,0 

Biak berdin 198 56,3 

Guztira 352 100,0 

Iturria: Aztiker, Baleike: irakurleak eta iritziak, 2011. Inkesta  

 
EU. Ondo baloratzeko arrazoiak (III): Arrazoi nagusia (%) 

 

 

 

[MAIZTASUNAK  (IRAKURLEAK)] 

 

[MAIZTASUNAK  (IRAKURLEAK)] 
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Herriarentzat 

beharrezkoa den edo 

ez aldizkaria 

galdetzean, 

gehiengoak 

beharrezkotzat edo 

oso beharrezkotzat 

jotzen du. 

Beharrezkoa ez dela 

irizten dutenak %2,4 
bakarrik dira 

10.3.4 ALDIZKARIAREN GARRANTZIA 

 

 
125. Aldizkariaren beharrezkotasuna 

  Maiztasuna Ehunekoak (%) 

Oso beharrezkoa 122 29,5 

Beharrezkoa 251 60,6 

Ez bata ez bestea 31 7,5 

Ez da beharrezkoa 10 2,4 

Ez da batere beharrezkoa 0 0,0 

Guztira 414 100,0 

Iturria: Aztiker, Baleike: irakurleak eta iritziak, 2011. Inkesta  

 

 

 
EV. Aldizkariaren beharrezkotasuna (%) 

 

 

 

 

 

[MAIZTASUNAK  (IRAKURLEAK)] 
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IRITZIAK EDUKIZ EDUKI, 

GENEROZ GENERO 
 
 

 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

11  IR ITZ IAK  EDUKIZ  EDUKI ,  GENEROZ GENERO  
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Baleikeko irakurleek 

gehien eta gutxien 

baloratzen dituzten 

artikulu motei 

erreparatuta, bi 

ondorio nagusi: 

 Argazkiekin 

lotutako generoak 

dira balorazio 

positiboenak 

biltzen dituztenak 

(argazki bildumak 

eta argazki-

albisteak). 

 Erreportaje zein 

elkarrizketa 

luzeak dira 

balorazio 

eskasena lortzen 

dutenak. 

 

 

 
 
 
11.1 ARTIKULU MOTA EZBERDINAK ZEIN 

NEURRITAN DITUZTEN GUSTOKO 
 

 

 

► Zein da zure interes maila Baleikek lantzen dituen artikulo 

moten inguruan? 
 

 

 
EW. Generoen inguruko interesa (%) 

 

 

 

 

 

 

 

 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

[MAIZTASUNAK  (IRAKURLEAK)] 
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11.2 BALEIKE ALDIZKARITIK 

GUSTOKOENA 
 

 

 

 

 
BALEIKE ALDIZKARITIK GUSTOKOENA DUTENAREN 
MULTZOKAKETA ETA LABURPENA MAIZTASUNA 

Elementu orokorrak 82 

 Dena 82 

Atalen inguruko iritziak 114 

 Elkarrizketak 39 

 Erreportajeak 29 

 Albisteak 23 

 Argazkiak  10 

 Kirolak 6 

 Inkestak 6 

 Portada 1 

Gai zehatzak 73 

 Zumaiako albisteak 47 

 Herriko debateak, jendearen iritziak 9 

 Aspaldiko historiak 8 

 Herriko jendea agertzen dela 6 

 Gazteen gauzak 1 

 Pertsona helduei elkarrizketak 1 

 Norbaiten bidai azalpenak 1 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



BALEIKE:  
IRAKURLEAK ETA IRITZIAK, 2011 

 

 

IR
IT

Z
IA

K
 E

D
U

K
IZ

 E
D

U
K
I,

 G
E
N

E
R
O

Z
 G

E
N

E
R
O

 

179 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 

 

 
 
 
11.3 BALEIKE ALDIZKARITIK ALDATUKO 

LUKETENA 
 

 

 

 

 
BALEIKE ALDIZKARITIK ALDATUKO LUKETENAREN 
MULTZOKAKETA ETA LABURPENA MAIZTASUNA 

Elementu orokorrak 91 

 Ezer ez 91 

Atalen inguruko iritziak 17 

 Iragarkiak 8 

 Bukaerako agenda 3 

 Kirola 2 

 Denbora pasak 2 

 Kultur gehiago falta da 1 
 Erreportaiak oso zabalak dira eta nere iritziz motzaguak eta 

gehiago izan beharko lukete 1 

Gai zehatzak 10 

 Politika 3 

 Bertsoak 3 

 Kexak ez dituzte jartzen, kexa gutxi daude 1 

 Zaharren historiak 1 

 Artikulu batzutan roilo handia sartzen dute 1 
 Zumaiari buruzko kontu zaharrak gehiegi agertzen dira, 

zeren azkenean beti berdinak idazten ari dira 1 
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11.4 BALEIKE ALDIZKARIAN LEHENENGO 

BEGIRATZEN DUTENA 
 

 

 

 

 

BALEIKEN  LEHEN BEGIRATUA ZERI EMATEN DIOTEN MAIZTASUNA 

 Azala 116 

 Argazkiak 35 

 Herriko berriak 7 

 Berriak 4 

 Elkarrizketak 9 

 Erreportajea 3 

 Azken orria 5 

 Agenda 2 

 Kultura 2 

 Ea ezagunen bat dagoen 3 

 Inkestak 2 

 Kirola 4 

 Futbol kontuak 1 

 Aurkibidea 3 

 Titularrak 2 

 Udaletxeko berriak 1 

 Zumaiako aspaldiko kontuak 1 

 Adineko jendeari buruzko gauzak 1 
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FINANTZAKETAZ 
 
 

 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

12  F INANTZAKETAZ  
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Baleikeren irakurleen 

ia erabatekoa da 

aldizkaria lagundu 

behar delaren iritzia 

(%97,8). 
 

 

 
 
 
12.1 ERAKUNDE PUBLIKOAK BALEIKE 

DIRUZ LAGUNTZERAEN INGURUKO 
IRITZIA 

 

 

 

 

 

 
126. Aldizkaria, diru publikoaz lagundu behar den 

  Maiztasuna Ehunekoak (%) 

Bai, lagundu beharko lukete 396 97,8 

Ez 9 2,2 

Guztira 405 100,0 

Iturria: Aztiker, Baleike: irakurleak eta iritziak, 2011. Inkesta  

 
 

EX. Aldizkaria diruz lagundu behar den (%) 

 
 
 
 

 

 
 
 
 
 
 

 
 

[MAIZTASUNAK  (IRAKURLEAK)] 
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BALEIKE:  

IRAKURLEAK ETA IRITZIAK, 2011 

 

EUSKALDUNAK EZ DIREN 

HERRITARREN BIZIPENA 

EUSKARAZ DIREN 

ALDIZKARIEN AURREAN 
 

 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

13  EUSKALDUNAK EZ  DIREN HERRITARREN B IZ IPENA  EUSKARAZ  

DIREN ALDIZKARIEN  AURREAN  
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Grafika honetan argi 

agertzen da Baleikek 

euskaldunak ez 

direnen artean duen 

harrera ona ere, 

nahiz eta hizkuntza 

oztopo bat izan 

haientzat.  

 

 

 
 
 
13.1  ERDALDUN ETA ELEBIDUN 

HARTZAILEEN ALDIZKARIAREKIKO 
JARRERA 

 

 

 

 

 

 
EY. Erdaldun eta elebidun hartzaileen bizipena (%) 

 

 

 

 

 

 

 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

[MAIZTASUNAK  (EZAGULE EZ EUSKALDUNAK)] 

 



 

 



 

 

 

 

 

14  BALEIKE  KULTUR  ELKARTEA  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

C. BALEIKE KULTUR 

ELKARTEA 
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Zumaiarren %18,6 

bazkidetza egina du 

etxean. Beste 

%81,4ak ez. 

 

 

 
 
 
14.1  ZUMAIAR BAZKIDEAK 
 

 

 

 

 

 

 

 
127. Bazkideak dira 

  Maiztasuna Ehunekoak (%) 

Bai 109 18,6 

Ez 478 81,4 

Guztira 587 100,0 

Iturria: Aztiker, Baleike: irakurleak eta iritziak, 2011. Inkesta 

 

 

 
EZ. Bazkideak (%) 

 

 

 

 

 

 

 

[MAIZTASUNAK  (GUZTIAK)] 
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Bazkide ia guztiek 

(%92,7) jasotzen 

dute beti aldizkari 

etxean. 

 

 

 
 
 
14.2 BAZKIDEEK ETXEAN JASOTZEN DUTEN 

ALDIZKARIA 
 

 

 

 

 

 

 

128. Aldizkari banaketa 

    Maiztasuna Ehunekoak (%) 

Bai, beti edo ia beti (urtean 10-12 ale) 101 92,7 

Bai, gehienetan (urtean 7-9 ale) 5 4,6 

Bai, noizbehinka (urtean 4-6 ale) 1 0,9 

Oso noizbehinka (urtean 1-3 ale) 1 0,9 

Inoiz edo ia inoiz ez 1 0,9 

Guztira 109 100,0 

Iturria: Aztiker, Baleike: irakurleak eta iritziak, 2011. Inkesta 

 

 

 
FA. Aldizkari banaketa (%) 

 

 

 

 

 

 

 

 
 

 

 

 

 

 

[MAIZTASUNAK  (BAZKIDEAK)] 
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Bazkide ez direnen 

artean bazkide 

izateko prest 

legokeen galdetuta, 

gehiengoak ezetz 

erantzun du (%67,0). 

Beste %23,9 zalantza 

dago eta %9,2 prest 

legoke. 
 

 

 
 
 
14.3  BAZKIDE IZATEKO PRESTUTASUNA 
 

 

 

 

 

 

 
129. Bazkide izateko prestutasuna   

  Maiztasuna Ehunekoak (%) 

Ez nago prest 219 67,0 
Banago prest 30 9,2 
Ez daki 78 23,9 

Guztira 327 100,0 
Iturria: Aztiker, Baleike: irakurleak eta iritziak, 2011. Inkesta 

 

 

 
FB. Bazkide izateko prestutasuna (%) 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

[MAIZTASUNAK  (BAZKIDE EZ DIRENAK)] 
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Aurrerantzean 

laguntzeko prest 

dauden galdetu 

diegunean, 

gehiengoak ezetz 

erantzun digu 

(%56,9). Hala ere, 

badago beste %13,8 

bat, horretarako prest 

agertzen dena. 
 

 

 
 
 
14.4 DIRUZ LAGUNTZEKO 

PRESTUTASUNA 
 

 

 

 

 

 
130. Zenbat dirukin laguntzeko prest 

  Maiztasuna Ehunekoak (%) 

70€tik gora 1 3,7 

60€-69€ bitarte 1 3,7 

50€-59€ bitarte 3 11,1 

40€-49€ bitarte 3 11,1 

30€-39€ bitarte 5 18,5 

20€-29€ bitarte 10 37,0 

20€-tik behera 4 14,8 

Guztira 27 100,0 

Iturria: Aztiker, Baleike: irakurleak eta iritziak, 2011. Inkesta 

 

 
FC. Zenbat dirukin laguntzeko prest (%) 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

[MAIZTASUNAK  (BAZKIDE IZATEKO PREST)] 
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Aurrerantzean 

laguntzeko prest 

dauden galdetu 

diegunean, 

gehiengoak ezetz 

erantzun digu 

(%56,9). Hala ere, 

badago beste %13,8 

bat, horretarako prest 

agertzen dena. 
 

 

 
 
 
14.5 AURRERANTZEAN KOLABORATZEKO 

PREST 
 

 

 

 

 

 
131. Aurrerago kolaboratzeko prestutasuna 

  Maiztasuna Ehunekoak (%) 

Bai, prest nago 15 13,8 

Ez nago prest 62 56,9 

Ez daki 32 29,4 

Guztira 109 100,0 

Iturria: Aztiker, Baleike: irakurleak eta iritziak, 2011. Inkesta 

 

 

 
FD. Aurrerago kolaboratzeko prestutasuna (%) 

 

 

 

 

 

[MAIZTASUNAK  (BAZKIDEAK)] 
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Laguntzeko prest  

agertzen direnen 

artean, zalantza da 

nagusi zertan 

lagunduko luketen 

galdetzean (%60,0). 

Argiago dutenen 

artean, kazetaritza 

lanetan ikusten dute 

euren burua gehienak 

(%26,7). 

 

 

 
 
 
14.6 LAGUNTZA EREMUAK 
 

 

 

 

 

 
132. Zertan laguntzeko prest 

  Maiztasuna Ehunekoak (%) 

Administrazio lanetan 0 0,0 

Bazkidetza kanpainan 0 0,0 

Kultur azokan 2 13,3 

Kazetaritza lanetan 4 26,7 

Ez daki 9 60,0 

Guztira 15 100,0 

Iturria: Aztiker, Baleike: irakurleak eta iritziak, 2011. Inkesta 

 

 

 
FE. Zertan laguntzeko prest (%) 

 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

[MAIZTASUNAK  (LAGUNTZEKO PREST)] 

 



 

 

 

 

 



 

 

 

 

 

 

15  BALEIKE  KULTUR  ELKARTEA  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

D. ERANSKINAK 
 

 

 

 

 

 



 

 

BALEIKE:  

IRAKURLEAK ETA IRITZIAK. 2011 

 

I. ERANSKINA: 
GALDERA SORTAK 

 
 

 
 

 
 

 

 

 

 

 

 

 

I .  ERANSKINA:  GALDERA -SORTAK  
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BALEIKE ALDIZKARIA ETA WEB ORRIARI 

BURUZKO INKESTA, 2011 

GALDERA-SORTA

1. EUSKARAZ HITZ EGITEN BA AL 

DAKIZU? ONDO ULERTZEN AL DUZU? 

(EZ GALDETU LEHEN BI HORIEK 

EUSKARAZ HITZ EGITEKO ARAZORIK 

EZ DUELA SUMATZEN BADUZU) ZER 

MODUZ MOLDATZEN ZARA 

EUSKARAZ IRAKURTZEN? ETA 

IDAZTEN? 

 

 
 

2. ZEIN HIZKUNTZATAN HITZ EGITEN 

DUZU ERRAZAGO? EUSKARAZ ALA 

ERDARAZ? ETA, ZEIN 

HIZKUNTZATAN IRAKURTZEN DUZU 

ERRAZAGO? 

 

3. ELKARRIZKETA EUSKARAZ ALA 

ERDARAZ EGIN NAHI DUZU? 

(ERANTZUNAREN ARABERA 

ELKARRIZKETA HIZKUNTZA ALDATU) 

 

 1 Euskaraz 

 2 Erdaraz 

 0 Ez daki 

 9 Erantzunik ez 

 
 

4. INTERNET ERABILI AL DUZU INOIZ? 
NORMALEAN, ZENBATERO ERABILTZEN 
DUZU? 

 

 

 

 Internet 

Inoiz ez du erabili  1 

Ia inoiz ez (urtean behin 
baino gutxiago) 

 2 

Urtean behin gutxienez  3 

Hilabetean behin 
gutxienez 

 4 

Astean behin gutxienez  5 

Egunero edo ia egunero  6 

ED  8 

EE  

 

5. NIK DEITU AURRETIK, BA AL 

ZENUEN BALEIKE.COM WEB 

ORRIAREN BERRI, EZAGUTZEN AL 

ZENUEN?  

 1 Bai 

 2 Ez  

 8 Ez daki 

 9 Erantzunik ez 

 

6. SARTU AL ZARA INOIZ BALEIKEREN 

WEB GUNERA? AZKEN ALDIZ NOIZ? 

 1 Ez da inoiz sartu 

 2 Azken egunean 

 3 Azken astean 

 4 Azken hilabetea 

 5 Azken urtean ez 

 8 Ez daki 

 9 Erantzunik ez 

 

7. NONDIK JASO DUZU WEB GUNEAREN 

BERRI? 

 1 Baleike aldizkaritik 

 2 Interneten nenbilela 

 3 Kalean ( lagunen bitartez edo) 

 4 Beste bide batetik 

 8 Ez daki 

 9 Erantzunik ez 

 

 

 

 

 Ezer ez Nekez Ondo Ez daki EE 

Hitz egin 1  2  3  8  9  

Ulertu 1  2  3  8  9  

Irakurri 1  2  3  8  9  

Idatzi 1  2  3  8  9  

 Hitz egin Irakurri 

Erdaraz errazago 1  1  

Berdin euskaraz zein erdaraz 2  2  

Euskaraz errazago 3  3  

Ez daki 0  0  

Erantzunik ez 9  9  



BALEIKE:  
IRAKURLEAK ETA IRITZIAK, 2011 

 

 

E
R
A
N

S
K
IN

A
: 

G
A
L
D

E
R
A
-S

O
R
T
A
K
 

199 
 

8. NORMALEAN ZEIN MAIZTASUNEKIN 

SARTZEN ZARA BALEIKE.COM-EN? 

 1 Egunero edo ia egunero 

 2 Astean 3-4 aldiz 

 3 Astean 1 edo 2 aldiz 

 4 Hilabetean 4 aldiz baino gutxiago 

 5 Oso noiz behinka, gertakari 
puntualetan 

 8 Ez daki 

 9 Erantzunik ez 

 

9. ZENBAT DENBORAZ NABIGATZEN 

DUZU NORMALEAN BALEIKE.COM 

ORRIAN? ESAIDAZU GUTXI GORA 

BEHERA… (MINUTUTAN JASO): 

 

 

                             minutu 

 

10. ERABILTZAILE BEZALA 

ERREGISTRATUA ZAUDE 

BALEIKEREN WEB ORRIAN? 

 1 Bai 

 2 Ez  

 8 Ez daki 

 9 Erantzunik ez 

 

11. BALEIKE.COM WEB ORRIA 

OROKORREAN HARTUTA, ZER DA 

GEHIEN GUSTATZEN ZAIZUNA?. 

(IREKIA) 

 

 

12. ETA ZER DA GUTXIEN GUSTATZEN 

ZAIZUNA, ALDATZEA GUSTATUKO 

LITZAIZUKEENA?. (IREKIA) 

 

 

13. ZEHAZKI ZER DA BALEIKE.COMen 

SARTU ETA LEHENEGO BEGIRATZEN 

DUZUNA? (IREKIA) 

 

 

14. OROKORREAN BALEIKE.COM-EN 

DISEINUA ETA ITXURA GUSTUKO AL 

DITUZU? 

 1 Bai 

 2 Tarteko erantzunak (ez irakurri) 

 3 Ez 

 8 Ez daki 

 9 Erantzunik ez 

  

BALEIKE.COM EDUKIEI BURUZ ARITUKO 

GARA ORAIN.  

 

15. ESAIDAZU, MESEDEZ, AIPATUKO 

DIZKIZUDAN ATAL BAKOITZERAKO 

GUSTUKO DITUZUN EDO EZ, ETA 

ZEIN NEURRITAN DITUZUN 

GUSTUKO: OSO GUSTUKO, 

GUSTUKO, EZ OSO GUSTUKO, EDO 

BAT ERE GUSTUKOAK EZ.  
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16. ETA ZEIN IRITZI DUZU BALEIKE.COM 

ORRIAK ZUMAIAKO UDALETXEAREN 

INGURUKO ALBISTEEI ESKAINTZEN 

DIEN JARRAIPENAZ ETA 

TRATAMENDUAZ? ALBISTEAK 

OBJEKTIBOTASUNEZ LANTZEN DITU, 

UDALETXEAREN ALDEKO JARRERA 

IGERTZEN ZAIO EDO UDALETXEAREN 

AURKAKOA? 

 

 

 1 Objektibotasunez 

 2 Udaletxearen aldekoa 

 3 Udaletxearen aurkakoa 

 8 ED 

 9 EE 

 

17. BALEIKE.COM WEB ORRIA PLURALA 

DELA IRUDITZEN ZAIZU EDO 

ALDERDI POLITIKO BATEN ALDE 

EGITEN DUELA IRUDITZEN ZAIZU? 

 1 Plurala 

 2 Lerratua - Noren alde egiten du? 

 8 ED 

 9 EE 

 

 

_____________ (ALDERDIEN 

ZERRENDA) 

 

18. WEB ORRIAN AGERTZEN DIREN 

ALBISTEEI KOMENTARIO ETA 

IRITZIAK EGITEKO AUKERA 

ESKAINTZEN DA. AUKERA HAU 

EGOTEA, OSO ONDO, ONDO, GAIZKI 

EDO OSO GAIZKI IRUDITZEN ZAIZU? 

 1  Oso ondo 

 2 Ondo 

 3 Ez ondo ez gaizki (ez irakurri) 

 4 Gaizki 

 5 Oso gaizki 

 8 ED 

 9 EE 

ESTILOAK: 
Oso 

gustuk

o 

Gustuk

o 

Ez oso 

gustuk

o 

Bat ere 

gustuk

o ez 

ED EE 

Albistegia (Albiste 

laburrak, 

egunekoak,…) 
 1  2  3  4  0  9 

Argitalpenak 

(paperzko edizioa)  1  2  3  4  0  9 

Multimedia 

(bideoak, 
argazkiak,…) 

 1  2  3  4  0  9 

Blog komunitatea 
(blogak sortzeko 

aukera, herriko 

blogak ikusteko,…) 

 1  2  3  4  0  9 

Gida Komertziala 

(Herriko 

komertzioen gida) 
 1  2  3  4  0  9 

Iragaki laburrak 
 1  2  3  4  0  9 

Baleike 

(kontaktuetarako 
helbideak eta 

kultur elkartearen 

inguruko 

informazioa) 

 1  2  3  4  0  9 

Agenda(Ekitaldi 

ezberdinak 

jasotzen duena) 
 1  2  3  4  0  9 

Inkesta(gai 

ezberdinei buruz 

egiten dena) 
 1  2  3  4  0  9 



BALEIKE:  
IRAKURLEAK ETA IRITZIAK, 2011 

 

 

E
R
A
N

S
K
IN

A
: 

G
A
L
D

E
R
A
-S

O
R
T
A
K
 

201 
 

 

19. KOMENTARIO HORIEK EGITEKO 

ORDUAN HIRU MODU NAGUSI 

DAUDE. LEHENA KOMENTARIO 

BAKOITZAREKIN EGILEAREN IZEN 

ABIZENA AGERTZEA; BIGARRENA, 

MODU ERABAT ANONIMOAN 

KOMENTARIOAK EGIN, ALDEZ 

AURRETIK BALEIKE.COM-en 

ERREGISTRATU BEHAR IZAN GABE;  

ETA HIRUGARRENA, ALDEZ 

AURRETIK BALEIKE.COM-en  

ERREGISTRATUTA KOMENTARIOAK 

MODU ANONIMOAN EGITEA. ZEIN 

AUKERA NAHIAGO DUZU ZUK? 

 

 

 

 1 Komentario bakoitzean egilearen izen 
abizena agertzea. 

 2 Erabat anonimoa baleike.com-en 
erregistratu gabe. 

 3 Modu anonimoan, baina 
baleike.com-en erregistratuta.. 

 8 ED 

9 EE                                     

 

20. BALEIKE.COM-EN ERABILTZEN DEN 

EUSKARA ERRAZ ULERTZEN AL DUZU 

EDO KOSTA EGITEN ZAIZU? 

 

 1 Ulertzea kosta egiten zait 

 2 Batzuetan ulertzea kosta egiten 
zait 

 3 Erraz edo oso erraz ulertzen dut 

 0 ED 

 9 EE 

 

21. OROKORREAN, ZEIN DA BALEIKEREN 

WEB ORRIARI BURUZ ZURE IRITZIA? 

PUNTUA EZAZU MESEDEZ 0TIK 

10ERA (0 BAT ERE GUSTATZEN EZ 

BAZAIZU ETA 10 ASKO GUSTATZEN 

BAZAIZU)  

 

 

                              

 

22. OROKORREAN, INTERNETEKO 

HEDABIDE GUZTIAK KONTUAN 

HARTUZ, ZUMAIARI BURUZKO 

ALBISTEAK EZAGUTU EDO JARRAITU 

NAHI DUZUNEAN ZEIN ALDIZKARI 

DIGITAL EDO WEB ORRIRA JOTZEN 

DUZU LEHENENGO? 

 1  Baleike 

 2 Hitza 

 3 Diario Vasco 

 4 Noticias de Gipuzkoa 

 5 Zumaia zu 

 6 Besterik (ZEIN) 

 8 ED 

 9 EE 

 

 

23. ORDAINDUKO AL ZENUKE 

BALEIKE.COM ERABILTZEAREN 

TRUKE? 
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 1 Bai, euro bat hilean. 

 2 Bai, bi euro hilean. 

 3 Bai bost euro hilean.  

 4 Ez nuke ordainduko. 

 8 ED 

9 EE 

 

 

ORAIN BALEIKEREN BESTE ARLO 

BATENGATIK GALDETUKO DIZUT 

24. NIK DEITU AURRETIK BA AL 

ZENEKIEN ZUMAIAN BALEIKE 

IZENEKO ALDIZKARI BAT 

ARGITARATZEN DELA? 

 

 1 Bai 

 2 Ez  

 0 Ez daki 

 9 Erantzunik ez 

 

25. INOIZ IRAKURRI EDO 

GAINBEGIRATU AL DUZU? 

 1 Bai 

 2 Ez 

 9 Ez daki 

 0 Erantzunik ez 

26. AZKEN HILABETE HONETAN 

IRAKURRI EDO GAINBEGIRATU AL 

DUZU?  AZKEN HIRU HILABETETAN? 

ETA AZKEN URTEAN IRAKURRI AL 

DUZU? 

 

 2 Azken hilabetean 

 3 Azken hiru hilabetetan 

 4 Azken urtean 

 5 Azken urtean ez 

 0 Ez daki 

 9 Erantzunik ez 

 

27. ZENBAT DENBORAZ IRAKURTZEN 

DUZU NORMALEAN BALEIKE 

ALDIZKARIA? ESAIDAZU GUTXI 

GORA BEHERA… (MINUTUTAN JASO): 

 

                             minutu 

 

28. NORMALEAN NOLA ESKURATZEN 

DUZU ALDIZKARIA? 

 1 Erosita kiosko edo aldizkari 
saltokietan. 

 2 Leku publikoetan 
irakurriz(tabernan, liburutegian, 
ileapaindegian,…) 

 3 Bazkidetzaren bitartez etxean 
jasota. 

 8 ED 

9 EE 

 

29. BALEIKE ALDIZKARIA OROKORREAN 

HARTUTA, ZER DA GEHIEN 

GUSTATZEN ZAIZUNA?. (IREKIA) 
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30.  ETA ZER DA GUTXIEN GUSTATZEN 

ZAIZUNA, ALDATZEA GUSTATUKO 

LITZAIZUKENA?(IREKIA) 

 

 

31. ZEHAZKI ZER DA BALEIKE HARTU 

ETA IREKITZEN DUZUNEAN 

LEHENENGO BEGIRATZEN 

DUZUNA? (IREKIA) 

 
 

 

32.  ORAIN, ARTIKULU MOTETAZ 

GALDETUKO DIZUT. ESAIDAZU, 

MESEDEZ, AIPATUKO DIZKIZUDAN 

ARTIKULU MOTA BAKOITZERAKO 

GUSTUKO DITUZUN EDO EZ, ETA 

ZEIN NEURRITAN DITUZUN 

GUSTUKO: OSO GUSTUKO, 

GUSTUKO, EZ OSO GUSTUKO, EDO 

BAT ERE GUSTUKOAK EZ.  

 

ERDALDUNENTZAKO GALDERA: 

 

33. A CONTINUACIÓN VOY A LEERTE 

UNA SERIE DE OPINIONES SOBRE 

LA REVISTA BALEIKE DE 

PERSONAS QUE NO ENTIENDEN 

BIEN EL EUSKERA. DINOS PARA 

CADA UNA DE ESTAS FRASES SI TÚ 

TE IDENTIFICAS MUCHO, ALGO, 

POCO O NADA CON LO QUE 

EXPRESAN 

 
 FRASE 1ª: Aunque no entienda bien lo que 

pone, cuando ojeo BALEIKE lo hago a gusto 
porque me ofrece imágenes y artículos de mi 
entorno más cercano. 

 
 FRASE 2ª: Cuando ojeo las páginas de 

BALEIKE, a veces me da pena no entender lo 
que pone y me entran ganas de aprender 
euskara. 

 
 FRASE 3ª: A veces siento rabia por no poder 

entender BALEIKE. Me parece injusto que las 
personas que no entendemos el euskera nos 

quedemos sin poder entender lo que pone en 
esa revista. 

 
 FRASE 4ª: Aunque yo no sea vascoparlante, 

me alegro de que exista en ZUMAIA una 
publicación que fomenta el uso del euskera. 

 
 FRASE 5ª: Me gusta ojear BALEIKE porque 

siento que me acerca a nuestra cultura. 
 
 FRASE 6ª: No me importa mucho no poder 

entender lo que pone en esa revista… total, no 
es mucho lo que me pierdo. 

 
 
 
 

 

 

34. DAKIZUNEZ, 17 URTE DARAMATZA 

BALEIKE ALDIZKARIAK  KALEAN. 

ZURE IRITZIZ, ZUMAIARAKO 

BALEIKE BEZALAKO ALDIZKARI BAT 

IZATEA OSO BEHARREZKOA DA, 

BEHARREZKOA DA, EZ DA 

BEHARREZKOA EDO EZ DA BATERE 

BEHARREZKOA?  

 

 

 1 Oso beharrezkoa 

 2 Beharrezkoa 

 3 Ez bata ez bestea (ez irakurri) 

 4 Ez da beharrezkoa 

 5 Ez da batere beharrezkoa. 

 8 ED 

 9 EE 

 

 

35. BALEIKE POSITIBOKI BALORATZEKO 

HAINBAT ARRAZOI EGON DAITEZKE. 

ESTILOAK: 
Oso 

gustuk

o 

Gustuk
o 

Ez oso 

gustuk

o 

Bat ere 

gustuk

o ez 

ED EE 

Albiste 

laburrak  1  2  3  4  0  9 

Erreportaje 

luzeak (bi orri 

edo gehiago) 
 1  2  3  4  0  9 

Argazki-

albisteak  1  2  3  4  0  9 

Argazki 
bildumak 

(jaietakoak, 

esate 

baterako) 

 1  2  3  4  0  9 

Kale inkestak 
 1  2  3  4  0  9 

Elkarrizketa 

luzeak (orri bi 

edo gehiago) 
 1  2  3  4  0  9 

Iritzi 

artikuluak  1  2  3  4  0  9 

 Mucho  Algo  Poco Nada ED EE 

FRASE 1 1  2  3  4  0  9  

FRASE 2 1  2  3  4  0  9  

FRASE 3 1  2  3  4  0  9  

FRASE 4 1  2  3  4  0  9  

FRASE 5 1  2  3  4  0  9  

FRASE 6 1  2  3  4  0  9  
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JARRAIAN BI ESALDI IRAKURRIKO 

DIZKIZUT. ESAIDAZU MESEDEZ 

ESALDI BAKOITZAREKIN OSO ADOS, 

ADOS, DESADOS EDO OSO 

DESADOS ZAUDEN. 

 

 1. ESALDIA: Zumaian BALEIKE izatea 

positiboki baloratzen dut, Zumaiari buruz 
informatua egoteko modurik egokiena delako. 
.  
 

 
 2. ESALDIA: Zumaian BALEIKE izatea 

positiboki baloratzen dut, euskaraz delako eta 
horrek euskara indartzen duelako. 

 
 
 

 

Oso 
ados Ados Ezados 

Oso 
desados ED EE 

1. ESALDIA 
1  2  3  4  0  9  

2. ESALDIA 
1  2  3  4  0  9  

 
 

36. BI ARRAZOI HORIEN ARTEAN 

(ZUMAIARI BURUZKO INFORMAZIOA 

ESKAINTZEA ETA EUSKARA 

INDARTZEA) ZEIN DA 

GARRANTZITSUAGOA ZURETZAT? 

 

 1 Zumaiari buruzko informazioa 
eskaintzea. 

 2 Euskara indartzea 

 3 Biak berdin (ez irakurri) 

 0 Ez daki 

 9 Erantzunik ez 

 
 
 
 

37. ZURE IRITZIZ ERAKUNDE 

PUBLIKOEK DIRUZ LAGUNDU 

BEHARKO LUKETE BALEIKE 

BEZALAKO ALDIZKARI BAT?  

 
 

 

BALEIKERI BURUZKO GALDEREKIN 

AMAITZEKO KULTUR ELKARTEAREN 

INGURUAN HITZ EGINGO DUGU 

ORAIN 

 

38. BALEIKE ALDIZKARIA, WEB ORRIA 

ZEIN BESTELAKO  EKIMENAK 

AURRERA ATERATZEKO DIRU 

ITURRIETAKO BAT BALEIKE KULTUR 

ELKARTEKO BAZKIDEAK DIRA. ZURE 

KASUAN, BALEIKE KULTUR 

ELKARTEKO BAZKIDEA ZARA? 

 

 1 Bai 

 2 Ez 

 8 Ez daki 

 9 Erantzunik ez 

 

39.  PREST EGONGO ZINATEKE BAZKIDE 

IZATEKO? 

 

 1 Bai 

 2 Ez 

 8 Ez daki 

 9 Erantzunik ez 
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 1 Ez nago prest. 

 2 Banago prest  

 8 Ez daki 

 9 Erantzunik ez 

  

40. ETA ZEIN IZANGO LITZATEKE 

BAZKIDETZARENGATIK ORDAIN 

DEZAKEZUN KOPURUA?   

 

                             Euro 

 

 

 1 70€tik gora. 

 2 60€-69€ bitarte 

 3 50€- 59€ bitarte 

 4 40€- 49€ bitarte 

 5 30€- 39€ bitarte 

 6 20€- 29€ bitarte 

 8 Ez daki 

 9 Erantzunik ez 

 

41. BAZKIDEA ZARA, ETXEAN JASOTZEN 

AL DUZUE? HILABETERO IRISTEN AL DA? 
(ZEHAZTEN AHALEGINDU) 

 

 1 Bai, beti edo ia beti (urtean 10-12 ale) 

 2 Bai, gehienetan (urtean 7-9 ale) 

 3 Bai, noizbehinka (urtean 4-6 ale) 

 4 Oso noizbehinka (urtean 1-3 ale) 

 5 Inoiz edo ia inoiz ez 

 8 Ez daki 

 9 Erantzunik ez 

 

42. BAZKIDEA IZATEAZ HARATAGO, 

PREST EGONGO AL ZINAKE 

ELKARTEAN PARTE HARTZEKO EDO 

EZ ZINAKE PREST EGONGO?  

 

 1 Bai prest nago 

 2 Ez nago prest 

 8 Ez daki 

 9 Erantzunik ez 

43. ETA ZERTAN EGONGO ZINAKE 

PREST PARTE HARTZEKO? 

 

 1 Administrazio lanetan 

 2 Bazkidetza kanpainan. 

 3 Kultur azokan. 

 4 Kazetaritza lanetan. 

  5  Beste zerbaitetan. Zertan? 

 8 Ez daki 

 9 Erantzunik ez 

ORAIN BESTE KOMUNIKABIDE ETA 

KULTUR JARDUERA BATZUEI 

BURUZKO GALDERA BATZUK EGINGO 

DIZKIZUT 

 

44. ATZO IKUSI AL ZENUEN 

TELEBISTARIK? ZEIN KATE IKUSI 

ZENUEN? (EUSKARAZKO KATEAK 

-ETB1-ETB3 EDOTA HAMAIKA 

TELEBISTA- ETA BESTEREN BAT 

EDO BATZUK AIPATUZ GERO) 

ZEIN IKUSI ZENUEN GEHIAGO? 
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 1  Ez zuen TB ikusi 

 2 Ikusi zuen baina euskarazko TBrik ez 

 3 Euskarazko telebista ikusi zuen, 
baina besteren bat gehiago 

 4 Euskarazko TB da gehien ikusi zuena 

 5 Euskarazko TB besterik ez zuen ikusi 

 8 ED 

 9 EE 

 

 

45. ERABILI AL DUZU EUSKARAZKO 

BESTE WEBGUNERIK AZKEN 30 

EGUNOTAN? 

 

 1 Bai. Zein web-gune? 

 2 Ez 

 0 ED 

9 EE 

 

 

46.  IRRATIA ENTZUTEKO 

OHITURARIK BA AL DUZU? ZER 

ENTZUTEN DUZU NORMALEAN 

IRRATIA EUSKARAZ ALA 

ERDARAZ? (MUSIKA PROGRAMAK 

ENTZUTEN BADITU, ESATARIAK 

ERABILTZEN DUEN 

HIZKUNTZAREN ARABERA EGIN 

SAILKAPENA) 

 

 1  Ez du irratia entzuteko ohiturarik 

 2 Entzuten du, guztia erdaraz 

 3 Entzuten du, gehiena erdaraz 

 4 Entzuten du, euskaraz eta erdaraz 
bietara berdin 

 5 Entzuten du, gehiena euskaraz 

 6 Entzuten du, guztia euskaraz 

 0 ED 

 9 EE 

47. IRAKURRI EDO GAINBEGIRATU 

AL DUZU EGUNKARIRIK AZKEN 

30 EGUNOTAN?  

 

 1 Bai 

 2 Ez  

 0 ED 

 9 EE 

 

 

48.  ESANGO AL ZENIDAKE ZEIN EDO 

ZEINTZUK IRAKURRI EDO 

GAINBEGIRATU DITUZUN? 

(BANAKA IRAKURRI)  

 

 

49.  (AIPATU DITUEN EGUNKARIAK 

BANAKA) IRAKURRI AL DUZU 

ATZOKO (EGUNKARIAREN 

IZENA)?  
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50.  EUSKARAZKO ORDAINDUTAKO 

ALDIZKARIREN BAT JASOTZEN AL 

DUZUE HARPIDETZAN?  

 1 Bai 

 2 Ez 

 0 ED 

 9 EE 

 

51. AZKEN URTEAN IRAKURRI AL 

DUZU LIBURUREN BAT? ZENBAT 

(GUTXI GORA BEHERA)? 

HORIETATIK BA AL ZEGOEN 

EUSKARAZKORIK? ZENBAT 

(GUTXI GORA BEHERA)? 

 

 LIBURUAK OROKORREAN 

 

 LIBURUAK EUSKARAZ 

 

AMAITZEKO, ZEURI BURUZKO 

DATU GUTXI BATZUK ESKATUKO 

DIZKIZUT.  

 

52. ZEINTZU IKASKETA BUKATU 

DITUZU?  

 1 Batere ez 

 2 Oinarrizkoak / OHO 

 3 Oinarrizko Batxilergoa / DBH (ESO) 

 4 Lanbide-heziketa 1 (FP1) 

 5 
Lanbide-heziketa 2 (FP2) / Erdi mailako 

ikasketak 

 6 Goi-mailako batxilergoa 

 7 BBB/ UBI / LOGSE batxilergoa (BUP / COU) 

 8 Hizkuntzak 

 9 
Goi mailako Lanbide Heziketa (Injinerutza eta 

Arkitektura teknikoak) 

 10 Erdi goi mailako ikasketak 

 11 Goi mailako ikasketak (lizentziaturak) 

 12 Doktoregoa / masterra 

 00 ED 

 99 EE 

 

 

53. GAUR EGUN, ZEIN DA ZURE LAN 

EGOERA? ETXETIK KANPO 

EGITEN DUZU LAN? (GALDERAK 

MOLDATU, BERE ERANTZUNAREN 

ARABERA) 

 

 1 Zure kontura egiten duzu lan 

 2 Kooperatibista 

 3 Besteren kontura egiten duzu lan 

 4 Langabezian 

 5 Etxeko lanak 

 6 Ikaslea 

 7 Lana egiten duen ikaslea  

 8 Erretiratua, pensionista  

 9 Beste  

 98 Ez daki  

 99 Erantzunik ez 

 

 

EGUNKARIA Ez 

30 
egun 
bai 

Atzo 
bai ED EE 

Diario Vasco 1  2  3  0  9  

Noticias de 
Gipuzkoa 

1  2  
3  0  9  

Gara 1  2  3  0  9  

Berria 1  2  3  0  9  

El Mundo  1  2  3  0  9  

El País 1  2  3  0  9  

 1  2  3  0  9  

Dohakoak 
(Hitza,Nervión
, 20 minutos, 
ADN…) 

1  2  3  0  9  

      

Beste. 1  2  3  0  9  

      

Ez daki 0     

Erantzunik ez 9     



BALEIKE:  
IRAKURLEAK ETA IRITZIAK, 2011 

 

 

E
R
A
N

S
K
IN

A
: 

G
A
L
D

E
R
A
-S

O
R
T
A
K
 

208 
 

54. ZU KENDUTA, ZENBAT PERTSONA 

BIZI ZARETE ETXEAN? 

 

 

 

55. HORIETATIK ZENBATEK DAKITE 

EUSKARAZ (NORBERA 

KENDUTA)? 

 

 

56. ETXEAN, EUSKARAZ ALA 

ERDARAZ HITZ EGITEN DUZUE? 

ZEIN HIZKUNTZATAN GEHIAGO? 

 

 1  Erdaraz soilik 

 2 Erdaraz euskaraz baino gehiago 

 3 Erdaraz eta euskaraz, bietan berdin 

 4 Euskaraz erdaraz baino gehiago 

 5 Euskaraz soilik 

 0 ED 

 9 EE 

 
 

57. ZEIN IZAN ZEN ZURE LEHEN 

HIZKUNTZA 3 URTE BETE ARTE 

(ETXEAN)?  

 

* Euskara ................................................................ 1  

* Gaztelania ............................................................. 2  

* Biak ..................................................................... 3  

* Besterik ................................................................ 4  
 
 

58.  ZEIN HIZKUNTZA EREDUTAN 

EGIN ZENITUEN OINARRIZKO 

IKASKETAK?  

 

* X ereduan (Ikasgai guzti guztiak erdaraz) ................. 1  

* A ereduan (euskara ikasgai gisa, beste guztia 

erdaraz) .....................................................................  2  

* B ereduan (erdi eta erdi) ........................................ 3  

* D ereduan (erdara ikasgai gisa, beste guztia 

euskaraz) ......................................................................  4  

 
 

59. ZEIN HIZKUNTZATAN 

GUSTATUKO LITZAIZUKE HITZ EGITEA 

EUSKAL HERRIAN ETORKIZUNEAN? 

 

* Erdaraz soilik ......................................................... 1  

* Erdaraz euskaraz baino gehiago ............................... 2  

* Erdaraz eta euskaraz, bietan berdin ......................... 3  

* Euskaraz erdaraz baino gehiago ............................... 4  

* Euskaraz soilik ....................................................... 5  
 

60. AMAITU DUGU. HITZ EGINDAKO 

GAIEI BURUZ ZERBAIT GEHITU NAHI 

BADUZU, ORAINTXE EGIN DEZAKEZU...  

 

___________________________ 

MILA ESKER GALDEREI ERANTZUTEN 

PASATAKO DENBORARENGATIK... 

ZURE IRITZIAK AIKOR HOBETZEKO 

OSO BALIAGARRIAK IZANGO 

ZAIZKIGU. ESKERRIK ASKO 

 

AGURTU 

ELKARRIZKETAREN AMAIERA 
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ENCUESTA SOBRE LA REVISTA Y LA PAGINA WEB 

BALEIKE, 2011 

CUESTIONARIO
 

Sexo/genero (escribir, no preguntar) 
 

Mujer .................................................................... 1 
Hombre ................................................................ 2 

  

¿Cuántos años ha cumplido o va a cumplir 
este año?] 
__________ 
  

 
  

SI LE PARECE BIEN, VAMOS A EMPEZAR 
 
 

1. ¿SABE USTED HABLAR EUSKERA? Y 
¿LO ENTIENDE? (No preguntar las dos 
primeras si te das cuenta que no tiene 
problemas para hablar en euskera) (Si no sabe 
hablar euskara cambiar el cuestionario a 
CASTELLANO) ¿SABE LEER EN EUSKERA? 
¿Y ESCRIBIR? 
HABLAR 

 

Nada ..................................................................... 1 
Dificilmente .......................................................... 2 
Bien ...................................................................... 3 
No sabe ................................................................ 0 
No contesta ......................................................... 9 

  

ENTENDER 
 
Nada ..................................................................... 1 
Dificilmente .......................................................... 2 
Bien ...................................................................... 3 
No sabe ................................................................ 0 
No contesta ......................................................... 9 

  

LEER 
 
Nada ..................................................................... 1 
Dificilmente .......................................................... 2 
Bien ...................................................................... 3 
No sabe ................................................................ 0 
No contesta ......................................................... 9 

  

ESCRIBIR 
 
Nada ..................................................................... 1 
Dificilmente .......................................................... 2 
Bien ...................................................................... 3 
No sabe ................................................................ 0 
No contesta ......................................................... 9 

  
 
 

2. ¿EN QUÉ IDIOMA HABLA MÁS FÁCIL, EN 
EUSKERA O EN CASTELLANO? 

 
Más fácilmente en castellano ............................. 1 
Igual en los dos idiomas ..................................... 2 
Más fácilmente en euskera ................................. 3 
No sabe ................................................................ 8 
No contesta ......................................................... 9 

  

Y ¿EN QUÉ IDIOMA LEE CON MÁS 
FACILIDAD? 

 
Más fácil en castellano ....................................... 1 
Igual en los dos idiomas ..................................... 2 
Más fácil en euskera ........................................... 3 
No sabe ................................................................ 8 
No contesta ......................................................... 9 

  
 

3. ¿QUIERE REALIZAR LA ENTREVISTA EN 
EUSKERA O EN CASTELLANO? 

 

En euskera ........................................................... 1 
En castellano ....................................................... 2 
No sabe ................................................................ 8 
No contesta ......................................................... 9 

  

 
SI DICE EN CASTELLANO, CAMBIAR EL 
IDIOMA DE LA ENCUESTA 

 

 
 

4. ¿ HAS UTILIZADO ALGUNA VEZ 
INTERNET? ¿ NORMALMENTE CON QUE 
FRECUENCIA LO UTILIZAS? 

 
No lo ha utilizado nunca ..................................... 1 
Casi nunca (menos de una vez al año) .............. 2 
Una vez al año por lo menos .............................. 3 
Una vez al mes por lo menos ............................. 4 
Una vez a la semana por lo menos .................... 5 
Todos los dias o casi todos lo dias ................... 6 
No sabe<br> ........................................................ 8 
No contesta ......................................................... 9 

  
 
 

5. ANTES DE QUE YO LE LLAMARA, 
¿CONOCES LA EXISTENCIA DE LA WEB 
BALEIKE.COM? 
 

Sí .......................................................................... 1 
No ......................................................................... 2 
No sabe ................................................................ 8 
No contesta ......................................................... 9 

  
 

6. ¿TE HAS METIDO ALGUNA VEZ EN LA 
WEB DE BALEIKE? ¿CUANDO POR ÚLTIMA 
VEZ? 

 
No se ha metido nunca ....................................... 1 
El último día......................................................... 2 
La última semana ................................................ 3 
El último mes ....................................................... 4 
Durante el último año no. ................................... 5 
No sabe ................................................................ 8 
No contesta. ........................................................ 9 

  
 
 

7 ¿ De donde has tenido conocimiento de la 
existencia de la web? 
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De la revista Baleike ............................................ 1 
En internet ........................................................... 2 
En la Calle ............................................................ 3 
Por otros medios ................................................. 4 
No sabe ................................................................ 8 
No contesta ......................................................... 9 

  
 

8. ¿NORMALMENTE CON QUE 
FRECUENCIA NAVEGAS EN BALEIKE.COM? 

 
Todos o casi todos los días. ............................... 1 
3 o 4 veces a la semana. ..................................... 2 
A la semana 1 o 2 veces. .................................... 3 
Menos de 4 veces al mes. ................................... 4 
Muy de vez en cuanto, ante 
acontecimientos puntuales. ............................... 5 
No sabe. ............................................................... 8 
No contesta.......................................................... 9 

  
 
 

9. ¿DURANTE CUANTO TIEMPO NAVEGAS 
NORMALMENTE EN BALEIKE.COM? DIME 
MAS O MENOS...(RECOGER EN 
MINUTOS) 
 
 
 
__________  Minutos 
 
 
 
10. ¿ ESTAS REGISTRADO COMO 
USUARIO EN LA WEB DE BALEIKE? 
 
Si.................................................................................... 1 
No .................................................................................. 2 
No sabe. ........................................................................ 8 
No contesta. .................................................................. 9 
  

11. ¿EN GENERAL, QUÉ ES LO QUE MÁS 
TE GUSTA DE BALEIKE.COM? 
ABIERTA 

 
__________ 
  

 
 

12. ¿Y QUÉ ES LO QUE MENOS TE 
GUSTA, LO QUE TE GUSTARÍA QUE 
CAMBIARA? 
ABIERTA 

 
__________ 
  

13.CONCRETAMENTE ¿QUE ES LO 
PRIMERO QUE MIRAS AL ENTRAR EN 
BALEIKE.COM? 
 
__________ 
  

 
 

14. ¿ EN GENERAL, TE GUSTA EL 
DISEÑO Y LA APARIENCIA DE 
BALEIKE.COM? 

 
Si. ......................................................................... 1 
Ni una ni otra (no leer) ........................................ 2 
No ......................................................................... 3 
No sabe ................................................................ 8 
No contesta ......................................................... 9 

  
 
 

15. DIME POR FAVOR PARA CADA UNO DE 
LOS APARTADOS QUE TE VOY A 
COMENTAR SI TE GUSTA O NO, Y EN QUE 
MEDIDA TE GUSTA: MUCHO, BASTANTE, 
POCO O NADA. 
 
Las noticias (noticias breves, del día, ...) 

 
Mucho .................................................................. 1 
Bastante............................................................... 2 
Poco ..................................................................... 3 
Nada. .................................................................... 4 
NO SABE ............................................................. 8 
NO CONTESTA .................................................... 9 

  

Publicaciones (edición papel) 
 
Mucho .................................................................. 1 
Bastante............................................................... 2 
Poco ..................................................................... 3 
Nada. .................................................................... 4 
NO SABE ............................................................. 8 
NO CONTESTA .................................................... 9 

  

Multimedia (videos, fotografías, ...) 
 
Mucho .................................................................. 1 
Bastante............................................................... 2 
Poco ..................................................................... 3 
Nada. .................................................................... 4 
NO SABE ............................................................. 8 
NO CONTESTA .................................................... 9 

  

Comunidad blog ( posibilidad de crear blogs, de ver 
blog del pueblo, ...) 

 
Mucho .................................................................. 1 
Bastante............................................................... 2 
Poco ..................................................................... 3 
Nada. .................................................................... 4 
NO SABE ............................................................. 8 
NO CONTESTA .................................................... 9 

  

Guia comercial (guia de comercios del pueblo). 
 
Mucho .................................................................. 1 
Bastante............................................................... 2 
Poco ..................................................................... 3 
Nada. .................................................................... 4 
NO SABE ............................................................. 8 
NO CONTESTA .................................................... 9 

  

Anuncios cortos. 
 
Mucho .................................................................. 1 
Bastante............................................................... 2 
Poco ..................................................................... 3 
Nada. .................................................................... 4 
NO SABE ............................................................. 8 
NO CONTESTA .................................................... 9 
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Baleike (direcciones para los contactos e 
información sobre la asociación cultural) 

 
Mucho .................................................................. 1 
Bastante ............................................................... 2 
Poco ..................................................................... 3 
Nada. .................................................................... 4 
NO SABE .............................................................. 8 
NO CONTESTA .................................................... 9 

  

 
Agenda (la que recoge las diferentes actividades 

programadas en Zumaia) 
 
Mucho .................................................................. 1 
Bastante ............................................................... 2 
Poco ..................................................................... 3 
Nada. .................................................................... 4 
NO SABE .............................................................. 8 
NO CONTESTA .................................................... 9 

  

 

Encuesta (la que se suele hacer periodicamente 
sobre diferentes temas) 
 
Mucho............................................................................ 1 
Bastante ........................................................................ 2 
Poco .............................................................................. 3 
Nada. ............................................................................. 4 
NO SABE ....................................................................... 8 
NO CONTESTA ............................................................. 9 
  

 
 

16. ¿ Y QUÉ OPINIÓN TIENES SOBRE EL 
SEGUIMIENTO Y TRATAMIENTO QUE 
HACE BALEIKE.COM DE LAS NOTICIAS 
RELACIONADAS CON EL 
AYUNTAMIENTO? ¿ TRATA LAS 
NOTICIAS CON OBJETIVIDAD, SE LE 
NOTA UNA ACTITUD A FAVOR DEL 
AYUNTAMIENTO O EN CONTRA DEL 
AYUNTAMIENTO? 
 
Con objetividad............................................................. 1 
A favor del ayuntamiento. ............................................ 2 
En contra del ayuntamiento. ........................................ 3 
No sabe ......................................................................... 8 
No contesta. .................................................................. 9 
  

 
 

17. ¿TE PARECE QUE LA WEB 
BALEIKE.COM ES PLURAL, O POR EL 
CONTRARIO TE PARECE QUE SE 
DECANTA A FAVOR DE ALGÚN PARTIDO 
POLÍTICO? 
 
Es plural ........................................................................ 1 
Se decanta por algún partido ...................................... 2 
No sabe ......................................................................... 8 
No contesta ................................................................... 9 
  

2. ¿A favor de cuál? 

 
Aralar ................................................................... 1 
Batasuna-Izquierda Abertzale-ANV .................... 2 
EAJ-PNV .............................................................. 4 
Eusko Alkartasuna .............................................. 5 
Ezker Batua-IU ..................................................... 6 
PP ......................................................................... 7 
PSOE .................................................................... 8 
Hamaika Bat ........................................................ 9 
Otros .................................................................. 11 
No sabe .............................................................. 98 
No contesta ....................................................... 99 

  

2. ¿A favor de cuál? 
 
Aralar ................................................................... 1 
Batasuna-Izquierda Abertzale-ANV .................... 2 
EAJ-PNV .............................................................. 4 
Eusko Alkartasuna .............................................. 5 
Ezker Batua-IU ..................................................... 6 
PP ......................................................................... 7 
PSOE .................................................................... 8 
Hamaika Bat ........................................................ 9 
Otros .................................................................. 11 
No sabe .............................................................. 98 
No contesta ....................................................... 99 

  
 
 

18. EXISTE LA POSIBILIDAD DE HACER 
COMENTARIOS O INTRODUCIR OPINIONES 
RELACIONADAS A LAS NOTICIAS QUE SE 
PUBLICAN. ¿ TE PARECE MUY BIEN, BIEN, 
MAL O MUY MAL ESTA POSIBILIDAD? 

 
Muy bien .............................................................. 1 
Bien ...................................................................... 2 
Ni bien ni mal (no leer) ........................................ 3 
Mal........................................................................ 4 
Muy mal ............................................................... 5 
No sabe ................................................................ 8 
No contesta ......................................................... 9 

  
 
 

19. HAY PRINCIPALMENTE 3 MANERAS DE 
INTRODUCIR ESOS COMENTARIOS: LA 
PRIMERA, QUE EN CADA COMENTARIO 
APAREZCA EL NOMBRE Y APELLIDO DEL 
AUTOR; LA SEGUNDA, HACERLO DE 
MANERA TOTALMENTE ANONIMA SIN QUE 
SEA NECESARIO REGISTRARSE EN 
BALEIKE.COM; Y LA TERCERA, TRAS 
REGISTRARSE EN BALEIKE.COM HACER 
LOS COMENTARIOS DE MANERA 
ANONIMA. ¿ CUAL DE ESTAS 3 FORMAS 
PREFIERES TÚ? 

 
En cada comentario que aparezca el 
nombre y apellido. .............................................. 1 
De manera completamente anonima sin 
tener que registrarse en baleike.com ................ 2 
De manera anonima, pero registrandose 
en baleike.com .................................................... 3 
No sabe ................................................................ 8 
No contesta ......................................................... 9 

  
 

 
 

 

20. ¿EL EUSKERA QUE SE UTILIZA EN 
BALEIKE.COM LO ENTIENDES 
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FÁCILMENTE O TE CUESTA 
ENTENDERLO? 

 
Me cuesta entenderlo .......................................... 1 
En ocasiones me cuesta entenderlo .................. 2 
Lo entiendo fácil o muy fácilmente .................... 3 
No sabe ................................................................ 8 
No contesta ......................................................... 9 

  
 
 

21. ¿ EN LINEAS GENERALES CUAL ES TU 
OPINIÓN SOBRE LA WEB BALEIKE.COM? 
PUNTUA POR FAVOR DE 0 a 10, DONDE 0 
SIGNIFICA QUE NO TE GUSTA NADA Y 10 
TE GUSTA MUCHO. 
 
 
__________ 
  

 
 

22. ¿ CUANDO NECESITAS ACCEDER A 
NOTICIAS RELACIONADAS CON ZUMAIA, 
A QUE REVISTA DIGITAL O PAGINA WEB 
RECURRES EN PRIMER LUGAR? 
 
 
Baleike........................................................................... 1 
hitza ............................................................................... 2 
Diario Vasco .................................................................. 3 
Noticias de Gipuzkoa ................................................... 4 
Zumaia zu ...................................................................... 5 
Otros.............................................................................. 6 
No sabe ......................................................................... 8 
No contesta ................................................................... 9 
  
 

Cual 
 

__________ 
  
 

 
 

23. ¿ ESTARÍAS DISPUESTO A PAGAR 
POR UTILIZAR LA WEB DE 
BALEIKE.COM? SÍ 1€ AL MES; SÍ, 2€ AL 
MES; SÍ, 5€ AL MES O NO ESTARÍA 
DISPUESTO A PAGAR. 
 
 
Sí, 1€ al mes. ................................................................. 1 
Sí, 2€ al mes. ................................................................. 2 
Sí, 5€ al mes. ................................................................. 3 
No pagaría. .................................................................... 4 
No sabe ......................................................................... 8 
No contesta ................................................................... 9 
  
 

 
 

AHORA TE VOY A PREGUNTAR SOBRE 
OTRA INICIATIVA DE BALEIKE. 
24. ANTES DE QUE YO TE LLAMARÁ, ¿ 
SABÍAS QUE EN ZUMAIA SE PUBLICA 
UNA REVISTA LLAMADA BALEIKE? 
 
 
Sí.................................................................................... 1 
No .................................................................................. 2 
No sabe ......................................................................... 8 
No contesta ................................................................... 9 
  
 

 
 
 

25. ¿ LO HAS LEIDO O OJEADO ALGUNA 
VEZ? 

 
Sí .......................................................................... 1 
No ......................................................................... 2 
No sabe ................................................................ 8 
No contesta ......................................................... 9 

  
 

 
 

 

26. ¿ LO HAS LEIDO U OJEADO DURANTE 
EL ÚLTIMO MES? ¿ EN LOS ULTIMOS 3 
MESES? ¿ Y DURANTE EL ÚLTIMO AÑO? 

 
En el último mes ................................................. 1 
En los últimos 3 meses ....................................... 2 
En el último año .................................................. 3 
En el último año, no. ........................................... 4 
No sabe ................................................................ 8 
No contesta ......................................................... 9 

  
 
 

27. ¿CUÁNTO TIEMPO DEDICAS 
NORMALMENTE A LEER LA REVISTA 
BALEIKE, MÁS O MENOS? 
 
 
 
__________   Minutos 
 
 
28. ¿NORMALMENTE COMO CONSIGUES 
LA REVISTA BALEIKE? 
 

Comprandolo en los quioscos o en los 
puntos de venta .................................................. 1 
Leyendolo en lugares publicos (bares, 
biblioteca, peluquerias, ...) ................................. 2 
Recibiendolo en casa por ser socio. ................. 3 
No sabe ................................................................ 8 
No contesta ......................................................... 9 

  
 
 

29. TOMANDO LA REVISTA BALEIKE EN 
GENERAL, ¿ QUÉ ES LO QUE MÁS TE 
GUSTA? 
 
ABIERTA 
 

__________ 
 
 
  

30. ¿Y QUÉ ES LO QUE MENOS LE GUSTA, 
LO QUE LE GUSTARÍA QUE CAMBIARA? 
 
ABIERTA 

 
 
__________ 
  

31. CONCRETAMENTE ¿QUE ES LO 
PRIMERO QUE MIRA AL ABRIR LA REVISTA 
BALEIKE? 
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ABIERTA 

 
 
__________ 
  

 
 

 

 
 

32. AHORA, VAMOS A HABLAR SOBRE 
TIPOS DE ARTÍCULOS. DÍME POR FAVOR, 
SOBRE CADA TIPO DE ARTICULO QUE TE 
MENCIONARÉ SI TE GUSTAN O NO, Y EN 
QUE MEDIDA TE GUSTAN: ME GUSTA 
MUCHO, ME GUSTA, NO ME GUSTA, NO 
ME GUSTA NADA 
 
Noticias cortas 

 
Me gusta mucho ........................................................... 1 
Me gusta ........................................................................ 2 
No me gusta mucho ..................................................... 3 
No me gusta nada ......................................................... 4 
No sabe ......................................................................... 8 
No contesta ................................................................... 9 
  

 
Reportajes extensos ( dos hojas o más) 
 
Me gusta mucho ........................................................... 1 
Me gusta ........................................................................ 2 
No me gusta mucho ..................................................... 3 
No me gusta nada ......................................................... 4 
No sabe ......................................................................... 8 
No contesta ................................................................... 9 
  

 
Foto-noticias 

 

Me gusta mucho ........................................................... 1 
Me gusta ........................................................................ 2 
No me gusta mucho ..................................................... 3 
No me gusta nada ......................................................... 4 
No sabe ......................................................................... 8 
No contesta ................................................................... 9 
  

 
Álbunes de fotos 
 
Me gusta mucho ........................................................... 1 
Me gusta ........................................................................ 2 
No me gusta mucho ..................................................... 3 
No me gusta nada ......................................................... 4 
No sabe ......................................................................... 8 
No contesta ................................................................... 9 
  

 
Encuestas de calle. 
 
Me gusta mucho ........................................................... 1 
Me gusta ........................................................................ 2 
No me gusta mucho ..................................................... 3 
No me gusta nada ......................................................... 4 
No sabe ......................................................................... 8 
No contesta ................................................................... 9 
  

 
Entrevistas extensas (2 hojas o más) 

 
Me gusta mucho .................................................. 1 
Me gusta .............................................................. 2 
No me gusta mucho ............................................ 3 
No me gusta nada ............................................... 4 
No sabe ................................................................ 8 
No contesta ......................................................... 9 

  

 
Artículos de opinión 

 
Me gusta mucho .................................................. 1 
Me gusta .............................................................. 2 
No me gusta mucho ............................................ 3 
No me gusta nada ............................................... 4 
No sabe ................................................................ 8 
No contesta ......................................................... 9 

  
 
 

33. A CONTINUACIÓN VOY A LEERTE UNA 
SERIE DE OPINIONES SOBRE LA REVISTA 
BALEIKE DE PERSONAS QUE NO 
ENTIENDEN BIEN EL EUSKERA. DINOS 
PARA CADA UNA DE ESTAS FRASES SI TÚ 
TE IDENTIFICAS MUCHO, ALGO, POCO O 
NADA CON LO QUE EXPRESAN. 
 
FRASE 1ª: Aunque no entienda bien lo que pone, 

cuando ojeo BALEIKE lo hago a gusto porque 
me ofrece imágenes y artículos de mi entorno 
más cercano 

 
Mucho .................................................................. 1 
Algo ...................................................................... 2 
Poco ..................................................................... 3 
Nada ..................................................................... 4 
No sabe ................................................................ 8 
No contesta ......................................................... 9 

  

 
FRASE 2ª: Cuando ojeo las páginas de BALEIKE, a 

veces me da pena no entender lo que pone y 
me entran ganas de aprender euskara 

 
Mucho .................................................................. 1 
Algo ...................................................................... 2 
Poco ..................................................................... 3 
Nada ..................................................................... 4 
No sabe ................................................................ 8 
No contesta ......................................................... 9 

  

 
FRASE 3ª: A veces siento rabia por no poder 

entende BALEIKE. Me parece injusto que las 
personas que no entendemos el euskera nos 
quedemos sin poder entender lo que pone en 
esa revista 

 

Mucho .................................................................. 1 
Algo ...................................................................... 2 
Poco ..................................................................... 3 
Nada ..................................................................... 4 
No sabe ................................................................ 8 
No contesta ......................................................... 9 
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FRASE 4ª: Aunque yo no sea vascoparlante, me 
alegro de que exista en ZUMAIA una 
publicación que fomenta el uso del euskera 

 
Mucho .................................................................. 1 
Algo ...................................................................... 2 
Poco ..................................................................... 3 
Nada ..................................................................... 4 
No sabe ................................................................ 8 
No contesta ......................................................... 9 

  

 
FRASE 5ª: Me gusta ojear BALEIKE porque siento 

que me acerca a nuestra cultura 
 
Mucho .................................................................. 1 
Algo ...................................................................... 2 
Poco ..................................................................... 3 
Nada ..................................................................... 4 
No sabe ................................................................ 8 
No contesta ......................................................... 9 

  

 

FRASE 6ª: No me importa mucho no poder 
entender lo que pone en esa revista total, no es 
mucho lo que me pierdo 
 
Mucho............................................................................ 1 
Algo ............................................................................... 2 
Poco .............................................................................. 3 
Nada .............................................................................. 4 
No sabe ......................................................................... 8 
No contesta ................................................................... 9 
  

 
 

34. COMO SABE, LA REVISTA BALEIKE 
LLEVA 17 AÑOS EN LA CALLE. EN SU 
OPINION, ¿PARA ZUMAIA ES MUY 
NECESARIO, ES NECESARIO, NO ES 
NECESARIO O NO ES NADA NECESARIO 
QUE EXISTA UN REVISTA ASI? 

 

 
Muy necesario .............................................................. 1 
Necesario ...................................................................... 2 
Ni uno ni otro ................................................................ 3 
No es necesario ............................................................ 4 
No es nada necesario ................................................... 5 
No sabe ......................................................................... 8 
No contesta ................................................................... 9 
  

 
 

35. PUEDE HABER VARIAS RAZONES 
PARA VALORAR POSITÍVAMENTE 
BALEIKE. A CONTINUACIÓN TE VOY A 
LEER DOS FRASES. DÍME POR FAVOR SI 
CON CADA UNA DE ESTAS FRASES ESTÁ 
MUY DE ACUERO, DE ACUERO, 
DESACUERDO O MUY EN DESACUERDO 
 
1 Primera FRASE: Para Zumaia es positivo tener 
BALEIKE, porque es la mejor manera de estar 
informado sobre lo que ocurre en Zumaia. 
 
Muy de acuerdo ............................................................ 1 
De acuerdo .................................................................... 2 
En desacuerdo .............................................................. 3 
Muy en desacuerdo ...................................................... 4 
No sabe ......................................................................... 8 
No contesta. .................................................................. 9 
  

 
2.Segunda FRASE: Valoro positívamente tener el 

BALEIKE en Zumaia, porque es en euskera y 
eso ayuda a reforzar la lengua 

 
Muy de acuerdo ................................................... 1 
De acuerdo .......................................................... 2 
En desacuerdo .................................................... 3 
Muy en desacuerdo ............................................. 4 
No sabe ................................................................ 8 
No contesta. ........................................................ 9 

  
 

 
 
 
 

 

36. ¿Y CUAL DE LAS DOS RAZONES LE 
PARECE MÁS IMPORTANTE (OFRECER 
INFORMACIÓN SOBRE ZUMAIA O 
FORTALECER EL EUSKARA)? 

 
Que ofreces información sobre Zumaia. ........... 1 
Reforzar el euskera ............................................. 2 
Las dos por igual ................................................ 3 
No sabe ................................................................ 8 
No contesta ......................................................... 9 

  

37. ¿ EN TU OPINIÓN LAS INSTITUCIONES 
PUBLICAS DEBERÍAN AYUDAR 
ECONOMICAMENTE A UNA REVISTA 
COMO BALEIKE? 

 
Sí .......................................................................... 1 
No ......................................................................... 2 
No sabe ................................................................ 8 
No contesta ......................................................... 9 

  
 
 

PARA ACABAR CON LAS PREGUNTAS 
RELACIONADAS CON BALEIKE VAMOS A 
HABLAR AHORA SOBRE LA ASOCIACION 
CULTURAL 
 
38. UNA DE LAS FUENTES DE 
FINANCIACIÓN DE PROYECTOS COMO LA 
REVISTA BALEIKE O BALEIKE.COM SON 
LOS SOCIOS DE LA ASOCIACION 
CULTURAL BALEIKE. EN TU CASO, ¿ ERES 
SOCIO DE LA ASOCIACIÓN CULTURAL 
BALEIKE? 

 
Sí .......................................................................... 1 
No ......................................................................... 2 
No sabe ................................................................ 8 
No contesta ......................................................... 9 

  

39. ¿ESTARÍAS DISPUESTO A HACERTE 
SOCIO? 

 
No estoy dispuesto ............................................. 1 
Estoy dispuesto .................................................. 2 
No sabe ................................................................ 8 
No contesta ......................................................... 9 
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40. ¿ Y QUÉ CANTIDAD PODRÍAS PAGAR 
POR HACERTE SOCIO DE BALEIKE (SI NO 
DICE UNA CANTIDAD, LEERLE LAS 
POSIBILIDADES)? 
 
 
__________€ 
 
  

 
Más de 70€ ........................................................... 1 
Entre 60€ y 69€ .................................................... 2 
Entre 50€ y 59€ .................................................... 3 
Entre 40€ y 49€ .................................................... 4 
Entre 30€ y 39€ .................................................... 5 
Entre 20€ y 29€ .................................................... 6 
Menos de 20€ ....................................................... 7 
No sabe ................................................................ 8 
No contesta ......................................................... 9 

  
 

 
 

41. ERES SOCIO, ¿ RECOGES EN CASA 
LA REVISTA BALEIKE? ¿ TE LLEGA 
TODOS LOS MESES? (INTENTAR 
CONCRETAR) 

 

Sí, siempre o casi siempre (al año 10-12 
numeros) ....................................................................... 1 
Sí, a menudo (al año 7-9 numeros). ............................. 2 
Sí, de vez en cuando ( al año 4-6 numeros) ................ 3 
Muy de vez en cuando (al año 1-3 numeros) .............. 4 
Nunca o casi nunca ...................................................... 5 
No sabe ......................................................................... 8 
No contesta ................................................................... 9 
  

 
 

42. MÁS ALLA DE SER SOCIO, 
¿ESTARÍAS DISPUESTO A PARTICIPAR 
EN LA ASOCIACIÓN O NO ESTARÍAS 
DISPUESTO? 
 
Sí, estaría dispuesto ..................................................... 1 
No estaría dispuesto .................................................... 2 
No sabe ......................................................................... 8 
No contesta ................................................................... 9 
  

43. ¿ Y EN QUÉ ESTARÍAS DISPUESTO A 
PARTICIPAR? 
 
En labores administrativas .......................................... 1 
En la campaña para conseguir socios y 
socias ............................................................................ 2 
El la feria kultural o kultur azoka ................................. 3 
El labores de periodismo ............................................. 4 
En otras cosas .............................................................. 5 
No sabe ......................................................................... 8 
No contesta ................................................................... 9 
  

 
¿EN QUÉ? 

 
__________ 
  

 
 

AHORA TE VOY A REALIZAR ALGUNAS 
PREGUNTAS SOBRE OTRAS 
PUBLICACIONES Y ACTIVIDADES 
CULTURALES 

 
 
44. ¿VISTE AYER LA TELEVISIÓN? ¿QUÉ 
CANAL VISTE? 
(SI MENCIONA ALGUN CANAL EN 
EUSKARA: ETB1, ETB3 o HAMAIKA 
TELEBISTA) 
¿QUÉ CANALES VISTE MÁS LOS QUE SON 
EN EUSKERA U OTROS? 

 
No vio la televisión .............................................. 1 
La vio, pero ninguno en euskera........................ 2 
Vio algun canal en euskera pero otros 
canales por más tiempo ..................................... 3 
Las televisiones en euskera fueron las 
que vio por más tiempo ...................................... 4 
Sólo vio televisón en euskera ............................ 5 
No sabe ................................................................ 8 
No contesta ......................................................... 9 

  

45. ¿ HAS UTILIZADO EN LOS ÚLTIMOS 30 
DÍAS ALGUNA OTRA WEB EN EUSKARA? 

 
Sí .......................................................................... 1 
No ......................................................................... 2 
No sabe ................................................................ 8 
No contesta ......................................................... 9 

  

 
¿ Cual? 

 
__________ 
  

 
 

46 ¿TIENES COSTUMBRE DE ESCUCHAR 
LA RADIO? NORMALMENTE, ¿ESCUCHAS 
LA RADIO EN EUSKERA O EN 
CASTELLANO? 
 
(SI ESCUCHA NORMALMENTE 
PROGRAMAS DE MÚSICA, CLASIFICARLOS 
SEGÚN EL IDIOMA QUE UTILIZA EL 
LOCUTOR(A)) 
 
 

 
No acostumbra a escuchar la radio ................... 1 
La escucha, sólo en castellano .......................... 2 
La escucha, la mayor parte en castellano ......... 3 
La escucha, en los dos idiomas por igual ......... 4 
La escucha, la mayor parte en euskera ............. 5 
La escucha, sólo en euskera .............................. 6 
No sabe ................................................................ 8 
No contesta ......................................................... 9 

  
 
 

47. ¿HAS LEIDO U OJEADO ALGÚN 
PERIÓDICO LOS ÚLTIMOS 30 DÍAS? 

 
Sí .......................................................................... 1 
No ......................................................................... 2 
No sabe ................................................................ 8 
No contesta ......................................................... 9 

  
 
 

48. ¿ME PODRÍAS DECIR CUÁL O CUÁLES 
HAS LEÍDO U OJEADO? 
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49. ¿ Y AYER, LEÍSTE ALGUNO DE ELLOS? 
 
 
Diario Vasco 

 
No ......................................................................... 1 
Sí ( en los últimos 30 días).................................. 2 
Si ayer .................................................................. 3 
No sabe ................................................................ 8 
No contesta ......................................................... 9 

  

 
Noticias de Gipuzkoa 

 
No ......................................................................... 1 
Sí ( en los últimos 30 días).................................. 2 
Si ayer .................................................................. 3 
No sabe ................................................................ 8 
No contesta ......................................................... 9 

  

 
Gara 
 
No .................................................................................. 1 
Sí ( en los últimos 30 días) ........................................... 2 
Si ayer ........................................................................... 3 
No sabe ......................................................................... 8 
No contesta ................................................................... 9 
  

 
Berria 
 
No .................................................................................. 1 
Sí ( en los últimos 30 días) ........................................... 2 
Si ayer ........................................................................... 3 
No sabe ......................................................................... 8 
No contesta ................................................................... 9 
  

 
El mundo 
 
No .................................................................................. 1 
Sí ( en los últimos 30 días) ........................................... 2 
Si ayer ........................................................................... 3 
No sabe ......................................................................... 8 
No contesta ................................................................... 9 
  

 
El Pais 

 

No .................................................................................. 1 
Sí ( en los últimos 30 días) ........................................... 2 
Si ayer ........................................................................... 3 
No sabe ......................................................................... 8 
No contesta ................................................................... 9 
  

 
Los gratuitos ( 20 minutos, ADN,...) 
 
No .................................................................................. 1 
Sí ( en los últimos 30 días) ........................................... 2 
Si ayer ........................................................................... 3 
No sabe ......................................................................... 8 
No contesta ................................................................... 9 
  

 
Otro(s) 

 
No ......................................................................... 1 
Sí ( en los últimos 30 días) ................................. 2 
Si ayer .................................................................. 3 
No sabe ................................................................ 8 
No contesta ......................................................... 9 

  
 
 

 

50. ¿RECIBIS EN CASA POR SUSCRIPCIÓN 
(DE PAGO) ALGUNA REVISTA EN 
EUSKERA? 

 
 
Sí .......................................................................... 1 
No ......................................................................... 2 
No sabe ................................................................ 8 
No contesta ......................................................... 9 

  
 
 

51. ¿ HAS LEÍDO DURANTE EL ÚLTIMO 
AÑO ALGÚN LIBRO? ¿ CUANTOS (MAS O 
MENOS)? ¿ ENTRE ESOS LIBROS HABÍA 
ALGUNO EN EUSKARA? ¿CUANTOS (MAS 
O MENOS)? 
 
LIBROS EN GENERAL 
 
 
 
__________ 
  

LIBROS EN EUSKARA 
 
 
 
__________ 
  

 

 

PARA TERMINAR, TE VOY A HACER UNAS 
POCAS PREGUNTAS SOBRE TI 
 
52. ¿QUÉ ESTUDIOS ACABADOS TIENES? 

 
Ninguno ............................................................... 1 
Primarios/ EGB .................................................... 2 
Bachillerato Básico / (ESO) ................................ 3 
Formación Profesional 1 (FP1) ........................... 4 
Formación Prof.2 (FP2) / Estudios de 2º 
grado .................................................................... 5 
Bachillerato Superior .......................................... 6 
BUP / COU / Bachillerato LOGSE ....................... 7 
Idiomas ................................................................ 8 
F.Prof. Nivel Sup. (Ingenieros y 
arquitectos técnicos) .......................................... 9 
Estudios de nivel medio superior 
(diplomaturas) ................................................... 10 
Estudios Superiores (licenciaturas) ................ 11 
Doctorado / master ........................................... 12 
No sabe .............................................................. 98 
No contesta ....................................................... 99 
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53. HOY EN DÍA, ¿CUÁL ES TU SITUACIÓN 
LABORAL? ¿TRABAJAS FUERA DE CASA? 

 

Trabaja por cuenta propia .................................. 1 
Cooperativista ..................................................... 2 
Trabaja por cuenta ajena .................................... 3 
Desempleado/a .................................................... 4 
Tareas del hogar ................................................. 5 
Estudiante ............................................................ 6 
Estudiante que trabaja ........................................ 7 
Jubilado, pensionista .......................................... 8 
Otro ...................................................................... 9 
No sabe .............................................................. 98 
No contesta ....................................................... 99 

  
 
 

54. ¿CUÁNTAS PERSONAS VIVEN EN CASA 
SIN CONTAR CONTIGO? 
 
 
__________ 
  

55. DE ELLAS ¿CUÁNTAS SABEN 
EUSKERA? (EXCEPTUÁNDOTE TÚ) 
 
 
__________ 
  

56. EN TU CASA, ¿EN QUÉ IDIOMA 
HABLAN? ¿QUÉ IDIOMA HABLAN MÁS 
FRECUENTEMENTE? 
 
 
En castellano u otros(que no sea euskera) 
solamente ..................................................................... 1 
En castellano u otros más que en euskera ................. 2 
En euskera y en castellano u otros 
igualmente .................................................................... 3 
En euskera más que en castellano u otros ................. 4 
En euskera solamente .................................................. 5 
No sabe ......................................................................... 8 
No contesta ................................................................... 9 
  

 
 

57. ¿ CUAL HA SIDO EN TU CASA LA 
PRIMERA LENGUA HASTA CUMPLIR LOS 
3 AÑOS? 

 

Euskara ......................................................................... 1 
Castellano ..................................................................... 2 
Las dos .......................................................................... 3 
Otras .............................................................................. 4 
  
 
 
 
 

58. ¿ EN QUE MODELO LINGUISTICO 
ESTUDIASTE LOS ESTUDIOS BASICOS? 
 
En el modelo X ( todas las asignaturas en 
castellano)..................................................................... 1 
En el modelo A ( el euskara como asignatura 
y el resto en castellano) ............................................... 2 
En el modelo B (mitad y mitad) .................................... 3 
En el modelo D ( lengua castellana como 
asignatura y el resto de asignaturas en 
euskara) ........................................................................ 4 
Ha estudiado fuera de EH ............................................ 5 
  

 
 

59. ¿EN QUÉ IDIOMA TE GUSTARÍA QUE 
SE HABLARA EN EL PAÍS VASCO EN EL 
FUTURO? 

 

En castellano solamente .................................... 1 
En castellano más que en euskera .................... 2 
En euskera y en castellano por igual ................. 3 
En euskera más que en castellano .................... 4 
En euskera solamente ........................................ 5 
No sabe ................................................................ 8 
No contesta ......................................................... 9 

  
 
 

60. HEMOS TERMINADO. SI DESEAS 
AÑADIR ALGÚN COMENTARIO RESPECTO 
A LOS TEMAS QUE HEMOS TRATADO EN 
LA ENCUESTA, AHORA LO PUEDES 
HACER… 
ABIERTA 

 

 
 

__________ 
 
 
 
  

MUCHAS GRACIAS POR TU 
COLABORACIÓN, Y POR EL TIEMPO QUE 
HAS PASADO RESPONDIENDO A ESTA 
ENCUESTA… TUS OPINIONES NOS SERÁN 
DE GRAN AYUDA PARA MEJORAR 
BALEIKE. MUCHAS GRACIAS.  
 
 
 
SALUDO DE DESPEDIDA 
 
FIN DE LA ENTREVISTA 
INCIDENCIAS?? 
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II. ERANSKINA: 
TAULA GURUTZATUAK 

 
 

 
 

 
 

 

 

 

 

 

I I .  ERANSKINA:  TAULA  GURUTZATUAK  
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Internent zenbatero erabili 

  

Guztira Sexua Adina Ikasketak Baleike.com ezagutza eta erabilera 

  Emakumea Gizona 15-34 35-54 55+ 

Oinarrizkoak 
edo bat ere 

ez Ertainak 

Unibertsitate 

ikasketak 

Ez dute 

ezagutzen 

Ez dute 
inoiz 

erabili 

Erabiltzen 

dute, 
azken 

astean ez 

Azken 

astean 

erabili 

dute, 15 
min edo 

gutxiagoz 

Azken 

astean 

erabili 

dute, 15 
min baino 

+ 

Inoiz ez du erabili 26,1 28,0 24,0 1,1 17,1 59,4 61,5 11,6 0,0 0,0 57,5 0,0 0,0 0,0 
Ia inoiz ez  (urtean 

behin baino 

gutxiago) 

6,0 7,0 4,9 3,9 7,4 6,3 8,7 5,6 2,5 0,0 13,2 0,0 0,0 0,0 

Urtean behin 

gutxienez 

0,3 0,3 0,3 0,0 0,9 0,0 0,0 0,7 0,0 0,0 0,8 0,0 0,0 0,0 

Hilabetean behin 

gutxienez 

2,7 3,7 1,7 1,1 3,7 3,1 4,6 2,2 0,8 6,1 1,1 3,9 0,0 4,8 

Astean behin 

gutxienez 

12,9 13,0 12,9 13,5 17,5 7,3 5,6 18,3 13,2 18,2 8,3 26,5 5,1 14,3 

Egunero edo ia 

egunero 

52,0 48,0 56,1 80,3 53,5 24,0 19,5 61,6 83,5 75,8 19,2 69,6 94,9 81,0 

Guztira 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 

Oinarria (n) 587 300 287 178 217 192 195 268 121 99 266 102 79 21 

 

  

Guztira Hizkuntza gaitasuna Etxekoen artean zenbat euskaldun Etxeko hizkuntza 

  Erdaldunak 

Elebidun 

hartzaileak Elebidunak 

Erdal 

elebidunak 

Elebidun 

orekatuak 

Euskal 

elebidunak 

Guztiak 

erdaldunak 

Erdiak edo 

gehiago 

erdaldunak 

Erdiak baino 

gehiago 

euskaldunak 

Guztiak 

euskaldunak 

Erdaraz 

soilik 

Erdaraz 

euskaraz 

baino 

gehiago 

Erdaraz 

eta 

euskaraz, 

bietan 

berdin 

Euskaraz 

erdaraz 

baino 

gehiago 

Euskaraz 

soilik 

Inoiz ez du 

erabili 

26,1 40,0 32,4 23,8 26,1 18,2 26,0 52,4 23,1 13,7 26,2 26,7 16,2 10,9 16,9 26,7 

Ia inoiz ez  

(urtean behin 

baino 
gutxiago) 

6,0 8,9 5,6 5,7 6,3 5,8 5,4 2,4 7,7 5,5 6,1 10,0 5,4 3,6 6,2 6,0 

Urtean behin 

gutxienez 

0,3 0,0 0,0 0,4 0,9 0,7 0,0 0,0 1,3 0,0 0,3 0,0 0,0 0,0 0,0 0,6 

Hilabetean 

behin 

gutxienez 

2,7 0,0 2,8 3,0 4,5 2,9 2,2 2,4 1,3 5,5 2,5 1,7 2,7 5,5 3,1 2,8 

Astean behin 

gutxienez 

12,9 8,9 23,9 11,7 8,1 13,1 12,6 9,5 17,9 21,9 10,7 16,7 24,3 14,5 13,8 11,9 

Egunero edo 
ia egunero 

52,0 42,2 35,2 55,4 54,1 59,1 53,8 33,3 48,7 53,4 54,2 45,0 51,4 65,5 60,0 51,9 

Guztira 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 

Oinarria (n) 587 45 71 471 111 137 223 42 78 73 393 60 37 55 65 318 
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Guztira 

Baleike:ezagutza eta irakurketa ohitura 

laburutua 

Etorkizunean Euskal Herrian zein hizkuntza 

hitz egin ETB Berria 

  

Ez dute 

ezagutzen 

Ez 

dute 

inoiz 

erabili 

Erabiltzen 

dute, 

azken 

astean ez 

Azken 
astean 

erabili 

dute, 15 

min edo 

gutxiagoz 

Azken 
astean 

erabili 

dute, 15 

min 

baino + 

Erdaraz 

soilik 

Erdaraz 

euskaraz 

baino 

gehiago 

Erdaraz 

eta 

euskaraz, 

bietan 

berdin 

Euskaraz 

erdaraz 

baino 

gehiago 

Euskaraz 

soilik 

Ez du 

euskarazko 

telebistarik 

ikusten 

Euskarazko 

telebista 

ikusten du Ez 

Bai 

(azken 30 

egunetan) 

Atzo 

bai 

Ez 

daki 

Erantzunik 

ez 

Inoiz ez du 

erabili 

26,1 0,0 57,5 0,0 0,0 0,0 20,0 83,3 27,0 24,8 25,7 20,8 25,0 27,6 8,3 7,7 0,0 0,0 

Ia inoiz ez  

(urtean behin 

baino gutxiago) 

6,0 0,0 13,2 0,0 0,0 0,0 20,0 0,0 5,6 8,9 3,7 3,9 6,8 12,2 6,7 0,0 0,0 0,0 

Urtean behin 

gutxienez 

0,3 0,0 0,8 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,8 0,5 0,0 0,6 0,3 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 

Hilabetean behin 
gutxienez 

2,7 6,1 1,1 3,9 0,0 4,8 0,0 0,0 2,4 3,3 2,8 2,2 3,4 3,2 1,7 2,6 0,0 0,0 

Astean behin 
gutxienez 

12,9 18,2 8,3 26,5 5,1 14,3 0,0 0,0 16,7 11,7 11,5 15,2 9,9 7,7 20,0 12,8 0,0 0,0 

Egunero edo ia 

egunero 

52,0 75,8 19,2 69,6 94,9 81,0 60,0 16,7 47,6 50,9 56,4 57,3 54,5 49,4 63,3 76,9 0,0 0,0 

Guztira 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 0,0 0,0 

Oinarria (n) 587 99 266 102 79 21 5 6 126 214 218 178 292 156 60 39 0 0 
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Baleike.com ezagutu 

  

Guztira Sexua Adina Ikasketak Baleike.com ezagutza eta erabilera 

  Emakumea Gizona 15-34 35-54 55+ 

Oinarrizkoak 

edo bat ere 
ez Ertainak 

Unibertsitate 
ikasketak 

Ez dute 
ezagutzen 

Ez dute 

inoiz 
erabili 

Erabiltzen 

dute, 

azken 
astean ez 

Azken 

astean 

erabili 

dute, 15 

min edo 
gutxiagoz 

Azken 

astean 

erabili 

dute, 15 

min baino 
+ 

Bai 61,2 61,0 61,3 81,5 64,5 38,5 35,9 71,3 81,0 0,0 51,5 100,0 100,0 100,0 

Ez 38,8 39,0 38,7 18,5 35,5 61,5 64,1 28,7 19,0 100,0 48,5 0,0 0,0 0,0 

Guztira 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 

Oinarria (n) 587 300 287 178 217 192 195 268 121 99 266 102 79 21 

 

  

Guztira Hizkuntza gaitasuna Etxekoen artean zenbat euskaldun Etxeko hizkuntza 

  Erdaldunak 

Elebidun 

hartzaileak Elebidunak 

Erdal 

elebidunak 

Elebidun 

orekatuak 

Euskal 

elebidunak 

Guztiak 

erdaldunak 

Erdiak edo 

gehiago 

erdaldunak 

Erdiak baino 

gehiago 

euskaldunak 

Guztiak 

euskaldunak 

Erdaraz 

soilik 

Erdaraz 
euskaraz 

baino 

gehiago 

Erdaraz 

eta 
euskaraz, 

bietan 

berdin 

Euskaraz 
erdaraz 

baino 

gehiago 

Euskaraz 

soilik 

Bai 61,2 15,6 32,4 69,9 59,5 76,6 70,9 26,2 38,5 60,3 69,7 23,3 37,8 76,4 73,8 70,1 

Ez 38,8 84,4 67,6 30,1 40,5 23,4 29,1 73,8 61,5 39,7 30,3 76,7 62,2 23,6 26,2 29,9 

Guztira 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 

Oinarria (n) 587 45 71 471 111 137 223 42 78 73 393 60 37 55 65 318 

 

  

Guztira 

Baleike:ezagutza eta irakurketa ohitura 

laburutua 

Etorkizunean Euskal Herrian zein hizkuntza 

hitz egin ETB Berria 

  

Ez dute 

ezagutzen 

Ez 

dute 

inoiz 

erabili 

Erabiltzen 

dute, 

azken 

astean ez 

Azken 

astean 

erabili 

dute, 15 

min edo 

gutxiagoz 

Azken 

astean 

erabili 

dute, 15 

min 

baino + 

Erdaraz 

soilik 

Erdaraz 

euskaraz 

baino 

gehiago 

Erdaraz 

eta 

euskaraz, 

bietan 

berdin 

Euskaraz 

erdaraz 

baino 

gehiago 

Euskaraz 

soilik 

Ez du 

euskarazko 

telebistarik 

ikusten 

Euskarazko 

telebista 

ikusten du Ez 

Bai 

(azken 30 

egunetan) 

Atzo 

bai 

Ez 

daki 

Erantzunik 

ez 

Bai 61,2 0,0 51,5 100,0 100,0 100,0 40,0 16,7 38,1 65,9 72,5 68,0 71,6 57,1 88,3 82,1 0,0 0,0 

Ez 38,8 100,0 48,5 0,0 0,0 0,0 60,0 83,3 61,9 34,1 27,5 32,0 28,4 42,9 11,7 17,9 0,0 0,0 

Guztira 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 0,0 0,0 

Oinarria (n) 587 99 266 102 79 21 5 6 126 214 218 178 292 156 60 39 0 0 

 



BALEIKE:  
IRAKURLEAK ETA IRITZIAK, 2011 

 

 

E
R
A
N

S
K
IN

A
: 

T
A
U

L
A
 G

U
R
U

T
Z
A
T
U

A
K
 

224 
 

 
Baleike.com sartu inoiz 

  

Guztira Sexua Adina Ikasketak Baleike.com ezagutza eta erabilera 

  Emakumea Gizona 15-34 35-54 55+ 

Oinarrizkoak 
edo bat ere 

ez Ertainak 

Unibertsitate 

ikasketak 

Ez dute 

ezagutzen 

Ez dute 
inoiz 

erabili 

Erabiltzen 

dute, 
azken 

astean ez 

Azken 

astean 

erabili 

dute, 15 
min edo 

gutxiagoz 

Azken 

astean 

erabili 

dute, 15 
min baino 

+ 

Ez da inoiz sartu 26,3 26,8 25,9 21,3 28,0 37,0 27,0 28,1 22,8 0,0 100,0 0,0 0,0 0,0 
Azken egunean 15,9 14,1 17,7 19,1 12,1 15,2 5,4 16,3 19,6 0,0 0,0 0,0 41,8 47,6 

Azken astean 22,5 18,3 26,5 25,7 20,6 17,4 24,3 20,6 25,0 0,0 0,0 0,0 58,2 52,4 

Azken hilabetean 22,5 25,4 19,7 19,9 28,0 17,4 24,3 21,3 23,9 0,0 0,0 63,7 0,0 0,0 

Azken urtean ez 12,8 15,5 10,2 14,0 11,2 13,0 18,9 13,8 8,7 0,0 0,0 36,3 0,0 0,0 

Guztira 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 0,0 100,0 100,0 100,0 100,0 

Oinarria (n) 289 142 147 136 107 46 37 160 92 0 76 102 79 21 

 

  

Guztira Hizkuntza gaitasuna Etxekoen artean zenbat euskaldun Etxeko hizkuntza 

  Erdaldunak 

Elebidun 

hartzaileak Elebidunak 

Erdal 

elebidunak 

Elebidun 

orekatuak 

Euskal 

elebidunak 

Guztiak 

erdaldunak 

Erdiak edo 

gehiago 

erdaldunak 

Erdiak baino 

gehiago 

euskaldunak 

Guztiak 

euskaldunak 

Erdaraz 

soilik 

Erdaraz 

euskaraz 

baino 

gehiago 

Erdaraz eta 

euskaraz, 

bietan 

berdin 

Euskaraz 

erdaraz 

baino 

gehiago 

Euskaraz 

soilik 

Ez da inoiz 

sartu 

26,3 20,0 38,9 25,6 42,3 27,1 17,8 28,6 40,7 28,9 24,0 54,5 46,2 33,3 28,6 21,8 

Azken egunean 15,9 20,0 5,6 16,5 5,8 17,6 20,2 28,6 3,7 15,8 17,1 0,0 15,4 19,4 16,7 17,2 

Azken astean 22,5 40,0 16,7 22,6 23,1 12,9 28,7 14,3 29,6 26,3 21,2 9,1 0,0 19,4 21,4 24,7 

Azken 

hilabetean 

22,5 0,0 22,2 22,9 19,2 28,2 20,9 14,3 11,1 21,1 24,4 18,2 30,8 19,4 21,4 21,8 

Azken urtean ez 12,8 20,0 16,7 12,4 9,6 14,1 12,4 14,3 14,8 7,9 13,4 18,2 7,7 8,3 11,9 14,4 

Guztira 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 

Oinarria (n) 289 5 18 266 52 85 129 7 27 38 217 11 13 36 42 174 

 

  

Guztira 

Baleike:ezagutza eta irakurketa ohitura 

laburutua 

Etorkizunean Euskal Herrian zein hizkuntza 

hitz egin ETB Berria 

  

Ez dute 

ezagutzen 

Ez 
dute 

inoiz 

erabili 

Erabiltzen 
dute, 

azken 

astean ez 

Azken 

astean 

erabili 
dute, 15 

min edo 

gutxiagoz 

Azken 

astean 

erabili 
dute, 15 

min 

baino + 

Erdaraz 

soilik 

Erdaraz 
euskaraz 

baino 

gehiago 

Erdaraz 

eta 
euskaraz, 

bietan 

berdin 

Euskaraz 
erdaraz 

baino 

gehiago 

Euskaraz 

soilik 

Ez du 
euskarazko 

telebistarik 

ikusten 

Euskarazko 

telebista 

ikusten du Ez 

Bai 

(azken 30 

egunetan) 

Atzo 

bai 

Ez 

daki 

Erantzunik 

ez 

Ez da inoiz sartu 26,3 0,0 100,0 0,0 0,0 0,0 50,0 0,0 32,5 34,2 15,0 32,7 21,7 29,7 24,5 20,0 0,0 0,0 

Azken egunean 15,9 0,0 0,0 0,0 41,8 47,6 0,0 0,0 7,5 13,5 22,0 12,9 18,7 12,5 20,4 36,7 0,0 0,0 

Azken astean 22,5 0,0 0,0 0,0 58,2 52,4 0,0 0,0 22,5 22,5 23,6 15,8 26,5 17,2 26,5 30,0 0,0 0,0 

Azken hilabetean 22,5 0,0 0,0 63,7 0,0 0,0 0,0 100,0 22,5 18,0 26,8 25,7 21,1 23,4 22,4 10,0 0,0 0,0 

Azken urtean ez 12,8 0,0 0,0 36,3 0,0 0,0 50,0 0,0 15,0 11,7 12,6 12,9 12,0 17,2 6,1 3,3 0,0 0,0 

Guztira 100,0 0,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 0,0 0,0 

Oinarria (n) 289 0 76 102 79 21 2 1 40 111 127 101 166 64 49 30 0 0 
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Baleike.com zein maiztasunekin 

  

Guztira Sexua Adina Ikasketak Baleike.com ezagutza eta erabilera 

  Emakumea Gizona 15-34 35-54 55+ 

Oinarrizkoak 
edo bat ere 

ez Ertainak 

Unibertsitate 

ikasketak 

Ez dute 

ezagutzen 

Ez dute 
inoiz 

erabili 

Erabiltzen 

dute, 
azken 

astean ez 

Azken 

astean 

erabili 

dute, 15 
min edo 

gutxiagoz 

Azken 

astean 

erabili 

dute, 15 
min baino 

+ 

Egunero edo ia 
egunero 

16,5 18,3 14,9 14,8 18,5 17,4 10,0 17,2 17,5 0,0 0,0 1,5 26,6 33,3 

Astean 3-4 aldiz 11,4 9,8 12,8 13,6 4,6 21,7 10,0 11,8 11,1 0,0 0,0 0,0 21,5 14,3 

Astean 1 edo 2 aldiz 24,4 18,3 29,8 31,8 16,9 17,4 40,0 19,4 27,0 0,0 0,0 7,7 38,0 38,1 

Hilabetean 4 aldiz 

baina gutxiago 

15,3 20,7 10,6 13,6 18,5 13,0 5,0 18,3 14,3 0,0 0,0 20,0 13,9 14,3 

Oso noiz behinka, 

gertakari 

puntualetan 

32,4 32,9 31,9 26,1 41,5 30,4 35,0 33,3 30,2 0,0 0,0 70,8 0,0 0,0 

Guztira 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 0,0 0,0 100,0 100,0 100,0 

Oinarria (n) 176 82 94 88 65 23 20 93 63 0 0 65 79 21 

 

  

Guztira Hizkuntza gaitasuna Etxekoen artean zenbat euskaldun Etxeko hizkuntza 

  Erdaldunak 

Elebidun 

hartzaileak Elebidunak 

Erdal 

elebidunak 

Elebidun 

orekatuak 

Euskal 

elebidunak 

Guztiak 

erdaldunak 

Erdiak edo 

gehiago 

erdaldunak 

Erdiak baino 

gehiago 

euskaldunak 

Guztiak 

euskaldunak 

Erdaraz 

soilik 

Erdaraz 

euskaraz 

baino 

gehiago 

Erdaraz 

eta 

euskaraz, 

bietan 

berdin 

Euskaraz 

erdaraz 

baino 

gehiago 

Euskaraz 

soilik 

Egunero edo 

ia egunero 

16,5 0,0 12,5 17,0 4,0 20,0 18,9 25,0 8,3 8,3 18,4 0,0 33,3 4,8 20,0 18,9 

Astean 3-4 

aldiz 

11,4 0,0 0,0 12,1 16,0 8,0 13,3 0,0 8,3 8,3 12,5 0,0 0,0 14,3 4,0 11,7 

Astean 1 edo 

2 aldiz 

24,4 33,3 12,5 24,8 24,0 18,0 28,9 0,0 50,0 29,2 22,1 33,3 16,7 28,6 28,0 25,2 

Hilabetean 4 

aldiz baina 
gutxiago 

15,3 33,3 25,0 14,5 16,0 20,0 11,1 25,0 8,3 25,0 14,0 0,0 0,0 23,8 20,0 11,7 

Oso noiz 

behinka, 

gertakari 

puntualetan 

32,4 33,3 50,0 31,5 40,0 34,0 27,8 50,0 25,0 29,2 33,1 66,7 50,0 28,6 28,0 32,4 

Guztira 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 

Oinarria (n) 176 3 8 165 25 50 90 4 12 24 136 3 6 21 25 111 
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Guztira 

Baleike:ezagutza eta irakurketa ohitura 

laburutua 

Etorkizunean Euskal Herrian zein hizkuntza 

hitz egin ETB Berria 

  

Ez dute 

ezagutzen 

Ez 

dute 

inoiz 

erabili 

Erabiltzen 

dute, 

azken 

astean ez 

Azken 
astean 

erabili 

dute, 15 

min edo 

gutxiagoz 

Azken 
astean 

erabili 

dute, 15 

min 

baino + 

Erdaraz 

soilik 

Erdaraz 

euskaraz 

baino 

gehiago 

Erdaraz 

eta 

euskaraz, 

bietan 

berdin 

Euskaraz 

erdaraz 

baino 

gehiago 

Euskaraz 

soilik 

Ez du 

euskarazko 

telebistarik 

ikusten 

Euskarazko 

telebista 

ikusten du Ez 

Bai 

(azken 30 

egunetan) 

Atzo 

bai 

Ez 

daki 

Erantzunik 

ez 

Egunero edo ia 

egunero 

16,5 0,0 0,0 1,5 26,6 33,3 0,0 0,0 4,8 13,3 21,7 16,4 17,3 11,8 20,6 17,4 0,0 0,0 

Astean 3-4 aldiz 11,4 0,0 0,0 0,0 21,5 14,3 0,0 0,0 0,0 18,3 9,8 7,3 14,5 11,8 5,9 30,4 0,0 0,0 

Astean 1 edo 2 

aldiz 

24,4 0,0 0,0 7,7 38,0 38,1 0,0 0,0 28,6 23,3 23,9 20,0 27,3 14,7 35,3 26,1 0,0 0,0 

Hilabetean 4 

aldiz baina 

gutxiago 

15,3 0,0 0,0 20,0 13,9 14,3 0,0 0,0 28,6 15,0 13,0 20,0 11,8 26,5 17,6 8,7 0,0 0,0 

Oso noiz 
behinka, 

gertakari 

puntualetan 

32,4 0,0 0,0 70,8 0,0 0,0 0,0 100,0 38,1 30,0 31,5 36,4 29,1 35,3 20,6 17,4 0,0 0,0 

Guztira 100,0 0,0 0,0 100,0 100,0 100,0 0,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 0,0 0,0 

Oinarria (n) 176 0 0 65 79 21 0 1 21 60 92 55 110 34 34 23 0 0 
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Baleike.com jarraipena minututan multzokatua 

  

Guztira Sexua Adina Ikasketak Baleike.com ezagutza eta erabilera 

  Emakumea Gizona 15-34 35-54 55+ 

Oinarrizkoak 
edo bat ere 

ez Ertainak 

Unibertsitate 

ikasketak 

Ez dute 

ezagutzen 

Ez dute 
inoiz 

erabili 

Erabiltzen 

dute, 
azken 

astean ez 

Azken 

astean 

erabili 

dute, 15 
min edo 

gutxiagoz 

Azken 

astean 

erabili 

dute, 15 
min baino 

+ 

Baleike.com-i 
jarraipen normala 

79,7 72,2 85,9 82,8 71,1 87,5 46,2 82,0 86,4 0,0 0,0 83,3 100,0 0,0 

Baleike.com-i 

jarraipen ona 

18,6 25,9 12,5 17,2 26,3 6,3 46,2 16,4 13,6 0,0 0,0 11,1 0,0 95,2 

Baleike.com-i 

jarraipen oso ona 

1,7 1,9 1,6 0,0 2,6 6,3 7,7 1,6 0,0 0,0 0,0 5,6 0,0 4,8 

Guztira 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 0,0 0,0 100,0 100,0 100,0 

Oinarria (n) 118 54 64 64 38 16 13 61 44 0 0 18 79 21 

 

  

Guztira Hizkuntza gaitasuna Etxekoen artean zenbat euskaldun Etxeko hizkuntza 

  Erdaldunak 
Elebidun 

hartzaileak Elebidunak 
Erdal 

elebidunak 
Elebidun 

orekatuak 
Euskal 

elebidunak 
Guztiak 

erdaldunak 

Erdiak edo 

gehiago 
erdaldunak 

Erdiak baino 

gehiago 
euskaldunak 

Guztiak 
euskaldunak 

Erdaraz 
soilik 

Erdaraz 

euskaraz 

baino 
gehiago 

Erdaraz eta 

euskaraz, 

bietan 
berdin 

Euskaraz 

erdaraz 

baino 
gehiago 

Euskaraz 
soilik 

Baleike.com-i 

jarraipen 
normala 

79,7 100,0 100,0 78,6 80,0 72,7 81,3 100,0 77,8 76,5 80,0 100,0 100,0 73,3 72,2 79,7 

Baleike.com-i 

jarraipen ona 

18,6 0,0 0,0 19,6 13,3 24,2 18,8 0,0 11,1 23,5 18,9 0,0 0,0 26,7 27,8 17,6 

Baleike.com-i 

jarraipen oso 

ona 

1,7 0,0 0,0 1,8 6,7 3,0 0,0 0,0 11,1 0,0 1,1 0,0 0,0 0,0 0,0 2,7 

Guztira 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 

Oinarria (n) 118 2 4 112 15 33 64 2 9 17 90 1 3 15 18 74 
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Guztira 

Baleike:ezagutza eta irakurketa ohitura 

laburutua 

Etorkizunean Euskal Herrian zein hizkuntza 

hitz egin ETB Berria 

  

Ez dute 

ezagutzen 

Ez 

dute 

inoiz 

erabili 

Erabiltzen 

dute, 

azken 

astean ez 

Azken 
astean 

erabili 

dute, 15 

min edo 

gutxiagoz 

Azken 
astean 

erabili 

dute, 15 

min 

baino + 

Erdaraz 

soilik 

Erdaraz 

euskaraz 

baino 

gehiago 

Erdaraz 

eta 

euskaraz, 

bietan 

berdin 

Euskaraz 

erdaraz 

baino 

gehiago 

Euskaraz 

soilik 

Ez du 

euskarazko 

telebistarik 

ikusten 

Euskarazko 

telebista 

ikusten du Ez 

Bai 

(azken 30 

egunetan) 

Atzo 

bai 

Ez 

daki 

Erantzunik 

ez 

Baleike.com-i 

jarraipen 

normala 

79,7 0,0 0,0 83,3 100,0 0,0 0,0 0,0 100,0 76,2 77,4 77,1 79,2 76,2 85,2 78,9 0,0 0,0 

Baleike.com-i 

jarraipen ona 

18,6 0,0 0,0 11,1 0,0 95,2 0,0 0,0 0,0 21,4 21,0 20,0 19,5 14,3 14,8 21,1 0,0 0,0 

Baleike.com-i 

jarraipen oso 

ona 

1,7 0,0 0,0 5,6 0,0 4,8 0,0 0,0 0,0 2,4 1,6 2,9 1,3 9,5 0,0 0,0 0,0 0,0 

Guztira 100,0 0,0 0,0 100,0 100,0 100,0 0,0 0,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 0,0 0,0 

Oinarria (n) 118 0 0 18 79 21 0 0 13 42 62 35 77 21 27 19 0 0 
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Baleike.com erregistratuta 

  

Guztira Sexua Adina Ikasketak Baleike.com ezagutza eta erabilera 

  Emakumea Gizona 15-34 35-54 55+ 

Oinarrizkoak 

edo bat ere 
ez Ertainak 

Unibertsitate 
ikasketak 

Ez dute 
ezagutzen 

Ez dute 

inoiz 
erabili 

Erabiltzen 

dute, 

azken 
astean ez 

Azken 

astean 

erabili 

dute, 15 

min edo 
gutxiagoz 

Azken 

astean 

erabili 

dute, 15 

min baino 
+ 

Bai 29,1 29,6 28,6 31,3 27,0 25,0 30,8 31,1 25,6 0,0 0,0 22,2 32,1 23,8 

Ez 70,9 70,4 71,4 68,8 73,0 75,0 69,2 68,9 74,4 0,0 0,0 77,8 67,9 76,2 

Guztira 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 0,0 0,0 100,0 100,0 100,0 

Oinarria (n) 117 54 63 64 37 16 13 61 43 0 0 18 78 21 

 

  

Guztira Hizkuntza gaitasuna Etxekoen artean zenbat euskaldun Etxeko hizkuntza 

  Erdaldunak 

Elebidun 

hartzaileak Elebidunak 

Erdal 

elebidunak 

Elebidun 

orekatuak 

Euskal 

elebidunak 

Guztiak 

erdaldunak 

Erdiak edo 

gehiago 

erdaldunak 

Erdiak baino 

gehiago 

euskaldunak 

Guztiak 

euskaldunak 

Erdaraz 

soilik 

Erdaraz 
euskaraz 

baino 

gehiago 

Erdaraz 

eta 
euskaraz, 

bietan 

berdin 

Euskaraz 
erdaraz 

baino 

gehiago 

Euskaraz 

soilik 

Bai 29,1 50,0 25,0 28,8 20,0 27,3 31,7 50,0 22,2 29,4 29,2 100,0 33,3 26,7 22,2 28,4 

Ez 70,9 50,0 75,0 71,2 80,0 72,7 68,3 50,0 77,8 70,6 70,8 0,0 66,7 73,3 77,8 71,6 

Guztira 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 

Oinarria (n) 117 2 4 111 15 33 63 2 9 17 89 1 3 15 18 74 

 

  

Guztira 

Baleike:ezagutza eta irakurketa ohitura 

laburutua 

Etorkizunean Euskal Herrian zein hizkuntza 

hitz egin ETB Berria 

  

Ez dute 

ezagutzen 

Ez 

dute 

inoiz 

erabili 

Erabiltzen 

dute, 

azken 

astean ez 

Azken 

astean 

erabili 

dute, 15 

min edo 

gutxiagoz 

Azken 

astean 

erabili 

dute, 15 

min 

baino + 

Erdaraz 

soilik 

Erdaraz 

euskaraz 

baino 

gehiago 

Erdaraz 

eta 

euskaraz, 

bietan 

berdin 

Euskaraz 

erdaraz 

baino 

gehiago 

Euskaraz 

soilik 

Ez du 

euskarazko 

telebistarik 

ikusten 

Euskarazko 

telebista 

ikusten du Ez 

Bai 

(azken 30 

egunetan) 

Atzo 

bai 

Ez 

daki 

Erantzunik 

ez 

Bai 29,1 0,0 0,0 22,2 32,1 23,8 0,0 0,0 23,1 22,0 35,5 34,3 26,3 28,6 25,9 22,2 0,0 0,0 

Ez 70,9 0,0 0,0 77,8 67,9 76,2 0,0 0,0 76,9 78,0 64,5 65,7 73,7 71,4 74,1 77,8 0,0 0,0 

Guztira 100,0 0,0 0,0 100,0 100,0 100,0 0,0 0,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 0,0 0,0 

Oinarria (n) 117 0 0 18 78 21 0 0 13 41 62 35 76 21 27 18 0 0 

 



BALEIKE:  
IRAKURLEAK ETA IRITZIAK, 2011 
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Baleike.com-en diseinua gustokoa duten 

  

Guztira Sexua Adina Ikasketak Baleike.com ezagutza eta erabilera 

  Emakumea Gizona 15-34 35-54 55+ 

Oinarrizkoak 

edo bat ere 
ez Ertainak 

Unibertsitate 
ikasketak 

Ez dute 
ezagutzen 

Ez dute 

inoiz 
erabili 

Erabiltzen 

dute, 

azken 
astean ez 

Azken 

astean 

erabili 

dute, 15 

min edo 
gutxiagoz 

Azken 

astean 

erabili 

dute, 15 

min baino 
+ 

Bai 94,8 96,2 93,8 96,9 89,5 100,0 100,0 93,3 95,3 0,0 0,0 100,0 93,6 95,0 

Tarteko erantzunak  3,4 3,8 3,1 0,0 10,5 0,0 0,0 5,0 2,3 0,0 0,0 0,0 3,8 5,0 

Ez 1,7 0,0 3,1 3,1 0,0 0,0 0,0 1,7 2,3 0,0 0,0 0,0 2,6 0,0 

Guztira 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 0,0 0,0 100,0 100,0 100,0 

Oinarria (n) 116 52 64 64 38 14 13 60 43 0 0 18 78 20 

 

  

Guztira Hizkuntza gaitasuna Etxekoen artean zenbat euskaldun Etxeko hizkuntza 

  Erdaldunak 

Elebidun 

hartzaileak Elebidunak 

Erdal 

elebidunak 

Elebidun 

orekatuak 

Euskal 

elebidunak 

Guztiak 

erdaldunak 

Erdiak edo 

gehiago 

erdaldunak 

Erdiak baino 

gehiago 

euskaldunak 

Guztiak 

euskaldunak 

Erdaraz 

soilik 

Erdaraz 

euskaraz 

baino 

gehiago 

Erdaraz eta 

euskaraz, 

bietan 

berdin 

Euskaraz 

erdaraz 

baino 

gehiago 

Euskaraz 

soilik 

Bai 94,8 100,0 100,0 94,6 93,3 93,9 95,2 100,0 100,0 94,1 94,4 100,0 100,0 93,3 100,0 93,1 

Tarteko 

erantzunak  

3,4 0,0 0,0 3,6 6,7 3,0 3,2 0,0 0,0 0,0 4,5 0,0 0,0 0,0 0,0 5,6 

Ez 1,7 0,0 0,0 1,8 0,0 3,0 1,6 0,0 0,0 5,9 1,1 0,0 0,0 6,7 0,0 1,4 

Guztira 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 

Oinarria (n) 116 2 3 111 15 33 63 1 9 17 89 1 3 15 18 72 

 

  

Guztira 

Baleike:ezagutza eta irakurketa ohitura 

laburutua 

Etorkizunean Euskal Herrian zein hizkuntza 

hitz egin ETB Berria 

  

Ez dute 

ezagutzen 

Ez 
dute 

inoiz 

erabili 

Erabiltzen 
dute, 

azken 

astean ez 

Azken 

astean 

erabili 
dute, 15 

min edo 

gutxiagoz 

Azken 

astean 

erabili 
dute, 15 

min 

baino + 

Erdaraz 

soilik 

Erdaraz 
euskaraz 

baino 

gehiago 

Erdaraz 

eta 
euskaraz, 

bietan 

berdin 

Euskaraz 
erdaraz 

baino 

gehiago 

Euskaraz 

soilik 

Ez du 
euskarazko 

telebistarik 

ikusten 

Euskarazko 

telebista 

ikusten du Ez 

Bai 

(azken 30 

egunetan) 

Atzo 

bai 

Ez 

daki 

Erantzunik 

ez 

Bai 94,8 0,0 0,0 100,0 93,6 95,0 0,0 0,0 92,3 90,2 98,4 88,6 97,4 85,0 96,2 94,7 0,0 0,0 

Tarteko 

erantzunak  

3,4 0,0 0,0 0,0 3,8 5,0 0,0 0,0 0,0 7,3 1,6 8,6 1,3 10,0 0,0 5,3 0,0 0,0 

Ez 1,7 0,0 0,0 0,0 2,6 0,0 0,0 0,0 7,7 2,4 0,0 2,9 1,3 5,0 3,8 0,0 0,0 0,0 

Guztira 100,0 0,0 0,0 100,0 100,0 100,0 0,0 0,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 0,0 0,0 

Oinarria (n) 116 0 0 18 78 20 0 0 13 41 61 35 76 20 26 19 0 0 



BALEIKE:  
IRAKURLEAK ETA IRITZIAK, 2011 

 

 

E
R
A
N

S
K
IN

A
: 

T
A
U

L
A
 G

U
R
U

T
Z
A
T
U

A
K
 

231 
 

 
Albistegia (albiste laburrak, egunekoak, ...) 

  

Guztira Sexua Adina Ikasketak Baleike.com ezagutza eta erabilera 

  Emakumea Gizona 15-34 35-54 55+ 

Oinarrizkoak 

edo bat ere 
ez Ertainak 

Unibertsitate 
ikasketak 

Ez dute 
ezagutzen 

Ez dute 

inoiz 
erabili 

Erabiltzen 

dute, 

azken 
astean ez 

Azken 

astean 

erabili 

dute, 15 

min edo 
gutxiagoz 

Azken 

astean 

erabili 

dute, 15 

min baino 
+ 

Oso gustuko 54,2 50,0 57,8 50,0 63,2 50,0 61,5 49,2 59,1 0,0 0,0 33,3 57,0 61,9 

Gustuko 45,8 50,0 42,2 50,0 36,8 50,0 38,5 50,8 40,9 0,0 0,0 66,7 43,0 38,1 

Ez oso gustuko 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 

Batere gustuko ez 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 

Guztira 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 0,0 0,0 100,0 100,0 100,0 

Oinarria (n) 118 54 64 64 38 16 13 61 44 0 0 18 79 21 

 

  

Guztira Hizkuntza gaitasuna Etxekoen artean zenbat euskaldun Etxeko hizkuntza 

  Erdaldunak 

Elebidun 

hartzaileak Elebidunak 

Erdal 

elebidunak 

Elebidun 

orekatuak 

Euskal 

elebidunak 

Guztiak 

erdaldunak 

Erdiak edo 

gehiago 

erdaldunak 

Erdiak baino 

gehiago 

euskaldunak 

Guztiak 

euskaldunak 

Erdaraz 

soilik 

Erdaraz 

euskaraz 

baino 

gehiago 

Erdaraz eta 

euskaraz, 

bietan 

berdin 

Euskaraz 

erdaraz 

baino 

gehiago 

Euskaraz 

soilik 

Oso gustuko 54,2 100,0 75,0 52,7 66,7 45,5 53,1 100,0 55,6 35,3 56,7 100,0 66,7 53,3 50,0 51,4 

Gustuko 45,8 0,0 25,0 47,3 33,3 54,5 46,9 0,0 44,4 64,7 43,3 0,0 33,3 46,7 50,0 48,6 

Ez oso gustuko 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 

Batere gustuko 

ez 

0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 

Guztira 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 

Oinarria (n) 118 2 4 112 15 33 64 2 9 17 90 1 3 15 18 74 

 

  

Guztira 

Baleike:ezagutza eta irakurketa ohitura 

laburutua 

Etorkizunean Euskal Herrian zein hizkuntza 

hitz egin ETB Berria 

  
Ez dute 

ezagutzen 

Ez 

dute 

inoiz 
erabili 

Erabiltzen 

dute, 

azken 
astean ez 

Azken 

astean 

erabili 

dute, 15 

min edo 
gutxiagoz 

Azken 

astean 

erabili 

dute, 15 

min 
baino + 

Erdaraz 
soilik 

Erdaraz 

euskaraz 

baino 
gehiago 

Erdaraz 

eta 

euskaraz, 

bietan 
berdin 

Euskaraz 

erdaraz 

baino 
gehiago 

Euskaraz 
soilik 

Ez du 

euskarazko 

telebistarik 
ikusten 

Euskarazko 

telebista 
ikusten du Ez 

Bai 

(azken 30 
egunetan) 

Atzo 
bai 

Ez 
daki 

Erantzunik 
ez 

Oso gustuko 54,2 0,0 0,0 33,3 57,0 61,9 0,0 0,0 76,9 59,5 46,8 51,4 53,2 52,4 37,0 68,4 0,0 0,0 

Gustuko 45,8 0,0 0,0 66,7 43,0 38,1 0,0 0,0 23,1 40,5 53,2 48,6 46,8 47,6 63,0 31,6 0,0 0,0 

Ez oso gustuko 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 

Batere gustuko 

ez 

0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 

Guztira 100,0 0,0 0,0 100,0 100,0 100,0 0,0 0,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 0,0 0,0 

Oinarria (n) 118 0 0 18 79 21 0 0 13 42 62 35 77 21 27 19 0 0 

 



BALEIKE:  
IRAKURLEAK ETA IRITZIAK, 2011 
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Argitalpenak ( paperezko edizioa) 

  

Guztira Sexua Adina Ikasketak Baleike.com ezagutza eta erabilera 

  Emakumea Gizona 15-34 35-54 55+ 

Oinarrizkoak 

edo bat ere 
ez Ertainak 

Unibertsitate 
ikasketak 

Ez dute 
ezagutzen 

Ez dute 

inoiz 
erabili 

Erabiltzen 

dute, 

azken 
astean ez 

Azken 

astean 

erabili 

dute, 15 

min edo 
gutxiagoz 

Azken 

astean 

erabili 

dute, 15 

min baino 
+ 

Oso gustuko 28,1 26,9 29,0 33,3 24,3 14,3 15,4 24,6 36,4 0,0 0,0 11,8 27,3 45,0 

Gustuko 62,3 61,5 62,9 54,0 70,3 78,6 84,6 66,7 50,0 0,0 0,0 82,4 61,0 50,0 

Ez oso gustuko 8,8 11,5 6,5 11,1 5,4 7,1 0,0 7,0 13,6 0,0 0,0 5,9 10,4 5,0 

Batere gustuko ez 0,9 0,0 1,6 1,6 0,0 0,0 0,0 1,8 0,0 0,0 0,0 0,0 1,3 0,0 

Guztira 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 0,0 0,0 100,0 100,0 100,0 

Oinarria (n) 114 52 62 63 37 14 13 57 44 0 0 17 77 20 

 

  

Guztira Hizkuntza gaitasuna Etxekoen artean zenbat euskaldun Etxeko hizkuntza 

  Erdaldunak 

Elebidun 

hartzaileak Elebidunak 

Erdal 

elebidunak 

Elebidun 

orekatuak 

Euskal 

elebidunak 

Guztiak 

erdaldunak 

Erdiak edo 

gehiago 

erdaldunak 

Erdiak baino 

gehiago 

euskaldunak 

Guztiak 

euskaldunak 

Erdaraz 

soilik 

Erdaraz 
euskaraz 

baino 

gehiago 

Erdaraz 

eta 
euskaraz, 

bietan 

berdin 

Euskaraz 
erdaraz 

baino 

gehiago 

Euskaraz 

soilik 

Oso gustuko 28,1 50,0 25,0 27,8 23,1 21,9 31,7 100,0 37,5 23,5 26,4 0,0 0,0 26,7 35,3 26,8 

Gustuko 62,3 50,0 75,0 62,0 76,9 68,8 55,6 0,0 62,5 64,7 63,2 100,0 100,0 66,7 64,7 59,2 

Ez oso gustuko 8,8 0,0 0,0 9,3 0,0 9,4 11,1 0,0 0,0 11,8 9,2 0,0 0,0 6,7 0,0 12,7 

Batere gustuko 

ez 

0,9 0,0 0,0 0,9 0,0 0,0 1,6 0,0 0,0 0,0 1,1 0,0 0,0 0,0 0,0 1,4 

Guztira 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 

Oinarria (n) 114 2 4 108 13 32 63 2 8 17 87 1 3 15 17 71 

 

  

Guztira 

Baleike:ezagutza eta irakurketa ohitura 

laburutua 

Etorkizunean Euskal Herrian zein hizkuntza 

hitz egin ETB Berria 

  

Ez dute 

ezagutzen 

Ez 

dute 

inoiz 

erabili 

Erabiltzen 

dute, 

azken 

astean ez 

Azken 

astean 

erabili 

dute, 15 

min edo 

gutxiagoz 

Azken 

astean 

erabili 

dute, 15 

min 

baino + 

Erdaraz 

soilik 

Erdaraz 

euskaraz 

baino 

gehiago 

Erdaraz 

eta 

euskaraz, 

bietan 

berdin 

Euskaraz 

erdaraz 

baino 

gehiago 

Euskaraz 

soilik 

Ez du 

euskarazko 

telebistarik 

ikusten 

Euskarazko 

telebista 

ikusten du Ez 

Bai 

(azken 30 

egunetan) 

Atzo 

bai 

Ez 

daki 

Erantzunik 

ez 

Oso gustuko 28,1 0,0 0,0 11,8 27,3 45,0 0,0 0,0 33,3 46,3 15,0 27,3 28,0 27,8 22,2 47,4 0,0 0,0 

Gustuko 62,3 0,0 0,0 82,4 61,0 50,0 0,0 0,0 66,7 46,3 71,7 57,6 64,0 61,1 63,0 42,1 0,0 0,0 

Ez oso gustuko 8,8 0,0 0,0 5,9 10,4 5,0 0,0 0,0 0,0 7,3 11,7 12,1 8,0 11,1 11,1 10,5 0,0 0,0 

Batere gustuko 

ez 

0,9 0,0 0,0 0,0 1,3 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 1,7 3,0 0,0 0,0 3,7 0,0 0,0 0,0 

Guztira 100,0 0,0 0,0 100,0 100,0 100,0 0,0 0,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 0,0 0,0 

Oinarria (n) 114 0 0 17 77 20 0 0 12 41 60 33 75 18 27 19 0 0 



BALEIKE:  
IRAKURLEAK ETA IRITZIAK, 2011 
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Multimedia (bideoak, argazkiak, ...) 

  

Guztira Sexua Adina Ikasketak Baleike.com ezagutza eta erabilera 

  Emakumea Gizona 15-34 35-54 55+ 

Oinarrizkoak 

edo bat ere 
ez Ertainak 

Unibertsitate 
ikasketak 

Ez dute 
ezagutzen 

Ez dute 

inoiz 
erabili 

Erabiltzen 

dute, 

azken 
astean ez 

Azken 

astean 

erabili 

dute, 15 

min edo 
gutxiagoz 

Azken 

astean 

erabili 

dute, 15 

min baino 
+ 

Oso gustuko 56,1 50,0 61,3 59,7 56,8 40,0 61,5 54,2 57,1 0,0 0,0 29,4 56,6 76,2 

Gustuko 33,3 44,2 24,2 30,6 32,4 46,7 30,8 28,8 40,5 0,0 0,0 58,8 34,2 9,5 

Ez oso gustuko 8,8 5,8 11,3 8,1 8,1 13,3 7,7 13,6 2,4 0,0 0,0 11,8 6,6 14,3 

Batere gustuko ez 1,8 0,0 3,2 1,6 2,7 0,0 0,0 3,4 0,0 0,0 0,0 0,0 2,6 0,0 

Guztira 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 0,0 0,0 100,0 100,0 100,0 

Oinarria (n) 114 52 62 62 37 15 13 59 42 0 0 17 76 21 

 

  

Guztira Hizkuntza gaitasuna Etxekoen artean zenbat euskaldun Etxeko hizkuntza 

  Erdaldunak 

Elebidun 

hartzaileak Elebidunak 

Erdal 

elebidunak 

Elebidun 

orekatuak 

Euskal 

elebidunak 

Guztiak 

erdaldunak 

Erdiak edo 

gehiago 

erdaldunak 

Erdiak baino 

gehiago 

euskaldunak 

Guztiak 

euskaldunak 

Erdaraz 

soilik 

Erdaraz 

euskaraz 

baino 

gehiago 

Erdaraz eta 

euskaraz, 

bietan 

berdin 

Euskaraz 

erdaraz 

baino 

gehiago 

Euskaraz 

soilik 

Oso gustuko 56,1 100,0 75,0 54,6 57,1 36,4 63,9 100,0 88,9 41,2 54,7 100,0 66,7 40,0 70,6 54,9 

Gustuko 33,3 0,0 25,0 34,3 21,4 51,5 27,9 0,0 0,0 47,1 34,9 0,0 33,3 53,3 17,6 32,4 

Ez oso gustuko 8,8 0,0 0,0 9,3 21,4 12,1 4,9 0,0 11,1 11,8 8,1 0,0 0,0 6,7 11,8 9,9 

Batere gustuko 

ez 

1,8 0,0 0,0 1,9 0,0 0,0 3,3 0,0 0,0 0,0 2,3 0,0 0,0 0,0 0,0 2,8 

Guztira 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 

Oinarria (n) 114 2 4 108 14 33 61 2 9 17 86 1 3 15 17 71 

 

  

Guztira 

Baleike:ezagutza eta irakurketa ohitura 

laburutua 

Etorkizunean Euskal Herrian zein hizkuntza 

hitz egin ETB Berria 

  
Ez dute 

ezagutzen 

Ez 

dute 

inoiz 
erabili 

Erabiltzen 

dute, 

azken 
astean ez 

Azken 

astean 

erabili 

dute, 15 

min edo 
gutxiagoz 

Azken 

astean 

erabili 

dute, 15 

min 
baino + 

Erdaraz 
soilik 

Erdaraz 

euskaraz 

baino 
gehiago 

Erdaraz 

eta 

euskaraz, 

bietan 
berdin 

Euskaraz 

erdaraz 

baino 
gehiago 

Euskaraz 
soilik 

Ez du 

euskarazko 

telebistarik 
ikusten 

Euskarazko 

telebista 
ikusten du Ez 

Bai 

(azken 30 
egunetan) 

Atzo 
bai 

Ez 
daki 

Erantzunik 
ez 

Oso gustuko 56,1 0,0 0,0 29,4 56,6 76,2 0,0 0,0 54,5 65,9 49,2 47,1 58,1 47,4 36,0 57,9 0,0 0,0 

Gustuko 33,3 0,0 0,0 58,8 34,2 9,5 0,0 0,0 45,5 24,4 37,7 38,2 32,4 42,1 44,0 31,6 0,0 0,0 

Ez oso gustuko 8,8 0,0 0,0 11,8 6,6 14,3 0,0 0,0 0,0 9,8 9,8 8,8 9,5 10,5 16,0 10,5 0,0 0,0 

Batere gustuko 

ez 

1,8 0,0 0,0 0,0 2,6 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 3,3 5,9 0,0 0,0 4,0 0,0 0,0 0,0 

Guztira 100,0 0,0 0,0 100,0 100,0 100,0 0,0 0,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 0,0 0,0 

Oinarria (n) 114 0 0 17 76 21 0 0 11 41 61 34 74 19 25 19 0 0 

 



BALEIKE:  
IRAKURLEAK ETA IRITZIAK, 2011 
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Blog komunitatea (blogak sortzeko aukera, herriko blogak ikusteko, ...) 

  

Guztira Sexua Adina Ikasketak Baleike.com ezagutza eta erabilera 

  Emakumea Gizona 15-34 35-54 55+ 

Oinarrizkoak 

edo bat ere 
ez Ertainak 

Unibertsitate 
ikasketak 

Ez dute 
ezagutzen 

Ez dute 

inoiz 
erabili 

Erabiltzen 

dute, 

azken 
astean ez 

Azken 

astean 

erabili 

dute, 15 

min edo 
gutxiagoz 

Azken 

astean 

erabili 

dute, 15 

min baino 
+ 

Oso gustuko 24,8 21,3 27,8 19,3 32,3 30,8 15,4 29,4 21,6 0,0 0,0 17,6 26,2 26,3 

Gustuko 47,5 53,2 42,6 50,9 48,4 30,8 38,5 49,0 48,6 0,0 0,0 47,1 44,6 57,9 

Ez oso gustuko 26,7 25,5 27,8 28,1 19,4 38,5 46,2 19,6 29,7 0,0 0,0 35,3 27,7 15,8 

Batere gustuko ez 1,0 0,0 1,9 1,8 0,0 0,0 0,0 2,0 0,0 0,0 0,0 0,0 1,5 0,0 

Guztira 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 0,0 0,0 100,0 100,0 100,0 

Oinarria (n) 101 47 54 57 31 13 13 51 37 0 0 17 65 19 

 

  

Guztira Hizkuntza gaitasuna Etxekoen artean zenbat euskaldun Etxeko hizkuntza 

  Erdaldunak 

Elebidun 

hartzaileak Elebidunak 

Erdal 

elebidunak 

Elebidun 

orekatuak 

Euskal 

elebidunak 

Guztiak 

erdaldunak 

Erdiak edo 

gehiago 

erdaldunak 

Erdiak baino 

gehiago 

euskaldunak 

Guztiak 

euskaldunak 

Erdaraz 

soilik 

Erdaraz 
euskaraz 

baino 

gehiago 

Erdaraz 

eta 
euskaraz, 

bietan 

berdin 

Euskaraz 
erdaraz 

baino 

gehiago 

Euskaraz 

soilik 

Oso gustuko 24,8 50,0 66,7 22,9 33,3 17,2 23,6 100,0 0,0 21,4 26,0 0,0 33,3 27,3 13,3 26,6 

Gustuko 47,5 0,0 0,0 50,0 33,3 51,7 52,7 0,0 50,0 64,3 45,5 0,0 33,3 54,5 53,3 46,9 

Ez oso gustuko 26,7 50,0 33,3 26,0 33,3 31,0 21,8 0,0 50,0 14,3 27,3 100,0 33,3 18,2 33,3 25,0 

Batere gustuko 

ez 

1,0 0,0 0,0 1,0 0,0 0,0 1,8 0,0 0,0 0,0 1,3 0,0 0,0 0,0 0,0 1,6 

Guztira 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 

Oinarria (n) 101 2 3 96 12 29 55 2 8 14 77 1 3 11 15 64 

 

  

Guztira 
Baleike:ezagutza eta irakurketa ohitura 

laburutua 
Etorkizunean Euskal Herrian zein hizkuntza 

hitz egin ETB Berria 

  

Ez dute 

ezagutzen 

Ez 

dute 

inoiz 

erabili 

Erabiltzen 

dute, 

azken 

astean ez 

Azken 

astean 
erabili 

dute, 15 

min edo 

gutxiagoz 

Azken 

astean 
erabili 

dute, 15 

min 

baino + 

Erdaraz 

soilik 

Erdaraz 

euskaraz 

baino 

gehiago 

Erdaraz 
eta 

euskaraz, 

bietan 

berdin 

Euskaraz 

erdaraz 

baino 

gehiago 

Euskaraz 

soilik 

Ez du 

euskarazko 

telebistarik 

ikusten 

Euskarazko 

telebista 

ikusten du Ez 

Bai 

(azken 30 

egunetan) 

Atzo 

bai 

Ez 

daki 

Erantzunik 

ez 

Oso gustuko 24,8 0,0 0,0 17,6 26,2 26,3 0,0 0,0 11,1 32,4 22,2 30,0 19,7 61,5 8,7 27,8 0,0 0,0 

Gustuko 47,5 0,0 0,0 47,1 44,6 57,9 0,0 0,0 33,3 37,8 55,6 46,7 51,5 38,5 65,2 55,6 0,0 0,0 

Ez oso gustuko 26,7 0,0 0,0 35,3 27,7 15,8 0,0 0,0 55,6 29,7 20,4 20,0 28,8 0,0 21,7 16,7 0,0 0,0 

Batere gustuko 

ez 

1,0 0,0 0,0 0,0 1,5 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 1,9 3,3 0,0 0,0 4,3 0,0 0,0 0,0 

Guztira 100,0 0,0 0,0 100,0 100,0 100,0 0,0 0,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 0,0 0,0 

Oinarria (n) 101 0 0 17 65 19 0 0 9 37 54 30 66 13 23 18 0 0 



BALEIKE:  
IRAKURLEAK ETA IRITZIAK, 2011 
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Gida komertziala (herriko komertzioen gida) 

  

Guztira Sexua Adina Ikasketak Baleike.com ezagutza eta erabilera 

  Emakumea Gizona 15-34 35-54 55+ 

Oinarrizkoak 

edo bat ere 
ez Ertainak 

Unibertsitate 
ikasketak 

Ez dute 
ezagutzen 

Ez dute 

inoiz 
erabili 

Erabiltzen 

dute, 

azken 
astean ez 

Azken 

astean 

erabili 

dute, 15 

min edo 
gutxiagoz 

Azken 

astean 

erabili 

dute, 15 

min baino 
+ 

Oso gustuko 12,5 14,6 10,7 11,9 15,6 7,7 7,7 17,6 7,5 0,0 0,0 18,8 5,9 30,0 

Gustuko 40,4 47,9 33,9 42,4 34,4 46,2 46,2 43,1 35,0 0,0 0,0 31,3 44,1 35,0 

Ez oso gustuko 40,4 33,3 46,4 40,7 37,5 46,2 38,5 31,4 52,5 0,0 0,0 50,0 42,6 25,0 

Batere gustuko ez 6,7 4,2 8,9 5,1 12,5 0,0 7,7 7,8 5,0 0,0 0,0 0,0 7,4 10,0 

Guztira 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 0,0 0,0 100,0 100,0 100,0 

Oinarria (n) 104 48 56 59 32 13 13 51 40 0 0 16 68 20 

 

  

Guztira Hizkuntza gaitasuna Etxekoen artean zenbat euskaldun Etxeko hizkuntza 

  Erdaldunak 

Elebidun 

hartzaileak Elebidunak 

Erdal 

elebidunak 

Elebidun 

orekatuak 

Euskal 

elebidunak 

Guztiak 

erdaldunak 

Erdiak edo 

gehiago 

erdaldunak 

Erdiak baino 

gehiago 

euskaldunak 

Guztiak 

euskaldunak 

Erdaraz 

soilik 

Erdaraz 

euskaraz 

baino 

gehiago 

Erdaraz eta 

euskaraz, 

bietan 

berdin 

Euskaraz 

erdaraz 

baino 

gehiago 

Euskaraz 

soilik 

Oso gustuko 12,5 50,0 25,0 11,2 7,1 11,1 12,3 100,0 11,1 6,7 11,5 0,0 0,0 8,3 12,5 12,3 

Gustuko 40,4 0,0 50,0 40,8 50,0 33,3 42,1 0,0 44,4 46,7 39,7 0,0 33,3 41,7 43,8 40,0 

Ez oso gustuko 40,4 50,0 25,0 40,8 35,7 51,9 36,8 0,0 44,4 46,7 39,7 100,0 66,7 50,0 43,8 36,9 

Batere gustuko 

ez 

6,7 0,0 0,0 7,1 7,1 3,7 8,8 0,0 0,0 0,0 9,0 0,0 0,0 0,0 0,0 10,8 

Guztira 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 

Oinarria (n) 104 2 4 98 14 27 57 2 9 15 78 1 3 12 16 65 

 

  

Guztira 

Baleike:ezagutza eta irakurketa ohitura 

laburutua 

Etorkizunean Euskal Herrian zein hizkuntza 

hitz egin ETB Berria 

  
Ez dute 

ezagutzen 

Ez 

dute 

inoiz 
erabili 

Erabiltzen 

dute, 

azken 
astean ez 

Azken 

astean 

erabili 

dute, 15 

min edo 
gutxiagoz 

Azken 

astean 

erabili 

dute, 15 

min 
baino + 

Erdaraz 
soilik 

Erdaraz 

euskaraz 

baino 
gehiago 

Erdaraz 

eta 

euskaraz, 

bietan 
berdin 

Euskaraz 

erdaraz 

baino 
gehiago 

Euskaraz 
soilik 

Ez du 

euskarazko 

telebistarik 
ikusten 

Euskarazko 

telebista 
ikusten du Ez 

Bai 

(azken 30 
egunetan) 

Atzo 
bai 

Ez 
daki 

Erantzunik 
ez 

Oso gustuko 12,5 0,0 0,0 18,8 5,9 30,0 0,0 0,0 10,0 15,0 11,3 18,5 8,5 26,7 0,0 5,6 0,0 0,0 

Gustuko 40,4 0,0 0,0 31,3 44,1 35,0 0,0 0,0 50,0 30,0 47,2 37,0 42,3 40,0 52,2 33,3 0,0 0,0 

Ez oso gustuko 40,4 0,0 0,0 50,0 42,6 25,0 0,0 0,0 40,0 47,5 34,0 22,2 47,9 26,7 43,5 50,0 0,0 0,0 

Batere gustuko 

ez 

6,7 0,0 0,0 0,0 7,4 10,0 0,0 0,0 0,0 7,5 7,5 22,2 1,4 6,7 4,3 11,1 0,0 0,0 

Guztira 100,0 0,0 0,0 100,0 100,0 100,0 0,0 0,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 0,0 0,0 

Oinarria (n) 104 0 0 16 68 20 0 0 10 40 53 27 71 15 23 18 0 0 

 



BALEIKE:  
IRAKURLEAK ETA IRITZIAK, 2011 
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Iragarki laburra 

  

Guztira Sexua Adina Ikasketak Baleike.com ezagutza eta erabilera 

  Emakumea Gizona 15-34 35-54 55+ 

Oinarrizkoak 

edo bat ere 
ez Ertainak 

Unibertsitate 
ikasketak 

Ez dute 
ezagutzen 

Ez dute 

inoiz 
erabili 

Erabiltzen 

dute, 

azken 
astean ez 

Azken 

astean 

erabili 

dute, 15 

min edo 
gutxiagoz 

Azken 

astean 

erabili 

dute, 15 

min baino 
+ 

Oso gustuko 12,1 16,7 8,5 10,0 14,7 15,4 7,7 18,5 5,0 0,0 0,0 12,5 7,1 28,6 

Gustuko 51,4 50,0 52,5 50,0 52,9 53,8 61,5 53,7 45,0 0,0 0,0 50,0 50,0 57,1 

Ez oso gustuko 31,8 29,2 33,9 35,0 26,5 30,8 23,1 24,1 45,0 0,0 0,0 37,5 37,1 9,5 

Batere gustuko ez 4,7 4,2 5,1 5,0 5,9 0,0 7,7 3,7 5,0 0,0 0,0 0,0 5,7 4,8 

Guztira 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 0,0 0,0 100,0 100,0 100,0 

Oinarria (n) 107 48 59 60 34 13 13 54 40 0 0 16 70 21 

 

  

Guztira Hizkuntza gaitasuna Etxekoen artean zenbat euskaldun Etxeko hizkuntza 

  Erdaldunak 

Elebidun 

hartzaileak Elebidunak 

Erdal 

elebidunak 

Elebidun 

orekatuak 

Euskal 

elebidunak 

Guztiak 

erdaldunak 

Erdiak edo 

gehiago 

erdaldunak 

Erdiak baino 

gehiago 

euskaldunak 

Guztiak 

euskaldunak 

Erdaraz 

soilik 

Erdaraz 
euskaraz 

baino 

gehiago 

Erdaraz 

eta 
euskaraz, 

bietan 

berdin 

Euskaraz 
erdaraz 

baino 

gehiago 

Euskaraz 

soilik 

Oso gustuko 12,1 50,0 50,0 9,9 7,1 3,4 13,8 100,0 22,2 6,7 9,9 0,0 33,3 7,7 6,3 13,4 

Gustuko 51,4 50,0 25,0 52,5 64,3 55,2 48,3 0,0 55,6 60,0 50,6 100,0 33,3 53,8 68,8 47,8 

Ez oso gustuko 31,8 0,0 25,0 32,7 28,6 37,9 31,0 0,0 22,2 33,3 33,3 0,0 33,3 38,5 25,0 31,3 

Batere gustuko 

ez 

4,7 0,0 0,0 5,0 0,0 3,4 6,9 0,0 0,0 0,0 6,2 0,0 0,0 0,0 0,0 7,5 

Guztira 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 

Oinarria (n) 107 2 4 101 14 29 58 2 9 15 81 1 3 13 16 67 

 

  

Guztira 

Baleike:ezagutza eta irakurketa ohitura 

laburutua 

Etorkizunean Euskal Herrian zein hizkuntza 

hitz egin ETB Berria 

  

Ez dute 

ezagutzen 

Ez 
dute 

inoiz 

erabili 

Erabiltzen 
dute, 

azken 

astean ez 

Azken 

astean 

erabili 
dute, 15 

min edo 

gutxiagoz 

Azken 

astean 

erabili 
dute, 15 

min 

baino + 

Erdaraz 

soilik 

Erdaraz 
euskaraz 

baino 

gehiago 

Erdaraz 

eta 
euskaraz, 

bietan 

berdin 

Euskaraz 
erdaraz 

baino 

gehiago 

Euskaraz 

soilik 

Ez du 
euskarazko 

telebistarik 

ikusten 

Euskarazko 

telebista 

ikusten du Ez 

Bai 

(azken 30 

egunetan) 

Atzo 

bai 

Ez 

daki 

Erantzunik 

ez 

Oso gustuko 12,1 0,0 0,0 12,5 7,1 28,6 0,0 0,0 20,0 12,5 10,7 6,7 11,3 18,8 8,7 5,6 0,0 0,0 

Gustuko 51,4 0,0 0,0 50,0 50,0 57,1 0,0 0,0 70,0 35,0 58,9 50,0 53,5 50,0 60,9 50,0 0,0 0,0 

Ez oso gustuko 31,8 0,0 0,0 37,5 37,1 9,5 0,0 0,0 10,0 47,5 25,0 30,0 33,8 31,3 26,1 44,4 0,0 0,0 

Batere gustuko 

ez 

4,7 0,0 0,0 0,0 5,7 4,8 0,0 0,0 0,0 5,0 5,4 13,3 1,4 0,0 4,3 0,0 0,0 0,0 

Guztira 100,0 0,0 0,0 100,0 100,0 100,0 0,0 0,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 0,0 0,0 

Oinarria (n) 107 0 0 16 70 21 0 0 10 40 56 30 71 16 23 18 0 0 



BALEIKE:  
IRAKURLEAK ETA IRITZIAK, 2011 
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Baleike (kontaktuetarako  helbideak eta kultur elkartearen inguruko informazioa) 

  

Guztira Sexua Adina Ikasketak Baleike.com ezagutza eta erabilera 

  Emakumea Gizona 15-34 35-54 55+ 

Oinarrizkoak 

edo bat ere 
ez Ertainak 

Unibertsitate 
ikasketak 

Ez dute 
ezagutzen 

Ez dute 

inoiz 
erabili 

Erabiltzen 

dute, 

azken 
astean ez 

Azken 

astean 

erabili 

dute, 15 

min edo 
gutxiagoz 

Azken 

astean 

erabili 

dute, 15 

min baino 
+ 

Oso gustuko 18,2 14,3 21,3 18,3 22,9 6,7 15,4 22,2 14,0 0,0 0,0 12,5 11,0 47,6 

Gustuko 45,5 46,9 44,3 40,0 54,3 46,7 61,5 46,3 39,5 0,0 0,0 43,8 50,7 28,6 

Ez oso gustuko 33,6 36,7 31,1 41,7 14,3 46,7 23,1 29,6 41,9 0,0 0,0 43,8 35,6 19,0 

Batere gustuko ez 2,7 2,0 3,3 0,0 8,6 0,0 0,0 1,9 4,7 0,0 0,0 0,0 2,7 4,8 

Guztira 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 0,0 0,0 100,0 100,0 100,0 

Oinarria (n) 110 49 61 60 35 15 13 54 43 0 0 16 73 21 

 

  

Guztira Hizkuntza gaitasuna Etxekoen artean zenbat euskaldun Etxeko hizkuntza 

  Erdaldunak 

Elebidun 

hartzaileak Elebidunak 

Erdal 

elebidunak 

Elebidun 

orekatuak 

Euskal 

elebidunak 

Guztiak 

erdaldunak 

Erdiak edo 
gehiago 

erdaldunak 

Erdiak baino 
gehiago 

euskaldunak 

Guztiak 

euskaldunak 

Erdaraz 

soilik 

Erdaraz 

euskaraz 
baino 

gehiago 

Erdaraz eta 

euskaraz, 
bietan 

berdin 

Euskaraz 

erdaraz 
baino 

gehiago 

Euskaraz 

soilik 

Oso gustuko 18,2 50,0 50,0 16,3 14,3 20,7 14,8 100,0 11,1 31,3 14,5 0,0 0,0 28,6 23,5 13,3 

Gustuko 45,5 0,0 25,0 47,1 50,0 48,3 45,9 0,0 33,3 43,8 48,2 0,0 66,7 42,9 52,9 47,1 

Ez oso gustuko 33,6 50,0 25,0 33,7 35,7 31,0 34,4 0,0 55,6 25,0 33,7 100,0 33,3 28,6 23,5 35,3 

Batere gustuko 
ez 

2,7 0,0 0,0 2,9 0,0 0,0 4,9 0,0 0,0 0,0 3,6 0,0 0,0 0,0 0,0 2,9 

Guztira 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 

Oinarria (n) 110 2 4 104 14 29 61 2 9 16 83 1 3 14 17 68 

 

  

Guztira 

Baleike:ezagutza eta irakurketa ohitura 

laburutua 

Etorkizunean Euskal Herrian zein hizkuntza 

hitz egin ETB Berria 

  

Ez dute 

ezagutzen 

Ez 

dute 
inoiz 

erabili 

Erabiltzen 

dute, 
azken 

astean ez 

Azken 

astean 

erabili 

dute, 15 
min edo 

gutxiagoz 

Azken 

astean 

erabili 

dute, 15 
min 

baino + 

Erdaraz 

soilik 

Erdaraz 

euskaraz 
baino 

gehiago 

Erdaraz 

eta 

euskaraz, 
bietan 

berdin 

Euskaraz 

erdaraz 
baino 

gehiago 

Euskaraz 

soilik 

Ez du 

euskarazko 
telebistarik 

ikusten 

Euskarazko 
telebista 

ikusten du Ez 

Bai 
(azken 30 

egunetan) 

Atzo 

bai 

Ez 

daki 

Erantzunik 

ez 

Oso gustuko 18,2 0,0 0,0 12,5 11,0 47,6 0,0 0,0 16,7 21,4 16,4 20,0 14,9 50,0 12,0 10,5 0,0 0,0 

Gustuko 45,5 0,0 0,0 43,8 50,7 28,6 0,0 0,0 25,0 40,5 52,7 60,0 41,9 43,8 44,0 47,4 0,0 0,0 

Ez oso gustuko 33,6 0,0 0,0 43,8 35,6 19,0 0,0 0,0 58,3 35,7 27,3 16,7 40,5 6,3 44,0 31,6 0,0 0,0 

Batere gustuko 
ez 

2,7 0,0 0,0 0,0 2,7 4,8 0,0 0,0 0,0 2,4 3,6 3,3 2,7 0,0 0,0 10,5 0,0 0,0 

Guztira 100,0 0,0 0,0 100,0 100,0 100,0 0,0 0,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 0,0 0,0 

Oinarria (n) 110 0 0 16 73 21 0 0 12 42 55 30 74 16 25 19 0 0 

 



BALEIKE:  
IRAKURLEAK ETA IRITZIAK, 2011 
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Agenda (herrian dauden ekitaldi ezberdinak jasotzen dituena) 

  

Guztira Sexua Adina Ikasketak Baleike.com ezagutza eta erabilera 

  Emakumea Gizona 15-34 35-54 55+ 

Oinarrizkoak 

edo bat ere 
ez Ertainak 

Unibertsitate 
ikasketak 

Ez dute 
ezagutzen 

Ez dute 

inoiz 
erabili 

Erabiltzen 

dute, 

azken 
astean ez 

Azken 

astean 

erabili 

dute, 15 

min edo 
gutxiagoz 

Azken 

astean 

erabili 

dute, 15 

min baino 
+ 

Oso gustuko 31,9 36,0 28,6 35,5 34,3 12,5 30,8 29,3 35,7 0,0 0,0 17,6 29,3 52,4 

Gustuko 54,0 54,0 54,0 51,6 51,4 68,8 61,5 53,4 52,4 0,0 0,0 58,8 57,3 38,1 

Ez oso gustuko 14,2 10,0 17,5 12,9 14,3 18,8 7,7 17,2 11,9 0,0 0,0 23,5 13,3 9,5 

Batere gustuko ez 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 

Guztira 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 0,0 0,0 100,0 100,0 100,0 

Oinarria (n) 113 50 63 62 35 16 13 58 42 0 0 17 75 21 

 

  

Guztira Hizkuntza gaitasuna Etxekoen artean zenbat euskaldun Etxeko hizkuntza 

  Erdaldunak 

Elebidun 

hartzaileak Elebidunak 

Erdal 

elebidunak 

Elebidun 

orekatuak 

Euskal 

elebidunak 

Guztiak 

erdaldunak 

Erdiak edo 

gehiago 

erdaldunak 

Erdiak baino 

gehiago 

euskaldunak 

Guztiak 

euskaldunak 

Erdaraz 

soilik 

Erdaraz 

euskaraz 

baino 

gehiago 

Erdaraz eta 

euskaraz, 

bietan 

berdin 

Euskaraz 

erdaraz 

baino 

gehiago 

Euskaraz 

soilik 

Oso gustuko 31,9 50,0 25,0 31,8 26,7 18,8 40,0 100,0 11,1 18,8 34,9 0,0 0,0 21,4 38,9 32,9 

Gustuko 54,0 50,0 75,0 53,3 40,0 62,5 51,7 0,0 55,6 75,0 51,2 100,0 66,7 64,3 55,6 51,4 

Ez oso gustuko 14,2 0,0 0,0 15,0 33,3 18,8 8,3 0,0 33,3 6,3 14,0 0,0 33,3 14,3 5,6 15,7 

Batere gustuko 

ez 

0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 

Guztira 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 

Oinarria (n) 113 2 4 107 15 32 60 2 9 16 86 1 3 14 18 70 

 

  

Guztira 

Baleike:ezagutza eta irakurketa ohitura 

laburutua 

Etorkizunean Euskal Herrian zein hizkuntza 

hitz egin ETB Berria 

  
Ez dute 

ezagutzen 

Ez 

dute 

inoiz 
erabili 

Erabiltzen 

dute, 

azken 
astean ez 

Azken 

astean 

erabili 

dute, 15 

min edo 
gutxiagoz 

Azken 

astean 

erabili 

dute, 15 

min 
baino + 

Erdaraz 
soilik 

Erdaraz 

euskaraz 

baino 
gehiago 

Erdaraz 

eta 

euskaraz, 

bietan 
berdin 

Euskaraz 

erdaraz 

baino 
gehiago 

Euskaraz 
soilik 

Ez du 

euskarazko 

telebistarik 
ikusten 

Euskarazko 

telebista 
ikusten du Ez 

Bai 

(azken 30 
egunetan) 

Atzo 
bai 

Ez 
daki 

Erantzunik 
ez 

Oso gustuko 31,9 0,0 0,0 17,6 29,3 52,4 0,0 0,0 23,1 46,3 24,1 31,3 32,0 44,4 24,0 31,6 0,0 0,0 

Gustuko 54,0 0,0 0,0 58,8 57,3 38,1 0,0 0,0 61,5 39,0 62,1 53,1 53,3 44,4 60,0 52,6 0,0 0,0 

Ez oso gustuko 14,2 0,0 0,0 23,5 13,3 9,5 0,0 0,0 15,4 14,6 13,8 15,6 14,7 11,1 16,0 15,8 0,0 0,0 

Batere gustuko 

ez 

0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 

Guztira 100,0 0,0 0,0 100,0 100,0 100,0 0,0 0,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 0,0 0,0 

Oinarria (n) 113 0 0 17 75 21 0 0 13 41 58 32 75 18 25 19 0 0 

 



BALEIKE:  
IRAKURLEAK ETA IRITZIAK, 2011 
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Inkesta (gai ezberdinei buruz egiten dena) 

  

Guztira Sexua Adina Ikasketak Baleike.com ezagutza eta erabilera 

  Emakumea Gizona 15-34 35-54 55+ 

Oinarrizkoak 

edo bat ere 
ez Ertainak 

Unibertsitate 
ikasketak 

Ez dute 
ezagutzen 

Ez dute 

inoiz 
erabili 

Erabiltzen 

dute, 

azken 
astean ez 

Azken 

astean 

erabili 

dute, 15 

min edo 
gutxiagoz 

Azken 

astean 

erabili 

dute, 15 

min baino 
+ 

Oso gustuko 27,4 25,5 29,0 27,4 27,8 26,7 30,8 29,3 23,8 0,0 0,0 17,6 22,7 52,4 

Gustuko 57,5 56,9 58,1 58,1 55,6 60,0 69,2 55,2 57,1 0,0 0,0 64,7 61,3 38,1 

Ez oso gustuko 15,0 17,6 12,9 14,5 16,7 13,3 0,0 15,5 19,0 0,0 0,0 17,6 16,0 9,5 

Batere gustuko ez 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 

Guztira 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 0,0 0,0 100,0 100,0 100,0 

Oinarria (n) 113 51 62 62 36 15 13 58 42 0 0 17 75 21 

 

  

Guztira Hizkuntza gaitasuna Etxekoen artean zenbat euskaldun Etxeko hizkuntza 

  Erdaldunak 

Elebidun 

hartzaileak Elebidunak 

Erdal 

elebidunak 

Elebidun 

orekatuak 

Euskal 

elebidunak 

Guztiak 

erdaldunak 

Erdiak edo 

gehiago 

erdaldunak 

Erdiak baino 

gehiago 

euskaldunak 

Guztiak 

euskaldunak 

Erdaraz 

soilik 

Erdaraz 

euskaraz 

baino 

gehiago 

Erdaraz eta 

euskaraz, 

bietan 

berdin 

Euskaraz 

erdaraz 

baino 

gehiago 

Euskaraz 

soilik 

Oso gustuko 27,4 0,0 50,0 27,1 21,4 19,4 32,3 50,0 25,0 25,0 27,6 0,0 0,0 28,6 47,1 25,4 

Gustuko 57,5 0,0 50,0 58,9 71,4 64,5 53,2 0,0 50,0 68,8 57,5 0,0 100,0 57,1 47,1 59,2 

Ez oso gustuko 15,0 100,0 0,0 14,0 7,1 16,1 14,5 50,0 25,0 6,3 14,9 100,0 0,0 14,3 5,9 15,5 

Batere gustuko 

ez 

0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 

Guztira 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 

Oinarria (n) 113 2 4 107 14 31 62 2 8 16 87 1 3 14 17 71 

 

  

Guztira 

Baleike:ezagutza eta irakurketa ohitura 

laburutua 

Etorkizunean Euskal Herrian zein hizkuntza 

hitz egin ETB Berria 

  

Ez dute 

ezagutzen 

Ez 

dute 

inoiz 

erabili 

Erabiltzen 

dute, 

azken 

astean ez 

Azken 

astean 

erabili 

dute, 15 

min edo 

gutxiagoz 

Azken 

astean 

erabili 

dute, 15 

min 

baino + 

Erdaraz 

soilik 

Erdaraz 

euskaraz 

baino 

gehiago 

Erdaraz 

eta 

euskaraz, 

bietan 

berdin 

Euskaraz 

erdaraz 

baino 

gehiago 

Euskaraz 

soilik 

Ez du 

euskarazko 

telebistarik 

ikusten 

Euskarazko 

telebista 

ikusten du Ez 

Bai 

(azken 30 

egunetan) 

Atzo 

bai 

Ez 

daki 

Erantzunik 

ez 

Oso gustuko 27,4 0,0 0,0 17,6 22,7 52,4 0,0 0,0 10,0 45,2 18,3 24,2 28,4 42,1 12,0 31,6 0,0 0,0 

Gustuko 57,5 0,0 0,0 64,7 61,3 38,1 0,0 0,0 60,0 40,5 68,3 63,6 56,8 42,1 76,0 52,6 0,0 0,0 

Ez oso gustuko 15,0 0,0 0,0 17,6 16,0 9,5 0,0 0,0 30,0 14,3 13,3 12,1 14,9 15,8 12,0 15,8 0,0 0,0 

Batere gustuko 

ez 

0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 

Guztira 100,0 0,0 0,0 100,0 100,0 100,0 0,0 0,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 0,0 0,0 

Oinarria (n) 113 0 0 17 75 21 0 0 10 42 60 33 74 19 25 19 0 0 



BALEIKE:  
IRAKURLEAK ETA IRITZIAK, 2011 
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Udal informazioaren trataera 

  

Guztira Sexua Adina Ikasketak Baleike.com ezagutza eta erabilera 

  Emakumea Gizona 15-34 35-54 55+ 

Oinarrizkoak 

edo bat ere 
ez Ertainak 

Unibertsitate 
ikasketak 

Ez dute 
ezagutzen 

Ez dute 

inoiz 
erabili 

Erabiltzen 

dute, 

azken 
astean ez 

Azken 

astean 

erabili 

dute, 15 

min edo 
gutxiagoz 

Azken 

astean 

erabili 

dute, 15 

min baino 
+ 

Objektibotasunez 81,3 72,5 88,2 83,7 76,7 83,3 45,5 93,3 77,1 0,0 0,0 90,0 86,2 56,3 

Udaletxearen 

aldekoa 

14,3 22,5 7,8 14,3 13,3 16,7 27,3 6,7 20,0 0,0 0,0 10,0 10,8 31,3 

Udaletxearen 
aurkakoa 

4,4 5,0 3,9 2,0 10,0 0,0 27,3 0,0 2,9 0,0 0,0 0,0 3,1 12,5 

Guztira 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 0,0 0,0 100,0 100,0 100,0 

Oinarria (n) 91 40 51 49 30 12 11 45 35 0 0 10 65 16 

 

  

Guztira Hizkuntza gaitasuna Etxekoen artean zenbat euskaldun Etxeko hizkuntza 

  Erdaldunak 

Elebidun 

hartzaileak Elebidunak 

Erdal 

elebidunak 

Elebidun 

orekatuak 

Euskal 

elebidunak 

Guztiak 

erdaldunak 

Erdiak edo 

gehiago 

erdaldunak 

Erdiak baino 

gehiago 

euskaldunak 

Guztiak 

euskaldunak 

Erdaraz 

soilik 

Erdaraz 

euskaraz 

baino 

gehiago 

Erdaraz 

eta 

euskaraz, 

bietan 

berdin 

Euskaraz 

erdaraz 

baino 

gehiago 

Euskaraz 

soilik 

Objektibotasunez 81,3 0,0 100,0 81,8 76,9 84,0 82,0 0,0 57,1 86,7 83,8 0,0 100,0 90,9 80,0 80,7 

Udaletxearen 

aldekoa 

14,3 100,0 0,0 13,6 23,1 12,0 12,0 100,0 42,9 0,0 13,2 0,0 0,0 0,0 13,3 15,8 

Udaletxearen 

aurkakoa 

4,4 0,0 0,0 4,5 0,0 4,0 6,0 0,0 0,0 13,3 2,9 0,0 0,0 9,1 6,7 3,5 

Guztira 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 0,0 100,0 100,0 100,0 100,0 

Oinarria (n) 91 1 2 88 13 25 50 1 7 15 68 0 1 11 15 57 

 

  

Guztira 

Baleike:ezagutza eta irakurketa ohitura 

laburutua 

Etorkizunean Euskal Herrian zein hizkuntza 

hitz egin ETB Berria 

  

Ez dute 

ezagutzen 

Ez 
dute 

inoiz 

erabili 

Erabiltzen 
dute, 

azken 

astean ez 

Azken 

astean 

erabili 
dute, 15 

min edo 

gutxiagoz 

Azken 

astean 

erabili 
dute, 15 

min 

baino + 

Erdaraz 

soilik 

Erdaraz 
euskaraz 

baino 

gehiago 

Erdaraz 

eta 
euskaraz, 

bietan 

berdin 

Euskaraz 
erdaraz 

baino 

gehiago 

Euskaraz 

soilik 

Ez du 
euskarazko 

telebistarik 

ikusten 

Euskarazko 

telebista 

ikusten du Ez 

Bai 

(azken 30 

egunetan) 

Atzo 

bai 

Ez 

daki 

Erantzunik 

ez 

Objektibotasunez 81,3 0,0 0,0 90,0 86,2 56,3 0,0 0,0 75,0 88,2 77,1 88,9 78,7 75,0 81,0 100,0 0,0 0,0 

Udaletxearen 

aldekoa 

14,3 0,0 0,0 10,0 10,8 31,3 0,0 0,0 25,0 11,8 14,6 11,1 14,8 18,8 9,5 0,0 0,0 0,0 

Udaletxearen 

aurkakoa 

4,4 0,0 0,0 0,0 3,1 12,5 0,0 0,0 0,0 0,0 8,3 0,0 6,6 6,3 9,5 0,0 0,0 0,0 

Guztira 100,0 0,0 0,0 100,0 100,0 100,0 0,0 0,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 0,0 0,0 

Oinarria (n) 91 0 0 10 65 16 0 0 8 34 48 27 61 16 21 16 0 0 



BALEIKE:  
IRAKURLEAK ETA IRITZIAK, 2011 
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Baleike.com plurala edo lerratua 

  

Guztira Sexua Adina Ikasketak Baleike.com ezagutza eta erabilera 

  Emakumea Gizona 15-34 35-54 55+ 

Oinarrizkoak 

edo bat ere 
ez Ertainak 

Unibertsitate 
ikasketak 

Ez dute 
ezagutzen 

Ez dute 

inoiz 
erabili 

Erabiltzen 

dute, 

azken 
astean ez 

Azken 

astean 

erabili 

dute, 15 

min edo 
gutxiagoz 

Azken 

astean 

erabili 

dute, 15 

min baino 
+ 

Plurala 92,5 91,7 93,1 91,5 94,1 92,3 83,3 93,0 94,6 0,0 0,0 92,9 91,7 95,0 

Lerratua 7,5 8,3 6,9 8,5 5,9 7,7 16,7 7,0 5,4 0,0 0,0 7,1 8,3 5,0 

Guztira 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 0,0 0,0 100,0 100,0 100,0 

Oinarria (n) 106 48 58 59 34 13 12 57 37 0 0 14 72 20 

 

  

Guztira Hizkuntza gaitasuna Etxekoen artean zenbat euskaldun Etxeko hizkuntza 

  Erdaldunak 

Elebidun 

hartzaileak Elebidunak 

Erdal 

elebidunak 

Elebidun 

orekatuak 

Euskal 

elebidunak 

Guztiak 

erdaldunak 

Erdiak edo 

gehiago 

erdaldunak 

Erdiak baino 

gehiago 

euskaldunak 

Guztiak 

euskaldunak 

Erdaraz 

soilik 

Erdaraz 
euskaraz 

baino 

gehiago 

Erdaraz 

eta 
euskaraz, 

bietan 

berdin 

Euskaraz 
erdaraz 

baino 

gehiago 

Euskaraz 

soilik 

Plurala 92,5 100,0 100,0 92,2 85,7 77,8 100,0 100,0 75,0 86,7 95,1 0,0 100,0 81,8 94,1 94,3 

Lerratua 7,5 0,0 0,0 7,8 14,3 22,2 0,0 0,0 25,0 13,3 4,9 0,0 0,0 18,2 5,9 5,7 

Guztira 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 0,0 100,0 100,0 100,0 100,0 

Oinarria (n) 106 1 3 102 14 27 61 2 8 15 81 0 2 11 17 70 

 

  

Guztira 

Baleike:ezagutza eta irakurketa ohitura 

laburutua 

Etorkizunean Euskal Herrian zein hizkuntza 

hitz egin ETB Berria 

  

Ez dute 

ezagutzen 

Ez 

dute 

inoiz 

erabili 

Erabiltzen 

dute, 

azken 

astean ez 

Azken 

astean 

erabili 

dute, 15 

min edo 

gutxiagoz 

Azken 

astean 

erabili 

dute, 15 

min 

baino + 

Erdaraz 

soilik 

Erdaraz 

euskaraz 

baino 

gehiago 

Erdaraz 

eta 

euskaraz, 

bietan 

berdin 

Euskaraz 

erdaraz 

baino 

gehiago 

Euskaraz 

soilik 

Ez du 

euskarazko 

telebistarik 

ikusten 

Euskarazko 

telebista 

ikusten du Ez 

Bai 

(azken 30 

egunetan) 

Atzo 

bai 

Ez 

daki 

Erantzunik 

ez 

Plurala 92,5 0,0 0,0 92,9 91,7 95,0 0,0 0,0 88,9 90,5 94,4 83,9 95,8 94,7 100,0 94,4 0,0 0,0 

Lerratua 7,5 0,0 0,0 7,1 8,3 5,0 0,0 0,0 11,1 9,5 5,6 16,1 4,2 5,3 0,0 5,6 0,0 0,0 

Guztira 100,0 0,0 0,0 100,0 100,0 100,0 0,0 0,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 0,0 0,0 

Oinarria (n) 106 0 0 14 72 20 0 0 9 42 54 31 71 19 23 18 0 0 

 



BALEIKE:  
IRAKURLEAK ETA IRITZIAK, 2011 
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Zer iruditzan Baleike.com komentarioak egin ahal izatea 

  

Guztira Sexua Adina Ikasketak Baleike.com ezagutza eta erabilera 

  Emakumea Gizona 15-34 35-54 55+ 

Oinarrizkoak 
edo bat ere 

ez Ertainak 

Unibertsitate 

ikasketak 

Ez dute 

ezagutzen 

Ez dute 
inoiz 

erabili 

Erabiltzen 

dute, 
azken 

astean ez 

Azken astean 

erabili dute, 
15 min edo 

gutxiagoz 

Azken astean 

erabili dute, 
15 min baino 

+ 

Oso ondo 59,3 55,6 62,5 64,1 60,5 37,5 61,5 49,2 72,7 0,0 0,0 33,3 59,5 81,0 

Ondo 39,8 44,4 35,9 34,4 39,5 62,5 38,5 49,2 27,3 0,0 0,0 66,7 39,2 19,0 

Ez ondo ez gaizki  0,8 0,0 1,6 1,6 0,0 0,0 0,0 1,6 0,0 0,0 0,0 0,0 1,3 0,0 

Gaizki 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 

Oso gaizki 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 

Guztira 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 0,0 0,0 100,0 100,0 100,0 

Oinarria (n) 118 54 64 64 38 16 13 61 44 0 0 18 79 21 

 

  

Guztira Hizkuntza gaitasuna Etxekoen artean zenbat euskaldun Etxeko hizkuntza 

  Erdaldunak 

Elebidun 

hartzaileak Elebidunak 

Erdal 

elebidunak 

Elebidun 

orekatuak 

Euskal 

elebidunak 

Guztiak 

erdaldunak 

Erdiak edo 

gehiago 

erdaldunak 

Erdiak baino 

gehiago 

euskaldunak 

Guztiak 

euskaldunak 

Erdaraz 

soilik 

Erdaraz 

euskaraz 

baino 

gehiago 

Erdaraz 

eta 

euskaraz, 

bietan 

berdin 

Euskaraz 

erdaraz 

baino 

gehiago 

Euskaraz 

soilik 

Oso ondo 59,3 100,0 0,0 60,7 53,3 45,5 70,3 50,0 33,3 35,3 66,7 100,0 66,7 46,7 55,6 60,8 

Ondo 39,8 0,0 100,0 38,4 40,0 54,5 29,7 50,0 55,6 64,7 33,3 0,0 33,3 53,3 44,4 37,8 

Ez ondo ez 

gaizki  

0,8 0,0 0,0 0,9 6,7 0,0 0,0 0,0 11,1 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 1,4 

Gaizki 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 

Oso gaizki 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 

Guztira 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 

Oinarria (n) 118 2 4 112 15 33 64 2 9 17 90 1 3 15 18 74 

 

  

Guztira 

Baleike:ezagutza eta irakurketa ohitura 

laburutua 

Etorkizunean Euskal Herrian zein hizkuntza 

hitz egin ETB Berria 

  

Ez dute 

ezagutzen 

Ez 
dute 

inoiz 

erabili 

Erabiltzen 
dute, 

azken 

astean ez 

Azken 

astean 

erabili 
dute, 15 

min edo 

gutxiagoz 

Azken 

astean 

erabili 
dute, 15 

min 

baino + 

Erdaraz 

soilik 

Erdaraz 
euskaraz 

baino 

gehiago 

Erdaraz 

eta 
euskaraz, 

bietan 

berdin 

Euskaraz 
erdaraz 

baino 

gehiago 

Euskaraz 

soilik 

Ez du 
euskarazko 

telebistarik 

ikusten 

Euskarazko 

telebista 

ikusten du Ez 

Bai 

(azken 30 

egunetan) 

Atzo 

bai 

Ez 

daki 

Erantzunik 

ez 

Oso ondo 59,3 0,0 0,0 33,3 59,5 81,0 0,0 0,0 46,2 73,8 53,2 60,0 61,0 52,4 66,7 68,4 0,0 0,0 

Ondo 39,8 0,0 0,0 66,7 39,2 19,0 0,0 0,0 53,8 26,2 45,2 40,0 37,7 47,6 33,3 31,6 0,0 0,0 

Ez ondo ez gaizki  0,8 0,0 0,0 0,0 1,3 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 1,6 0,0 1,3 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 

Gaizki 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 

Oso gaizki 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 

Guztira 100,0 0,0 0,0 100,0 100,0 100,0 0,0 0,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 0,0 0,0 

Oinarria (n) 118 0 0 18 79 21 0 0 13 42 62 35 77 21 27 19 0 0 
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Komentarioak egiteko moduari buruz 

  

Guztira Sexua Adina Ikasketak Baleike.com ezagutza eta erabilera 

  Emakumea Gizona 15-34 35-54 55+ 

Oinarrizkoak 
edo bat ere 

ez Ertainak 

Unibertsitate 

ikasketak 

Ez dute 

ezagutzen 

Ez dute 
inoiz 

erabili 

Erabiltzen 

dute, 
azken 

astean ez 

Azken astean 

erabili dute, 
15 min edo 

gutxiagoz 

Azken astean 

erabili dute, 
15 min baino 

+ 

Komentario 

bakoitzean 
egilearen izen 

abizena agertzea 

30,0 15,6 41,8 31,0 30,0 25,0 33,3 33,3 25,0 0,0 0,0 26,7 27,7 40,0 

Erabat anonimoa 

baleike.com-en 

erregistratu gabe 

37,0 48,9 27,3 36,2 36,7 41,7 33,3 39,6 35,0 0,0 0,0 46,7 33,8 40,0 

Modu anonimoan, 

baina baleike.com-

en erregistratuta 

33,0 35,6 30,9 32,8 33,3 33,3 33,3 27,1 40,0 0,0 0,0 26,7 38,5 20,0 

Guztira 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 0,0 0,0 100,0 100,0 100,0 

Oinarria (n) 100 45 55 58 30 12 12 48 40 0 0 15 65 20 

 

  

Guztira Hizkuntza gaitasuna Etxekoen artean zenbat euskaldun Etxeko hizkuntza 

  Erdaldunak 

Elebidun 

hartzaileak Elebidunak 

Erdal 

elebidunak 

Elebidun 

orekatuak 

Euskal 

elebidunak 

Guztiak 

erdaldunak 

Erdiak edo 

gehiago 

erdaldunak 

Erdiak baino 

gehiago 

euskaldunak 

Guztiak 

euskaldunak 

Erdaraz 

soilik 

Erdaraz 

euskaraz 

baino 

gehiago 

Erdaraz 

eta 

euskaraz, 

bietan 

berdin 

Euskaraz 

erdaraz 

baino 

gehiago 

Euskaraz 

soilik 

Komentario 

bakoitzean 

egilearen izen 

abizena 

agertzea 

30,0 0,0 33,3 30,5 41,7 29,6 28,6 0,0 33,3 35,7 28,9 0,0 0,0 16,7 46,7 31,3 

Erabat 

anonimoa 

baleike.com-en 

erregistratu 

gabe 

37,0 0,0 66,7 36,8 33,3 37,0 37,5 0,0 44,4 28,6 38,2 0,0 50,0 33,3 20,0 42,2 

Modu 

anonimoan, 

baina 

baleike.com-en 
erregistratuta 

33,0 100,0 0,0 32,6 25,0 33,3 33,9 100,0 22,2 35,7 32,9 100,0 50,0 50,0 33,3 26,6 

Guztira 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 

Oinarria (n) 100 2 3 95 12 27 56 1 9 14 76 1 2 12 15 64 
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Guztira 

Baleike:ezagutza eta irakurketa ohitura 

laburutua 

Etorkizunean Euskal Herrian zein hizkuntza 

hitz egin ETB Berria 

  

Ez dute 

ezagutzen 

Ez 

dute 

inoiz 

erabili 

Erabiltzen 

dute, 

azken 

astean ez 

Azken 
astean 

erabili 

dute, 15 

min edo 

gutxiagoz 

Azken 
astean 

erabili 

dute, 15 

min 

baino + 

Erdaraz 

soilik 

Erdaraz 

euskaraz 

baino 

gehiago 

Erdaraz 

eta 

euskaraz, 

bietan 

berdin 

Euskaraz 

erdaraz 

baino 

gehiago 

Euskaraz 

soilik 

Ez du 

euskarazko 

telebistarik 

ikusten 

Euskarazko 

telebista 

ikusten du Ez 

Bai 

(azken 30 

egunetan) 

Atzo 

bai 

Ez 

daki 

Erantzunik 

ez 

Komentario 

bakoitzean 

egilearen izen 

abizena agertzea 

30,0 0,0 0,0 26,7 27,7 40,0 0,0 0,0 8,3 21,9 38,2 45,2 23,4 41,2 30,4 33,3 0,0 0,0 

Erabat anonimoa 

baleike.com-en 

erregistratu gabe 

37,0 0,0 0,0 46,7 33,8 40,0 0,0 0,0 50,0 34,4 36,4 41,9 34,4 52,9 30,4 33,3 0,0 0,0 

Modu 

anonimoan, 

baina 

baleike.com-en 
erregistratuta 

33,0 0,0 0,0 26,7 38,5 20,0 0,0 0,0 41,7 43,8 25,5 12,9 42,2 5,9 39,1 33,3 0,0 0,0 

Guztira 100,0 0,0 0,0 100,0 100,0 100,0 0,0 0,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 0,0 0,0 

Oinarria (n) 100 0 0 15 65 20 0 0 12 32 55 31 64 17 23 15 0 0 
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Baleike.com-en euskara erraz edo kosta 

  

Guztira Sexua Adina Ikasketak Baleike.com ezagutza eta erabilera 

  Emakumea Gizona 15-34 35-54 55+ 

Oinarrizkoak 
edo bat ere 

ez Ertainak 

Unibertsitate 

ikasketak 

Ez dute 

ezagutzen 

Ez dute 
inoiz 

erabili 

Erabiltzen 

dute, 
azken 

astean ez 

Azken astean 

erabili dute, 
15 min edo 

gutxiagoz 

Azken astean 

erabili dute, 
15 min baino 

+ 

Ulertzea kosta egiten zait 1,7 1,9 1,6 0,0 5,6 0,0 0,0 1,7 2,4 0,0 0,0 0,0 0,0 9,5 

Batzuetan ulertzea kosta egiten zait 3,5 1,9 4,8 0,0 2,8 18,8 0,0 6,7 0,0 0,0 0,0 0,0 2,6 9,5 
Erraz edo oso erraz ulertzen dut 94,8 96,2 93,5 100,0 91,7 81,3 100,0 91,7 97,6 0,0 0,0 100,0 97,4 81,0 

Guztira 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 0,0 0,0 100,0 100,0 100,0 

Oinarria (n) 115 53 62 63 36 16 13 60 42 0 0 18 76 21 

 

  

Guztira Hizkuntza gaitasuna Etxekoen artean zenbat euskaldun Etxeko hizkuntza 

  Erdaldunak 

Elebidun 

hartzaileak Elebidunak 

Erdal 

elebidunak 

Elebidun 

orekatuak 

Euskal 

elebidunak 

Guztiak 

erdaldunak 

Erdiak edo 
gehiago 

erdaldunak 

Erdiak baino 
gehiago 

euskaldunak 

Guztiak 

euskaldunak 

Erdaraz 

soilik 

Erdaraz 

euskaraz 
baino 

gehiago 

Erdaraz eta 

euskaraz, 
bietan 

berdin 

Euskaraz 

erdaraz 
baino 

gehiago 

Euskaraz 

soilik 

Ulertzea kosta 
egiten zait 

1,7 0,0 0,0 1,8 13,3 0,0 0,0 0,0 0,0 6,3 1,1 0,0 0,0 7,1 5,6 0,0 

Batzuetan ulertzea 

kosta egiten zait 

3,5 0,0 66,7 1,8 6,7 3,0 0,0 100,0 12,5 6,3 1,1 0,0 0,0 7,1 5,6 2,7 

Erraz edo oso 

erraz ulertzen dut 

94,8 0,0 33,3 96,4 80,0 97,0 100,0 0,0 87,5 87,5 97,8 0,0 100,0 85,7 88,9 97,3 

Guztira 100,0 0,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 0,0 100,0 100,0 100,0 100,0 

Oinarria (n) 115 0 3 112 15 33 64 1 8 16 90 0 3 14 18 74 

 

  

Guztira 

Baleike:ezagutza eta irakurketa ohitura 

laburutua 

Etorkizunean Euskal Herrian zein hizkuntza 

hitz egin ETB Berria 

  

Ez dute 

ezagutzen 

Ez 

dute 

inoiz 

erabili 

Erabiltzen 

dute, 

azken 

astean ez 

Azken 

astean 

erabili 

dute, 15 

min edo 

gutxiagoz 

Azken 

astean 

erabili 

dute, 15 

min 

baino + 

Erdaraz 

soilik 

Erdaraz 

euskaraz 

baino 

gehiago 

Erdaraz 

eta 

euskaraz, 

bietan 

berdin 

Euskaraz 

erdaraz 

baino 

gehiago 

Euskaraz 

soilik 

Ez du 

euskarazko 

telebistarik 

ikusten 

Euskarazko 

telebista 

ikusten du Ez 

Bai 

(azken 30 

egunetan) 

Atzo 

bai 

Ez 

daki 

Erantzunik 

ez 

Ulertzea kosta 

egiten zait 

1,7 0,0 0,0 0,0 0,0 9,5 0,0 0,0 0,0 4,8 0,0 0,0 2,6 0,0 0,0 5,3 0,0 0,0 

Batzuetan 

ulertzea kosta 

egiten zait 

3,5 0,0 0,0 0,0 2,6 9,5 0,0 0,0 0,0 4,8 3,2 2,9 1,3 15,8 0,0 0,0 0,0 0,0 

Erraz edo oso 

erraz ulertzen 

dut 

94,8 0,0 0,0 100,0 97,4 81,0 0,0 0,0 100,0 90,5 96,8 97,1 96,1 84,2 100,0 94,7 0,0 0,0 

Guztira 100,0 0,0 0,0 100,0 100,0 100,0 0,0 0,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 0,0 0,0 

Oinarria (n) 115 0 0 18 76 21 0 0 10 42 62 35 77 19 27 19 0 0 



BALEIKE:  
IRAKURLEAK ETA IRITZIAK, 2011 

 

 

E
R
A
N

S
K
IN

A
: 

T
A
U

L
A
 G

U
R
U

T
Z
A
T
U

A
K
 

246 
 

 
BALEIKE.COMen BALORAZIO OROKORRA 

  

Guztira Sexua Adina Ikasketak Baleike.com ezagutza eta erabilera 

  Emakumea Gizona 15-34 35-54 55+ 

Oinarrizkoak 

edo bat ere 
ez Ertainak 

Unibertsitate 
ikasketak 

Ez dute 
ezagutzen 

Ez dute 

inoiz 
erabili 

Erabiltzen 

dute, 

azken 
astean ez 

Azken 

astean 

erabili 

dute, 15 

min edo 
gutxiagoz 

Azken 

astean 

erabili 

dute, 15 

min baino 
+ 

0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 

1 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 

2 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 

3 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 

4 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 

5 0,8 1,9 0,0 1,6 0,0 0,0 0,0 0,0 2,3 0,0 0,0 0,0 1,3 0,0 

6 5,9 7,4 4,7 4,7 2,6 18,8 7,7 4,9 6,8 0,0 0,0 5,6 6,3 4,8 

7 35,6 25,9 43,8 29,7 42,1 43,8 15,4 41,0 34,1 0,0 0,0 44,4 36,7 23,8 

8 45,8 51,9 40,6 50,0 44,7 31,3 61,5 39,3 50,0 0,0 0,0 38,9 41,8 66,7 

9 9,3 7,4 10,9 12,5 7,9 0,0 0,0 13,1 6,8 0,0 0,0 5,6 12,7 0,0 

10 2,5 5,6 0,0 1,6 2,6 6,3 15,4 1,6 0,0 0,0 0,0 5,6 1,3 4,8 

Guztira 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 0,0 0,0 100,0 100,0 100,0 

Oinarria (n) 118 54 64 64 38 16 13 61 44 0 0 18 79 21 

 

  

Guztira Hizkuntza gaitasuna Etxekoen artean zenbat euskaldun Etxeko hizkuntza 

  Erdaldunak 

Elebidun 

hartzaileak Elebidunak 

Erdal 

elebidunak 

Elebidun 

orekatuak 

Euskal 

elebidunak 

Guztiak 

erdaldunak 

Erdiak edo 

gehiago 

erdaldunak 

Erdiak baino 

gehiago 

euskaldunak 

Guztiak 

euskaldunak 

Erdaraz 

soilik 

Erdaraz 

euskaraz 

baino 

gehiago 

Erdaraz eta 

euskaraz, 

bietan 

berdin 

Euskaraz 

erdaraz 

baino 

gehiago 

Euskaraz 

soilik 

0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 

1 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 

2 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 

3 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 

4 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 

5 0,8 50,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 11,1 0,0 0,0 100,0 0,0 0,0 0,0 0,0 

6 5,9 0,0 0,0 6,3 26,7 3,0 3,1 0,0 11,1 0,0 6,7 0,0 0,0 0,0 5,6 6,8 

7 35,6 50,0 50,0 34,8 46,7 45,5 26,6 100,0 44,4 23,5 35,6 0,0 0,0 40,0 27,8 36,5 

8 45,8 0,0 50,0 46,4 26,7 42,4 53,1 0,0 33,3 52,9 46,7 0,0 66,7 40,0 55,6 45,9 

9 9,3 0,0 0,0 9,8 0,0 9,1 12,5 0,0 0,0 17,6 8,9 0,0 33,3 13,3 11,1 8,1 

10 2,5 0,0 0,0 2,7 0,0 0,0 4,7 0,0 0,0 5,9 2,2 0,0 0,0 6,7 0,0 2,7 

Guztira 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 

Oinarria (n) 118 2 4 112 15 33 64 2 9 17 90 1 3 15 18 74 
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Guztira 

Baleike:ezagutza eta irakurketa ohitura 

laburutua 

Etorkizunean Euskal Herrian zein hizkuntza 

hitz egin ETB Berria 

  

Ez dute 

ezagutzen 

Ez 

dute 

inoiz 

erabili 

Erabiltzen 

dute, 

azken 

astean ez 

Azken 
astean 

erabili 

dute, 15 

min edo 

gutxiagoz 

Azken 
astean 

erabili 

dute, 15 

min 

baino + 

Erdaraz 

soilik 

Erdaraz 

euskaraz 

baino 

gehiago 

Erdaraz 

eta 

euskaraz, 

bietan 

berdin 

Euskaraz 

erdaraz 

baino 

gehiago 

Euskaraz 

soilik 

Ez du 

euskarazko 

telebistarik 

ikusten 

Euskarazko 

telebista 

ikusten du Ez 

Bai 

(azken 30 

egunetan) 

Atzo 

bai 

Ez 

daki 

Erantzunik 

ez 

0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 

1 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 

2 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 

3 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 

4 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 

5 0,8 0,0 0,0 0,0 1,3 0,0 0,0 0,0 7,7 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 

6 5,9 0,0 0,0 5,6 6,3 4,8 0,0 0,0 23,1 4,8 3,2 0,0 9,1 14,3 7,4 0,0 0,0 0,0 

7 35,6 0,0 0,0 44,4 36,7 23,8 0,0 0,0 38,5 40,5 32,3 48,6 28,6 33,3 33,3 42,1 0,0 0,0 

8 45,8 0,0 0,0 38,9 41,8 66,7 0,0 0,0 23,1 45,2 50,0 42,9 48,1 38,1 48,1 42,1 0,0 0,0 

9 9,3 0,0 0,0 5,6 12,7 0,0 0,0 0,0 7,7 9,5 9,7 5,7 11,7 14,3 7,4 15,8 0,0 0,0 

10 2,5 0,0 0,0 5,6 1,3 4,8 0,0 0,0 0,0 0,0 4,8 2,9 2,6 0,0 3,7 0,0 0,0 0,0 

Guztira 100,0 0,0 0,0 100,0 100,0 100,0 0,0 0,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 0,0 0,0 

Oinarria (n) 118 0 0 18 79 21 0 0 13 42 62 35 77 21 27 19 0 0 
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Baleike.com-en balorazio orokor multzokatua 

  

Guztira Sexua Adina Ikasketak Baleike.com ezagutza eta erabilera 

  Emakumea Gizona 15-34 35-54 55+ 

Oinarrizkoak 

edo bat ere 
ez Ertainak 

Unibertsitate 
ikasketak 

Ez dute 
ezagutzen 

Ez dute 

inoiz 
erabili 

Erabiltzen 

dute, 

azken 
astean ez 

Azken 

astean 

erabili 

dute, 15 

min edo 
gutxiagoz 

Azken 

astean 

erabili 

dute, 15 

min baino 
+ 

Oso txarra edo 

txarra 

0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 

Erdipurdikoa 6,8 9,3 4,7 6,3 2,6 18,8 7,7 4,9 9,1 0,0 0,0 5,6 7,6 4,8 

Oso ona edo ona 93,2 90,7 95,3 93,8 97,4 81,3 92,3 95,1 90,9 0,0 0,0 94,4 92,4 95,2 

Guztira 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 0,0 0,0 100,0 100,0 100,0 

Oinarria (n) 118 54 64 64 38 16 13 61 44 0 0 18 79 21 

 

  

Guztira Hizkuntza gaitasuna Etxekoen artean zenbat euskaldun Etxeko hizkuntza 

  Erdaldunak 

Elebidun 

hartzaileak Elebidunak 

Erdal 

elebidunak 

Elebidun 

orekatuak 

Euskal 

elebidunak 

Guztiak 

erdaldunak 

Erdiak edo 

gehiago 

erdaldunak 

Erdiak baino 

gehiago 

euskaldunak 

Guztiak 

euskaldunak 

Erdaraz 

soilik 

Erdaraz 

euskaraz 

baino 

gehiago 

Erdaraz eta 

euskaraz, 

bietan 

berdin 

Euskaraz 

erdaraz 

baino 

gehiago 

Euskaraz 

soilik 

Oso txarra edo 

txarra 

0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 

Erdipurdikoa 6,8 50,0 0,0 6,3 26,7 3,0 3,1 0,0 22,2 0,0 6,7 100,0 0,0 0,0 5,6 6,8 

Oso ona edo 

ona 

93,2 50,0 100,0 93,8 73,3 97,0 96,9 100,0 77,8 100,0 93,3 0,0 100,0 100,0 94,4 93,2 

Guztira 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 

Oinarria (n) 118 2 4 112 15 33 64 2 9 17 90 1 3 15 18 74 

 

  

Guztira 

Baleike:ezagutza eta irakurketa ohitura 

laburutua 

Etorkizunean Euskal Herrian zein hizkuntza 

hitz egin ETB Berria 

  

Ez dute 

ezagutzen 

Ez 

dute 

inoiz 

erabili 

Erabiltzen 

dute, 

azken 

astean ez 

Azken 

astean 

erabili 

dute, 15 

min edo 

gutxiagoz 

Azken 

astean 

erabili 

dute, 15 

min 

baino + 

Erdaraz 

soilik 

Erdaraz 

euskaraz 

baino 

gehiago 

Erdaraz 

eta 

euskaraz, 

bietan 

berdin 

Euskaraz 

erdaraz 

baino 

gehiago 

Euskaraz 

soilik 

Ez du 

euskarazko 

telebistarik 

ikusten 

Euskarazko 

telebista 

ikusten du Ez 

Bai 

(azken 30 

egunetan) 

Atzo 

bai 

Ez 

daki 

Erantzunik 

ez 

Oso txarra edo 

txarra 

0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 

Erdipurdikoa 6,8 0,0 0,0 5,6 7,6 4,8 0,0 0,0 30,8 4,8 3,2 0,0 9,1 14,3 7,4 0,0 0,0 0,0 

Oso ona edo ona 93,2 0,0 0,0 94,4 92,4 95,2 0,0 0,0 69,2 95,2 96,8 100,0 90,9 85,7 92,6 100,0 0,0 0,0 

Guztira 100,0 0,0 0,0 100,0 100,0 100,0 0,0 0,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 0,0 0,0 

Oinarria (n) 118 0 0 18 79 21 0 0 13 42 62 35 77 21 27 19 0 0 
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Zumaiako berrien iturria berkodetua 

  

Guztira Sexua Adina Ikasketak Baleike.com ezagutza eta erabilera 

  Emakumea Gizona 15-34 35-54 55+ 

Oinarrizkoak 
edo bat ere 

ez Ertainak 

Unibertsitate 

ikasketak 

Ez dute 

ezagutzen 

Ez dute 
inoiz 

erabili 

Erabiltzen 

dute, 
azken 

astean ez 

Azken astean 

erabili dute, 15 
min edo 

gutxiagoz 

Azken astean 

erabili dute, 
15 min baino 

+ 

Baleike 34,9 32,9 36,8 45,8 24,7 32,1 26,5 35,2 38,5 0,0 1,5 35,2 92,0 71,4 

Hitza 3,7 2,9 4,3 4,6 2,1 5,4 0,0 3,6 5,5 6,0 3,1 4,4 1,3 0,0 

Diario Vasco 16,9 17,1 16,8 11,1 24,7 12,5 28,6 13,3 18,3 25,0 23,1 22,0 2,7 4,8 

Noticias de Gipuzkoa 0,8 1,2 0,5 0,7 0,7 1,8 2,0 0,5 0,9 2,4 0,0 1,1 0,0 0,0 

Zumaia zu 19,2 18,8 19,5 17,6 21,2 17,9 22,4 18,4 19,3 32,1 21,5 20,9 4,0 4,8 

Besteak 10,7 13,5 8,1 9,2 13,0 8,9 6,1 15,3 4,6 7,1 23,1 8,8 0,0 14,3 

Ez daki-Ez du erantzuten 13,8 13,5 14,1 11,1 13,7 21,4 14,3 13,8 12,8 27,4 27,7 7,7 0,0 4,8 

Guztira 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 

Oinarria (n) 355 170 185 153 146 56 49 196 109 84 65 91 75 21 

 

  

Guztira Hizkuntza gaitasuna Etxekoen artean zenbat euskaldun Etxeko hizkuntza 

  Erdaldunak 

Elebidun 

hartzaileak Elebidunak 

Erdal 

elebidunak 

Elebidun 

orekatuak 

Euskal 

elebidunak 

Guztiak 

erdaldunak 

Erdiak edo 

gehiago 

erdaldunak 

Erdiak baino 

gehiago 

euskaldunak 

Guztiak 

euskaldunak 

Erdaraz 

soilik 

Erdaraz 

euskaraz 

baino 

gehiago 

Erdaraz 
eta 

euskaraz, 

bietan 

berdin 

Euskaraz 

erdaraz 

baino 

gehiago 

Euskaraz 

soilik 

Baleike 34,9 4,8 10,8 40,1 20,0 29,0 56,8 20,0 16,7 28,8 41,0 3,3 11,5 28,9 30,6 44,9 

Hitza 3,7 0,0 0,0 4,4 1,5 6,5 4,3 0,0 2,1 0,0 5,0 0,0 3,8 0,0 2,0 5,9 

Diario Vasco 16,9 33,3 18,9 15,5 21,5 23,7 7,2 20,0 27,1 19,2 14,2 36,7 11,5 24,4 24,5 11,8 

Noticias de 

Gipuzkoa 

0,8 0,0 2,7 0,7 1,5 0,0 0,7 0,0 0,0 1,9 0,8 0,0 7,7 0,0 0,0 0,5 

Zumaia zu 19,2 33,3 24,3 17,5 30,8 14,0 13,7 20,0 20,8 25,0 17,6 33,3 26,9 28,9 12,2 15,0 

Besteak 10,7 14,3 18,9 9,4 3,1 18,3 6,5 13,3 18,8 13,5 8,4 6,7 23,1 11,1 18,4 7,5 

Ez daki-Ez du 

erantzuten 

13,8 14,3 24,3 12,5 21,5 8,6 10,8 26,7 14,6 11,5 13,0 20,0 15,4 6,7 12,2 14,4 

Guztira 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 

Oinarria (n) 355 21 37 297 65 93 139 15 48 52 239 30 26 45 49 187 
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Guztira 

Baleike:ezagutza eta irakurketa ohitura 

laburutua 

Etorkizunean Euskal Herrian zein hizkuntza 

hitz egin ETB Berria 

  

Ez dute 

ezagutzen 

Ez 

dute 

inoiz 

erabili 

Erabiltzen 

dute, 

azken 

astean ez 

Azken 

astean 

erabili 

dute, 15 

min edo 

gutxiagoz 

Azken 

astean 

erabili 

dute, 15 

min 

baino + 

Erdaraz 

soilik 

Erdaraz 

euskaraz 

baino 

gehiago 

Erdaraz 

eta 

euskaraz, 

bietan 

berdin 

Euskaraz 

erdaraz 

baino 

gehiago 

Euskaraz 

soilik 

Ez du 

euskarazko 

telebistarik 

ikusten 

Euskarazko 

telebista 

ikusten du Ez 

Bai 

(azken 30 

egunetan) 

Atzo 

bai 

Ez 

daki 

Erantzunik 

ez 

Baleike 34,9 0,0 1,5 35,2 92,0 71,4 0,0 0,0 15,2 31,4 53,2 39,3 40,6 27,7 52,1 57,1 0,0 0,0 

Hitza 3,7 6,0 3,1 4,4 1,3 0,0 0,0 0,0 1,3 2,9 4,8 2,6 5,6 1,1 4,2 8,6 0,0 0,0 

Diario Vasco 16,9 25,0 23,1 22,0 2,7 4,8 0,0 0,0 25,3 19,7 10,3 13,7 16,7 18,1 20,8 2,9 0,0 0,0 

Noticias de 

Gipuzkoa 

0,8 2,4 0,0 1,1 0,0 0,0 0,0 0,0 1,3 0,0 1,6 0,0 1,1 2,1 0,0 0,0 0,0 0,0 

Zumaia zu 19,2 32,1 21,5 20,9 4,0 4,8 50,0 0,0 27,8 13,9 19,0 19,7 16,1 26,6 10,4 11,4 0,0 0,0 

Besteak 10,7 7,1 23,1 8,8 0,0 14,3 0,0 0,0 15,2 14,6 4,0 6,8 11,1 0,0 10,4 0,0 0,0 0,0 

Ez daki-Ez du 

erantzuten 

13,8 27,4 27,7 7,7 0,0 4,8 50,0 0,0 13,9 17,5 7,1 17,9 8,9 24,5 2,1 20,0 0,0 0,0 

Guztira 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 0,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 0,0 0,0 

Oinarria (n) 355 84 65 91 75 21 2 0 79 137 126 117 180 94 48 35 0 0 
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Ordainduko al lukete Baleike.com 

  

Guztira Sexua Adina Ikasketak Baleike.com ezagutza eta erabilera 

  Emakumea Gizona 15-34 35-54 55+ 

Oinarrizkoak 

edo bat ere 

ez Ertainak 

Unibertsitate 

ikasketak 

Ez dute 

ezagutzen 

Ez dute 

inoiz 

erabili 

Erabiltzen 

dute, 

azken 

astean ez 

Azken 

astean 

erabili dute, 

15 min edo 

gutxiagoz 

Azken 

astean 

erabili dute, 

15 min 

baino + 

Bai, euro 1 hilean 20,4 21,4 19,6 18,2 29,4 0,0 30,0 15,1 25,7 0,0 0,0 7,7 17,9 38,9 

Bai, 2 euro hilean 13,3 19,0 8,9 14,5 14,7 0,0 0,0 15,1 14,3 0,0 0,0 15,4 9,0 27,8 

Bai, 5 euro hilean 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 

Ez nuke ordainduko 66,3 59,5 71,4 67,3 55,9 100,0 70,0 69,8 60,0 0,0 0,0 76,9 73,1 33,3 

Guztira 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 0,0 0,0 100,0 100,0 100,0 

Oinarria (n) 98 42 56 55 34 9 10 53 35 0 0 13 67 18 

 

  

Guztira Hizkuntza gaitasuna Etxekoen artean zenbat euskaldun Etxeko hizkuntza 

  Erdaldunak 

Elebidun 

hartzaileak Elebidunak 

Erdal 

elebidunak 

Elebidun 

orekatuak 

Euskal 

elebidunak 

Guztiak 

erdaldunak 

Erdiak edo 

gehiago 

erdaldunak 

Erdiak baino 

gehiago 

euskaldunak 

Guztiak 

euskaldunak 

Erdaraz 

soilik 

Erdaraz 

euskaraz 

baino 

gehiago 

Erdaraz 

eta 

euskaraz, 

bietan 

berdin 

Euskaraz 

erdaraz 

baino 

gehiago 

Euskaraz 

soilik 

Bai, euro 1 hilean 20,4 0,0 0,0 21,5 15,4 14,3 26,9 0,0 0,0 17,6 23,9 0,0 33,3 20,0 14,3 22,6 

Bai, 2 euro hilean 13,3 0,0 0,0 14,0 0,0 14,3 17,3 0,0 11,1 11,8 14,1 0,0 0,0 13,3 14,3 14,5 

Bai, 5 euro hilean 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 

Ez nuke ordainduko 66,3 100,0 100,0 64,5 84,6 71,4 55,8 100,0 88,9 70,6 62,0 100,0 66,7 66,7 71,4 62,9 

Guztira 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 

Oinarria (n) 98 2 3 93 13 28 52 1 9 17 71 1 3 15 14 62 

 

  

Guztira 

Baleike:ezagutza eta irakurketa ohitura 

laburutua 

Etorkizunean Euskal Herrian zein hizkuntza 

hitz egin ETB Berria 

  

Ez dute 

ezagutzen 

Ez 

dute 

inoiz 

erabili 

Erabiltzen 

dute, 

azken 

astean ez 

Azken 

astean 

erabili 

dute, 15 

min edo 

gutxiagoz 

Azken 

astean 

erabili 

dute, 15 

min 

baino + 

Erdaraz 

soilik 

Erdaraz 

euskaraz 

baino 

gehiago 

Erdaraz 

eta 

euskaraz, 

bietan 

berdin 

Euskaraz 

erdaraz 

baino 

gehiago 

Euskaraz 

soilik 

Ez du 

euskarazko 

telebistarik 

ikusten 

Euskarazko 

telebista 

ikusten du Ez 

Bai 

(azken 30 

egunetan) 

Atzo 

bai 

Ez 

daki 

Erantzunik 

ez 

Bai, euro 1 

hilean 

20,4 0,0 0,0 7,7 17,9 38,9 0,0 0,0 0,0 19,4 26,4 10,7 26,2 21,1 28,6 26,7 0,0 0,0 

Bai, 2 euro 

hilean 

13,3 0,0 0,0 15,4 9,0 27,8 0,0 0,0 15,4 12,9 13,2 17,9 12,3 15,8 9,5 20,0 0,0 0,0 

Bai, 5 euro 

hilean 

0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 

Ez nuke 

ordainduko 

66,3 0,0 0,0 76,9 73,1 33,3 0,0 0,0 84,6 67,7 60,4 71,4 61,5 63,2 61,9 53,3 0,0 0,0 

Guztira 100,0 0,0 0,0 100,0 100,0 100,0 0,0 0,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 0,0 0,0 

Oinarria (n) 98 0 0 13 67 18 0 0 13 31 53 28 65 19 21 15 0 0 
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Baleike aldizkariaren berri ote duten 

  

Guztira Sexua Adina Ikasketak Baleike.com ezagutza eta erabilera 

  Emakumea Gizona 15-34 35-54 55+ 

Oinarrizkoak 

edo bat ere 

ez Ertainak 

Unibertsitate 

ikasketak 

Ez dute 

ezagutzen 

Ez dute 

inoiz 

erabili 

Erabiltzen 

dute, 

azken 

astean ez 

Azken 

astean 

erabili dute, 

15 min edo 

gutxiagoz 

Azken 

astean 

erabili dute, 

15 min 

baino + 

Bai 93,5 96,0 90,9 94,9 94,4 91,1 89,2 95,5 96,7 84,8 91,7 99,0 100,0 100,0 

Ez 6,5 4,0 9,1 5,1 5,6 8,9 10,8 4,5 3,3 15,2 8,3 1,0 0,0 0,0 

Guztira 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 

Oinarria (n) 586 299 287 178 216 192 194 268 121 99 265 102 79 21 

 

  

Guztira Hizkuntza gaitasuna Etxekoen artean zenbat euskaldun Etxeko hizkuntza 

  Erdaldunak 

Elebidun 

hartzaileak Elebidunak 

Erdal 

elebidunak 

Elebidun 

orekatuak 

Euskal 

elebidunak 

Guztiak 

erdaldunak 

Erdiak edo 

gehiago 

erdaldunak 

Erdiak baino 

gehiago 

euskaldunak 

Guztiak 

euskaldunak 

Erdaraz 

soilik 

Erdaraz 

euskaraz 

baino 

gehiago 

Erdaraz eta 

euskaraz, 

bietan 

berdin 

Euskaraz 

erdaraz 

baino 

gehiago 

Euskaraz 

soilik 

Bai 93,5 68,9 87,1 96,8 96,4 97,8 96,4 69,0 87,0 97,3 96,9 85,0 94,4 98,2 98,5 94,3 

Ez 6,5 31,1 12,9 3,2 3,6 2,2 3,6 31,0 13,0 2,7 3,1 15,0 5,6 1,8 1,5 5,7 

Guztira 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 

Oinarria (n) 586 45 70 471 111 137 223 42 77 73 393 60 36 55 65 318 

 

  

Guztira 

Baleike:ezagutza eta irakurketa ohitura 

laburutua 

Etorkizunean Euskal Herrian zein hizkuntza 

hitz egin ETB Berria 

  
Ez dute 

ezagutzen 

Ez 

dute 

inoiz 
erabili 

Erabiltzen 

dute, 

azken 
astean ez 

Azken 

astean 

erabili 

dute, 15 

min edo 
gutxiagoz 

Azken 

astean 

erabili 

dute, 15 

min 
baino + 

Erdaraz 
soilik 

Erdaraz 

euskaraz 

baino 
gehiago 

Erdaraz 

eta 

euskaraz, 

bietan 
berdin 

Euskaraz 

erdaraz 

baino 
gehiago 

Euskaraz 
soilik 

Ez du 

euskarazko 

telebistarik 
ikusten 

Euskarazko 

telebista 
ikusten du Ez 

Bai 

(azken 30 
egunetan) 

Atzo 
bai 

Ez 
daki 

Erantzunik 
ez 

Bai 93,5 84,8 91,7 99,0 100,0 100,0 100,0 50,0 85,7 97,7 96,3 95,5 97,6 90,4 100,0 97,4 0,0 0,0 

Ez 6,5 15,2 8,3 1,0 0,0 0,0 0,0 50,0 14,3 2,3 3,7 4,5 2,4 9,6 0,0 2,6 0,0 0,0 

Guztira 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 0,0 0,0 

Oinarria (n) 586 99 265 102 79 21 5 6 126 213 218 178 292 156 60 39 0 0 
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Aldizkaria noiz irakurri ote duten 

  

Guztira Sexua Adina Ikasketak Baleike.com ezagutza eta erabilera 

  Emakumea Gizona 15-34 35-54 55+ 

Oinarrizkoak 

edo bat ere 
ez Ertainak 

Unibertsitate 
ikasketak 

Ez dute 
ezagutzen 

Ez dute 

inoiz 
erabili 

Erabiltzen 

dute, 

azken 
astean ez 

Azken 

astean 

erabili 

dute, 15 

min edo 
gutxiagoz 

Azken 

astean 

erabili 

dute, 15 

min baino 
+ 

Bai 76,8 78,3 75,1 81,7 75,4 73,7 74,6 74,1 85,5 57,1 72,0 89,0 87,3 95,2 

Ez 23,2 21,7 24,9 18,3 24,6 26,3 25,4 25,9 14,5 42,9 28,0 11,0 12,7 4,8 

Guztira 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 

Oinarria (n) 547 286 261 169 203 175 173 255 117 84 243 100 79 21 

 

  

Guztir

a Hizkuntza gaitasuna Etxekoen artean zenbat euskaldun Etxeko hizkuntza 

  

Erdaldun

ak 

Elebidun 

hartzaile

ak 

Elebidun

ak 

Erdal 

elebiduna

k 

Elebidun 

orekatua

k 

Euskal 

elebiduna

k 

Guztiak 

erdaldun

ak 

Erdiak 

edo 

gehiago 

erdaldun

ak 

Erdiak 

baino 

gehiago 

euskaldun

ak 

Guztiak 

euskaldun

ak 

Erdara

z 

soilik 

Erdaraz 

euskara

z baino 

gehiago 

Erdaraz 

eta 

euskara

z, 

bietan 

berdin 

Euskara

z 

erdaraz 

baino 

gehiago 

Euskara

z soilik 

Bai 76,8 16,1 50,8 84,4 83,2 84,2 85,1 37,9 48,5 63,4 87,1 37,3 61,8 75,9 85,9 82,9 

Ez 23,2 83,9 49,2 15,6 16,8 15,8 14,9 62,1 51,5 36,6 12,9 62,7 38,2 24,1 14,1 17,1 

Guztira 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 

Oinarria (n) 547 31 61 455 107 133 215 29 66 71 381 51 34 54 64 299 

 

  

Guztira 

Baleike:ezagutza eta irakurketa ohitura 

laburutua 

Etorkizunean Euskal Herrian zein hizkuntza 

hitz egin ETB Berria 

  

Ez dute 

ezagutzen 

Ez 
dute 

inoiz 

erabili 

Erabiltzen 
dute, 

azken 

astean ez 

Azken 

astean 

erabili 
dute, 15 

min edo 

gutxiagoz 

Azken 

astean 

erabili 
dute, 15 

min 

baino + 

Erdaraz 

soilik 

Erdaraz 
euskaraz 

baino 

gehiago 

Erdaraz 

eta 
euskaraz, 

bietan 

berdin 

Euskaraz 
erdaraz 

baino 

gehiago 

Euskaraz 

soilik 

Ez du 
euskarazko 

telebistarik 

ikusten 

Euskarazko 

telebista 

ikusten du Ez 

Bai 

(azken 30 

egunetan) 

Atzo 

bai 

Ez 

daki 

Erantzunik 

ez 

Bai 76,8 57,1 72,0 89,0 87,3 95,2 20,0 33,3 55,6 78,7 87,6 79,3 87,4 67,4 96,7 100,0 0,0 0,0 

Ez 23,2 42,9 28,0 11,0 12,7 4,8 80,0 66,7 44,4 21,3 12,4 20,7 12,6 32,6 3,3 0,0 0,0 0,0 

Guztira 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 0,0 0,0 

Oinarria (n) 547 84 243 100 79 21 5 3 108 207 210 169 285 141 60 38 0 0 
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Irakurri duten azken aldian 

  

Guztira Sexua Adina Ikasketak Baleike.com ezagutza eta erabilera 

  Emakumea Gizona 15-34 35-54 55+ 

Oinarrizkoak 

edo bat ere 

ez Ertainak 

Unibertsitate 

ikasketak 

Ez dute 

ezagutzen 

Ez dute 

inoiz 

erabili 

Erabiltzen 

dute, 

azken 

astean ez 

Azken 

astean 

erabili dute, 

15 min edo 

gutxiagoz 

Azken 

astean 

erabili dute, 

15 min 

baino + 

Azken hilabetean 61,2 59,0 63,8 59,9 58,6 65,9 61,7 60,1 63,0 41,7 58,9 63,6 73,9 63,2 

Azken hiru hilabetetan 27,8 27,5 28,1 29,2 30,3 23,3 23,4 30,9 27,0 31,3 29,7 28,4 21,7 36,8 

Azken urtean 9,1 10,4 7,7 10,9 8,6 7,8 11,7 7,4 9,0 25,0 9,1 4,5 4,3 0,0 

Azken urtean ez 1,9 3,2 0,5 0,0 2,6 3,1 3,1 1,6 1,0 2,1 2,3 3,4 0,0 0,0 

Guztira 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 

Oinarria (n) 418 222 196 137 152 129 128 188 100 48 175 88 69 19 

 

  

Guztira Hizkuntza gaitasuna Etxekoen artean zenbat euskaldun Etxeko hizkuntza 

  Erdaldunak 

Elebidun 

hartzaileak Elebidunak 

Erdal 

elebidunak 

Elebidun 

orekatuak 

Euskal 

elebidunak 

Guztiak 

erdaldunak 

Erdiak edo 
gehiago 

erdaldunak 

Erdiak baino 
gehiago 

euskaldunak 

Guztiak 

euskaldunak 

Erdaraz 

soilik 

Erdaraz 

euskaraz 
baino 

gehiago 

Erdaraz 

eta 

euskaraz, 
bietan 

berdin 

Euskaraz 

erdaraz 
baino 

gehiago 

Euskaraz 

soilik 

Azken 
hilabetean 

61,2 20,0 51,6 62,6 50,6 65,2 66,9 72,7 40,6 57,8 63,3 31,6 52,4 53,7 50,9 67,1 

Azken hiru 

hilabetetan 

27,8 20,0 32,3 27,5 32,6 26,8 25,4 18,2 37,5 26,7 27,3 31,6 42,9 26,8 38,2 25,6 

Azken urtean 9,1 60,0 16,1 7,9 11,2 6,3 7,2 9,1 18,8 15,6 7,3 36,8 4,8 9,8 10,9 6,1 

Azken urtean ez 1,9 0,0 0,0 2,1 5,6 1,8 0,6 0,0 3,1 0,0 2,1 0,0 0,0 9,8 0,0 1,2 

Guztira 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 

Oinarria (n) 418 5 31 382 89 112 181 11 32 45 330 19 21 41 55 246 

 

  

Guztira 

Baleike:ezagutza eta irakurketa ohitura 

laburutua 

Etorkizunean Euskal Herrian zein hizkuntza 

hitz egin ETB Berria 

  

Ez dute 

ezagutzen 

Ez 

dute 
inoiz 

erabili 

Erabiltzen 

dute, 
azken 

astean ez 

Azken 

astean 

erabili 

dute, 15 
min edo 

gutxiagoz 

Azken 

astean 

erabili 

dute, 15 
min 

baino + 

Erdaraz 

soilik 

Erdaraz 

euskaraz 
baino 

gehiago 

Erdaraz 

eta 

euskaraz, 
bietan 

berdin 

Euskaraz 

erdaraz 
baino 

gehiago 

Euskaraz 

soilik 

Ez du 

euskarazko 
telebistarik 

ikusten 

Euskarazko 
telebista 

ikusten du Ez 

Bai 
(azken 30 

egunetan) 

Atzo 

bai 

Ez 

daki 

Erantzunik 

ez 

Azken hilabetean 61,2 41,7 58,9 63,6 73,9 63,2 0,0 100,0 40,0 65,2 65,2 60,9 63,7 55,8 75,4 76,3 0,0 0,0 

Azken hiru 
hilabetetan 

27,8 31,3 29,7 28,4 21,7 36,8 100,0 0,0 33,3 28,6 24,5 26,3 27,8 36,8 24,6 21,1 0,0 0,0 

Azken urtean 9,1 25,0 9,1 4,5 4,3 0,0 0,0 0,0 23,3 4,3 8,7 11,3 6,0 7,4 0,0 2,6 0,0 0,0 

Azken urtean ez 1,9 2,1 2,3 3,4 0,0 0,0 0,0 0,0 3,3 1,9 1,6 1,5 2,4 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 

Guztira 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 0,0 0,0 

Oinarria (n) 418 48 175 88 69 19 1 1 60 161 184 133 248 95 57 38 0 0 



BALEIKE:  
IRAKURLEAK ETA IRITZIAK, 2011 
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Aldizkariko irakurlea minututan multzokatua 

  

  Guztira       

  Emakumea Gizona 15-34 35-54 55+ 

Oinarrizkoak 

edo bat ere 
ez Ertainak 

Unibertsitate 
ikasketak 

Ez dute 
ezagutzen 

Ez dute 

inoiz 
erabili 

Erabiltzen 

dute, 

azken 
astean ez 

Azken 

astean 

erabili 

dute, 15 

min edo 
gutxiagoz 

Azken 

astean 

erabili 

dute, 15 

min baino 
+ 

Irakurle normala 73,0 77,1 68,8 78,0 69,7 71,8 73,4 77,0 65,1 90,0 67,0 78,6 68,6 66,7 

Irakurle ona 23,4 19,1 28,0 19,5 28,1 22,4 22,8 20,4 30,2 10,0 28,2 19,6 25,5 33,3 

Irakurle oso ona 3,5 3,8 3,2 2,4 2,2 5,9 3,8 2,7 4,8 0,0 4,9 1,8 5,9 0,0 

Guztira 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 

Oinarria (n) 256 131 125 82 89 85 79 113 63 20 103 56 51 12 

 

  

  Hizkuntza gaitasuna Etxekoen artean zenbat euskaldun Etxeko hizkuntza 

  Erdaldunak 

Elebidun 

hartzaileak Elebidunak 

Erdal 

elebidunak 

Elebidun 

orekatuak 

Euskal 

elebidunak 

Guztiak 

erdaldunak 

Erdiak edo 

gehiago 

erdaldunak 

Erdiak baino 

gehiago 

euskaldunak 

Guztiak 

euskaldunak 

Erdaraz 

soilik 

Erdaraz 
euskaraz 

baino 

gehiago 

Erdaraz 

eta 
euskaraz, 

bietan 

berdin 

Euskaraz 
erdaraz 

baino 

gehiago 

Euskaraz 

soilik 

Irakurle 

normala 

73,0 100,0 93,8 71,5 75,6 67,1 72,7 87,5 100,0 76,9 70,3 100,0 81,8 81,8 71,4 70,9 

Irakurle ona 23,4 0,0 6,3 24,7 22,2 27,4 24,0 12,5 0,0 23,1 25,4 0,0 18,2 18,2 28,6 24,8 

Irakurle oso 

ona 

3,5 0,0 0,0 3,8 2,2 5,5 3,3 0,0 0,0 0,0 4,3 0,0 0,0 0,0 0,0 4,2 

Guztira 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 

Oinarria (n) 256 1 16 239 45 73 121 8 13 26 209 6 11 22 28 165 

 

  

  

Baleike:ezagutza eta irakurketa ohitura 

laburutua 

Etorkizunean Euskal Herrian zein hizkuntza 

hitz egin ETB Berria 

  

Ez dute 

ezagutzen 

Ez 

dute 

inoiz 

erabili 

Erabiltzen 

dute, 

azken 

astean ez 

Azken 
astean 

erabili 

dute, 15 

min edo 

gutxiagoz 

Azken 
astean 

erabili 

dute, 15 

min 

baino + 

Erdaraz 

soilik 

Erdaraz 

euskaraz 

baino 

gehiago 

Erdaraz 

eta 

euskaraz, 

bietan 

berdin 

Euskaraz 

erdaraz 

baino 

gehiago 

Euskaraz 

soilik 

Ez du 

euskarazko 

telebistarik 

ikusten 

Euskarazko 

telebista 

ikusten du Ez 

Bai 

(azken 30 

egunetan) 

Atzo 

bai 

Ez 

daki 

Erantzunik 

ez 

Irakurle normala 73,0 90,0 67,0 78,6 68,6 66,7 0,0 100,0 95,8 70,5 70,8 75,3 69,6 69,8 62,8 72,4 0,0 0,0 

Irakurle ona 23,4 10,0 28,2 19,6 25,5 33,3 0,0 0,0 4,2 27,6 23,3 22,2 25,9 26,4 32,6 24,1 0,0 0,0 

Irakurle oso ona 3,5 0,0 4,9 1,8 5,9 0,0 0,0 0,0 0,0 1,9 5,8 2,5 4,4 3,8 4,7 3,4 0,0 0,0 

Guztira 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 0,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 0,0 0,0 

Oinarria (n) 256 20 103 56 51 12 0 1 24 105 120 81 158 53 43 29 0 0 

 



BALEIKE:  
IRAKURLEAK ETA IRITZIAK, 2011 
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Nola eskuratzen aldizkaria 

  

Guztira Sexua Adina Ikasketak Baleike.com ezagutza eta erabilera 

  Emakumea Gizona 15-34 35-54 55+ 

Oinarrizkoak 
edo bat ere 

ez Ertainak 

Unibertsitate 

ikasketak 

Ez dute 

ezagutzen 

Ez dute 
inoiz 

erabili 

Erabiltzen 

dute, 
azken 

astean ez 

Azken astean 

erabili dute, 
15 min edo 

gutxiagoz 

Azken astean 

erabili dute, 
15 min baino 

+ 

Erosita kiosko edo aldizkari 

saltokietan 

28,2 32,6 23,2 19,6 29,1 36,5 36,2 25,7 23,2 14,9 34,9 30,7 17,4 20,0 

Leku publikoetan irakurriz 

(tabernan, liburutegian, 
ileapain 

41,2 40,7 41,8 52,9 41,7 27,8 35,4 41,7 46,5 70,2 37,2 42,0 33,3 45,0 

Bazkidetzaren bitartez 

etxean jasota 

30,6 26,7 35,1 27,5 29,1 35,7 28,3 32,6 30,3 14,9 27,9 27,3 49,3 35,0 

Guztira 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 

Oinarria (n) 415 221 194 138 151 126 127 187 99 47 172 88 69 20 

 

  

Guztira Hizkuntza gaitasuna Etxekoen artean zenbat euskaldun Etxeko hizkuntza 

  Erdaldunak 

Elebidun 

hartzaileak Elebidunak 

Erdal 

elebidunak 

Elebidun 

orekatuak 

Euskal 

elebidunak 

Guztiak 

erdaldunak 

Erdiak edo 

gehiago 

erdaldunak 

Erdiak baino 

gehiago 

euskaldunak 

Guztiak 

euskaldunak 

Erdaraz 

soilik 

Erdaraz 

euskaraz 

baino 

gehiago 

Erdaraz 
eta 

euskaraz, 

bietan 

berdin 

Euskaraz 

erdaraz 

baino 

gehiago 

Euskaraz 

soilik 

Erosita kiosko 

edo aldizkari 

saltokietan 

28,2 0,0 30,0 28,4 29,5 29,1 27,5 18,2 19,4 26,7 29,6 15,8 23,8 39,0 22,2 28,6 

Leku 

publikoetan 

irakurriz 

(tabernan, 

liburutegian, 

ileapain 

41,2 100,0 46,7 40,0 48,9 41,8 34,6 45,5 64,5 60,0 36,3 73,7 71,4 53,7 48,1 33,9 

Bazkidetzaren 

bitartez etxean 

jasota 

30,6 0,0 23,3 31,6 21,6 29,1 37,9 36,4 16,1 13,3 34,1 10,5 4,8 7,3 29,6 37,6 

Guztira 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 

Oinarria (n) 415 5 30 380 88 110 182 11 31 45 328 19 21 41 54 245 
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Guztira 

Baleike:ezagutza eta irakurketa ohitura 

laburutua 

Etorkizunean Euskal Herrian zein hizkuntza 

hitz egin ETB Berria 

  

Ez dute 

ezagutzen 

Ez 

dute 

inoiz 

erabili 

Erabiltzen 

dute, 

azken 

astean ez 

Azken 
astean 

erabili 

dute, 15 

min edo 

gutxiagoz 

Azken 
astean 

erabili 

dute, 15 

min 

baino + 

Erdaraz 

soilik 

Erdaraz 

euskaraz 

baino 

gehiago 

Erdaraz 

eta 

euskaraz, 

bietan 

berdin 

Euskaraz 

erdaraz 

baino 

gehiago 

Euskaraz 

soilik 

Ez du 

euskarazko 

telebistarik 

ikusten 

Euskarazko 

telebista 

ikusten du Ez 

Bai 

(azken 30 

egunetan) 

Atzo 

bai 

Ez 

daki 

Erantzunik 

ez 

Erosita kiosko 

edo aldizkari 

saltokietan 

28,2 14,9 34,9 30,7 17,4 20,0 0,0 0,0 26,3 28,6 27,7 31,8 26,7 31,6 29,3 18,9 0,0 0,0 

Leku publikoetan 

irakurriz 

(tabernan, 

liburutegian, 

ileapain 

41,2 70,2 37,2 42,0 33,3 45,0 100,0 0,0 64,9 39,1 35,9 40,2 39,7 38,9 37,9 18,9 0,0 0,0 

Bazkidetzaren 

bitartez etxean 

jasota 

30,6 14,9 27,9 27,3 49,3 35,0 0,0 100,0 8,8 32,3 36,4 28,0 33,6 29,5 32,8 62,2 0,0 0,0 

Guztira 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 0,0 0,0 

Oinarria (n) 415 47 172 88 69 20 1 1 57 161 184 132 247 95 58 37 0 0 

 



BALEIKE:  
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Albiste laburrak 

  

Guztira Sexua Adina Ikasketak Baleike.com ezagutza eta erabilera 

  Emakumea Gizona 15-34 35-54 55+ 

Oinarrizkoak 

edo bat ere 
ez Ertainak 

Unibertsitate 
ikasketak 

Ez dute 
ezagutzen 

Ez dute 

inoiz 
erabili 

Erabiltzen 

dute, 

azken 
astean ez 

Azken 

astean 

erabili 

dute, 15 

min edo 
gutxiagoz 

Azken 

astean 

erabili 

dute, 15 

min baino 
+ 

Oso gustuko 32,7 34,3 30,8 32,8 30,1 35,5 31,1 36,3 28,1 22,5 38,4 20,7 29,4 50,0 

Gustuko 66,1 64,8 67,6 65,7 67,8 64,5 68,9 62,0 69,8 77,5 59,8 77,0 70,6 50,0 

Ez oso gustuko 1,3 0,9 1,6 1,5 2,1 0,0 0,0 1,7 2,1 0,0 1,8 2,3 0,0 0,0 

Batere gustuko ez 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 

Guztira 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 

Oinarria (n) 398 213 185 134 143 121 122 179 96 40 164 87 68 20 

 

  

Guztira Hizkuntza gaitasuna Etxekoen artean zenbat euskaldun Etxeko hizkuntza 

  Erdaldunak 

Elebidun 

hartzaileak Elebidunak 

Erdal 

elebidunak 

Elebidun 

orekatuak 

Euskal 

elebidunak 

Guztiak 

erdaldunak 

Erdiak edo 

gehiago 

erdaldunak 

Erdiak baino 

gehiago 

euskaldunak 

Guztiak 

euskaldunak 

Erdaraz 

soilik 

Erdaraz 

euskaraz 

baino 

gehiago 

Erdaraz eta 

euskaraz, 

bietan 

berdin 

Euskaraz 

erdaraz 

baino 

gehiago 

Euskaraz 

soilik 

Oso gustuko 32,7 0,0 52,0 31,8 31,7 27,0 34,9 30,0 30,0 30,0 33,3 11,8 36,8 32,4 38,5 30,2 

Gustuko 66,1 100,0 48,0 66,8 65,9 71,2 64,6 70,0 70,0 70,0 65,1 88,2 57,9 67,6 57,7 69,0 

Ez oso gustuko 1,3 0,0 0,0 1,4 2,4 1,8 0,6 0,0 0,0 0,0 1,6 0,0 5,3 0,0 3,8 0,8 

Batere gustuko 

ez 

0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 

Guztira 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 

Oinarria (n) 398 5 25 368 82 111 175 10 30 40 318 17 19 34 52 245 

 

  

Guztira 

Baleike:ezagutza eta irakurketa ohitura 

laburutua 

Etorkizunean Euskal Herrian zein hizkuntza 

hitz egin ETB Berria 

  

Ez dute 

ezagutzen 

Ez 

dute 

inoiz 

erabili 

Erabiltzen 

dute, 

azken 

astean ez 

Azken 
astean 

erabili 

dute, 15 

min edo 

gutxiagoz 

Azken 
astean 

erabili 

dute, 15 

min 

baino + 

Erdaraz 

soilik 

Erdaraz 

euskaraz 

baino 

gehiago 

Erdaraz 

eta 

euskaraz, 

bietan 

berdin 

Euskaraz 

erdaraz 

baino 

gehiago 

Euskaraz 

soilik 

Ez du 

euskarazko 

telebistarik 

ikusten 

Euskarazko 

telebista 

ikusten du Ez 

Bai 

(azken 30 

egunetan) 

Atzo 

bai 

Ez 

daki 

Erantzunik 

ez 

Oso gustuko 32,7 22,5 38,4 20,7 29,4 50,0 0,0 0,0 30,2 46,9 22,0 37,5 28,8 43,2 32,8 43,2 0,0 0,0 

Gustuko 66,1 77,5 59,8 77,0 70,6 50,0 100,0 100,0 67,9 50,6 78,0 61,7 69,6 55,8 67,2 54,1 0,0 0,0 

Ez oso gustuko 1,3 0,0 1,8 2,3 0,0 0,0 0,0 0,0 1,9 2,5 0,0 0,8 1,7 1,1 0,0 2,7 0,0 0,0 

Batere gustuko 

ez 

0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 

Guztira 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 0,0 0,0 

Oinarria (n) 398 40 164 87 68 20 1 1 53 160 173 128 240 95 58 37 0 0 

 



BALEIKE:  
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Erreportaje luzeak (bi orri edo gehiago) 

  

Guztira Sexua Adina Ikasketak Baleike.com ezagutza eta erabilera 

  Emakumea Gizona 15-34 35-54 55+ 

Oinarrizkoak 

edo bat ere 
ez Ertainak 

Unibertsitate 
ikasketak 

Ez dute 
ezagutzen 

Ez dute 

inoiz 
erabili 

Erabiltzen 

dute, 

azken 
astean ez 

Azken 

astean 

erabili 

dute, 15 

min edo 
gutxiagoz 

Azken 

astean 

erabili 

dute, 15 

min baino 
+ 

Oso gustuko 37,9 35,5 40,5 38,1 45,8 28,3 31,4 39,1 44,2 25,0 35,2 29,1 44,9 70,0 

Gustuko 38,1 37,4 38,9 39,6 37,3 37,5 32,2 40,2 42,1 42,5 35,8 45,3 44,9 20,0 

Ez oso gustuko 23,2 26,1 20,0 21,6 16,2 33,3 34,7 20,1 13,7 27,5 28,4 25,6 10,1 10,0 

Batere gustuko ez 0,8 0,9 0,5 0,7 0,7 0,8 1,7 0,6 0,0 5,0 0,6 0,0 0,0 0,0 

Guztira 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 

Oinarria (n) 396 211 185 134 142 120 121 179 95 40 162 86 69 20 

 

  

Guztira Hizkuntza gaitasuna Etxekoen artean zenbat euskaldun Etxeko hizkuntza 

  Erdaldunak 

Elebidun 

hartzaileak Elebidunak 

Erdal 

elebidunak 

Elebidun 

orekatuak 

Euskal 

elebidunak 

Guztiak 

erdaldunak 

Erdiak edo 

gehiago 

erdaldunak 

Erdiak baino 

gehiago 

euskaldunak 

Guztiak 

euskaldunak 

Erdaraz 

soilik 

Erdaraz 

euskaraz 

baino 

gehiago 

Erdaraz eta 

euskaraz, 

bietan 

berdin 

Euskaraz 

erdaraz 

baino 

gehiago 

Euskaraz 

soilik 

Oso gustuko 37,9 0,0 40,0 38,1 29,6 36,4 43,2 44,4 29,0 25,0 40,2 11,1 26,3 27,3 51,0 40,0 

Gustuko 38,1 50,0 36,0 38,1 32,1 40,9 39,2 33,3 35,5 35,0 38,9 50,0 26,3 33,3 29,4 40,0 

Ez oso gustuko 23,2 25,0 24,0 23,2 35,8 22,7 17,6 11,1 35,5 40,0 20,3 33,3 47,4 39,4 17,6 19,6 

Batere gustuko 

ez 

0,8 25,0 0,0 0,5 2,5 0,0 0,0 11,1 0,0 0,0 0,6 5,6 0,0 0,0 2,0 0,4 

Guztira 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 

Oinarria (n) 396 4 25 367 81 110 176 9 31 40 316 18 19 33 51 245 

 

  

Guztira 

Baleike:ezagutza eta irakurketa ohitura 

laburutua 

Etorkizunean Euskal Herrian zein hizkuntza 

hitz egin ETB Berria 

  
Ez dute 

ezagutzen 

Ez 

dute 

inoiz 
erabili 

Erabiltzen 

dute, 

azken 
astean ez 

Azken 

astean 

erabili 

dute, 15 

min edo 
gutxiagoz 

Azken 

astean 

erabili 

dute, 15 

min 
baino + 

Erdaraz 
soilik 

Erdaraz 

euskaraz 

baino 
gehiago 

Erdaraz 

eta 

euskaraz, 

bietan 
berdin 

Euskaraz 

erdaraz 

baino 
gehiago 

Euskaraz 
soilik 

Ez du 

euskarazko 

telebistarik 
ikusten 

Euskarazko 

telebista 
ikusten du Ez 

Bai 

(azken 30 
egunetan) 

Atzo 
bai 

Ez 
daki 

Erantzunik 
ez 

Oso gustuko 37,9 25,0 35,2 29,1 44,9 70,0 0,0 0,0 30,2 51,3 28,3 38,0 38,2 41,9 44,8 56,8 0,0 0,0 

Gustuko 38,1 42,5 35,8 45,3 44,9 20,0 0,0 100,0 35,8 24,7 50,3 35,7 39,5 35,5 39,7 37,8 0,0 0,0 

Ez oso gustuko 23,2 27,5 28,4 25,6 10,1 10,0 0,0 0,0 32,1 23,4 21,4 25,6 21,8 20,4 15,5 5,4 0,0 0,0 

Batere gustuko 

ez 

0,8 5,0 0,6 0,0 0,0 0,0 100,0 0,0 1,9 0,6 0,0 0,8 0,4 2,2 0,0 0,0 0,0 0,0 

Guztira 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 0,0 0,0 

Oinarria (n) 396 40 162 86 69 20 1 1 53 158 173 129 238 93 58 37 0 0 

 



BALEIKE:  
IRAKURLEAK ETA IRITZIAK, 2011 
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Argazki albisteak 

  

Guztira Sexua Adina Ikasketak Baleike.com ezagutza eta erabilera 

  Emakumea Gizona 15-34 35-54 55+ 

Oinarrizkoak 

edo bat ere 
ez Ertainak 

Unibertsitate 
ikasketak 

Ez dute 
ezagutzen 

Ez dute 

inoiz 
erabili 

Erabiltzen 

dute, 

azken 
astean ez 

Azken 

astean 

erabili 

dute, 15 

min edo 
gutxiagoz 

Azken 

astean 

erabili 

dute, 15 

min baino 
+ 

Oso gustuko 48,1 48,4 47,8 51,5 46,5 46,3 47,5 48,9 47,9 45,0 54,3 32,2 46,4 60,0 

Gustuko 48,9 48,4 49,5 47,0 48,6 51,2 46,7 50,6 47,9 47,5 43,9 60,9 53,6 40,0 

Ez oso gustuko 2,8 2,8 2,7 1,5 4,2 2,5 5,7 0,6 3,1 7,5 1,8 5,7 0,0 0,0 

Batere gustuko ez 0,3 0,5 0,0 0,0 0,7 0,0 0,0 0,0 1,0 0,0 0,0 1,1 0,0 0,0 

Guztira 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 

Oinarria (n) 399 213 186 134 144 121 122 180 96 40 164 87 69 20 

 

  

Guztira Hizkuntza gaitasuna Etxekoen artean zenbat euskaldun Etxeko hizkuntza 

  Erdaldunak 

Elebidun 

hartzaileak Elebidunak 

Erdal 

elebidunak 

Elebidun 

orekatuak 

Euskal 

elebidunak 

Guztiak 

erdaldunak 

Erdiak edo 

gehiago 

erdaldunak 

Erdiak baino 

gehiago 

euskaldunak 

Guztiak 

euskaldunak 

Erdaraz 

soilik 

Erdaraz 

euskaraz 

baino 

gehiago 

Erdaraz eta 

euskaraz, 

bietan 

berdin 

Euskaraz 

erdaraz 

baino 

gehiago 

Euskaraz 

soilik 

Oso gustuko 48,1 40,0 68,0 46,9 51,2 40,5 48,9 50,0 50,0 50,0 47,6 47,1 63,2 44,1 50,0 47,6 

Gustuko 48,9 60,0 32,0 49,9 41,5 57,7 48,9 50,0 50,0 47,5 48,9 47,1 31,6 52,9 48,1 49,2 

Ez oso gustuko 2,8 0,0 0,0 3,0 7,3 1,8 1,7 0,0 0,0 2,5 3,1 5,9 5,3 2,9 1,9 2,8 

Batere gustuko 

ez 

0,3 0,0 0,0 0,3 0,0 0,0 0,6 0,0 0,0 0,0 0,3 0,0 0,0 0,0 0,0 0,4 

Guztira 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 

Oinarria (n) 399 5 25 369 82 111 176 10 30 40 319 17 19 34 52 246 

 

  

Guztira 

Baleike:ezagutza eta irakurketa ohitura 

laburutua 

Etorkizunean Euskal Herrian zein hizkuntza 

hitz egin ETB Berria 

  

Ez dute 

ezagutzen 

Ez 

dute 

inoiz 

erabili 

Erabiltzen 

dute, 

azken 

astean ez 

Azken 
astean 

erabili 

dute, 15 

min edo 

gutxiagoz 

Azken 
astean 

erabili 

dute, 15 

min 

baino + 

Erdaraz 

soilik 

Erdaraz 

euskaraz 

baino 

gehiago 

Erdaraz 

eta 

euskaraz, 

bietan 

berdin 

Euskaraz 

erdaraz 

baino 

gehiago 

Euskaraz 

soilik 

Ez du 

euskarazko 

telebistarik 

ikusten 

Euskarazko 

telebista 

ikusten du Ez 

Bai 

(azken 30 

egunetan) 

Atzo 

bai 

Ez 

daki 

Erantzunik 

ez 

Oso gustuko 48,1 45,0 54,3 32,2 46,4 60,0 100,0 0,0 50,9 65,6 32,8 48,8 45,8 60,0 46,6 64,9 0,0 0,0 

Gustuko 48,9 47,5 43,9 60,9 53,6 40,0 0,0 100,0 49,1 30,0 64,9 48,1 50,8 35,8 50,0 35,1 0,0 0,0 

Ez oso gustuko 2,8 7,5 1,8 5,7 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 3,8 2,3 3,1 2,9 3,2 3,4 0,0 0,0 0,0 

Batere gustuko 

ez 

0,3 0,0 0,0 1,1 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,6 0,0 0,0 0,4 1,1 0,0 0,0 0,0 0,0 

Guztira 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 0,0 0,0 

Oinarria (n) 399 40 164 87 69 20 1 1 53 160 174 129 240 95 58 37 0 0 

 



BALEIKE:  
IRAKURLEAK ETA IRITZIAK, 2011 
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Argazki bildumak ( jaietakoak,...) 

  

Guztira Sexua Adina Ikasketak Baleike.com ezagutza eta erabilera 

  Emakumea Gizona 15-34 35-54 55+ 

Oinarrizkoak 

edo bat ere 
ez Ertainak 

Unibertsitate 
ikasketak 

Ez dute 
ezagutzen 

Ez dute 

inoiz 
erabili 

Erabiltzen 

dute, 

azken 
astean ez 

Azken 

astean 

erabili 

dute, 15 

min edo 
gutxiagoz 

Azken 

astean 

erabili 

dute, 15 

min baino 
+ 

Oso gustuko 52,1 53,1 51,1 53,0 52,8 50,4 50,0 54,4 51,0 50,0 57,9 40,2 49,3 55,0 

Gustuko 44,4 44,6 44,1 44,0 44,4 44,6 43,4 43,9 45,8 45,0 39,6 52,9 49,3 40,0 

Ez oso gustuko 3,3 1,9 4,8 3,0 2,1 5,0 6,6 1,7 2,1 5,0 2,4 5,7 1,4 5,0 

Batere gustuko ez 0,3 0,5 0,0 0,0 0,7 0,0 0,0 0,0 1,0 0,0 0,0 1,1 0,0 0,0 

Guztira 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 

Oinarria (n) 399 213 186 134 144 121 122 180 96 40 164 87 69 20 

 

  

Guztira Hizkuntza gaitasuna Etxekoen artean zenbat euskaldun Etxeko hizkuntza 

  Erdaldunak 

Elebidun 

hartzaileak Elebidunak 

Erdal 

elebidunak 

Elebidun 

orekatuak 

Euskal 

elebidunak 

Guztiak 

erdaldunak 

Erdiak edo 

gehiago 

erdaldunak 

Erdiak baino 

gehiago 

euskaldunak 

Guztiak 

euskaldunak 

Erdaraz 

soilik 

Erdaraz 
euskaraz 

baino 

gehiago 

Erdaraz 

eta 
euskaraz, 

bietan 

berdin 

Euskaraz 
erdaraz 

baino 

gehiago 

Euskaraz 

soilik 

Oso gustuko 52,1 40,0 76,0 50,7 58,5 44,1 51,1 50,0 63,3 55,0 50,8 47,1 68,4 55,9 51,9 51,2 

Gustuko 44,4 60,0 24,0 45,5 37,8 52,3 44,9 50,0 36,7 40,0 45,5 47,1 26,3 44,1 42,3 45,5 

Ez oso gustuko 3,3 0,0 0,0 3,5 3,7 3,6 3,4 0,0 0,0 5,0 3,4 5,9 5,3 0,0 5,8 2,8 

Batere gustuko 

ez 

0,3 0,0 0,0 0,3 0,0 0,0 0,6 0,0 0,0 0,0 0,3 0,0 0,0 0,0 0,0 0,4 

Guztira 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 

Oinarria (n) 399 5 25 369 82 111 176 10 30 40 319 17 19 34 52 246 

 

  

Guztira 
Baleike:ezagutza eta irakurketa ohitura 

laburutua 
Etorkizunean Euskal Herrian zein hizkuntza 

hitz egin ETB Berria 

  

Ez dute 

ezagutzen 

Ez 

dute 

inoiz 

erabili 

Erabiltzen 

dute, 

azken 

astean ez 

Azken 

astean 
erabili 

dute, 15 

min edo 

gutxiagoz 

Azken 

astean 
erabili 

dute, 15 

min 

baino + 

Erdaraz 

soilik 

Erdaraz 

euskaraz 

baino 

gehiago 

Erdaraz 
eta 

euskaraz, 

bietan 

berdin 

Euskaraz 

erdaraz 

baino 

gehiago 

Euskaraz 

soilik 

Ez du 

euskarazko 

telebistarik 

ikusten 

Euskarazko 

telebista 

ikusten du Ez 

Bai 

(azken 30 

egunetan) 

Atzo 

bai 

Ez 

daki 

Erantzunik 

ez 

Oso gustuko 52,1 50,0 57,9 40,2 49,3 55,0 100,0 0,0 56,6 67,5 38,5 51,2 50,8 63,2 46,6 62,2 0,0 0,0 

Gustuko 44,4 45,0 39,6 52,9 49,3 40,0 0,0 100,0 43,4 28,8 57,5 45,7 45,0 33,7 46,6 37,8 0,0 0,0 

Ez oso gustuko 3,3 5,0 2,4 5,7 1,4 5,0 0,0 0,0 0,0 3,1 4,0 3,1 3,8 2,1 6,9 0,0 0,0 0,0 

Batere gustuko 

ez 

0,3 0,0 0,0 1,1 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,6 0,0 0,0 0,4 1,1 0,0 0,0 0,0 0,0 

Guztira 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 0,0 0,0 

Oinarria (n) 399 40 164 87 69 20 1 1 53 160 174 129 240 95 58 37 0 0 



BALEIKE:  
IRAKURLEAK ETA IRITZIAK, 2011 

 

 

E
R
A
N

S
K
IN

A
: 

T
A
U

L
A
 G

U
R
U

T
Z
A
T
U

A
K
 

262 
 

 
Kale inkestak 

  

Guztira Sexua Adina Ikasketak Baleike.com ezagutza eta erabilera 

  Emakumea Gizona 15-34 35-54 55+ 

Oinarrizkoak 

edo bat ere 
ez Ertainak 

Unibertsitate 
ikasketak 

Ez dute 
ezagutzen 

Ez dute 

inoiz 
erabili 

Erabiltzen 

dute, 

azken 
astean ez 

Azken 

astean 

erabili 

dute, 15 

min edo 
gutxiagoz 

Azken 

astean 

erabili 

dute, 15 

min baino 
+ 

Oso gustuko 34,9 33,8 36,2 38,3 36,1 29,8 32,0 37,2 34,7 27,5 40,2 21,8 30,9 60,0 

Gustuko 54,8 56,8 52,4 51,1 54,9 58,7 54,1 52,8 58,9 60,0 49,4 66,7 57,4 40,0 

Ez oso gustuko 10,1 8,9 11,4 10,5 9,0 10,7 13,1 10,0 6,3 12,5 9,8 11,5 11,8 0,0 

Batere gustuko ez 0,3 0,5 0,0 0,0 0,0 0,8 0,8 0,0 0,0 0,0 0,6 0,0 0,0 0,0 

Guztira 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 

Oinarria (n) 398 213 185 133 144 121 122 180 95 40 164 87 68 20 

 

  

Guztira Hizkuntza gaitasuna Etxekoen artean zenbat euskaldun Etxeko hizkuntza 

  Erdaldunak 

Elebidun 

hartzaileak Elebidunak 

Erdal 

elebidunak 

Elebidun 

orekatuak 

Euskal 

elebidunak 

Guztiak 

erdaldunak 

Erdiak edo 

gehiago 

erdaldunak 

Erdiak baino 

gehiago 

euskaldunak 

Guztiak 

euskaldunak 

Erdaraz 

soilik 

Erdaraz 
euskaraz 

baino 

gehiago 

Erdaraz 

eta 
euskaraz, 

bietan 

berdin 

Euskaraz 
erdaraz 

baino 

gehiago 

Euskaraz 

soilik 

Oso gustuko 34,9 20,0 44,0 34,5 32,9 33,3 36,0 30,0 26,7 42,5 34,9 11,8 57,9 44,1 46,2 32,7 

Gustuko 54,8 80,0 48,0 54,9 58,5 55,0 53,1 50,0 63,3 55,0 54,1 88,2 26,3 50,0 51,9 53,1 

Ez oso gustuko 10,1 0,0 8,0 10,3 8,5 11,7 10,3 20,0 10,0 2,5 10,7 0,0 15,8 5,9 1,9 13,9 

Batere gustuko 

ez 

0,3 0,0 0,0 0,3 0,0 0,0 0,6 0,0 0,0 0,0 0,3 0,0 0,0 0,0 0,0 0,4 

Guztira 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 

Oinarria (n) 398 5 25 368 82 111 175 10 30 40 318 17 19 34 52 245 

 

  

Guztira 

Baleike:ezagutza eta irakurketa ohitura 

laburutua 

Etorkizunean Euskal Herrian zein hizkuntza 

hitz egin ETB Berria 

  

Ez dute 

ezagutzen 

Ez 
dute 

inoiz 

erabili 

Erabiltzen 
dute, 

azken 

astean ez 

Azken 

astean 

erabili 
dute, 15 

min edo 

gutxiagoz 

Azken 

astean 

erabili 
dute, 15 

min 

baino + 

Erdaraz 

soilik 

Erdaraz 
euskaraz 

baino 

gehiago 

Erdaraz 

eta 
euskaraz, 

bietan 

berdin 

Euskaraz 
erdaraz 

baino 

gehiago 

Euskaraz 

soilik 

Ez du 
euskarazko 

telebistarik 

ikusten 

Euskarazko 

telebista 

ikusten du Ez 

Bai 

(azken 30 

egunetan) 

Atzo 

bai 

Ez 

daki 

Erantzunik 

ez 

Oso gustuko 34,9 27,5 40,2 21,8 30,9 60,0 100,0 0,0 34,6 51,3 21,3 34,9 34,3 42,1 36,8 40,5 0,0 0,0 

Gustuko 54,8 60,0 49,4 66,7 57,4 40,0 0,0 100,0 53,8 40,6 67,2 55,8 54,4 49,5 54,4 45,9 0,0 0,0 

Ez oso gustuko 10,1 12,5 9,8 11,5 11,8 0,0 0,0 0,0 9,6 8,1 11,5 8,5 11,3 8,4 8,8 13,5 0,0 0,0 

Batere gustuko 

ez 

0,3 0,0 0,6 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 1,9 0,0 0,0 0,8 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 

Guztira 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 0,0 0,0 

Oinarria (n) 398 40 164 87 68 20 1 1 52 160 174 129 239 95 57 37 0 0 



BALEIKE:  
IRAKURLEAK ETA IRITZIAK, 2011 
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Elkarrizketa luzeak (bi orri edo gehiago) 

  

Guztira Sexua Adina Ikasketak Baleike.com ezagutza eta erabilera 

  Emakumea Gizona 15-34 35-54 55+ 

Oinarrizkoak 

edo bat ere 
ez Ertainak 

Unibertsitate 
ikasketak 

Ez dute 
ezagutzen 

Ez dute 

inoiz 
erabili 

Erabiltzen 

dute, 

azken 
astean ez 

Azken 

astean 

erabili 

dute, 15 

min edo 
gutxiagoz 

Azken 

astean 

erabili 

dute, 15 

min baino 
+ 

Oso gustuko 34,6 36,0 33,0 33,8 39,3 30,0 31,4 33,0 42,1 30,0 37,3 29,1 30,9 57,9 

Gustuko 45,5 43,6 47,8 47,4 44,3 45,0 42,1 46,0 49,5 52,5 37,9 47,7 58,8 36,8 

Ez oso gustuko 19,3 19,4 19,2 18,0 16,4 24,2 25,6 20,5 8,4 17,5 23,6 23,3 10,3 5,3 

Batere gustuko ez 0,5 0,9 0,0 0,8 0,0 0,8 0,8 0,6 0,0 0,0 1,2 0,0 0,0 0,0 

Guztira 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 

Oinarria (n) 393 211 182 133 140 120 121 176 95 40 161 86 68 19 

 

  

Guztira Hizkuntza gaitasuna Etxekoen artean zenbat euskaldun Etxeko hizkuntza 

  Erdaldunak 

Elebidun 

hartzaileak Elebidunak 

Erdal 

elebidunak 

Elebidun 

orekatuak 

Euskal 

elebidunak 

Guztiak 

erdaldunak 

Erdiak edo 

gehiago 

erdaldunak 

Erdiak baino 

gehiago 

euskaldunak 

Guztiak 

euskaldunak 

Erdaraz 

soilik 

Erdaraz 

euskaraz 

baino 

gehiago 

Erdaraz eta 

euskaraz, 

bietan 

berdin 

Euskaraz 

erdaraz 

baino 

gehiago 

Euskaraz 

soilik 

Oso gustuko 34,6 0,0 36,0 34,9 32,5 31,5 38,1 22,2 33,3 30,0 35,7 11,8 42,1 34,4 39,2 34,8 

Gustuko 45,5 50,0 32,0 46,4 40,0 48,1 48,3 44,4 30,0 42,5 47,5 47,1 31,6 43,8 43,1 47,1 

Ez oso gustuko 19,3 50,0 32,0 18,1 27,5 19,4 13,1 33,3 36,7 27,5 16,2 41,2 26,3 21,9 17,6 17,2 

Batere gustuko 

ez 

0,5 0,0 0,0 0,5 0,0 0,9 0,6 0,0 0,0 0,0 0,6 0,0 0,0 0,0 0,0 0,8 

Guztira 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 

Oinarria (n) 393 4 25 364 80 108 176 9 30 40 314 17 19 32 51 244 

 

  

Guztira 

Baleike:ezagutza eta irakurketa ohitura 

laburutua 

Etorkizunean Euskal Herrian zein hizkuntza 

hitz egin ETB Berria 

  
Ez dute 

ezagutzen 

Ez 

dute 

inoiz 
erabili 

Erabiltzen 

dute, 

azken 
astean ez 

Azken 

astean 

erabili 

dute, 15 

min edo 
gutxiagoz 

Azken 

astean 

erabili 

dute, 15 

min 
baino + 

Erdaraz 
soilik 

Erdaraz 

euskaraz 

baino 
gehiago 

Erdaraz 

eta 

euskaraz, 

bietan 
berdin 

Euskaraz 

erdaraz 

baino 
gehiago 

Euskaraz 
soilik 

Ez du 

euskarazko 

telebistarik 
ikusten 

Euskarazko 

telebista 
ikusten du Ez 

Bai 

(azken 30 
egunetan) 

Atzo 
bai 

Ez 
daki 

Erantzunik 
ez 

Oso gustuko 34,6 30,0 37,3 29,1 30,9 57,9 0,0 0,0 30,8 52,5 21,1 34,9 34,9 39,1 39,7 51,4 0,0 0,0 

Gustuko 45,5 52,5 37,9 47,7 58,8 36,8 0,0 100,0 38,5 30,4 60,2 46,0 46,6 33,7 46,6 48,6 0,0 0,0 

Ez oso gustuko 19,3 17,5 23,6 23,3 10,3 5,3 100,0 0,0 30,8 17,1 17,5 18,3 18,1 26,1 13,8 0,0 0,0 0,0 

Batere gustuko 

ez 

0,5 0,0 1,2 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 1,2 0,8 0,4 1,1 0,0 0,0 0,0 0,0 

Guztira 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 0,0 0,0 

Oinarria (n) 393 40 161 86 68 19 1 1 52 158 171 126 238 92 58 37 0 0 

 



BALEIKE:  
IRAKURLEAK ETA IRITZIAK, 2011 
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Iritzi artikuluak 

  

Guztira Sexua Adina Ikasketak Baleike.com ezagutza eta erabilera 

  Emakumea Gizona 15-34 35-54 55+ 

Oinarrizkoak 

edo bat ere 
ez Ertainak 

Unibertsitate 
ikasketak 

Ez dute 
ezagutzen 

Ez dute 

inoiz 
erabili 

Erabiltzen 

dute, 

azken 
astean ez 

Azken 

astean 

erabili 

dute, 15 

min edo 
gutxiagoz 

Azken 

astean 

erabili 

dute, 15 

min baino 
+ 

Oso gustuko 28,5 30,0 26,8 32,1 30,1 22,7 26,7 28,2 31,6 23,1 32,1 18,6 25,0 52,6 

Gustuko 58,5 59,5 57,4 54,2 56,6 65,5 62,5 56,5 56,8 64,1 55,6 61,6 67,6 47,4 

Ez oso gustuko 12,5 10,0 15,3 13,0 12,6 11,8 10,8 14,7 10,5 7,7 12,3 19,8 7,4 0,0 

Batere gustuko ez 0,5 0,5 0,5 0,8 0,7 0,0 0,0 0,6 1,1 5,1 0,0 0,0 0,0 0,0 

Guztira 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 

Oinarria (n) 393 210 183 131 143 119 120 177 95 39 162 86 68 19 

 

  

Guztira Hizkuntza gaitasuna Etxekoen artean zenbat euskaldun Etxeko hizkuntza 

  Erdaldunak 

Elebidun 

hartzaileak Elebidunak 

Erdal 

elebidunak 

Elebidun 

orekatuak 

Euskal 

elebidunak 

Guztiak 

erdaldunak 

Erdiak edo 

gehiago 

erdaldunak 

Erdiak baino 

gehiago 

euskaldunak 

Guztiak 

euskaldunak 

Erdaraz 

soilik 

Erdaraz 

euskaraz 

baino 

gehiago 

Erdaraz eta 

euskaraz, 

bietan 

berdin 

Euskaraz 

erdaraz 

baino 

gehiago 

Euskaraz 

soilik 

Oso gustuko 28,5 0,0 36,0 28,3 22,2 29,1 30,6 11,1 23,3 27,5 29,6 11,8 31,6 34,4 36,5 27,6 

Gustuko 58,5 100,0 56,0 58,2 64,2 55,5 57,2 66,7 73,3 72,5 55,1 82,4 52,6 59,4 46,2 59,7 

Ez oso gustuko 12,5 0,0 8,0 12,9 12,3 15,5 11,6 22,2 3,3 0,0 14,6 0,0 15,8 6,3 17,3 12,3 

Batere gustuko 

ez 

0,5 0,0 0,0 0,5 1,2 0,0 0,6 0,0 0,0 0,0 0,6 5,9 0,0 0,0 0,0 0,4 

Guztira 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 

Oinarria (n) 393 4 25 364 81 110 173 9 30 40 314 17 19 32 52 243 

 

  

Guztira 

Baleike:ezagutza eta irakurketa ohitura 

laburutua 

Etorkizunean Euskal Herrian zein hizkuntza 

hitz egin ETB Berria 

  

Ez dute 

ezagutzen 

Ez 

dute 

inoiz 

erabili 

Erabiltzen 

dute, 

azken 

astean ez 

Azken 
astean 

erabili 

dute, 15 

min edo 

gutxiagoz 

Azken 
astean 

erabili 

dute, 15 

min 

baino + 

Erdaraz 

soilik 

Erdaraz 

euskaraz 

baino 

gehiago 

Erdaraz 

eta 

euskaraz, 

bietan 

berdin 

Euskaraz 

erdaraz 

baino 

gehiago 

Euskaraz 

soilik 

Ez du 

euskarazko 

telebistarik 

ikusten 

Euskarazko 

telebista 

ikusten du Ez 

Bai 

(azken 30 

egunetan) 

Atzo 

bai 

Ez 

daki 

Erantzunik 

ez 

Oso gustuko 28,5 23,1 32,1 18,6 25,0 52,6 0,0 0,0 28,8 42,8 16,5 30,5 27,1 30,1 31,6 48,6 0,0 0,0 

Gustuko 58,5 64,1 55,6 61,6 67,6 47,4 100,0 100,0 53,8 45,9 70,0 53,9 60,6 54,8 61,4 43,2 0,0 0,0 

Ez oso gustuko 12,5 7,7 12,3 19,8 7,4 0,0 0,0 0,0 15,4 11,3 13,5 14,8 11,9 15,1 7,0 5,4 0,0 0,0 

Batere gustuko 

ez 

0,5 5,1 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 1,9 0,0 0,0 0,8 0,4 0,0 0,0 2,7 0,0 0,0 

Guztira 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 0,0 0,0 

Oinarria (n) 393 39 162 86 68 19 1 1 52 159 170 128 236 93 57 37 0 0 

 



BALEIKE:  
IRAKURLEAK ETA IRITZIAK, 2011 
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FRASE 1ª: Aunque no entienda bien lo que pone, cuando ojeo BALEIKE lo hago a gusto porque me ofrece imágenes y 
artículos de mi e 

  

Guztira Sexua Adina Ikasketak Baleike.com ezagutza eta erabilera 

  Emakumea Gizona 15-34 35-54 55+ 

Oinarrizkoak 

edo bat ere 

ez Ertainak 

Unibertsitate 

ikasketak 

Ez dute 

ezagutzen 

Ez dute 

inoiz 

erabili 

Erabiltzen 

dute, 

azken 

astean ez 

Azken 

astean 

erabili 

dute, 15 

min edo 

gutxiagoz 

Azken 

astean 

erabili 

dute, 15 

min baino 

+ 

Mucho 82,6 81,8 83,3 100,0 78,6 87,5 88,9 81,8 66,7 77,8 90,0 100,0 0,0 0,0 

Algo 17,4 18,2 16,7 0,0 21,4 12,5 11,1 18,2 33,3 22,2 10,0 0,0 100,0 0,0 

Poco 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 

Nada 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 

Guztira 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 0,0 

Oinarria (n) 23 11 12 1 14 8 9 11 3 9 10 2 1 0 

 

  

Guztira Hizkuntza gaitasuna Etxekoen artean zenbat euskaldun Etxeko hizkuntza 

  Erdaldunak 

Elebidun 

hartzaileak Elebidunak 

Erdal 

elebidunak 

Elebidun 

orekatuak 

Euskal 

elebidunak 

Guztiak 

erdaldunak 

Erdiak edo 

gehiago 

erdaldunak 

Erdiak baino 

gehiago 

euskaldunak 

Guztiak 

euskaldunak 

Erdaraz 

soilik 

Erdaraz 

euskaraz 

baino 

gehiago 

Erdaraz 

eta 

euskaraz, 

bietan 

berdin 

Euskaraz 

erdaraz 

baino 

gehiago 

Euskaraz 

soilik 

Mucho 82,6 80,0 83,3 0,0 0,0 0,0 0,0 100,0 72,7 80,0 0,0 62,5 100,0 50,0 100,0 100,0 

Algo 17,4 20,0 16,7 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 27,3 20,0 0,0 37,5 0,0 50,0 0,0 0,0 

Poco 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 

Nada 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 

Guztira 100,0 100,0 100,0 0,0 0,0 0,0 0,0 100,0 100,0 100,0 0,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 

Oinarria (n) 23 5 18 0 0 0 0 7 11 5 0 8 2 2 3 6 

 

  

Guztira 

Baleike:ezagutza eta irakurketa ohitura 

laburutua 

Etorkizunean Euskal Herrian zein hizkuntza 

hitz egin ETB Berria 

  

Ez dute 

ezagutzen 

Ez 

dute 

inoiz 

erabili 

Erabiltzen 

dute, 

azken 

astean ez 

Azken 

astean 

erabili 

dute, 15 

min edo 

gutxiagoz 

Azken 

astean 

erabili 

dute, 15 

min 

baino + 

Erdaraz 

soilik 

Erdaraz 

euskaraz 

baino 

gehiago 

Erdaraz 

eta 

euskaraz, 

bietan 

berdin 

Euskaraz 

erdaraz 

baino 

gehiago 

Euskaraz 

soilik 

Ez du 

euskarazko 

telebistarik 

ikusten 

Euskarazko 

telebista 

ikusten du Ez 

Bai 

(azken 30 

egunetan) 

Atzo 

bai 

Ez 

daki 

Erantzunik 

ez 

Mucho 82,6 77,8 90,0 100,0 0,0 0,0 100,0 100,0 75,0 100,0 66,7 0,0 100,0 80,0 0,0 0,0 0,0 0,0 

Algo 17,4 22,2 10,0 0,0 100,0 0,0 0,0 0,0 25,0 0,0 33,3 0,0 0,0 20,0 0,0 0,0 0,0 0,0 

Poco 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 

Nada 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 

Guztira 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 0,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 0,0 100,0 100,0 0,0 0,0 0,0 0,0 

Oinarria (n) 23 9 10 2 1 0 1 1 12 6 3 0 1 10 0 0 0 0 



BALEIKE:  
IRAKURLEAK ETA IRITZIAK, 2011 
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FRASE 2ª: Cuando ojeo las páginas de BALEIKE a veces me da pena no entender lo que pone y me entran ganas de aprender 
euskara 

  

Guztira Sexua Adina Ikasketak Baleike.com ezagutza eta erabilera 

  Emakumea Gizona 

15-

34 35-54 55+ 

Oinarrizkoak 

edo bat ere 

ez Ertainak 

Unibertsitate 

ikasketak 

Ez dute 

ezagutzen 

Ez dute 

inoiz 

erabili 

Erabiltzen 

dute, 

azken 

astean ez 

Azken 

astean 

erabili 

dute, 15 

min edo 

gutxiagoz 

Azken 

astean 

erabili 

dute, 15 

min baino 

+ 

Mucho 50,0 54,5 45,5 0,0 50,0 50,0 50,0 45,5 66,7 55,6 44,4 100,0 0,0 0,0 

Algo 13,6 9,1 18,2 0,0 14,3 12,5 12,5 18,2 0,0 22,2 11,1 0,0 0,0 0,0 

Poco 18,2 18,2 18,2 0,0 14,3 25,0 12,5 18,2 33,3 22,2 22,2 0,0 0,0 0,0 

Nada 18,2 18,2 18,2 0,0 21,4 12,5 25,0 18,2 0,0 0,0 22,2 0,0 100,0 0,0 

Guztira 100,0 100,0 100,0 0,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 0,0 

Oinarria (n) 22 11 11 0 14 8 8 11 3 9 9 2 1 0 

 

  

Guztira Hizkuntza gaitasuna Etxekoen artean zenbat euskaldun Etxeko hizkuntza 

  Erdaldunak 

Elebidun 

hartzaileak Elebidunak 

Erdal 

elebidunak 

Elebidun 

orekatuak 

Euskal 

elebidunak 

Guztiak 

erdaldunak 

Erdiak edo 
gehiago 

erdaldunak 

Erdiak baino 
gehiago 

euskaldunak 

Guztiak 

euskaldunak 

Erdaraz 

soilik 

Erdaraz 

euskaraz 
baino 

gehiago 

Erdaraz eta 

euskaraz, 
bietan 

berdin 

Euskaraz 

erdaraz 
baino 

gehiago 

Euskaraz 

soilik 

Mucho 50,0 40,0 52,9 0,0 0,0 0,0 0,0 71,4 40,0 40,0 0,0 14,3 50,0 0,0 100,0 66,7 
Algo 13,6 20,0 11,8 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 20,0 20,0 0,0 28,6 50,0 0,0 0,0 0,0 

Poco 18,2 0,0 23,5 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 30,0 20,0 0,0 42,9 0,0 50,0 0,0 0,0 

Nada 18,2 40,0 11,8 0,0 0,0 0,0 0,0 28,6 10,0 20,0 0,0 14,3 0,0 50,0 0,0 33,3 

Guztira 100,0 100,0 100,0 0,0 0,0 0,0 0,0 100,0 100,0 100,0 0,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 

Oinarria (n) 22 5 17 0 0 0 0 7 10 5 0 7 2 2 3 6 

 

  

Guztira 

Baleike:ezagutza eta irakurketa ohitura 

laburutua 

Etorkizunean Euskal Herrian zein hizkuntza 

hitz egin ETB Berria 

  

Ez dute 

ezagutzen 

Ez 

dute 

inoiz 

erabili 

Erabiltzen 

dute, 

azken 

astean ez 

Azken 

astean 

erabili 

dute, 15 

min edo 

gutxiagoz 

Azken 

astean 

erabili 

dute, 15 

min 

baino + 

Erdaraz 

soilik 

Erdaraz 

euskaraz 

baino 

gehiago 

Erdaraz 

eta 

euskaraz, 

bietan 

berdin 

Euskaraz 

erdaraz 

baino 

gehiago 

Euskaraz 

soilik 

Ez du 

euskarazko 

telebistarik 

ikusten 

Euskarazko 

telebista 

ikusten du Ez 

Bai 

(azken 30 

egunetan) 

Atzo 

bai 

Ez 

daki 

Erantzunik 

ez 

Mucho 50,0 55,6 44,4 100,0 0,0 0,0 0,0 100,0 50,0 40,0 66,7 0,0 100,0 33,3 0,0 0,0 0,0 0,0 

Algo 13,6 22,2 11,1 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 8,3 20,0 33,3 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 

Poco 18,2 22,2 22,2 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 25,0 20,0 0,0 0,0 0,0 22,2 0,0 0,0 0,0 0,0 

Nada 18,2 0,0 22,2 0,0 100,0 0,0 100,0 0,0 16,7 20,0 0,0 0,0 0,0 44,4 0,0 0,0 0,0 0,0 

Guztira 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 0,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 0,0 100,0 100,0 0,0 0,0 0,0 0,0 

Oinarria (n) 22 9 9 2 1 0 1 1 12 5 3 0 1 9 0 0 0 0 



BALEIKE:  
IRAKURLEAK ETA IRITZIAK, 2011 
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FRASE 3ª: A veces siento rabia por no poder entender BALEIKE Me parece injusto que las personas que no entendemos el 
euskera nos 

  

Guztira Sexua Adina Ikasketak Baleike.com ezagutza eta erabilera 

  Emakumea Gizona 15-34 35-54 55+ 

Oinarrizkoak 

edo bat ere 

ez Ertainak 

Unibertsitate 

ikasketak 

Ez dute 

ezagutzen 

Ez dute 

inoiz 

erabili 

Erabiltzen 

dute, 

azken 

astean ez 

Azken 

astean 

erabili 

dute, 15 

min edo 

gutxiagoz 

Azken 

astean 

erabili 

dute, 15 

min baino 

+ 

Mucho 56,5 54,5 58,3 100,0 57,1 50,0 77,8 45,5 33,3 33,3 70,0 50,0 100,0 0,0 

Algo 13,0 18,2 8,3 0,0 7,1 25,0 22,2 9,1 0,0 11,1 20,0 0,0 0,0 0,0 

Poco 17,4 9,1 25,0 0,0 21,4 12,5 0,0 27,3 33,3 33,3 10,0 0,0 0,0 0,0 

Nada 13,0 18,2 8,3 0,0 14,3 12,5 0,0 18,2 33,3 22,2 0,0 50,0 0,0 0,0 

Guztira 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 0,0 

Oinarria (n) 23 11 12 1 14 8 9 11 3 9 10 2 1 0 

 

  

Guztira Hizkuntza gaitasuna Etxekoen artean zenbat euskaldun Etxeko hizkuntza 

  Erdaldunak 

Elebidun 

hartzaileak Elebidunak 

Erdal 

elebidunak 

Elebidun 

orekatuak 

Euskal 

elebidunak 

Guztiak 

erdaldunak 

Erdiak edo 

gehiago 

erdaldunak 

Erdiak baino 

gehiago 

euskaldunak 

Guztiak 

euskaldunak 

Erdaraz 

soilik 

Erdaraz 

euskaraz 

baino 

gehiago 

Erdaraz 

eta 

euskaraz, 

bietan 

berdin 

Euskaraz 

erdaraz 

baino 

gehiago 

Euskaraz 

soilik 

Mucho 56,5 60,0 55,6 0,0 0,0 0,0 0,0 71,4 54,5 40,0 0,0 50,0 50,0 100,0 0,0 100,0 

Algo 13,0 40,0 5,6 0,0 0,0 0,0 0,0 14,3 18,2 0,0 0,0 25,0 0,0 0,0 0,0 0,0 

Poco 17,4 0,0 22,2 0,0 0,0 0,0 0,0 14,3 9,1 40,0 0,0 12,5 50,0 0,0 33,3 0,0 

Nada 13,0 0,0 16,7 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 18,2 20,0 0,0 12,5 0,0 0,0 66,7 0,0 

Guztira 100,0 100,0 100,0 0,0 0,0 0,0 0,0 100,0 100,0 100,0 0,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 

Oinarria (n) 23 5 18 0 0 0 0 7 11 5 0 8 2 2 3 6 

 

  

Guztira 

Baleike:ezagutza eta irakurketa ohitura 

laburutua 

Etorkizunean Euskal Herrian zein hizkuntza 

hitz egin ETB Berria 

  

Ez dute 

ezagutzen 

Ez 

dute 

inoiz 

erabili 

Erabiltzen 

dute, 

azken 

astean ez 

Azken 

astean 

erabili 

dute, 15 

min edo 

gutxiagoz 

Azken 

astean 

erabili 

dute, 15 

min 

baino + 

Erdaraz 

soilik 

Erdaraz 

euskaraz 

baino 

gehiago 

Erdaraz 

eta 

euskaraz, 

bietan 

berdin 

Euskaraz 

erdaraz 

baino 

gehiago 

Euskaraz 

soilik 

Ez du 

euskarazko 

telebistarik 

ikusten 

Euskarazko 

telebista 

ikusten du Ez 

Bai 

(azken 30 

egunetan) 

Atzo 

bai 

Ez 

daki 

Erantzunik 

ez 

Mucho 56,5 33,3 70,0 50,0 100,0 0,0 100,0 100,0 50,0 66,7 33,3 0,0 100,0 70,0 0,0 0,0 0,0 0,0 

Algo 13,0 11,1 20,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 8,3 0,0 66,7 0,0 0,0 10,0 0,0 0,0 0,0 0,0 

Poco 17,4 33,3 10,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 16,7 33,3 0,0 0,0 0,0 20,0 0,0 0,0 0,0 0,0 

Nada 13,0 22,2 0,0 50,0 0,0 0,0 0,0 0,0 25,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 

Guztira 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 0,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 0,0 100,0 100,0 0,0 0,0 0,0 0,0 

Oinarria (n) 23 9 10 2 1 0 1 1 12 6 3 0 1 10 0 0 0 0 

 



BALEIKE:  
IRAKURLEAK ETA IRITZIAK, 2011 
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FRASE 4ª: Aunque yo no sea vascoparlante, me alegro de que exista en ZUMAIA una publicación que fomenta el uso del 
euskera 

  

Guztira Sexua Adina Ikasketak Baleike.com ezagutza eta erabilera 

  Emakumea Gizona 15-34 35-54 55+ 

Oinarrizkoak 

edo bat ere 

ez Ertainak 

Unibertsitate 

ikasketak 

Ez dute 

ezagutzen 

Ez dute 

inoiz 

erabili 

Erabiltzen 

dute, 

azken 

astean ez 

Azken 

astean 

erabili 

dute, 15 

min edo 

gutxiagoz 

Azken 

astean 

erabili 

dute, 15 

min baino 

+ 

Mucho 78,3 81,8 75,0 0,0 85,7 75,0 66,7 90,9 66,7 77,8 70,0 100,0 100,0 0,0 

Algo 13,0 9,1 16,7 0,0 7,1 25,0 22,2 9,1 0,0 11,1 20,0 0,0 0,0 0,0 

Poco 8,7 9,1 8,3 100,0 7,1 0,0 11,1 0,0 33,3 11,1 10,0 0,0 0,0 0,0 

Nada 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 

Guztira 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 0,0 

Oinarria (n) 23 11 12 1 14 8 9 11 3 9 10 2 1 0 

 

  

Guztira Hizkuntza gaitasuna Etxekoen artean zenbat euskaldun Etxeko hizkuntza 

  Erdaldunak 

Elebidun 

hartzaileak Elebidunak 

Erdal 

elebidunak 

Elebidun 

orekatuak 

Euskal 

elebidunak 

Guztiak 

erdaldunak 

Erdiak edo 
gehiago 

erdaldunak 

Erdiak baino 
gehiago 

euskaldunak 

Guztiak 

euskaldunak 

Erdaraz 

soilik 

Erdaraz 

euskaraz 
baino 

gehiago 

Erdaraz eta 

euskaraz, 
bietan 

berdin 

Euskaraz 

erdaraz 
baino 

gehiago 

Euskaraz 

soilik 

Mucho 78,3 80,0 77,8 0,0 0,0 0,0 0,0 100,0 54,5 100,0 0,0 37,5 100,0 100,0 100,0 100,0 
Algo 13,0 20,0 11,1 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 27,3 0,0 0,0 37,5 0,0 0,0 0,0 0,0 

Poco 8,7 0,0 11,1 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 18,2 0,0 0,0 25,0 0,0 0,0 0,0 0,0 

Nada 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 

Guztira 100,0 100,0 100,0 0,0 0,0 0,0 0,0 100,0 100,0 100,0 0,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 

Oinarria (n) 23 5 18 0 0 0 0 7 11 5 0 8 2 2 3 6 

 

  

Guztira 

Baleike:ezagutza eta irakurketa ohitura 

laburutua 

Etorkizunean Euskal Herrian zein hizkuntza 

hitz egin ETB Berria 

  

Ez dute 

ezagutzen 

Ez 

dute 

inoiz 

erabili 

Erabiltzen 

dute, 

azken 

astean ez 

Azken 

astean 

erabili 

dute, 15 

min edo 

gutxiagoz 

Azken 

astean 

erabili 

dute, 15 

min 

baino + 

Erdaraz 

soilik 

Erdaraz 

euskaraz 

baino 

gehiago 

Erdaraz 

eta 

euskaraz, 

bietan 

berdin 

Euskaraz 

erdaraz 

baino 

gehiago 

Euskaraz 

soilik 

Ez du 

euskarazko 

telebistarik 

ikusten 

Euskarazko 

telebista 

ikusten du Ez 

Bai 

(azken 30 

egunetan) 

Atzo 

bai 

Ez 

daki 

Erantzunik 

ez 

Mucho 78,3 77,8 70,0 100,0 100,0 0,0 100,0 100,0 75,0 83,3 66,7 0,0 100,0 80,0 0,0 0,0 0,0 0,0 

Algo 13,0 11,1 20,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 16,7 0,0 33,3 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 

Poco 8,7 11,1 10,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 8,3 16,7 0,0 0,0 0,0 20,0 0,0 0,0 0,0 0,0 

Nada 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 

Guztira 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 0,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 0,0 100,0 100,0 0,0 0,0 0,0 0,0 

Oinarria (n) 23 9 10 2 1 0 1 1 12 6 3 0 1 10 0 0 0 0 

 



BALEIKE:  
IRAKURLEAK ETA IRITZIAK, 2011 
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FRASE 5ª: Me gusta ojear BALEIKE porque siento que me acerca a nuestra cultura 

  

Guztira Sexua Adina Ikasketak Baleike.com ezagutza eta erabilera 

  Emakumea Gizona 15-34 35-54 55+ 

Oinarrizkoak 

edo bat ere 
ez Ertainak 

Unibertsitate 
ikasketak 

Ez dute 
ezagutzen 

Ez dute 

inoiz 
erabili 

Erabiltzen 

dute, 

azken 
astean ez 

Azken 

astean 

erabili 

dute, 15 

min edo 
gutxiagoz 

Azken 

astean 

erabili 

dute, 15 

min baino 
+ 

Mucho 87,0 81,8 91,7 100,0 85,7 87,5 77,8 90,9 100,0 77,8 90,0 100,0 100,0 0,0 

Algo 13,0 18,2 8,3 0,0 14,3 12,5 22,2 9,1 0,0 22,2 10,0 0,0 0,0 0,0 

Poco 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 

Nada 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 

Guztira 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 0,0 

Oinarria (n) 23 11 12 1 14 8 9 11 3 9 10 2 1 0 

 

  

Guztira Hizkuntza gaitasuna Etxekoen artean zenbat euskaldun Etxeko hizkuntza 

  Erdaldunak 

Elebidun 

hartzaileak Elebidunak 

Erdal 

elebidunak 

Elebidun 

orekatuak 

Euskal 

elebidunak 

Guztiak 

erdaldunak 

Erdiak edo 

gehiago 

erdaldunak 

Erdiak baino 

gehiago 

euskaldunak 

Guztiak 

euskaldunak 

Erdaraz 

soilik 

Erdaraz 

euskaraz 

baino 

gehiago 

Erdaraz eta 

euskaraz, 

bietan 

berdin 

Euskaraz 

erdaraz 

baino 

gehiago 

Euskaraz 

soilik 

Mucho 87,0 60,0 94,4 0,0 0,0 0,0 0,0 100,0 72,7 100,0 0,0 62,5 100,0 100,0 100,0 100,0 

Algo 13,0 40,0 5,6 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 27,3 0,0 0,0 37,5 0,0 0,0 0,0 0,0 

Poco 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 

Nada 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 

Guztira 100,0 100,0 100,0 0,0 0,0 0,0 0,0 100,0 100,0 100,0 0,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 

Oinarria (n) 23 5 18 0 0 0 0 7 11 5 0 8 2 2 3 6 

 

  

Guztira 

Baleike:ezagutza eta irakurketa ohitura 

laburutua 

Etorkizunean Euskal Herrian zein hizkuntza 

hitz egin ETB Berria 

  

Ez dute 

ezagutzen 

Ez 

dute 

inoiz 

erabili 

Erabiltzen 

dute, 

azken 

astean ez 

Azken 

astean 

erabili 

dute, 15 

min edo 

gutxiagoz 

Azken 

astean 

erabili 

dute, 15 

min 

baino + 

Erdaraz 

soilik 

Erdaraz 

euskaraz 

baino 

gehiago 

Erdaraz 

eta 

euskaraz, 

bietan 

berdin 

Euskaraz 

erdaraz 

baino 

gehiago 

Euskaraz 

soilik 

Ez du 

euskarazko 

telebistarik 

ikusten 

Euskarazko 

telebista 

ikusten du Ez 

Bai 

(azken 30 

egunetan) 

Atzo 

bai 

Ez 

daki 

Erantzunik 

ez 

Mucho 87,0 77,8 90,0 100,0 100,0 0,0 100,0 100,0 83,3 100,0 66,7 0,0 100,0 100,0 0,0 0,0 0,0 0,0 

Algo 13,0 22,2 10,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 16,7 0,0 33,3 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 

Poco 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 

Nada 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 

Guztira 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 0,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 0,0 100,0 100,0 0,0 0,0 0,0 0,0 

Oinarria (n) 23 9 10 2 1 0 1 1 12 6 3 0 1 10 0 0 0 0 



BALEIKE:  
IRAKURLEAK ETA IRITZIAK, 2011 
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FRASE 6ª: No me importa mucho no poder entender lo que pone en esa revista total, no es mucho lo que me pierdo 

  

Guztira Sexua Adina Ikasketak Baleike.com ezagutza eta erabilera 

  Emakumea Gizona 15-34 35-54 55+ 

Oinarrizkoak 

edo bat ere 
ez Ertainak 

Unibertsitate 
ikasketak 

Ez dute 
ezagutzen 

Ez dute 

inoiz 
erabili 

Erabiltzen 

dute, 

azken 
astean ez 

Azken 

astean 

erabili 

dute, 15 

min edo 
gutxiagoz 

Azken 

astean 

erabili 

dute, 15 

min baino 
+ 

Mucho 4,5 0,0 8,3 0,0 7,7 0,0 0,0 10,0 0,0 0,0 11,1 0,0 0,0 0,0 

Algo 4,5 0,0 8,3 0,0 0,0 12,5 11,1 0,0 0,0 0,0 11,1 0,0 0,0 0,0 

Poco 13,6 30,0 0,0 0,0 23,1 0,0 11,1 20,0 0,0 11,1 22,2 0,0 0,0 0,0 

Nada 77,3 70,0 83,3 100,0 69,2 87,5 77,8 70,0 100,0 88,9 55,6 100,0 100,0 0,0 

Guztira 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 0,0 

Oinarria (n) 22 10 12 1 13 8 9 10 3 9 9 2 1 0 

 

  

Guztira Hizkuntza gaitasuna Etxekoen artean zenbat euskaldun Etxeko hizkuntza 

  Erdaldunak 

Elebidun 

hartzaileak Elebidunak 

Erdal 

elebidunak 

Elebidun 

orekatuak 

Euskal 

elebidunak 

Guztiak 

erdaldunak 

Erdiak edo 

gehiago 

erdaldunak 

Erdiak baino 

gehiago 

euskaldunak 

Guztiak 

euskaldunak 

Erdaraz 

soilik 

Erdaraz 
euskaraz 

baino 

gehiago 

Erdaraz 

eta 
euskaraz, 

bietan 

berdin 

Euskaraz 
erdaraz 

baino 

gehiago 

Euskaraz 

soilik 

Mucho 4,5 0,0 5,9 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 10,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 16,7 

Algo 4,5 0,0 5,9 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 10,0 0,0 0,0 14,3 0,0 0,0 0,0 0,0 

Poco 13,6 20,0 11,8 0,0 0,0 0,0 0,0 14,3 20,0 0,0 0,0 14,3 50,0 0,0 0,0 16,7 

Nada 77,3 80,0 76,5 0,0 0,0 0,0 0,0 85,7 60,0 100,0 0,0 71,4 50,0 100,0 100,0 66,7 

Guztira 100,0 100,0 100,0 0,0 0,0 0,0 0,0 100,0 100,0 100,0 0,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 

Oinarria (n) 22 5 17 0 0 0 0 7 10 5 0 7 2 2 3 6 

 

  

Guztira 

Baleike:ezagutza eta irakurketa ohitura 

laburutua 

Etorkizunean Euskal Herrian zein hizkuntza 

hitz egin ETB Berria 

  

Ez dute 

ezagutzen 

Ez 

dute 

inoiz 

erabili 

Erabiltzen 

dute, 

azken 

astean ez 

Azken 

astean 

erabili 

dute, 15 

min edo 

gutxiagoz 

Azken 

astean 

erabili 

dute, 15 

min 

baino + 

Erdaraz 

soilik 

Erdaraz 

euskaraz 

baino 

gehiago 

Erdaraz 

eta 

euskaraz, 

bietan 

berdin 

Euskaraz 

erdaraz 

baino 

gehiago 

Euskaraz 

soilik 

Ez du 

euskarazko 

telebistarik 

ikusten 

Euskarazko 

telebista 

ikusten du Ez 

Bai 

(azken 30 

egunetan) 

Atzo 

bai 

Ez 

daki 

Erantzunik 

ez 

Mucho 4,5 0,0 11,1 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 9,1 0,0 0,0 0,0 100,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 

Algo 4,5 0,0 11,1 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 33,3 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 

Poco 13,6 11,1 22,2 0,0 0,0 0,0 100,0 0,0 18,2 0,0 0,0 0,0 0,0 11,1 0,0 0,0 0,0 0,0 

Nada 77,3 88,9 55,6 100,0 100,0 0,0 0,0 100,0 72,7 100,0 66,7 0,0 0,0 88,9 0,0 0,0 0,0 0,0 

Guztira 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 0,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 0,0 100,0 100,0 0,0 0,0 0,0 0,0 

Oinarria (n) 22 9 9 2 1 0 1 1 11 6 3 0 1 9 0 0 0 0 

 



BALEIKE:  
IRAKURLEAK ETA IRITZIAK, 2011 
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Zein neurritan aldizkaria beharrezkoa den 

  

Guztira Sexua Adina Ikasketak Baleike.com ezagutza eta erabilera 

  Emakumea Gizona 15-34 35-54 55+ 

Oinarrizkoak 
edo bat ere 

ez Ertainak 

Unibertsitate 

ikasketak 

Ez dute 

ezagutzen 

Ez dute 
inoiz 

erabili 

Erabiltzen 

dute, 
azken 

astean ez 

Azken astean 

erabili dute, 
15 min edo 

gutxiagoz 

Azken astean 

erabili dute, 
15 min baino 

+ 

Oso beharrezkoa 29,5 24,1 35,6 34,3 28,9 25,0 25,8 30,6 32,0 18,8 26,9 23,9 43,5 50,0 

Beharrezkoa 60,6 65,0 55,7 61,9 57,9 62,5 64,1 60,8 56,0 62,5 62,6 63,6 55,1 40,0 

Ez bata ez bestea 7,5 8,2 6,7 3,0 9,2 10,2 8,6 5,4 10,0 10,4 7,6 11,4 1,4 10,0 

Ez da beharrezkoa 2,4 2,7 2,1 0,7 3,9 2,3 1,6 3,2 2,0 8,3 2,9 1,1 0,0 0,0 

Ez da batere 

beharrezkoa 

0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 

Guztira 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 

Oinarria (n) 414 220 194 134 152 128 128 186 100 48 171 88 69 20 

 

  

Guztira Hizkuntza gaitasuna Etxekoen artean zenbat euskaldun Etxeko hizkuntza 

  Erdaldunak 

Elebidun 

hartzaileak Elebidunak 

Erdal 

elebidunak 

Elebidun 

orekatuak 

Euskal 

elebidunak 

Guztiak 

erdaldunak 

Erdiak edo 

gehiago 

erdaldunak 

Erdiak baino 

gehiago 

euskaldunak 

Guztiak 

euskaldunak 

Erdaraz 

soilik 

Erdaraz 

euskaraz 

baino 

gehiago 

Erdaraz eta 

euskaraz, 

bietan 

berdin 

Euskaraz 

erdaraz 

baino 

gehiago 

Euskaraz 

soilik 

Oso 

beharrezkoa 

29,5 0,0 30,0 29,8 19,1 27,0 36,9 27,3 21,9 27,3 30,6 5,3 28,6 25,0 23,6 33,5 

Beharrezkoa 60,6 80,0 56,7 60,7 66,3 62,2 57,0 45,5 71,9 59,1 60,2 78,9 57,1 65,0 69,1 57,1 

Ez bata ez 

bestea 

7,5 20,0 6,7 7,4 10,1 7,2 6,1 27,3 0,0 4,5 8,0 0,0 9,5 7,5 5,5 7,8 

Ez da 

beharrezkoa 

2,4 0,0 6,7 2,1 4,5 3,6 0,0 0,0 6,3 9,1 1,2 15,8 4,8 2,5 1,8 1,6 

Ez da batere 
beharrezkoa 

0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 

Guztira 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 

Oinarria (n) 414 5 30 379 89 111 179 11 32 44 327 19 21 40 55 245 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



BALEIKE:  
IRAKURLEAK ETA IRITZIAK, 2011 
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Guztira 

Baleike:ezagutza eta irakurketa ohitura 

laburutua 

Etorkizunean Euskal Herrian zein hizkuntza 

hitz egin ETB Berria 

  

Ez dute 

ezagutzen 

Ez 

dute 

inoiz 

erabili 

Erabiltzen 

dute, 

azken 

astean ez 

Azken 
astean 

erabili 

dute, 15 

min edo 

gutxiagoz 

Azken 
astean 

erabili 

dute, 15 

min 

baino + 

Erdaraz 

soilik 

Erdaraz 

euskaraz 

baino 

gehiago 

Erdaraz 

eta 

euskaraz, 

bietan 

berdin 

Euskaraz 

erdaraz 

baino 

gehiago 

Euskaraz 

soilik 

Ez du 

euskarazko 

telebistarik 

ikusten 

Euskarazko 

telebista 

ikusten du Ez 

Bai 

(azken 30 

egunetan) 

Atzo 

bai 

Ez 

daki 

Erantzunik 

ez 

Oso beharrezkoa 29,5 18,8 26,9 23,9 43,5 50,0 0,0 0,0 15,0 37,0 29,3 26,0 32,1 29,5 39,7 52,6 0,0 0,0 

Beharrezkoa 60,6 62,5 62,6 63,6 55,1 40,0 0,0 0,0 73,3 56,8 60,2 64,9 58,2 64,2 55,2 36,8 0,0 0,0 

Ez bata ez 

bestea 

7,5 10,4 7,6 11,4 1,4 10,0 100,0 100,0 5,0 4,9 9,4 7,6 7,2 6,3 5,2 10,5 0,0 0,0 

Ez da 

beharrezkoa 

2,4 8,3 2,9 1,1 0,0 0,0 0,0 0,0 6,7 1,2 1,1 1,5 2,4 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 

Ez da batere 

beharrezkoa 

0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 

Guztira 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 0,0 0,0 

Oinarria (n) 414 48 171 88 69 20 1 1 60 162 181 131 249 95 58 38 0 0 

 



BALEIKE:  
IRAKURLEAK ETA IRITZIAK, 2011 
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1. ESALDIA: Zumaian BALEIKE  izatea positiboki baloratzen dut, Zumaiari buruz informatua egoteko modurik egokiena 
delako. 

  

Guztira Sexua Adina Ikasketak Baleike.com ezagutza eta erabilera 

  Emakumea Gizona 15-34 35-54 55+ 

Oinarrizkoak 

edo bat ere 

ez Ertainak 

Unibertsitate 

ikasketak 

Ez dute 

ezagutzen 

Ez dute 

inoiz 

erabili 

Erabiltzen 

dute, 

azken 

astean ez 

Azken 

astean 

erabili 

dute, 15 

min edo 

gutxiagoz 

Azken 

astean 

erabili 

dute, 15 

min baino 

+ 

Oso ados 32,6 30,3 35,2 31,2 33,8 32,8 31,3 32,8 34,0 21,3 38,7 21,3 31,9 45,0 

Ados 63,3 66,5 59,7 65,9 59,6 64,8 64,1 64,0 61,0 66,0 57,8 74,2 66,7 55,0 

Ezados 4,1 3,2 5,1 2,9 6,6 2,3 4,7 3,2 5,0 12,8 3,5 4,5 1,4 0,0 

Oso desados 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 

Guztira 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 

Oinarria (n) 417 221 196 138 151 128 128 189 100 47 173 89 69 20 

 

  

Guztira Hizkuntza gaitasuna Etxekoen artean zenbat euskaldun Etxeko hizkuntza 

  Erdaldunak 

Elebidun 

hartzaileak Elebidunak 

Erdal 

elebidunak 

Elebidun 

orekatuak 

Euskal 

elebidunak 

Guztiak 

erdaldunak 

Erdiak edo 

gehiago 

erdaldunak 

Erdiak baino 

gehiago 

euskaldunak 

Guztiak 

euskaldunak 

Erdaraz 

soilik 

Erdaraz 

euskaraz 

baino 

gehiago 

Erdaraz 

eta 

euskaraz, 

bietan 

berdin 

Euskaraz 

erdaraz 

baino 

gehiago 

Euskaraz 

soilik 

Oso ados 32,6 0,0 38,7 32,5 29,2 28,8 36,3 27,3 32,3 26,7 33,6 27,8 28,6 24,4 34,5 33,5 

Ados 63,3 75,0 54,8 63,9 65,2 69,4 59,9 45,5 64,5 68,9 63,0 61,1 66,7 75,6 65,5 61,3 

Ezados 4,1 25,0 6,5 3,7 5,6 1,8 3,8 27,3 3,2 4,4 3,3 11,1 4,8 0,0 0,0 5,2 

Oso desados 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 

Guztira 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 

Oinarria (n) 417 4 31 382 89 111 182 11 31 45 330 18 21 41 55 248 

 

  

Guztira 

Baleike:ezagutza eta irakurketa ohitura 

laburutua 

Etorkizunean Euskal Herrian zein hizkuntza 

hitz egin ETB Berria 

  

Ez dute 

ezagutzen 

Ez 

dute 

inoiz 

erabili 

Erabiltzen 

dute, 

azken 

astean ez 

Azken 

astean 

erabili 

dute, 15 

min edo 

gutxiagoz 

Azken 

astean 

erabili 

dute, 15 

min 

baino + 

Erdaraz 

soilik 

Erdaraz 

euskaraz 

baino 

gehiago 

Erdaraz 

eta 

euskaraz, 

bietan 

berdin 

Euskaraz 

erdaraz 

baino 

gehiago 

Euskaraz 

soilik 

Ez du 

euskarazko 

telebistarik 

ikusten 

Euskarazko 

telebista 

ikusten du Ez 

Bai 

(azken 30 

egunetan) 

Atzo 

bai 

Ez 

daki 

Erantzunik 

ez 

Oso ados 32,6 21,3 38,7 21,3 31,9 45,0 0,0 0,0 35,6 53,4 14,7 32,8 32,1 42,1 43,1 47,4 0,0 0,0 

Ados 63,3 66,0 57,8 74,2 66,7 55,0 0,0 100,0 57,6 46,6 81,0 61,9 65,1 52,6 56,9 50,0 0,0 0,0 

Ezados 4,1 12,8 3,5 4,5 1,4 0,0 100,0 0,0 6,8 0,0 4,3 5,2 2,8 5,3 0,0 2,6 0,0 0,0 

Oso desados 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 

Guztira 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 0,0 0,0 

Oinarria (n) 417 47 173 89 69 20 1 1 59 163 184 134 249 95 58 38 0 0 

 



BALEIKE:  
IRAKURLEAK ETA IRITZIAK, 2011 
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2. ESALDIA: Zumaian BALEIKE izatea positiboki baloratzen dut, euskaraz delako eta horrek euskara indartzen duelako 

  

Guztira Sexua Adina Ikasketak Baleike.com ezagutza eta erabilera 

  Emakumea Gizona 15-34 35-54 55+ 

Oinarrizkoak 

edo bat ere 
ez Ertainak 

Unibertsitate 
ikasketak 

Ez dute 
ezagutzen 

Ez dute 

inoiz 
erabili 

Erabiltzen 

dute, 

azken 
astean ez 

Azken 

astean 

erabili 

dute, 15 

min edo 
gutxiagoz 

Azken 

astean 

erabili 

dute, 15 

min baino 
+ 

Oso ados 36,5 35,5 37,7 37,5 38,3 33,3 34,1 37,8 37,1 26,1 39,4 30,7 35,3 55,0 

Ados 60,6 61,4 59,7 61,0 57,0 64,3 62,7 60,1 58,8 67,4 57,1 67,0 63,2 45,0 

Ezados 2,9 3,2 2,6 1,5 4,7 2,4 3,2 2,1 4,1 6,5 3,5 2,3 1,5 0,0 

Oso desados 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 

Guztira 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 

Oinarria (n) 411 220 191 136 149 126 126 188 97 46 170 88 68 20 

 

  

Guztira Hizkuntza gaitasuna Etxekoen artean zenbat euskaldun Etxeko hizkuntza 

  Erdaldunak 

Elebidun 

hartzaileak Elebidunak 

Erdal 

elebidunak 

Elebidun 

orekatuak 

Euskal 

elebidunak 

Guztiak 

erdaldunak 

Erdiak edo 

gehiago 

erdaldunak 

Erdiak baino 

gehiago 

euskaldunak 

Guztiak 

euskaldunak 

Erdaraz 

soilik 

Erdaraz 

euskaraz 

baino 

gehiago 

Erdaraz eta 

euskaraz, 

bietan 

berdin 

Euskaraz 

erdaraz 

baino 

gehiago 

Euskaraz 

soilik 

Oso ados 36,5 0,0 34,5 37,0 26,1 34,2 44,1 27,3 24,1 29,5 38,8 12,5 33,3 29,3 35,2 39,2 

Ados 60,6 75,0 65,5 60,1 68,2 63,1 54,2 63,6 72,4 59,1 59,6 68,8 61,9 65,9 63,0 58,8 

Ezados 2,9 25,0 0,0 2,9 5,7 2,7 1,7 9,1 3,4 11,4 1,5 18,8 4,8 4,9 1,9 2,0 

Oso desados 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 

Guztira 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 

Oinarria (n) 411 4 29 378 88 111 179 11 29 44 327 16 21 41 54 245 

 

  

Guztira 

Baleike:ezagutza eta irakurketa ohitura 

laburutua 

Etorkizunean Euskal Herrian zein hizkuntza 

hitz egin ETB Berria 

  

Ez dute 

ezagutzen 

Ez 

dute 
inoiz 

erabili 

Erabiltzen 

dute, 
azken 

astean ez 

Azken 

astean 

erabili 

dute, 15 
min edo 

gutxiagoz 

Azken 

astean 

erabili 

dute, 15 
min 

baino + 

Erdaraz 

soilik 

Erdaraz 

euskaraz 
baino 

gehiago 

Erdaraz 

eta 

euskaraz, 
bietan 

berdin 

Euskaraz 

erdaraz 
baino 

gehiago 

Euskaraz 

soilik 

Ez du 

euskarazko 
telebistarik 

ikusten 

Euskarazko 
telebista 

ikusten du Ez 

Bai 
(azken 30 

egunetan) 

Atzo 

bai 

Ez 

daki 

Erantzunik 

ez 

Oso ados 36,5 26,1 39,4 30,7 35,3 55,0 0,0 0,0 27,6 52,5 26,2 37,9 36,4 51,1 47,4 56,8 0,0 0,0 

Ados 60,6 67,4 57,1 67,0 63,2 45,0 0,0 100,0 65,5 45,7 72,7 57,6 61,5 45,7 50,9 43,2 0,0 0,0 

Ezados 2,9 6,5 3,5 2,3 1,5 0,0 100,0 0,0 6,9 1,9 1,1 4,5 2,0 3,3 1,8 0,0 0,0 0,0 

Oso desados 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 

Guztira 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 0,0 0,0 

Oinarria (n) 411 46 170 88 68 20 1 1 58 162 183 132 247 92 57 37 0 0 

 



BALEIKE:  
IRAKURLEAK ETA IRITZIAK, 2011 
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Bi arrazoien artean garrantzitsuena 

  

Guztira Sexua Adina Ikasketak Baleike.com ezagutza eta erabilera 

  Emakumea Gizona 15-34 35-54 55+ 

Oinarrizkoak 
edo bat ere 

ez Ertainak 

Unibertsitate 

ikasketak 

Ez dute 

ezagutzen 

Ez dute 
inoiz 

erabili 

Erabiltzen 

dute, 
azken 

astean ez 

Azken astean 

erabili dute, 
15 min edo 

gutxiagoz 

Azken astean 

erabili dute, 
15 min baino 

+ 

Zumaiari buruzko 

informazioa eskaintzea 

26,7 27,0 26,4 23,1 29,2 27,6 26,2 27,7 25,3 28,6 27,2 29,2 19,7 22,2 

Euskara indartzea 17,0 20,1 13,5 14,5 16,9 20,0 15,5 18,1 16,9 22,9 16,3 12,5 18,0 27,8 

Biak berdin  56,3 52,9 60,1 62,4 53,8 52,4 58,3 54,2 57,8 48,6 56,5 58,3 62,3 50,0 

Guztira 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 

Oinarria (n) 352 189 163 117 130 105 103 166 83 35 147 72 61 18 

 

  

Guztira Hizkuntza gaitasuna Etxekoen artean zenbat euskaldun Etxeko hizkuntza 

  Erdaldunak 

Elebidun 

hartzaileak Elebidunak 

Erdal 

elebidunak 

Elebidun 

orekatuak 

Euskal 

elebidunak 

Guztiak 

erdaldunak 

Erdiak edo 

gehiago 

erdaldunak 

Erdiak baino 

gehiago 

euskaldunak 

Guztiak 

euskaldunak 

Erdaraz 

soilik 

Erdaraz 

euskaraz 

baino 

gehiago 

Erdaraz eta 

euskaraz, 

bietan 

berdin 

Euskaraz 

erdaraz 

baino 

gehiago 

Euskaraz 

soilik 

Zumaiari buruzko 

informazioa 

eskaintzea 

26,7 0,0 32,0 26,5 39,0 26,0 20,4 12,5 52,0 25,6 25,0 33,3 45,0 24,3 33,3 24,2 

Euskara indartzea 17,0 33,3 12,0 17,3 15,6 16,0 19,0 12,5 8,0 15,4 18,2 11,1 10,0 21,6 11,8 19,8 

Biak berdin  56,3 66,7 56,0 56,2 45,5 58,0 60,5 75,0 40,0 59,0 56,8 55,6 45,0 54,1 54,9 56,0 

Guztira 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 

Oinarria (n) 352 3 25 324 77 100 147 8 25 39 280 9 20 37 51 207 

 

  

Guztira 

Baleike:ezagutza eta irakurketa ohitura 

laburutua 

Etorkizunean Euskal Herrian zein hizkuntza 

hitz egin ETB Berria 

  

Ez dute 

ezagutzen 

Ez 

dute 

inoiz 

erabili 

Erabiltzen 

dute, 

azken 

astean ez 

Azken 
astean 

erabili 

dute, 15 

min edo 

gutxiagoz 

Azken 
astean 

erabili 

dute, 15 

min 

baino + 

Erdaraz 

soilik 

Erdaraz 

euskaraz 

baino 

gehiago 

Erdaraz 

eta 

euskaraz, 

bietan 

berdin 

Euskaraz 

erdaraz 

baino 

gehiago 

Euskaraz 

soilik 

Ez du 

euskarazko 

telebistarik 

ikusten 

Euskarazko 

telebista 

ikusten du Ez 

Bai 

(azken 30 

egunetan) 

Atzo 

bai 

Ez 

daki 

Erantzunik 

ez 

Zumaiari 

buruzko 

informazioa 

eskaintzea 

26,7 28,6 27,2 29,2 19,7 22,2 0,0 100,0 40,0 30,1 17,7 23,0 28,8 16,4 21,6 6,1 0,0 0,0 

Euskara 

indartzea 

17,0 22,9 16,3 12,5 18,0 27,8 0,0 0,0 6,7 9,6 28,6 18,6 16,5 24,7 13,7 21,2 0,0 0,0 

Biak berdin  56,3 48,6 56,5 58,3 62,3 50,0 0,0 0,0 53,3 60,3 53,7 58,4 54,7 58,9 64,7 72,7 0,0 0,0 

Guztira 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 0,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 0,0 0,0 

Oinarria (n) 352 35 147 72 61 18 0 1 45 156 147 113 212 73 51 33 0 0 



BALEIKE:  
IRAKURLEAK ETA IRITZIAK, 2011 
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Aldizkariak diru publikoa jaso beharko luke 

  

Guztira Sexua Adina Ikasketak Baleike.com ezagutza eta erabilera 

  Emakumea Gizona 15-34 35-54 55+ 

Oinarrizkoak 

edo bat ere 
ez Ertainak 

Unibertsitate 
ikasketak 

Ez dute 
ezagutzen 

Ez dute 

inoiz 
erabili 

Erabiltzen 

dute, 

azken 
astean ez 

Azken 

astean 

erabili 

dute, 15 

min edo 
gutxiagoz 

Azken 

astean 

erabili 

dute, 15 

min baino 
+ 

Bai 97,8 99,5 95,8 98,5 98,0 96,8 96,7 98,4 98,0 95,7 97,6 97,6 98,6 100,0 

Ez 2,2 0,5 4,2 1,5 2,0 3,2 3,3 1,6 2,0 4,3 2,4 2,4 1,4 0,0 

Guztira 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 

Oinarria (n) 405 215 190 133 148 124 121 185 99 47 166 84 69 20 

 

  

Guztira Hizkuntza gaitasuna Etxekoen artean zenbat euskaldun Etxeko hizkuntza 

  Erdaldunak 

Elebidun 

hartzaileak Elebidunak 

Erdal 

elebidunak 

Elebidun 

orekatuak 

Euskal 

elebidunak 

Guztiak 

erdaldunak 

Erdiak edo 

gehiago 

erdaldunak 

Erdiak baino 

gehiago 

euskaldunak 

Guztiak 

euskaldunak 

Erdaraz 

soilik 

Erdaraz 
euskaraz 

baino 

gehiago 

Erdaraz 

eta 
euskaraz, 

bietan 

berdin 

Euskaraz 
erdaraz 

baino 

gehiago 

Euskaraz 

soilik 

Bai 97,8 100,0 93,5 98,1 96,5 98,2 98,8 90,0 96,9 97,7 98,1 89,5 100,0 100,0 100,0 97,5 

Ez 2,2 0,0 6,5 1,9 3,5 1,8 1,2 10,0 3,1 2,3 1,9 10,5 0,0 0,0 0,0 2,5 

Guztira 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 

Oinarria (n) 405 4 31 370 86 111 173 10 32 43 320 19 20 39 53 240 

 

  

Guztira 

Baleike:ezagutza eta irakurketa ohitura 

laburutua 

Etorkizunean Euskal Herrian zein hizkuntza 

hitz egin ETB Berria 

  

Ez dute 

ezagutzen 

Ez 

dute 

inoiz 

erabili 

Erabiltzen 

dute, 

azken 

astean ez 

Azken 

astean 

erabili 

dute, 15 

min edo 

gutxiagoz 

Azken 

astean 

erabili 

dute, 15 

min 

baino + 

Erdaraz 

soilik 

Erdaraz 

euskaraz 

baino 

gehiago 

Erdaraz 

eta 

euskaraz, 

bietan 

berdin 

Euskaraz 

erdaraz 

baino 

gehiago 

Euskaraz 

soilik 

Ez du 

euskarazko 

telebistarik 

ikusten 

Euskarazko 

telebista 

ikusten du Ez 

Bai 

(azken 30 

egunetan) 

Atzo 

bai 

Ez 

daki 

Erantzunik 

ez 

Bai 97,8 95,7 97,6 97,6 98,6 100,0 0,0 100,0 98,3 99,4 97,2 97,6 98,4 98,9 98,3 100,0 0,0 0,0 

Ez 2,2 4,3 2,4 2,4 1,4 0,0 0,0 0,0 1,7 0,6 2,8 2,4 1,6 1,1 1,7 0,0 0,0 0,0 

Guztira 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 0,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 0,0 0,0 

Oinarria (n) 405 47 166 84 69 20 0 1 59 158 178 127 244 90 58 37 0 0 

 



BALEIKE:  
IRAKURLEAK ETA IRITZIAK, 2011 
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Kultur Elkarteko bazkide den  

  

Guztira Sexua Adina Ikasketak Baleike.com ezagutza eta erabilera 

  Emakumea Gizona 15-34 35-54 55+ 

Oinarrizkoak 

edo bat ere 
ez Ertainak 

Unibertsitate 
ikasketak 

Ez dute 
ezagutzen 

Ez dute 

inoiz 
erabili 

Erabiltzen 

dute, 

azken 
astean ez 

Azken 

astean 

erabili 

dute, 15 

min edo 
gutxiagoz 

Azken 

astean 

erabili 

dute, 15 

min baino 
+ 

Bai 25,0 21,5 28,8 21,2 22,8 32,0 23,8 24,5 27,4 10,4 23,7 21,6 42,3 23,8 

Ez 75,0 78,5 71,2 78,8 77,2 68,0 76,2 75,5 72,6 89,6 76,3 78,4 57,7 76,2 

Guztira 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 

Oinarria (n) 436 228 208 146 162 128 130 200 106 48 173 97 78 21 

 

  

Guztira Hizkuntza gaitasuna Etxekoen artean zenbat euskaldun Etxeko hizkuntza 

  Erdaldunak 

Elebidun 

hartzaileak Elebidunak 

Erdal 

elebidunak 

Elebidun 

orekatuak 

Euskal 

elebidunak 

Guztiak 

erdaldunak 

Erdiak edo 

gehiago 

erdaldunak 

Erdiak baino 

gehiago 

euskaldunak 

Guztiak 

euskaldunak 

Erdaraz 

soilik 

Erdaraz 

euskaraz 

baino 

gehiago 

Erdaraz eta 

euskaraz, 

bietan 

berdin 

Euskaraz 

erdaraz 

baino 

gehiago 

Euskaraz 

soilik 

Bai 25,0 0,0 16,1 26,1 19,8 21,7 32,1 16,7 14,3 14,0 28,0 10,0 0,0 8,9 24,1 29,7 

Ez 75,0 100,0 83,9 73,9 80,2 78,3 67,9 83,3 85,7 86,0 72,0 90,0 100,0 91,1 75,9 70,3 

Guztira 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 

Oinarria (n) 436 7 31 398 91 120 187 12 35 50 339 20 21 45 58 256 

 

  

Guztira 

Baleike:ezagutza eta irakurketa ohitura 

laburutua 

Etorkizunean Euskal Herrian zein hizkuntza 

hitz egin ETB Berria 

  

Ez dute 

ezagutzen 

Ez 

dute 
inoiz 

erabili 

Erabiltzen 

dute, 
azken 

astean ez 

Azken 

astean 

erabili 

dute, 15 
min edo 

gutxiagoz 

Azken 

astean 

erabili 

dute, 15 
min 

baino + 

Erdaraz 

soilik 

Erdaraz 

euskaraz 
baino 

gehiago 

Erdaraz 

eta 

euskaraz, 
bietan 

berdin 

Euskaraz 

erdaraz 
baino 

gehiago 

Euskaraz 

soilik 

Ez du 

euskarazko 
telebistarik 

ikusten 

Euskarazko 
telebista 

ikusten du Ez 

Bai 
(azken 30 

egunetan) 

Atzo 

bai 

Ez 

daki 

Erantzunik 

ez 

Bai 25,0 10,4 23,7 21,6 42,3 23,8 0,0 0,0 3,1 26,9 31,6 24,5 27,0 25,5 25,4 55,3 0,0 0,0 

Ez 75,0 89,6 76,3 78,4 57,7 76,2 100,0 100,0 96,9 73,1 68,4 75,5 73,0 74,5 74,6 44,7 0,0 0,0 

Guztira 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 0,0 0,0 

Oinarria (n) 436 48 173 97 78 21 1 1 65 167 193 143 256 102 59 38 0 0 

 



BALEIKE:  
IRAKURLEAK ETA IRITZIAK, 2011 
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Bazkidea izateko prest ote dagoen 

  

Guztira Sexua Adina Ikasketak Baleike.com ezagutza eta erabilera 

  Emakumea Gizona 15-34 35-54 55+ 

Oinarrizkoak 

edo bat ere 
ez Ertainak 

Unibertsitate 
ikasketak 

Ez dute 
ezagutzen 

Ez dute 

inoiz 
erabili 

Erabiltzen 

dute, 

azken 
astean ez 

Azken 

astean 

erabili 

dute, 15 

min edo 
gutxiagoz 

Azken 

astean 

erabili 

dute, 15 

min baino 
+ 

Ez nago prest 67,0 71,3 61,7 57,8 71,0 73,6 74,0 61,3 68,8 72,1 71,8 63,2 58,7 43,8 

Banago prest 9,2 7,9 10,7 12,9 8,9 4,6 2,0 14,0 9,1 14,0 4,6 11,8 10,9 18,8 

Ez daki 23,9 20,8 27,5 29,3 20,2 21,8 24,0 24,7 22,1 14,0 23,7 25,0 30,4 37,5 

Guztira 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 

Oinarria (n) 327 178 149 116 124 87 100 150 77 43 131 76 46 16 

 

  

Guztira Hizkuntza gaitasuna Etxekoen artean zenbat euskaldun Etxeko hizkuntza 

  Erdaldunak 

Elebidun 

hartzaileak Elebidunak 

Erdal 

elebidunak 

Elebidun 

orekatuak 

Euskal 

elebidunak 

Guztiak 

erdaldunak 

Erdiak edo 

gehiago 

erdaldunak 

Erdiak baino 

gehiago 

euskaldunak 

Guztiak 

euskaldunak 

Erdaraz 

soilik 

Erdaraz 

euskaraz 

baino 

gehiago 

Erdaraz eta 

euskaraz, 

bietan 

berdin 

Euskaraz 

erdaraz 

baino 

gehiago 

Euskaraz 

soilik 

Ez nago prest 67,0 85,7 88,0 64,7 69,9 62,8 63,3 90,0 75,9 55,8 66,9 83,3 70,0 68,3 68,2 64,1 

Banago prest 9,2 0,0 4,0 9,8 9,6 9,6 10,2 0,0 6,9 16,3 8,6 5,6 15,0 9,8 9,1 8,3 

Ez daki 23,9 14,3 8,0 25,4 20,5 27,7 26,6 10,0 17,2 27,9 24,5 11,1 15,0 22,0 22,7 27,6 

Guztira 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 

Oinarria (n) 327 7 25 295 73 94 128 10 29 43 245 18 20 41 44 181 

 

  

Guztira 

Baleike:ezagutza eta irakurketa ohitura 

laburutua 

Etorkizunean Euskal Herrian zein hizkuntza 

hitz egin ETB Berria 

  

Ez dute 

ezagutzen 

Ez 

dute 
inoiz 

erabili 

Erabiltzen 

dute, 
azken 

astean ez 

Azken 

astean 

erabili 

dute, 15 
min edo 

gutxiagoz 

Azken 

astean 

erabili 

dute, 15 
min 

baino + 

Erdaraz 

soilik 

Erdaraz 

euskaraz 
baino 

gehiago 

Erdaraz 

eta 

euskaraz, 
bietan 

berdin 

Euskaraz 

erdaraz 
baino 

gehiago 

Euskaraz 

soilik 

Ez du 

euskarazko 
telebistarik 

ikusten 

Euskarazko 
telebista 

ikusten du Ez 

Bai 
(azken 30 

egunetan) 

Atzo 

bai 

Ez 

daki 

Erantzunik 

ez 

Ez nago prest 67,0 72,1 71,8 63,2 58,7 43,8 100,0 100,0 87,1 66,7 56,8 67,6 63,3 67,1 52,3 64,7 0,0 0,0 

Banago prest 9,2 14,0 4,6 11,8 10,9 18,8 0,0 0,0 1,6 4,9 17,4 10,2 9,6 7,9 11,4 11,8 0,0 0,0 

Ez daki 23,9 14,0 23,7 25,0 30,4 37,5 0,0 0,0 11,3 28,5 25,8 22,2 27,1 25,0 36,4 23,5 0,0 0,0 

Guztira 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 0,0 0,0 

Oinarria (n) 327 43 131 76 46 16 1 1 62 123 132 108 188 76 44 17 0 0 
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Atzo ikusi ote duen telebistarik 

  

Guztira Sexua Adina Ikasketak Baleike.com ezagutza eta erabilera 

  Emakumea Gizona 15-34 35-54 55+ 

Oinarrizkoak 
edo bat ere 

ez Ertainak 

Unibertsitate 

ikasketak 

Ez dute 

ezagutzen 

Ez dute 
inoiz 

erabili 

Erabiltzen 

dute, 
azken 

astean ez 

Azken astean 

erabili dute, 
15 min edo 

gutxiagoz 

Azken astean 

erabili dute, 
15 min baino 

+ 

Ez zuen TB ikusi 24,5 24,4 24,6 28,3 25,9 18,3 20,1 30,1 19,1 32,1 22,6 28,7 17,6 23,8 

Ikusi zuen baina 

euskarazko telebistarik ez 

13,4 15,0 11,6 15,7 14,8 9,2 11,8 15,3 11,8 17,9 14,9 12,8 9,5 0,0 

Euskarazko telebista(k) 

ikusi zuen, baina besteak 

gehiago 

38,1 35,4 41,1 41,6 39,5 32,4 30,6 36,1 51,8 33,9 31,7 43,6 48,6 52,4 

Euskarazko telebista(k) 

ikusi zuen gehien 

18,9 19,9 17,9 13,3 14,8 30,3 27,8 14,8 15,5 14,3 23,1 11,7 18,9 23,8 

Euskarazko telebistak 

bakarrik ikusi zituen 

5,1 5,3 4,9 1,2 4,9 9,9 9,7 3,7 1,8 1,8 7,7 3,2 5,4 0,0 

Guztira 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 

Oinarria (n) 470 246 224 166 162 142 144 216 110 56 208 94 74 21 

 

  

Guztira Hizkuntza gaitasuna Etxekoen artean zenbat euskaldun Etxeko hizkuntza 

  Erdaldunak 

Elebidun 

hartzaileak Elebidunak 

Erdal 

elebidunak 

Elebidun 

orekatuak 

Euskal 

elebidunak 

Guztiak 

erdaldunak 

Erdiak edo 

gehiago 

erdaldunak 

Erdiak baino 

gehiago 

euskaldunak 

Guztiak 

euskaldunak 

Erdaraz 

soilik 

Erdaraz 

euskaraz 

baino 

gehiago 

Erdaraz 

eta 

euskaraz, 

bietan 

berdin 

Euskaraz 

erdaraz 

baino 

gehiago 

Euskaraz 

soilik 

Ez zuen TB ikusi 24,5 0,0 0,0 24,5 21,6 27,2 24,3 0,0 28,1 36,2 22,8 47,1 19,0 23,4 20,0 25,1 

Ikusi zuen baina 

euskarazko 

telebistarik ez 

13,4 0,0 0,0 13,4 28,8 10,3 7,7 0,0 25,0 12,8 12,5 35,3 14,3 27,7 10,0 10,8 

Euskarazko 

telebista(k) ikusi 

zuen, baina 

besteak gehiago 

38,1 0,0 100,0 38,0 36,9 44,1 34,7 0,0 43,8 44,7 36,8 17,6 61,9 44,7 41,7 36,6 

Euskarazko 

telebista(k) ikusi 

zuen gehien 

18,9 0,0 0,0 19,0 10,8 15,4 25,2 0,0 3,1 6,4 21,7 0,0 4,8 4,3 20,0 22,0 

Euskarazko 

telebistak 

bakarrik ikusi 

zituen 

5,1 0,0 0,0 5,1 1,8 2,9 8,1 0,0 0,0 0,0 6,1 0,0 0,0 0,0 8,3 5,6 

Guztira 100,0 0,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 0,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 

Oinarria (n) 470 0 1 469 111 136 222 0 32 47 391 17 21 47 60 287 
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Guztira 

Baleike:ezagutza eta irakurketa ohitura 

laburutua 

Etorkizunean Euskal Herrian zein hizkuntza 

hitz egin ETB Berria 

  

Ez dute 

ezagutzen 

Ez 

dute 

inoiz 

erabili 

Erabiltzen 

dute, 

azken 

astean ez 

Azken 
astean 

erabili 

dute, 15 

min edo 

gutxiagoz 

Azken 
astean 

erabili 

dute, 15 

min 

baino + 

Erdaraz 

soilik 

Erdaraz 

euskaraz 

baino 

gehiago 

Erdaraz 

eta 

euskaraz, 

bietan 

berdin 

Euskaraz 

erdaraz 

baino 

gehiago 

Euskaraz 

soilik 

Ez du 

euskarazko 

telebistarik 

ikusten 

Euskarazko 

telebista 

ikusten du Ez 

Bai 

(azken 30 

egunetan) 

Atzo 

bai 

Ez 

daki 

Erantzunik 

ez 

Ez zuen TB ikusi 24,5 32,1 22,6 28,7 17,6 23,8 100,0 0,0 17,5 21,2 29,0 64,6 0,0 31,3 22,0 25,6 0,0 0,0 

Ikusi zuen baina 

euskarazko 

telebistarik ez 

13,4 17,9 14,9 12,8 9,5 0,0 0,0 0,0 21,1 11,4 11,6 35,4 0,0 20,9 5,1 2,6 0,0 0,0 

Euskarazko 

telebista(k) ikusi 

zuen, baina 

besteak gehiago 

38,1 33,9 31,7 43,6 48,6 52,4 0,0 0,0 50,9 43,5 30,4 0,0 61,3 15,7 47,5 43,6 0,0 0,0 

Euskarazko 

telebista(k) ikusi 

zuen gehien 

18,9 14,3 23,1 11,7 18,9 23,8 0,0 0,0 8,8 18,1 23,2 0,0 30,5 24,3 16,9 20,5 0,0 0,0 

Euskarazko 
telebistak 

bakarrik ikusi 

zituen 

5,1 1,8 7,7 3,2 5,4 0,0 0,0 0,0 1,8 5,7 5,8 0,0 8,2 7,8 8,5 7,7 0,0 0,0 

Guztira 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 0,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 0,0 0,0 

Oinarria (n) 470 56 208 94 74 21 1 0 57 193 207 178 292 115 59 39 0 0 
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Erabili ote duten euskarazko web-gunerik 

  

Guztira Sexua Adina Ikasketak Baleike.com ezagutza eta erabilera 

  Emakumea Gizona 15-34 35-54 55+ 

Oinarrizkoak 

edo bat ere 
ez Ertainak 

Unibertsitate 
ikasketak 

Ez dute 
ezagutzen 

Ez dute 

inoiz 
erabili 

Erabiltzen 

dute, 

azken 
astean ez 

Azken 

astean 

erabili 

dute, 15 

min edo 
gutxiagoz 

Azken 

astean 

erabili 

dute, 15 

min baino 
+ 

Bai. 1,9 3,0 0,0 11,1 0,0 0,0 0,0 0,0 25,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 

Ez 98,1 97,0 100,0 88,9 100,0 100,0 100,0 100,0 75,0 100,0 100,0 100,0 0,0 100,0 

Guztira 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 0,0 100,0 

Oinarria (n) 53 33 20 9 26 18 26 23 4 6 40 4 0 1 

 

  

Guztira Hizkuntza gaitasuna Etxekoen artean zenbat euskaldun Etxeko hizkuntza 

  Erdaldunak 

Elebidun 

hartzaileak Elebidunak 

Erdal 

elebidunak 

Elebidun 

orekatuak 

Euskal 

elebidunak 

Guztiak 

erdaldunak 

Erdiak edo 

gehiago 

erdaldunak 

Erdiak baino 

gehiago 

euskaldunak 

Guztiak 

euskaldunak 

Erdaraz 

soilik 

Erdaraz 
euskaraz 

baino 

gehiago 

Erdaraz 

eta 
euskaraz, 

bietan 

berdin 

Euskaraz 
erdaraz 

baino 

gehiago 

Euskaraz 

soilik 

Bai. 1,9 0,0 0,0 2,3 0,0 0,0 5,9 0,0 0,0 0,0 2,9 0,0 0,0 0,0 16,7 0,0 

Ez 98,1 100,0 100,0 97,7 100,0 100,0 94,1 100,0 100,0 100,0 97,1 100,0 100,0 100,0 83,3 100,0 

Guztira 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 

Oinarria (n) 53 4 6 43 13 13 17 2 8 8 35 7 3 5 6 30 

 

  

Guztira 

Baleike:ezagutza eta irakurketa ohitura 

laburutua 

Etorkizunean Euskal Herrian zein hizkuntza 

hitz egin ETB Berria 

  

Ez dute 

ezagutzen 

Ez 

dute 

inoiz 

erabili 

Erabiltzen 

dute, 

azken 

astean ez 

Azken 

astean 

erabili 

dute, 15 

min edo 

gutxiagoz 

Azken 

astean 

erabili 

dute, 15 

min 

baino + 

Erdaraz 

soilik 

Erdaraz 

euskaraz 

baino 

gehiago 

Erdaraz 

eta 

euskaraz, 

bietan 

berdin 

Euskaraz 

erdaraz 

baino 

gehiago 

Euskaraz 

soilik 

Ez du 

euskarazko 

telebistarik 

ikusten 

Euskarazko 

telebista 

ikusten du Ez 

Bai 

(azken 30 

egunetan) 

Atzo 

bai 

Ez 

daki 

Erantzunik 

ez 

Bai. 1,9 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 7,1 0,0 3,2 0,0 20,0 0,0 0,0 0,0 

Ez 98,1 100,0 100,0 100,0 0,0 100,0 100,0 0,0 100,0 100,0 92,9 100,0 96,8 100,0 80,0 100,0 0,0 0,0 

Guztira 100,0 100,0 100,0 100,0 0,0 100,0 100,0 0,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 0,0 0,0 

Oinarria (n) 53 6 40 4 0 1 1 0 11 27 14 12 31 24 5 1 0 0 
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Zein irrati entzuteko ohitura 

  

Guztira Sexua Adina Ikasketak Baleike.com ezagutza eta erabilera 

  Emakumea Gizona 15-34 35-54 55+ 

Oinarrizkoak 

edo bat ere 
ez Ertainak 

Unibertsitate 
ikasketak 

Ez dute 
ezagutzen 

Ez dute 

inoiz 
erabili 

Erabiltzen 

dute, 

azken 
astean ez 

Azken astean 

erabili dute, 

15 min edo 
gutxiagoz 

Azken astean 

erabili dute, 15 
min baino + 

Ez du irratia entzuteko 

ohiturarik 

27,2 30,5 23,7 31,3 24,1 26,1 27,8 29,2 22,7 33,9 26,9 29,8 21,6 28,6 

Entzuten du, guztia erdaraz 4,5 4,9 4,0 1,2 8,0 4,2 4,2 5,1 3,6 10,7 4,3 3,2 4,1 0,0 

Entzuten du, gehiena erdaraz 11,7 11,0 12,5 9,6 12,3 13,4 11,1 12,0 11,8 8,9 12,5 13,8 6,8 19,0 
Entzuten du, euskaraz eta 

erdaraz bietara berdin 

16,8 14,2 19,6 15,1 17,9 17,6 13,2 16,2 22,7 17,9 16,8 18,1 17,6 4,8 

Entzuten du, gehiena 

euskaraz 

14,5 13,0 16,1 18,1 14,8 9,9 13,2 13,0 19,1 8,9 13,0 14,9 18,9 23,8 

Entzuten du, guztia euskaraz 25,3 26,4 24,1 24,7 22,8 28,9 30,6 24,5 20,0 19,6 26,4 20,2 31,1 23,8 

Guztira 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 

Oinarria (n) 470 246 224 166 162 142 144 216 110 56 208 94 74 21 

 

  

Guztira Hizkuntza gaitasuna Etxekoen artean zenbat euskaldun Etxeko hizkuntza 

  Erdaldunak 

Elebidun 

hartzaileak Elebidunak 

Erdal 

elebidunak 

Elebidun 

orekatuak 

Euskal 

elebidunak 

Guztiak 

erdaldunak 

Erdiak edo 

gehiago 

erdaldunak 

Erdiak baino 

gehiago 

euskaldunak 

Guztiak 

euskaldunak 

Erdaraz 

soilik 

Erdaraz 
euskaraz 

baino 

gehiago 

Erdaraz eta 
euskaraz, 

bietan 

berdin 

Euskaraz 
erdaraz 

baino 

gehiago 

Euskaraz 

soilik 

Ez du irratia 

entzuteko 

ohiturarik 

27,2 0,0 0,0 27,3 31,5 23,5 27,5 0,0 28,1 31,9 26,6 58,8 38,1 29,8 30,0 24,4 

Entzuten du, 

guztia erdaraz 

4,5 0,0 0,0 4,5 14,4 1,5 1,4 0,0 3,1 8,5 4,1 17,6 14,3 12,8 3,3 1,7 

Entzuten du, 

gehiena erdaraz 

11,7 0,0 0,0 11,7 21,6 12,5 6,3 0,0 31,3 8,5 10,5 5,9 28,6 17,0 10,0 10,1 

Entzuten du, 

euskaraz eta 

erdaraz bietara 

berdin 

16,8 0,0 100,0 16,6 15,3 22,8 13,5 0,0 25,0 25,5 15,1 17,6 9,5 19,1 25,0 15,0 

Entzuten du, 

gehiena 
euskaraz 

14,5 0,0 0,0 14,5 5,4 16,9 17,6 0,0 12,5 14,9 14,6 0,0 0,0 10,6 13,3 17,8 

Entzuten du, 

guztia euskaraz 

25,3 0,0 0,0 25,4 11,7 22,8 33,8 0,0 0,0 10,6 29,2 0,0 9,5 10,6 18,3 31,0 

Guztira 100,0 0,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 0,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 

Oinarria (n) 470 0 1 469 111 136 222 0 32 47 391 17 21 47 60 287 
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Guztira 

Baleike:ezagutza eta irakurketa ohitura 

laburutua 

Etorkizunean Euskal Herrian zein hizkuntza 

hitz egin ETB Berria 

  

Ez dute 

ezagutzen 

Ez 

dute 

inoiz 

erabili 

Erabiltzen 

dute, 

azken 

astean ez 

Azken 
astean 

erabili 

dute, 15 

min edo 

gutxiagoz 

Azken 
astean 

erabili 

dute, 15 

min 

baino + 

Erdaraz 

soilik 

Erdaraz 

euskaraz 

baino 

gehiago 

Erdaraz 

eta 

euskaraz, 

bietan 

berdin 

Euskaraz 

erdaraz 

baino 

gehiago 

Euskaraz 

soilik 

Ez du 

euskarazko 

telebistarik 

ikusten 

Euskarazko 

telebista 

ikusten du Ez 

Bai 

(azken 30 

egunetan) 

Atzo 

bai 

Ez 

daki 

Erantzunik 

ez 

Ez du irratia 

entzuteko 

ohiturarik 

27,2 33,9 26,9 29,8 21,6 28,6 100,0 0,0 29,8 23,8 29,0 29,8 25,7 23,5 15,3 25,6 0,0 0,0 

Entzuten du, 

guztia erdaraz 

4,5 10,7 4,3 3,2 4,1 0,0 0,0 0,0 14,0 3,6 1,9 8,4 2,1 8,7 0,0 0,0 0,0 0,0 

Entzuten du, 

gehiena erdaraz 

11,7 8,9 12,5 13,8 6,8 19,0 0,0 0,0 21,1 12,4 8,2 12,4 11,3 9,6 10,2 5,1 0,0 0,0 

Entzuten du, 

euskaraz eta 

erdaraz bietara 

berdin 

16,8 17,9 16,8 18,1 17,6 4,8 0,0 0,0 26,3 18,1 13,5 14,6 18,2 23,5 27,1 15,4 0,0 0,0 

Entzuten du, 
gehiena 

euskaraz 

14,5 8,9 13,0 14,9 18,9 23,8 0,0 0,0 3,5 19,7 13,0 10,1 17,1 7,8 23,7 10,3 0,0 0,0 

Entzuten du, 

guztia euskaraz 

25,3 19,6 26,4 20,2 31,1 23,8 0,0 0,0 5,3 22,3 34,3 24,7 25,7 27,0 23,7 43,6 0,0 0,0 

Guztira 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 0,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 0,0 0,0 

Oinarria (n) 470 56 208 94 74 21 1 0 57 193 207 178 292 115 59 39 0 0 
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Egunkaririk irakurri ote duen azken hilabetean 

  

Guztira Sexua Adina Ikasketak Baleike.com ezagutza eta erabilera 

  Emakumea Gizona 15-34 35-54 55+ 

Oinarrizkoak 

edo bat ere 
ez Ertainak 

Unibertsitate 
ikasketak 

Ez dute 
ezagutzen 

Ez dute 

inoiz 
erabili 

Erabiltzen 

dute, 

azken 
astean ez 

Azken 

astean 

erabili 

dute, 15 

min edo 
gutxiagoz 

Azken 

astean 

erabili 

dute, 15 

min baino 
+ 

Bai 85,6 79,8 91,6 80,8 90,7 84,3 79,9 88,1 89,2 79,8 83,7 86,1 94,9 95,0 

Ez 14,4 20,2 8,4 19,2 9,3 15,7 20,1 11,9 10,8 20,2 16,3 13,9 5,1 5,0 

Guztira 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 

Oinarria (n) 583 297 286 177 215 191 194 268 120 99 264 101 79 20 

 

  

Guztira Hizkuntza gaitasuna Etxekoen artean zenbat euskaldun Etxeko hizkuntza 

  Erdaldunak 

Elebidun 

hartzaileak Elebidunak 

Erdal 

elebidunak 

Elebidun 

orekatuak 

Euskal 

elebidunak 

Guztiak 

erdaldunak 

Erdiak edo 

gehiago 

erdaldunak 

Erdiak baino 

gehiago 

euskaldunak 

Guztiak 

euskaldunak 

Erdaraz 

soilik 

Erdaraz 
euskaraz 

baino 

gehiago 

Erdaraz 

eta 
euskaraz, 

bietan 

berdin 

Euskaraz 
erdaraz 

baino 

gehiago 

Euskaraz 

soilik 

Bai 85,6 80,0 91,5 85,2 83,6 86,8 85,1 85,7 87,2 87,7 84,8 81,7 83,8 87,3 93,8 86,8 

Ez 14,4 20,0 8,5 14,8 16,4 13,2 14,9 14,3 12,8 12,3 15,2 18,3 16,2 12,7 6,3 13,2 

Guztira 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 

Oinarria (n) 583 45 71 467 110 136 221 42 78 73 389 60 37 55 64 317 

 

  

Guztira 

Baleike:ezagutza eta irakurketa ohitura 

laburutua 

Etorkizunean Euskal Herrian zein hizkuntza 

hitz egin ETB Berria 

  

Ez dute 

ezagutzen 

Ez 

dute 

inoiz 

erabili 

Erabiltzen 

dute, 

azken 

astean ez 

Azken 

astean 

erabili 

dute, 15 

min edo 

gutxiagoz 

Azken 

astean 

erabili 

dute, 15 

min 

baino + 

Erdaraz 

soilik 

Erdaraz 

euskaraz 

baino 

gehiago 

Erdaraz 

eta 

euskaraz, 

bietan 

berdin 

Euskaraz 

erdaraz 

baino 

gehiago 

Euskaraz 

soilik 

Ez du 

euskarazko 

telebistarik 

ikusten 

Euskarazko 

telebista 

ikusten du Ez 

Bai 

(azken 30 

egunetan) 

Atzo 

bai 

Ez 

daki 

Erantzunik 

ez 

Bai 85,6 79,8 83,7 86,1 94,9 95,0 80,0 83,3 84,1 89,6 83,0 79,5 88,7 100,0 100,0 100,0 0,0 0,0 

Ez 14,4 20,2 16,3 13,9 5,1 5,0 20,0 16,7 15,9 10,4 17,0 20,5 11,3 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 

Guztira 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 0,0 0,0 

Oinarria (n) 583 99 264 101 79 20 5 6 126 212 218 176 292 156 60 39 0 0 
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Euskarazko aldizkariren baten harpidetza 

  

Guztira Sexua Adina Ikasketak Baleike.com ezagutza eta erabilera 

  Emakumea Gizona 15-34 35-54 55+ 

Oinarrizkoak 

edo bat ere 
ez Ertainak 

Unibertsitate 
ikasketak 

Ez dute 
ezagutzen 

Ez dute 

inoiz 
erabili 

Erabiltzen 

dute, 

azken 
astean ez 

Azken 

astean 

erabili 

dute, 15 

min edo 
gutxiagoz 

Azken 

astean 

erabili 

dute, 15 

min baino 
+ 

Bai 17,5 15,9 19,3 13,4 23,5 15,5 12,6 17,2 24,5 21,4 17,3 16,1 20,3 14,3 

Ez 82,5 84,1 80,7 86,6 76,5 84,5 87,4 82,8 75,5 78,6 82,7 83,9 79,7 85,7 

Guztira 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 

Oinarria (n) 468 245 223 164 162 142 143 215 110 56 208 93 74 21 

 

  

Guztira Hizkuntza gaitasuna Etxekoen artean zenbat euskaldun Etxeko hizkuntza 

  Erdaldunak 

Elebidun 

hartzaileak Elebidunak 

Erdal 

elebidunak 

Elebidun 

orekatuak 

Euskal 

elebidunak 

Guztiak 

erdaldunak 

Erdiak edo 

gehiago 

erdaldunak 

Erdiak baino 

gehiago 

euskaldunak 

Guztiak 

euskaldunak 

Erdaraz 

soilik 

Erdaraz 

euskaraz 

baino 

gehiago 

Erdaraz eta 

euskaraz, 

bietan 

berdin 

Euskaraz 

erdaraz 

baino 

gehiago 

Euskaraz 

soilik 

Bai 17,5 0,0 0,0 17,6 11,7 20,6 18,6 0,0 12,5 2,1 19,8 5,9 4,8 6,4 16,7 21,8 

Ez 82,5 0,0 100,0 82,4 88,3 79,4 81,4 0,0 87,5 97,9 80,2 94,1 95,2 93,6 83,3 78,2 

Guztira 100,0 0,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 0,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 

Oinarria (n) 468 0 1 467 111 136 220 0 32 47 389 17 21 47 60 285 

 

  

Guztira 

Baleike:ezagutza eta irakurketa ohitura 

laburutua 

Etorkizunean Euskal Herrian zein hizkuntza 

hitz egin ETB Berria 

  

Ez dute 

ezagutzen 

Ez 

dute 
inoiz 

erabili 

Erabiltzen 

dute, 
azken 

astean ez 

Azken 

astean 

erabili 

dute, 15 
min edo 

gutxiagoz 

Azken 

astean 

erabili 

dute, 15 
min 

baino + 

Erdaraz 

soilik 

Erdaraz 

euskaraz 
baino 

gehiago 

Erdaraz 

eta 

euskaraz, 
bietan 

berdin 

Euskaraz 

erdaraz 
baino 

gehiago 

Euskaraz 

soilik 

Ez du 

euskarazko 
telebistarik 

ikusten 

Euskarazko 
telebista 

ikusten du Ez 

Bai 
(azken 30 

egunetan) 

Atzo 

bai 

Ez 

daki 

Erantzunik 

ez 

Bai 17,5 21,4 17,3 16,1 20,3 14,3 0,0 0,0 15,8 17,6 18,0 13,0 20,3 16,7 27,1 38,5 0,0 0,0 

Ez 82,5 78,6 82,7 83,9 79,7 85,7 100,0 0,0 84,2 82,4 82,0 87,0 79,7 83,3 72,9 61,5 0,0 0,0 

Guztira 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 0,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 0,0 0,0 

Oinarria (n) 468 56 208 93 74 21 1 0 57 193 205 177 291 114 59 39 0 0 
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BALEIKE:  

IRAKURLEAK ETA IRITZIAK. 2011 

 

III. ERANSKINA: 
BESTELAKO IRITZI 

ESANGURATSUENAK 

 

 
 

 

 

 

 

 

 

 

I I I .  ERANSKINA:  BESTELAKO IR ITZ I  ESANGURATSUENAK  
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INKESTATUEK GEHITU NAHI IZAN DUTENAREN LABURPENA 

 Aldizkaria herrikoiagoa izan beharko luke etorkizunean 

 Aldizkaria pixka bat berritu beharko litzakeela eta gaur egun web orria oso ondo dagoela 

 Aldizkariak doainik izan beharko luke beste herri batzuetan egiten duten bezela 

 Animoak eman aldizkariari.... 

 Banaketa ez da oso serioa nere etxean behintzat, batzutan ez dute banatzen edo ez degu 
jasotzen 

 Batzuetan ez diztuztela behar diren kexak ondo jartzen. 

 Beraiek enpresa bat dute eta baleiken iragartzen dute ta gustura daude 

 Blog komunitatearena pixka bat izkutuan geratzen dela. 

 Faltan botatzen det jende gaztearen aportazioa, zeren hasieran gazteak sortutako aldizkari 
bat izan zen eta orain oso dotore ta oso ona da bainan hasierakoa falta da. 

 Herriak ,aldizkariaz aparte telebista bat beharko luke herriak 

 Herrian gaizki dauden gauzen inguruan gehiago hitz egin beharko luke, udalarekin gehiago 
sartu 

 Me gustaria que estubiera en los dos idiomas o por lo menos un resumen en castellano. 
Baleike me parece la mejor forma de enterarme de las cosas que pasan en zumaia, por eso 
estoy registrada en la pagina web, aunque no entienda o entienda muy poco. Creo que 

deberia aparecer algo en castellano para los que no sabemos euskera. 
 San telmoko festetan ateratzen dituzten argazkietan, beti jende berdina ateratzen da. 
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